Introductie op het boek Ruth. 

Ruth 1:1 In de dagen dat de richters leiding gaven aan het volk, gebeurde het dat er hongersnood was in het land. Daarom ging een man uit Bethlehem in Juda op weg om als vreemdeling in de vlakten van Moab te verblijven, hij, zijn vrouw en zijn twee zonen (HSV). 

De schrijver van het boek.

De schrijver van het boek Ruth is waarschijnlijk de profeet Samuel geweest, die ook het boek Richteren heeft geschreven. Het boek Richteren is geschreven in een tijd dat er geen koning was in Israël (Richt.17:6, 18:1, 19:1, 21:25), en in de tijd van de rechters was Israël ook niet op zoek naar een koning, behalve in Richt.8:22, waar de mannen van Israël aan Gideon vroegen om over hen te heersen. Maar Gideon weigerde het koningschap, want de Heer had het alleenprivilege om over Israël te heersen.   
Maar de conclusie dat er (nog) geen koning in Israël was, laat zien dat de schrijver wel een koning verwachtte. De eerste persoon, die een verzoek om een koning voor Israël kreeg, was Samuel (1Sam.8:5). De eerste koning in Israël - Saul - kwam uit de meest afvallige stam in het boek Richteren, namelijk Benjamin. De tweede koning, David, was de keuze van God (1Sam.15:28, 16:1), en hij kwam uit de stam Juda, die door God uitgekozen was om het koninklijke geslacht voort te brengen (Gen.49:10, Mic.5:1). In het boek Ruth wordt dit bevestigd, zie Ruth 4:17-22. 
Het Bijbelboek Ruth was oorspronkelijk een onderdeel van het boek Richteren om de ontknoping van deze periode te onthullen, namelijk het koningschap van David. 

Introductie op het boek Ruth.

[bookmark: _GoBack]Het boek Ruth werd geschreven als antwoord op het dilemma van het boek Richteren, namelijk dat er geen koning in Israël was, en dat iedereen deed wat goed was in eigen ogen, maar slecht was in de ogen van de Heer. Vergelijk Richt.17:6, 18:1, 19:1, 20:25 met Richt.2:11, 3:7+12, 4:1, 6:1, 10:6, 13:1. Het laatste woord in het boek Ruth is de naam David, die op het moment van schrijven dus al leefde en bekend was bij de schrijver, maar nog geen koning genoemd wordt. Daarom is de schrijver van het boek Ruth zeer waarschijnlijk de profeet Samuel geweest, die het volk Israël heeft willen voorbereiden op het koningschap van David na een periode van afvalligheid in de tijd van de rechters en de goddeloze koning Saul. David was een man naar Gods hart (1Sam.13:14), en hij zou het volk Israël leiden met een zuiver hart en een vaste hand (Ps.78:72). 
Het boek Ruth hoort bij de Joodse Geschriften (Chetoebiem), samen met de boeken Psalmen, Job, Spreuken, Prediker, Hooglied, Klaagliederen, Esther, Daniël, Ezra, Nehemia en 1+2 Kronieken, en wordt bij het Joodse volk altijd voorgelezen op het pinksterfeest. 


Overzicht van het boek Ruth.

A: Twee onafscheidelijke vrouwen. 
· Hoofdstuk 1: de rampspoed van een schoonmoeder. 
· Hoofdstuk 2: de voorspoed van een schoondochter. 

B: Twee invloedrijke mannen. 
· Het optreden van een liefdevolle verlosser in de familie. 
· De aankondiging van een rechtvaardige koning in het land. 

C: De boodschap van twee boeken. 
· Het boek Richteren eindigt met de immoraliteit in Benjamin, uit deze stam kwam de eerste koning Saul voort. 
· Het boek Ruth spreekt over de oprechtheid in Bethlehem, uit deze plaats kwam de tweede koning David voort. 

Opmerkelijkheden in het boek Ruth.

Ruth was een heidense vrouw, die met een rijke Joodse man trouwde. 
Esther was een Joodse vrouw, die met een rijke heidense man trouwde. 

Naomi en Ruth vormen samen het beeld van een gelovige op zijn pelgrimsreis door het leven. 
Naomi is het beeld van de oude mens in zijn natuurlijke identiteit, die moet sterven aan de eigen natuurlijke kracht om zichzelf te kunnen redden, om in de volheid van Gods erfenis te kunnen leven. 
Ruth is het beeld van de nieuwe mens in zijn geestelijke identiteit, die gefascineerd raakt over de Bruidegom, die de Verlosser is van het erfdeel, en met al Zijn rijkdom en macht de Bruid vruchtbaar maakt door intimiteit. 


