De brief aan de gemeente te Efeze.
Openb.2:1-7 Schrijf aan de engel van de gemeente in Efeze: Dit zegt Hij die de zeven sterren in Zijn rechterhand houdt en tussen de zeven gouden lampenstandaards verblijft: Ik weet wat u doet, hoe u zich inzet en standhoudt, en dat u boosdoeners niet verdraagt. Zo hebt u mensen die beweren dat ze apostelen zijn, op de proef gesteld en als leugenaars ontmaskerd. U bent standvastig en hebt veel verdragen omwille van Mijn naam, zonder te verslappen. Maar dit heb Ik tegen u: u hebt de liefde van weleer opgegeven. Bedenk van welke hoogte u gevallen bent. Breek met het leven dat u nu leidt en doe weer als vroeger. Anders kom Ik naar u toe en neem Ik, als u geen berouw toont, uw lampenstandaard van zijn plaats. Het pleit echter voor u dat u net als Ik de praktijken van de Nikolaïeten verafschuwt. Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt. Wie overwint zal Ik laten eten van de levensboom die in Gods paradijs staat. 
A: De gemeente te Efeze.
Openb.2:1 Schrijf aan de engel van de gemeente in Efeze.
Efeze was de grootste stad én de hoofdstad van de Romeinse provincie Asia in het westen van Turkije met een bevolking van ongeveer 250.000 mensen; de stad zelf lag aan de kust. De stad had een theater met 25.000 zitplaatsen, en was een belangrijk financieel centrum vanwege de grote zeehaven aan de Middellandse Zee. Deze havenstad stond bekend om zijn immoraliteit. Efeze was ook een belangrijk centrum voor afgoderij in Asia; de centrale plaats van aanbidding was de grote tempel van de godin Diana. Deze tempel was een van de zeven wereldwonderen uit de oude wereld; de lengte was 130 meter, de breedte was 67 meter, de hoogte was 18 meter, en het gebouw werd door 127 marmeren pilaren overeind gehouden. In deze tempel werden religie en seksuele immoraliteit met elkaar vermengd. Het beroep van zilversmid was zeer lucratief vanwege de grote vraag naar gouden, zilveren en bronzen afgodsbeeldjes van Diana voor privé-gebruik (Hand.19:25).
De gemeente was een centrum van opwekking voor Asia (Hand.19:11-12), en het was de derde belangrijkste gemeente na Jeruzalem en Antiochië in de tijd van Handelingen. Deze gemeente was een kandelaar die licht bracht aan veel mensen. Paulus kwam voor de eerste keer in de stad Efeze op zijn reis van Jeruzalem naar Korinte aan het einde van zijn tweede zendingsreis in het jaar 52 na Chr. (Hand.18:19-21). Hij predikte een keer in de synagoge, maar na een paar dagen verliet hij de stad. Priscilla en Aquila bleven achter om Apollos en de leerlingen van Johannes de Doper te trainen (Hand.18:24-28). Paulus keerde naar de stad Efeze terug op zijn derde zendingsreis (Hand.19-20) om de gemeente te versterken, en hij gebruikte deze plaats drie jaar lang als zijn zendingsbasis (Hand.20:31). Er werd zeer krachtig gereageerd op het evangelie, zodat de verkoop van afgodsbeeldjes dramatisch achteruit liep. De eens zo vurige aanbidders van Diana waren in vuur en vlam geraakt voor Jezus. Tijdens de opwekking kwamen zeer veel mensen tot Jezus met zo’n grote toewijding dat zij hun boeken over magie verbrandden (Hand.19:17-20). Deze boeken hadden samen de waarde van 50.000 zilverstukken; een zilverstuk was een dagloon, zodat de waarde van deze boeken op dit moment meer dan 4 miljoen euro zou zijn geweest. 
Paulus profeteerde tegen de oudsten van Efeze dat valse leraars zouden opstaan als wolven om de gemeente schade toe te brengen (Hand.20:17-38). Na het vertrek van Paulus werd Timoteüs de belangrijkste apostolische leider (1Tim.1:1-3). In ongeveer het jaar 65 na Chr. werd Johannes de belangrijkste apostolische leider van Efeze totdat hij verbannen werd naar het eiland Patmos, op ongeveer een afstand van 96 kilometer van Efeze. In die tijd leefde ook Maria, de moeder van Jezus, in de stad. Johannes schreef het boek Openbaring ongeveer 40 jaren nadat Paulus de gemeente had opgericht. De gemeente van Efeze was de ontvanger van acht boeken uit het Nieuwe Testament, namelijk het evangelie van Johannes, de brief aan de Efeziërs, 1 + 2 Timoteüs, 1 + 2 + 3 Johannes en Openbaring. Dit alles betekent dat de gelovigen te Efeze enorm veel geestelijke rijkdommen ontvingen door verschillende apostolische bedieningen heen; dit gaf hen grote verantwoordelijkheid. Paulus schreef ook nog de eerste brief aan de Korintiërs vanuit Efeze. 
B: De openbaring van Jezus aan de gemeente te Efeze.

Openb.2:1 Dit zegt Hij die de zeven sterren in Zijn rechterhand houdt en tussen de zeven gouden lampenstandaards verblijft.
In Openb.1:12-20 geeft Jezus een twaalfvoudige openbaring over Zichzelf aan Johannes die hij moet doorgeven aan de zeven gemeenten (1:19). Elke gemeente krijgt enkele aspecten van deze twaalfvoudige openbaring in ontvangst, enerzijds om te bemoedigen en anderzijds om te corrigeren. De gemeente in Efeze krijgt de openbaring van Jezus die staat tussen de zeven gouden lampenstandaards (1:12-13a), en de openbaring van Jezus die de zeven sterren in Zijn rechterhand houdt (1:16a). De verklaring van de zeven sterren en de zeven gouden lampenstandaards wordt al in hoofdstuk 1 gegeven.
Openb.1:20  Dit is de betekenis van de zeven sterren die je in Mijn rechterhand zag en van de zeven gouden lampenstandaards: de zeven sterren zijn de engelen van de zeven gemeenten, en de zeven standaards zijn de zeven gemeenten zelf.

Jezus openbaart Zichzelf als degene die de zeven sterren van de zeven gemeenten in Zijn rechterhand houdt; hiermee benadrukt Hij Zijn liefdevolle zorg en toewijding aan de engelen van de zeven gemeenten. Het Griekse woord ‘angelos’ heeft twee betekenissen, want het betekent zowel engel als boodschapper; beide betekenissen zijn mogelijk. Jezus zorgt zowel voor de bescherming van de engel die over de gemeente waakt, maar Hij zorgt ook voor de boodschapper ofwel apostolische leider van de gemeente. Jezus verlangt ernaar om Zijn dienaren te zalven met Zijn Heilige Geest, zodat zij bekwaam zullen zijn om in de gemeente als heldere sterren te schijnen. Zij weerspiegelen het glorieuze licht van Jezus Zelf in de gemeente, zodat de gemeente wordt toegerust om als een lampenstandaard in de omgeving te schijnen. Zij zijn het licht van de wereld (Matt.5:14), zoals Jezus het licht van de wereld is (Joh.8:12, 9:5, 12:46). Door hun licht brengen deze leiders vele anderen tot gerechtigheid.
Dan.12:3 De verlichten zullen stralen als het fonkelende hemelgewelf, en degenen die velen tot gerechtigheid hebben gebracht als de sterren, voor eeuwig en altijd.

Jezus houdt deze sterren ofwel de leiders van de gemeente in Zijn rechterhand, waarmee Hij hen ondersteunt, leiding geeft, bevrijding schenkt en hen zalft met Zijn Heilige Geest. Want de rechterhand van God is de hand van Zijn goedheid die bescherming geeft, wanneer wij worden aangevallen (Ps.17:7). Maar deze rechterhand van God is ook de hand waarmee Hij ons bijzondere vreugde geeft (Ps.16:11), of rijke zegen (Ps.18:35), grote kracht (Ps.20:6) en hemelse eer (Hebr.1:3). 
Ps.17:7 Toon mij de wonderen van Uw trouw. Wie bij U schuilen redt U van hun tegenstanders, met Uw machtige hand.
Maar Jezus zorgt niet alleen voor de leiders van de gemeenten, want Hij wandelt temidden van de zeven gouden lampenstandaards; daarmee openbaart Hij Zijn diepe betrokkenheid bij Zijn gemeenten om bescherming te bieden aan hen die heilig voor Hem leven. 
Deut.23:15 Want de HEER, uw God, is tijdens zo’n veldtocht in uw midden, om u te beschermen en u te laten zegevieren over uw vijand. Daarom moet u het kamp rein houden, opdat Hij niets onbetamelijks bij u aantreft en Hij Zich niet van u afkeert.

C: Bevestiging van trouw en volharding in werk en waarheid.
Openb.2:2-3+6 Ik weet wat u doet, hoe u zich inzet en standhoudt, en dat u boosdoeners niet verdraagt. Zo hebt u mensen die beweren dat ze apostelen zijn, op de proef gesteld en als leugenaars ontmaskerd. U bent standvastig en hebt veel verdragen omwille van Mijn naam, zonder te verslappen…… Het pleit echter voor u dat u net als Ik de praktijken van de Nikolaïeten verafschuwt.
De Heer kende de werken van deze gelovigen, en ook hun inzet en volharding; Hij wist dat zij een hardwerkende gemeente waren, hoewel ook zij net als gelovigen in andere plaatsen vervolgd werden vanwege hun geloof. Geduld hebben betekent ook volhardend zijn, en zij waren gedurende enkele decennia standvastig en trouw geweest temidden van allerlei vormen van onderdrukking. 
Openb.14:12 Hier komt het aan op de standvastigheid van de heiligen, die zich houden aan Gods geboden en aan de trouw van Jezus. 

2Kor.12:12 Alles wat een apostel tot apostel maakt, heb ik u laten zien: elke volharding, alle tekenen en wonderen, elke kracht. 

Ze waren standvastig en verdroegen veel omwille van de naam van Jezus zonder daarbij te verslappen; ze waren ijverig in hun vuur om de Bijbelse waarheid in de stad Efeze gestalte te geven, en ze spanden zich in om anderen te bereiken met het evangelie. Jezus herinnert Zich altijd al onze inspanningen om anderen te dienen vanuit onze liefde voor Hem. 
Hebr.6:10 Want God is niet zo onrechtvaardig dat Hij vergeet wat u hebt gedaan, hoeveel liefde u aan Zijn naam hebt betoond door sinds jaar en dag steun te verlenen aan de gelovigen. 

Ook zag de Heer dat zij boosdoeners niet konden verdragen; zij tolereerden geen valse leraars die onreinheid verkondigden in hun leer en gedrag. Zij ontmaskerden valse apostelen zoals die ook genoemd worden in 2Kor.11:13-15, want de gemeente heeft de taak om duisternis te confronteren met de waarheid (Matt.18:15-18, Efez.5:11-14, 2Tess.3:6-15, 1Tim.5:19-20, Tit.3:10-11). 
2Joh.vs10 Als er iemand bij u komt die deze leer niet verdraagt, ontvang hem dan niet in uw huis en groet hem niet.
Zij stelden bezoekende apostelen op de proef en eisten van hen dat zij Bijbelse normen zouden hanteren. Zo moeten ook wij de boodschap en levensstijl van bedieningen testen om te zien of zij Goddelijke normen hanteren. Paulus had al tegen de oudsten van de gemeente te Efeze geprofeteerd dat valse leraren in hun midden zouden komen. 
Hand.20:29-30 Ik weet dat er na mijn vertrek woeste wolven bij u zullen binnendringen, die de kudde niet zullen ontzien. Uit uw eigen kring zullen mensen voortkomen die de waarheid verdraaien om de leerlingen voor zich te winnen.

De Heer geeft deze gemeente ook het compliment dat zij de praktijken van de Nicolaïeten verafschuwden, want de Heer Zelf gruwde van de leer (2:15) en de werken (2:6) van deze
Nicolaïeten. Daarmee verwees de Heer naar de volgelingen van Nicolaüs, een diaken uit de gemeente van Jeruzalem (Hand.6:5) die een vreselijke dwaalleer ontwikkelde. Algemeen werd in de vroegchristelijke gemeente door de vroege kerkvaders erkend dat hij een afvallige leraar was. Ireneüs bijvoorbeeld leerde in de tweede eeuw na Chr. dat de Nicolaïeten geen enkele remming hanteerden in de begeerten van hun natuurlijke mens, vooral op het gebied van seksuele immoraliteit. Deze levensstijl is geworteld in rebellie tegen de wetten van het Oude Testament, en predikt een genade die toestaat dat mensen doorgaan met zondigen zonder zich te bekeren. Deze vervalsing van vrijheid door genade geeft ruimte aan allerlei compromissen in een zondige cultuur, zoals dat ook in deze tijd het geval is bij velen in de gemeente. Het woord ‘Nicolaïeten’ is afgeleid van een samenstelling van twee Griekse woorden; het eerste woord is het werkwoord ‘nico’ dat ‘heersen’ betekent, en het tweede woord is ‘laos’ dat ‘volk’ betekent. De naam Nicolaüs betekent dus letterlijk ‘iemand die over het volk heerst’; deze betekenis verwijst naar elke vorm van onderwijs die theologen grotere eer geeft dan de leken in de kerk, of verheerlijking van leiders boven gemeenteleden.
D: Correctie vanwege compromis: verwaarlozing van liefde voor Jezus. 

Openb.2:4 Maar dit heb Ik tegen u: u hebt de liefde van weleer opgegeven.
Het grote probleem van de gemeente te Efeze was dat de gelovigen meer nadruk legden op het verspreiden van het evangelie in heel Asia dan op het cultiveren van een intieme relatie met Jezus. Het werk van de Heer kreeg daardoor voorrang boven de Heer van het werk, maar daarbij vergaten ze dat het eerste en grote gebod van het woord van God is om God lief te hebben met heel ons hart. Liefde voor God zal ons namelijk de kracht geven om de mensen veel dieper en met meer volharding lief te hebben, want de liefhebbers van God overleven langer dan de werkers voor God. De gelovigen werden als de dwaze meisjes uit Matt.25:1-13, want deze meisjes legden de nadruk op de verzorging van hun lamp, maar verzuimden om voldoende extra voorraad olie mee te nemen.  
Matt.22:37-40 Heb de Heer, uw God, lief met heel uw hart en met heel uw ziel en met heel uw verstand. Dat is het grootste en eerste gebod. Het tweede is daaraan gelijk: heb uw naaste lief als uzelf. Deze twee geboden zijn de grondslag van alles wat er in de Wet en de Profeten staat. 
Jezus corrigeerde hen vanwege het feit dat zij hun liefde van weleer ofwel hun eerste liefde hadden verwaarloosd; zij verwaarloosden hun oorspronkelijke hartsgesteldheid van liefde en toewijding aan Jezus zoals die gezien werd tijdens de grote opwekking in Hand.19 waarmee de gemeente begonnen was. 
Hand.19:17-18 Alle Joodse en Griekse inwoners van Efeze hoorden van dit voorval, dat hen met diep ontzag vervulde; allen prezen en eerden de naam van de Heer Jezus. Veel nieuwe gelovigen kwamen in het openbaar hun praktijken opbiechten. 

Dienstbaarheid en zuiverheid in het onderwijs van Gods woord zijn van groot belang, maar deze kunnen nooit onze liefde voor Jezus vervangen of naar de tweede plaats schuiven. Jezus hield genoeg van deze gelovigen om tegen hen Zijn kritiek uit te spreken, want onze Heer is groots in de manier waarop Hij tegen ons spreekt met berisping die een verlossend doel heeft. 
Openb.3:19 Iedereen die Ik liefheb, wijs Ik terecht en bestraf Ik. 

E: Aansporing tot bekering met een waarschuwing.
Openb.2:5 Bedenk van welke hoogte u gevallen bent. Breek met het leven dat u nu leidt en doe weer als vroeger. Anders kom Ik naar u toe en neem Ik, als u geen berouw toont, uw lampenstandaard van zijn plaats.
Jezus gaf Zijn gemeente in Efeze een recept voor een proces van drie stappen om hun liefde voor Hem te herstellen, en dat proces bestond uit herinneren, bekeren en handelen.
E1: Herinnering aan vroeger.

Openb.2:5a Bedenk van welke hoogte u gevallen bent.

Jezus spoorde deze gelovigen aan om stil te staan bij hun vroegere gevoelens van liefde voor Jezus; zij verwaarloosden hun liefde voor Jezus maar daarmee nog niet hun haat tegen het kwaad, en dat laatste zorgde ervoor dat zij actief bleven. Maar wij moeten voortdurend de tijd nemen om te mediteren over de goedheid van God in het verleden en onze vroegere liefde voor Jezus en onze toewijding aan Hem. 

Ps.77:12-15 Ik denk terug aan de daden van de HEER , ja, ik denk aan Uw wonderen van vroeger, overweeg elk van Uw werken en houd in gedachten Uw grote daden. Uw weg, God, is een heilige weg, welke god is zo groot als onze God? U bent de God die wonderen doet, 

U hebt de volken Uw macht getoond. 

E2: Bekering en herstel van de eerste toewijding. 

Openb.2:5b Breek met het leven dat u nu leidt en doe weer als vroeger. 
Jezus spoorde hen aan om zich te bekeren van de verwaarlozing van hun liefde en daarna te handelen op een manier die de vlam van hun liefde voor Hem weer zou aansteken. Deze bekering heeft te maken met verandering van ons denken en herstel van onze levensvisie om weer in te stemmen met onze toewijding aan Jezus. Onze werken van vroeger hebben te maken met onze activiteiten die de hoogste prioriteit aan God geven, en die wij na onze wedergeboorte met heel ons hart hebben omarmd in onze wandel met Jezus. Liefhebben heeft topprioriteit in het hart van de God die liefde is. 
1Joh.4:16 Wij hebben Gods liefde, die in ons is, leren kennen en vertrouwen daarop. God is liefde. Wie in de liefde blijft, blijft in God, en God blijft in hem.

E3: Het verwijderen van de lampenstandaard.
Openb.2:5c Anders kom Ik naar u toe en neem Ik …… uw lampenstandaard van zijn plaats.
De lampenstandaard spreekt van Gods opdracht voor de gemeente om het licht van de wereld te zijn (Matt.5:14-16); dit is de Goddelijke bediening om tegen andere mensen in de naties te getuigen. De gemeente te Efeze was Gods heldere licht in heel Asia, maar de bediening die haar tedere liefde voor Jezus verliest, zal vroeger of later ook het licht van de bediening verliezen, zelfs wanneer de ijver voor dienstbaarheid en zuiverheid in de leer nog vurig is. Jezus zegt dat Hij zal komen om het licht van de bediening uit het midden van de gemeente weg te halen; dit verwijst naar Zijn komst in oordeel om hen te disciplineren. Deze gemeente hield in de 4e eeuw na Chr. op met haar bestaan. 
F: Gods belofte voor overwinnaars. 
Openb.2:7 Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt. Wie overwint zal Ik laten eten van de levensboom die in Gods paradijs staat.
F1: Luisteren naar de Heilige Geest. 

Openb.2:7a Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt. 
Met deze uitspraak geeft onze Heer grote autoriteit aan het boek Openbaring, want het is niet de apostel Johannes die tot de gemeenten spreekt maar het is de Heilige Geest Zelf die tot de gemeenten spreekt. Dit is Goddelijke inspiratie van het hoogste niveau in de hele Bijbel. Nu lijkt het een wat vreemde uitspraak van onze Heer om te zeggen dat degenen die oren hebben ook moeten horen, maar in de visie van Jezus is het niet vanzelfsprekend ook daadwerkelijk te luisteren wanneer je oren hebt. In Matteüs 13, het beroemde hoofdstuk over de zeven gelijkenissen van onze Heer, citeert Jezus een profetie van Jesaja waarin staat dat mensen wel oren kunnen hebben, maar toch niet kunnen horen wat God zegt. 
Matt.13:13-15 Dit is de reden waarom Ik in gelijkenissen tot hen spreek: omdat zij ziende blind en horende doof zijn en niets begrijpen. In hen komt deze profetie van Jesaja tot vervulling: Jullie zullen goed luisteren maar niets begrijpen, en jullie zullen goed kijken maar geen inzicht hebben. Want het hart van dit volk is afgestompt, hun oren zijn doof en hun ogen houden zij gesloten. Met hun ogen willen ze niets zien, met hun oren niets horen, 

met hun hart niets begrijpen. Want anders zouden ze tot inkeer komen en zou Ik hen genezen.

Nadat Jezus de eerste gelijkenis over de zaaier had verteld zónder uitleg te geven, kwamen Zijn leerlingen daarna bij Hem en vroegen Hem waarom Hij in gelijkenissen tot het volk sprak. Wanneer we het antwoord van Jezus willen samenvatten, kunnen we zeggen dat God in gelijkenissen spreekt om de waarheid zowél gemakkelijker als moeilijker te maken, zodat alléén het hongerige hart de waarheid kan begrijpen en ervaren. De gelijkenissen zijn op zichzelf geen moeilijke verhalen, maar bevatten diepe geestelijke mysteries die zonder uitleg van de Heilige Geest niet tot ons hart zullen doordringen. De reden waarom het volk de gelijkenissen uiteindelijk niet begreep en de leerlingen van Jezus wel, was dat het volk niet bij Jezus kwam om Hem om uitleg te vragen, terwijl de leerlingen dat wel deden. Het verschil tussen wel en niet begrijpen van gelijkenissen heeft alles te maken met het wel of geen relatie hebben met Jezus, waarin wij Hem om uitleg kunnen vragen. Het stellen van vragen in onze relatie met de Heer is een wezenlijk onderdeel van het cultiveren van een relatie met Jezus; maar wanneer wij al te snel alleen maar antwoorden willen hebben, begrijpen wij de diepe hunkering van Jezus naar relatie met ons niet goed. 

Matt.13:36-37 Zijn leerlingen kwamen bij Hem en vroegen: Wilt U ons de gelijkenis van het onkruid op de akker uitleggen? Hij antwoordde hun……

Matt.13:51-52 Hebben jullie dit alles begrepen? Ja, antwoordden ze. Hij zei hun: Zo lijkt iedere schriftgeleerde die leerling in het koninkrijk van de hemel is geworden op een huismeester die uit zijn voorraadkamer nieuwe en oude dingen te voorschijn haalt. 

Matt.13:11 Hij antwoordde: Jullie mogen de geheimen van het koninkrijk van de hemel kennen.

Het besluit om Jezus te volgen is de sleutel tot het leren begrijpen van de mysteries van Gods koninkrijk. Wanneer wij begonnen zijn de Heer te volgen, is het belangrijk dat wij leren begrijpen dat Zijn hart veel meer uitgaat naar het ontwikkelen van relatie dan het geven van informatie, want kennis maakt verwaand, maar de liefde bouwt ons op in het geloof (1Kor.8:1-3). Om die reden verlangt de Heer ernaar dat wij Hem zoveel mogelijk vragen zullen stellen als wij maar kunnen, niet alleen vanwege de informatie die inzicht geeft, maar vooral vanwege het gesprek dat onze relatie met Hem ontwikkelt. Vraag dus zoveel als je wilt aan de Heer, want daar geniet Hij van!! Daarom spoort Jezus de gemeente te Efeze aan om te luisteren naar de stem van de Heilige Geest, en Hij dringt er op aan dat zij gebruik maken van hun geestelijke vermogen om de stem van God te kunnen verstaan. 
Matt.13:16 Gelukkig zijn jullie ogen omdat ze zien, en jullie oren omdat ze horen!

Joh.10:27 Mijn schapen luisteren naar Mijn stem, Ik ken ze en zij volgen Mij. 
F2: Een geweldige belofte. 

Openb.2:7b Wie overwint zal Ik laten eten van de levensboom die in Gods paradijs staat.
Eerst complimenteert Jezus de gelovigen te Efeze vanwege hun ijverige werk en hun volharding temidden van allerlei vervolging en onderdrukking, maar vervolgens corrigeert Hij hen vanwege het verwaarlozen van hun eerste, d.w.z. hun hoogste liefde. Maar zoals bij alle zeven gemeenten stimuleert Jezus de gelovigen te Efeze om de weg van Zijn correctie te bewandelen door hen een eeuwige beloning in het vooruitzicht te stellen. De beloning die Jezus aan de gelovige overwinnaars van Efeze geeft is dat zij zullen eten van de boom van het leven die in het paradijs van God staat. De Bijbel begint met het paradijs van God op de aarde (Gen.2:8) en eindigt met het paradijs van God in de eeuwige stad in de hemel, dat is het Nieuwe Jeruzalem (Openb.21-22). Het eerste paradijs in Genesis was een embryonaal stadium van het laatste paradijs in Openbaring; zo was ook de boom van het leven in het aardse paradijs (Gen.2:9) een voorstadium van de boom van het leven in het hemelse paradijs (Openb.22:2+14). Jezus belooft deze overwinnaars niet een terugkeer naar de aardse boom van het leven, want het eerste paradijs was weliswaar volmaakt maar niet volgroeid. Het eerste paradijs was bedoeld voor de volmaakte mens, Adam en Eva, in hun volmaakte maar nog onvolgroeide geestelijke stadium, en daarom konden zij nog in zonde vallen. Maar het tweede paradijs is bedoeld voor de volmaakte mens die geestelijk volgroeid is, d.w.z. overwinnaar in het aardse leven geworden is.
Openb.21:7 Wie overwint komen al deze dingen toe. Ik zal zijn God zijn en hij zal Mijn kind zijn.

Openb.22:14 Gelukkig zijn zij die hun kleren wassen: zij kunnen over de levensboom beschikken en zullen de stad door de poorten binnengaan. 
Adam en Eva aten van de levensboom, maar door hun geestelijke onvolwassenheid konden ze nog verleid worden tot het eten van de boom der kennis (Gen.3:1-7), als gevolg waarvan zij het paradijs moesten verlaten, zodat zij geen toegang meer hadden tot de levensboom (Gen.3:22-24). Maar wedergeboren gelovigen, die vervuld zijn met de Heilige Geest en naar Zijn stem luisteren, groeien in hun geloof naar geestelijke volwassenheid die uiteindelijk tot volmaakte overwinning over het leven op aarde leidt. 
1Joh.5:3-5 Want God liefhebben houdt in dat we ons aan Zijn geboden houden. Zijn geboden zijn geen zware last, want ieder die uit God geboren is, overwint de wereld. En de overwinning op de wereld hebben wij behaald met ons geloof. Wie anders kan de wereld overwinnen dan hij die gelooft dat Jezus de Zoon van God is? 

Het boek Spreuken geeft ons belangrijke informatie over de levensboom, want de wijsheid in het boek Spreuken is niet een filosofisch begrip maar een Goddelijke Persoon, namelijk onze Heer Jezus Christus Zelf. Spreuken 8 is één van de grootste profetieën over Jezus, de Zoon van God, in de hele Bijbel, want Hij is de wijsheid van God (1Kor.1:24). En Hij is Zelf deze levensboom waaruit wij leven ontvangen. 
Spr.3:18 De wijsheid is een levensboom voor wie haar omhelst, wie haar omarmt mag zich gelukkig prijzen. 

Wanneer wij Jezus als de levensboom van ons leven omhelzen en omarmen, mogen wij ons gelukkig prijzen, want daardoor planten wij Hem in de bodem van ons leven; als gevolg daarvan plukken wij de vruchten van Zijn wijsheid, en worden wij zelf ook wijs met wijsheid die wij mogen overdragen aan andere mensen. Onze woorden en daden bevatten dan een genezende kracht voor de levens van andere mensen.
Spr.11:30 Een rechtvaardig mens plant een levensboom, wie wijs is, neemt veel mensen voor zich in. 

Spr.15:4a Kalme woorden (lett: genezende woorden) zijn een levensboom……
Wanneer wij ervoor waken dat onze liefde voor Jezus het eerste en hoogste doel van ons leven blijft, cultiveren wij in ons hart de hartsgesteldheid van een overwinnaar; daardoor beantwoorden wij namelijk aan het hoogste doel dat God met ons leven heeft, namelijk de Heer onze God liefhebben met alles wat in ons is (Matt.22:37-38). Dan zullen de diepste verlangens van ons hart tot in het diepst van ons wezen verzadigd worden.
Spr.13:12b …… vervuld verlangen is een levensboom. 

Eten van de levensboom is jezelf voeden met de persoonlijkheid van Jezus Christus, want dat en dat alleen zal de diepste verlangens van ons hart kunnen verzadigen. Daarom ook belooft Jezus deze levensboom aan gelovigen die hun liefde voor de Heer van het werk vervangen hebben door liefde voor het werk van de Heer. Hij roept hen op tot bekering, omdat Hij weet dat het werk uiteindelijk mensen leeg kan zuigen, wanneer zij niet steeds hun intieme relatie met Jezus blijven cultiveren als de grootste opdracht van hun leven. De boom van het leven is Jezus Zelf, en Hij alleen is in staat ons van alles te voorzien wat wij nodig hebben om Hem lief te hebben, in Zijn koninkrijk te leven en voor Hem te werken, zowel in dit leven op de aarde als in het eeuwige leven in Zijn koninkrijk. De levensboom kan alleen maar functioneren, wanneer wij intimiteit met Jezus cultiveren als de hoogste roeping van ons leven. Maar wanneer wij iets anders als ons hoogste doel hebben, zal Hij onze toegang tot deze boom verhinderen. Het kan zijn dat wij kennis als het hoogste doel zien (Gen.3:6), of het kan zijn dat wij het werk voor God als het hoogste doel zien (Openb.2:2-3); maar in het eerste geval werd de toegang tot de levensboom geblokkeerd (Gen.3:24), en in het tweede geval werd de lampenstandaard uit de gemeente weggenomen (Openb.2:5), wat in de praktijk tot hetzelfde resultaat leidt. Het hartstochtelijke en gepassioneerde leven van Jezus is dan niet meer de hoogste bron waaruit wij drinken en onze verzadiging vinden. Wanneer wij ons echter bekeren en weer onze eerste en hoogste liefde cultiveren, bereiden wij daarmee de weg voor de terugkeer van de levensboom in ons leven. Dan leven wij pas echt, want wanneer God ons liefheeft en wij Hem liefhebben, zijn wij voor eeuwig een succes.
Spr.13:12b …… vervuld verlangen is een levensboom. 

G: De hoogste prioriteit van God. 
Matt.22:37-40 Heb de Heer, uw God, lief met heel uw hart en met heel uw ziel en met heel uw verstand. Dat is het grootste en eerste gebod. Het tweede is daaraan gelijk: heb uw naaste lief als uzelf. Deze twee geboden zijn de grondslag van alles wat er in de Wet en de Profeten staat. 
De Heilige Geest is hard bezig om het eerste gebod te herstellen op de eerste plaats in de wereldwijde Gemeente van Jezus Christus, en ook wij worden opgeroepen om doelbewust deze bekwaamheid te cultiveren om met hartstochtelijke liefde antwoord te geven aan God. Liefde voor God met heel ons hart is het eerste gebod en niet een keuzemogelijkheid, want liefde is Gods eerste prioriteit. God ziet dit als de hoogste levensstijl waarin iemand leven kan, want liefhebben is een glorieus doel in zichzelf; wij hebben openbaring nodig over de hoogste plaats van het eerste en grote gebod. Liefde voor God is ook het grootste gebod, omdat het groot is vanwege de impact die het heeft; God liefhebben heeft altijd een grote impact op ons emotionele hart, omdat het ertoe leidt dat wij onszelf gaan liefhebben op een Bijbels verantwoorde manier van volwaardig zelfrespect. En vervolgens resulteert deze liefde voor onszelf volgens het tweede gebod in liefde voor anderen, zowel voor medegelovigen als voor ongelovigen. Daarom is het eerste en grote gebod ook het middel tot een ander doel, namelijk onze naaste lief te hebben als onszelf. 

Minnaars overleven altijd werkers, omdat dienstbaarheid zonder het fundament van onze intimiteit met Jezus resulteert in opgebrande energie, grote teleurstelling en emotionele verwonding. Daarom zal dienstbaarheid die niet geworteld is in intimiteit met Jezus, geen blijvende kracht ervaren gedurende een langere periode in ons leven. De zalving van ons leven door de Heilige Geest omvat ook het bovennatuurlijke vermogen om Gods liefde voor ons te voelen en daarna zelf liefde voor God te voelen. Onze liefde zal daarna overstromen in liefde voor andere mensen, want de beloning van een liefhebber wordt gevonden in het ervaren van de kracht om lief te hebben; dit is dus een volledig interne beloning voor ons hart. Gods primaire doel en opdracht voor ons leven is dat wij groeien in hartstochtelijke liefde, zachtmoedigheid en geestelijke openbaring; maar wanneer de opdracht van onze bediening onze hoogste prioriteit heeft, raken wij gemakkelijk opgebrand en verbitterd. Het is de hoogste tactiek van de vijand tegen de Gemeente om ons af te leiden van het cultiveren van de bekwaamheid om Gods liefde te beantwoorden met onze hartstochtelijke liefde en buitengewone toewijding. Wanneer satan ons kan wegtrekken van de zuivere toewijding aan Jezus, zal onze dienstbaarheid en liefde voor anderen uiteindelijk falen. 
2Kor.11:2-3 Ik waak over u zoals God over u waakt. Ik heb u aan één Man uitgehuwelijkt, aan Christus, en ik wil u als een kuise bruid aan Hem geven. Alleen vrees ik dat, zoals Eva door de slang op sluwe wijze bedrogen werd, uw gedachten worden weggelokt van de oprechte en zuivere toewijding aan Christus.

De heiligen van de eindtijd zullen overwinnen in liefde over de vervolging en onderdrukking door de antichrist, omdat zij voortdurend gefascineerd worden door de schoonheid van onze God. Wanneer deze overwinnaars voor de troon van God staan, zingen zij het lied van Mozes en het lied van het Lam met de volgende woorden. 
Openb.15:2-4 Toen zag ik iets als een zee van glas, vermengd met vuur. Op de glazen zee stonden zij die het beest, zijn beeld en het getal van zijn naam hadden overwonnen. Ze hadden lieren om daarop te spelen voor God. Ze zongen het lied van Gods dienaar Mozes en het lied van het Lam: Groot en wonderbaarlijk zijn Uw werken, Heer onze God, Almachtige, rechtvaardig en betrouwbaar is Uw bestuur, Vorst van de volken. Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard. 

De heiligen van de eindtijd zullen vervolgd, onderdrukt, gevangengenomen, gemarteld en vermoord worden, maar wanneer zij samen op de glazen zee voor de troon van God staan, stroomt hun hart over van aanbidding vanwege de grootsheid en lieflijkheid van Gods werk, vanwege de rechtvaardigheid en betrouwbaarheid van Zijn soevereine heerschappij, en vanwege Zijn heiligheid die tot uitdrukking komt in Zijn rechtvaardige daden. Deze gelovigen overwinnen in de moeilijkste tijd van de menselijke geschiedenis, omdat zij volledig in beslag genomen worden door de schoonheid van Gods wezen en karakter. Ze worden gefascineerd en zelfs geobsedeerd door de lieflijkheid van de persoonlijkheid van God de Vader en Zijn Zoon Jezus Christus. Dit is de manier waarop de Bruid van Christus zichzelf voorbereidt op het bruiloftsmaal van het Lam; zo bekleedt zij zich in zuiver, stralend linnen en daardoor is zij waardig om haar Bruidegom te ontmoeten (Openb.19:7-8). 

Het cultiveren van een hart dat reageert met buitengewone toewijding aan Jezus kost tijd en inspanning; het is iets waarvoor wij doelbewust moeten kiezen, want liefde groeit beslist niet vanzelf. Integendeel, liefde kwijnt automatisch weg tenzij wij doelbewust een hart van liefde voor God ontwikkelen. Wij hebben allemaal nog een herinnering aan de grote vreugde die wij voelden, toen wij onszelf voor het eerst volledig aan Jezus gaven, nadat er een oproep werd gedaan tot buitengewone toewijding aan Jezus. De Heer wil deze vreugde herstellen door ons aan te sporen tot terugkeer naar onze eerste en hoogste liefde, maar dat vereist van onze kant berouw en bekering over het verlies van visie op het hoogste doel van ons leven. We moeten onszelf niet toestaan de hoogste werkelijkheid te laten vervangen door iets dat minder waarde heeft; we moeten niet toestaan dat onze ervaring met Jezus gereduceerd wordt tot louter taalgebruik over buitengewone toewijding. Wij mogen telkens weer vragen om nieuwe kracht voor waarachtige toewijding; wij hoeven geen genoegen te nemen met minder dan het allerhoogste.
Ps.27:4 Ik vraag aan de HEER één ding, het enige wat ik verlang: wonen in het huis van de HEER alle dagen van mijn leven, om de liefde van de HEER te aanschouwen, Hem te ontmoeten in Zijn tempel. 
Luc.10:42 Er is maar één ding noodzakelijk. Maria heeft het beste deel gekozen, en dat zal haar niet worden ontnomen.
Fil.3:10-14 Ik wil Christus kennen en de kracht van Zijn opstanding ervaren, ik wil delen in Zijn lijden en aan hem gelijk worden in Zijn dood, in de hoop misschien ook zelf uit de dood op te staan. Niet dat ik al zover ben en mijn doel al heb bereikt. Maar ik houd vol in de hoop eens dat te kunnen grijpen waarvoor Christus Jezus mij gegrepen heeft. Broeders en zusters, ik beeld me niet in dat ik het al heb bereikt, maar één ding is zeker: ik vergeet wat achter me ligt en richt mij op wat voor me ligt. Ik ga recht op mijn doel af: de hemelse prijs waartoe God mij door Christus Jezus roept.

V.v.d.B. ( 
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