De brief aan de gemeente te Sardes.

Openb.3:1-6 Schrijf aan de engel van de gemeente in Sardes: Dit zegt Hij die de zeven geesten van God en de zeven sterren heeft: Ik weet wat u doet; overal wordt beweerd dat u het leven hebt, terwijl u dood bent. Word wakker, versterk uw laatste krachten: u bent op sterven na dood. Want Ik merk dat uw gedrag tekortschiet in Gods ogen. Herinner u dat u de boodschap hebt ontvangen en begrepen. Houd eraan vast en breek met het leven dat u nu leidt. Maar als u niet wakker wordt, kom Ik onverwacht als een dief, op een tijdstip dat u niet kent. Maar enkelen in Sardes hebben hun kleren schoon gehouden. Zij zullen bij Mij zijn, in het wit gekleed, want ze verdienen het. Wie overwint zal zich ook in het wit kleden. Ik zal zijn naam niet uit het boek van het leven schrappen, maar juist voor hem getuigen ten overstaan van Mijn Vader en Zijn engelen. Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt.

A: Introductie. 

Openb.3:1a Schrijf aan de engel van de gemeente in Sardes.
Sardes was een rijke stad, en de inwoners waren trots op de stad vanwege haar ligging die zeer geschikt was voor militaire verdediging, waardoor ze onneembaar was. De stad was toegewijd aan de aanbidding van de moedergodin Cybele. 

De gemeente in Sardes stond bekend om haar levende toewijding aan Jezus die ongeveer 40 jaar eerder (52-55 na Chr.) tot stand was gekomen tijdens de grote opwekking in Efeze die zich over heel Asia had verspreid (Hand.19-20). De gemeenteleden waren tijdens die opwekking diep aangeraakt, en de gemeente stond daar ook bekend om. Maar na verloop van tijd raakte de geestelijke diepgang in verval, en de gelovigen werden geestelijk dood; ze leefden voort op hun vroegere reputatie die in de opwekking van enkele decennia geleden tot stand was gekomen. 

Hand.19:8-12 De volgende drie maanden ging Paulus regelmatig naar de synagoge, waar hij vrijmoedig met de bezoekers sprak over het koninkrijk van God en hen met uiteenzettingen trachtte te overtuigen. Maar toen sommigen zijn boodschap halsstarrig bleven afwijzen en de Weg bij iedereen belachelijk maakten, vertrok hij en nam de leerlingen met zich mee. Voortaan sprak hij dagelijks in de school van Tyrannus, iets dat hij twee jaar bleef doen, zodat alle inwoners van Asia kennismaakten met de boodschap van de Heer, Joden zowel als Grieken. Door Gods toedoen verrichtte Paulus buitengewoon grote wonderen: zelfs de doeken en de werkkleren die hij gedragen had werden naar de zieken gebracht, zodat ze genazen en de boze geesten hen verlieten.

Hand.20:28-31 Zorg voor uzelf en voor de hele kudde waarover de Heilige Geest u als herder heeft aangesteld; u bent de opzieners van Gods gemeente, die Hij verworven heeft door het bloed van Zijn eigen Zoon. Ik weet dat er na mijn vertrek woeste wolven bij u zullen binnendringen die de kudde niet zullen ontzien. Uit eigen kring zullen mensen voortkomen die de waarheid verdraaien om de leerlingen voor zich te winnen. Wees daarom waakzaam en vergeet niet hoe ik ieder van u drie jaar lang dag en nacht onder tranen steeds weer raad heb gegeven. 

De gemeente te Sardes had geen externe vijanden die de gelovigen vervolgden zoals in Smyrna en Pergamum, en ook hadden ze geen interne vijanden in de vorm van valse leraars en profeten die immoraliteit bevorderden zoals in Pergamum en Tyatira. De gemeente te Sardes creëerde haar eigen problemen, net als in Laodicea, want de gelovigen vergaten hoe zij in het verleden door Jezus waren aangeraakt, en hoe zij daar op hadden gereageerd met radicale toewijding. Het leven in de gemeente werd een doel op zichzelf, en daarbij werd de aandacht steeds minder op Jezus gericht; de vernieuwing werd belangrijker dan Degene die de vernieuwing gaf, zoals in Efeze het werk van de Heer belangrijker werd dan de Heer van het werk. Maar wanneer de gaven van God belangrijker worden dan de God van de gaven, is het maar de vraag hoelang iemand levend kan blijven, wanneer de Heer Zelf niet langer in het middelpunt van de gemeente staat. 

B: De openbaring van Jezus over Zichzelf. 

Openb.3:1b Dit zegt Hij die de zeven geesten van God en de zeven sterren heeft. 
Jezus Christus, de Zoon van God, is degene die de zeven Geesten van God heeft; hiermee verwijst de Heer naar de zevenvoudige bediening van de Heilige Geest, zoals die in het boek van de profeet Jesaja genoemd wordt. 

Jes.11:1-2 Maar uit de stronk van Isaï schiet een telg op, een scheut van zijn wortels komt tot bloei. De Geest van de HEER zal op hem rusten: een Geest van wijsheid en inzicht, een Geest van kracht en verstandig beleid, een Geest van kennis en eerbied voor de HEER. 

Hiermee geeft Jezus aan dat Hij op gezag van de Vader het volledige monopolie heeft over de zalving en autoriteit van de Heilige Geest. Bovendien heeft Jezus de zeven sterren in Zijn rechterhand (Openb.1:16), en deze zeven sterren zijn de zeven engelen of boodschappers van de zeven gemeenten (Openb.1:20). M.a.w. zowel de geestelijke autoriteit van de hemel alsook de geestelijke autoriteit op de aarde staan volledig onder controle van Jezus, en Hij bepaalt wanneer de Heilige Geest autoriteit geeft aan geestelijke leiders op de aarde. Dit is een radicale waarschuwing aan de gemeente te Sardes die zonder het te merken de zalving en de autoriteit van de Heilige Geest was kwijtgeraakt. Als gevolg daarvan kreeg deze gemeente ook geen enkele bevestiging van betrouwbaarheid, zoals ook het geval was met de gemeente te Laodicea. 

Jezus houdt Zijn volk in Zijn handen om de gelovigen helder te laten schijnen als een ster; dit betekent dat Hij diep betrokken is bij het leven van het leiderschap. De Heilige Geest rust op ons om een persoonlijke relatie met ons te ontwikkelen; Hij is voor ons beschikbaar als een echte Persoon en Vriend, maar wij moeten wel tijd investeren in een relatie met Hem. Jezus wil ons door de Heilige Geest wijsheid geven om het woord van God op een goede manier toe te passen in ons leven. Hij wil ons ook inzicht geven, zodat wij het juiste perspectief hebben in het interpreteren van Gods handelen in ons leven zowel met betrekking tot ons verleden als tot onze toekomst. Jezus wil ons raad geven, zodat wij weten hoe wij goede beslissingen moeten nemen in de praktische gebieden van ons leven en hoe wij een actieplan moeten maken om in overwinning voorwaarts te gaan. Hij wil ons raad geven, zodat wij onze roeping en opdracht in dit leven kunnen vervullen. De Heilige Geest wil ons alle dingen onderwijzen op het gebied van relaties, dienstbaarheid, gebruik van onze tijd en ons geld, gezondheid enzovoort. Hij wil ons elke dag raad geven wanneer wij bij Hem komen om een relatie met Hem te ontwikkelen. 

2Kor.13:13 De genade van de Heer Jezus Christus, de liefde van God en de eenheid met de Heilige Geest zij met u allen. 

Joh.16:13 De Geest van de waarheid zal jullie, wanneer Hij komt, de weg wijzen naar de volle waarheid. 

1Joh.2:27 Wat uzelf betreft: de zalving die u van Hem ontvangen hebt is blijvend, u hebt geen leraar nodig. Zijn zalving leert u alles naar waarheid, zonder bedrog. Blijft daarom in Hem, zoals Zijn zalving u geleerd heeft. 

God wil ons kracht en sterkte in ons innerlijke wezen schenken door Zijn Geest, zodat wij in staat zullen zijn om gerechtigheid vast te houden, aan de zonde weerstand te bieden, en afwijzing, pijn en eenzaamheid te overwinnen (Efez.3:16). God wil ons inzicht en openbaring geven over de diepten van Zijn wezen door de Heilige Geest (1Kor.2:9-12). Ook wil Hij ons ontzag voor God in het hart geven, zodat wij beven voor Zijn majesteit; want het is veel gemakkelijker om God te gehoorzamen wanneer wij een diep ontzag voor Hem hebben. 

Jes.66:2b Toch sla Ik acht op wie verdrukt wordt, op mensen met een gebroken geest, op ieder die huivert voor Mijn woorden. 

Jer.32:40b Ik zal hen met ontzag voor Mij vervullen, zodat zij zich nooit meer van Mij zullen afkeren. 

Jezus wil alle zeven aspecten van de bediening van de Heilige Geest in ons leven vrijzetten, zodat wij volop zullen leven in de kracht van de Heilige Geest. Maar Hij eist van ons dat wij ons zullen bekeren van lauwheid en waakzaam zullen zijn, d.w.z. een leven van vasten en gebed zullen cultiveren. 

C: Correctie vanwege compromissen. 

Openb.3:1c-2 Ik weet wat u doet; overal wordt beweerd dat u het leven hebt, terwijl u dood bent... … Want Ik merk dat uw gedrag tekortschiet in Gods ogen.
De Heer kende alle activiteiten van deze gemeente in Sardes, die de reputatie had een geestelijk levende gemeente te zijn vanwege de actieve toewijding die het gevolg was van de grote opwekking in Asia. Maar de maatstaven van de Heer zijn volledig anders dan de maatstaven van de wereld; want terwijl de samenleving waardering had voor de reputatie van deze gemeente, was de conclusie van Jezus dat hun levensstijl in geen enkel opzicht de volheid van de Heilige Geest kenmerkte. Jezus beschreef hen als dood, want hoewel deze gelovigen wel degelijk wedergeboren waren, misten zij de actieve tegenwoordigheid en de zalving van de Heilige Geest in hun persoonlijke leven en in het leven van de gemeente. Geen enkele gelovige ontving een compliment van de Heer, waarmee aangegeven wordt dat deze kwaal van goede menselijke reputatie alle gelovigen had besmet in hun relatie met de Heilige Geest. Hun gehoorzaamheid miste het kenmerk van radicaliteit en volwassenheid, terwijl wij door de Heer geroepen zijn om volmaakt te zijn zoals onze hemelse Vader dat is (Matt.5:48). Deze oproep tot volmaaktheid is een oproep om op zoek te gaan naar de volheid van alles wat wij kennen als de wil van God in elk seizoen van ons leven in de mate van het licht dat de Heilige Geest ons in elk specifiek seizoen gegeven heeft.

Kol.1:9-11 Daarom bidden wij onophoudelijk voor u, vanaf de dag dat we dat gehoord hebben. We vragen dat u Gods wil ten volle mag leren kennen door de wijsheid en het inzicht die Zijn Geest u schenkt. Dan zult u leven zoals het past tegenover de Heer, Hem volkomen welgevallig. U zult vrucht dragen door al het goede dat u doet, uw kennis van God zal groeien en u zult door Zijn luisterrijke macht de kracht ontvangen om alles vol te houden en alles te verdragen. 

Efez.1:17-19 Moge de God van onze Heer Jezus Christus, de Vader van alle luister, u een geest van inzicht schenken in wat geopenbaard is, opdat u Hem zult kennen. Moge uw hart verlicht worden, zodat u zult zien waarop u hopen mag nu Hij u geroepen heeft, hoe rijk de luister is die de heiligen zullen ontvangen, en hoe overweldigend groot de krachtige werking van Gods macht is voor ons die geloven.

Rom.12:1-2 Broeders en zusters, met een beroep op Gods barmhartigheid vraag ik u om uzelf als een levend, heilig en God welgevallig offer in Zijn dienst te stellen, want dat is de ware eredienst voor u. U moet uzelf niet aanpassen aan deze wereld, maar veranderen door uw gezindheid te vernieuwen, om zo te ontdekken wat God van u wil en wat goed, volmaakt en Hem welgevallig is.

D: Aansporing tot een reactie. 

Openb.3:2-3 Word wakker, versterk uw laatste krachten: u bent op sterven na dood……… Herinner u dat u de boodschap hebt ontvangen en begrepen. Houd eraan vast en breek met het leven dat u nu leidt. Maar als u niet wakker wordt, kom Ik onverwacht als een dief, op een tijdstip dat u niet kent.
De Heer vergelijkt Zijn komst naar deze gemeente met de komst van een dief in de nacht; dit is de manier waarop Hij komt voor individuele gelovigen en voor gemeenten. Jezus is geen dief, maar Zijn komst is als de komst van een dief in de nacht. Dit is een spreekwoordelijk gezegde waarmee de Heer aangeeft dat Hij bij ons komt op een onverwacht moment op een manier, die maakt dat wij verlies zullen leiden, wat wij zouden hebben kunnen vermijden wanneer wij waakzaam zouden zijn geweest. Jezus noemde Zichzelf nooit een dief, maar Hij noemt de duivel een dief (Joh.10:10); wij kunnen de dief ervan weerhouden ons te bestelen door waakzaam te zijn, maar het gebrek aan waakzaamheid stelt een dief in staat om ons te beroven van waardevolle dingen, waardoor wij verlies lijden.

Jezus komt op drie verschillende manieren. In de eerste plaats is dat Zijn tweede komst wanneer Hij vanuit de hemel in de lucht boven de aarde verschijnt om de gemeente bij Zich te nemen (1Tess.4:16-17). In de tweede plaats komt Hij in ons leven wanneer wij sterven, en in de derde plaats komt Hij tot ons tijdens ons leven op aarde op strategische momenten om ons te stimuleren met Zijn complimenten, of ons te corrigeren met Zijn bestraffing. En Hij stimuleert ons door een nieuw seizoen van groei in de genade van God vrij te zetten, of Hij bestraft ons door een seizoen van Goddelijke discipline vrij te zetten. Wanneer Hij komt, eist Hij een reactie van geloof, maar wanneer deze reactie uitblijft, zijn wij zelf verantwoordelijk voor het lijden van verlies. Geestelijke waakzaamheid heeft te maken met het cultiveren van een levensstijl van gebed, vasten en gehoorzaamheid als middelen tot het ondersteunen van onze ontmoetingen met de Heer. Dit is de primaire aansporing die Jezus aan de gemeente geeft om zichzelf voor te bereiden op de eindtijd (Matt.24:42-44, 25:13, Marc.13:33-37, Luc.21:36, Openb.16:15). Paulus spoorde de gemeente ook aan om waakzaam te zijn (Hand.20:31, 1Kor.16:13, 1Tess.5:2-8). 

Jezus riep deze gemeente met grote aandrang op om datgene wat nog over was van hun werkelijke geestelijke kracht te versterken, want de gemeente was op sterven na dood. Ze moesten daarom de aan hen gegeven boodschap in het visioen regelmatig uitspreken en de waarheden daarin met regelmaat benadrukken. Dit vraagt om een persoonlijk omarmen van de waarheden die de Heilige Geest tot ons spreekt. In de derde plaats moesten in een dergelijk geval geestelijke leiders vervangen worden, wanneer zij de profetische boodschap van de Heer weigerden te aanvaarden. Ze moesten zich weer gaan herinneren hoe ze de boodschap van het woord van God hadden ontvangen; ze moesten weer stilstaan bij de manier waarop Jezus hen aangeraakt had tijdens de grote opwekking in Asia (Hand.19-20), en welke radicale toewijding dit in hun hart had bewerkt. De gelovigen werden opgeroepen om hun vroegere toewijding weer te omarmen en daaraan vast te houden door waakzaam te zijn in de tegenwoordigheid van God. Dit vasthouden aan radicale toewijding zal verzet en tegenstand oproepen bij de vijand, waardoor volharding belangrijk wordt. Jezus riep hen op om te breken met de levensstijl van dat moment, en een grotere levensvisie te ontwikkelen in het zoeken naar God door welvaart en reputatie in dit leven te negeren. Dit heeft te maken met het ontwikkelen van een levensvisie die beslag legt op de eeuwige beloften die Jezus geeft aan de overwinnaars in Zijn gemeente. 

E: De belofte voor overwinnaars. 

Openb.3:4-6 Maar enkelen in Sardes hebben hun kleren schoon gehouden. Zij zullen bij Mij zijn, in het wit gekleed, want ze verdienen het. Wie overwint zal zich ook in het wit kleden. Ik zal zijn naam niet uit het boek van het leven schrappen, maar juist voor hem getuigen ten overstaan van Mijn Vader en Zijn engelen. Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt.

Jezus beloofde aan deze gemeente drie verschillende beloningen voor degenen die wel de 

geestelijke doodsheid zouden overwinnen door een waakzaam leven te ondersteunen 

met geestelijke disciplines. Paulus riep de gelovigen in Tessalonika op om waakzaam te blijven met het geestelijke harnas van geloof en liefde, en getooid met de helm van de hoop op onze eeuwige redding (1Tess.5:8). Geloof, hoop en liefde is niet bedoeld als een leuke christelijke slagzin, maar is gegeven om ons te motiveren tot waakzaamheid d.m.v. een levensstijl van vasten en gebed. Deze drie beloningen voor de overwinnaars hebben te maken met onze geestelijke kleding, onze eeuwige naam en onze vertegenwoordiging bij God; deze drie beloningen weerspiegelen wat wij in gehoorzaamheid tot stand hebben gebracht in dit leven. 

E1: Witte kleren als beloning.

Openb.3:4-5a Zij zullen bij Mij zijn, in het wit gekleed, want ze verdienen het. Wie overwint zal zich ook in het wit kleden.
De eerste beloning, de witte kleren, is niet hetzelfde als de vrije gave van het kleed van de gerechtigheid, die wij uit genade ontvangen; want de gerechtigheid is een gave die alleen gebaseerd is op de waardigheid van Jezus, en niet op onze verworvenheid in dit leven (Efez.2:8-9, Tit.3:4-7). Maar de hier genoemde witte kleding is een expressie van toewijding, en deze verschilt bij elke gelovige naar de mate van toewijding in dit leven.

Openb.19:8 Zijn mag zich kleden in zuiver, stralend linnen. Want dit linnen staat voor al het goede dat gedaan is door de heiligen. 

De kleding van de priesters in het Oude Testament geven ons inzicht in de waarde die God toekent aan kleding, en hoe deze kleding spreekt van geestelijke zaken. God ontwierp deze kleding om de priesters mooi te maken en via hen Zijn glorie te tonen. God gaf voorschriften voor de priesterlijke kleding (Ex.28:1-43); deze kleding bestond uit verschillende onderdelen zoals een priesterschort, een borsttas met vier rijen edelstenen, een bovenkleed, een rozet, een tuniek, een tulband en een gordel. 

Ex.28:2-3+40 Laat voor je broer Aäron heilige kleding maken, die hem waardigheid en aanzien verleent……… de kleding voor Aäron maken, zodat hij kan worden gewijd en Mij als priester kan dienen. Ook voor Aärons zonen moet je tunieken en gordels maken en hoofddoeken die hun waardigheid en aanzien verlenen. 
De kleding van de hogepriester had verschillende kleuren, zoals rood, blauw, purper en wit; verder zaten er zowel in de borsttas als op de schouders verschillende soorten edelstenen. Er zijn in het boek Openbaring acht verwijzingen naar onze kleding die wij in de toekomst zullen dragen, zie Openb.3:4-5+18, 4:4, 6:11, 7:9+14, 16:15, 19:7-8+14. Het Griekse woord voor ‘wit’ is ‘leukos’ wat een aanduiding is voor lichtgevend wit; dit spreekt van de prachtige en schitterende uitstraling van deze kleren. Wij zullen in de eeuwigheid een verschillende mate van schittering in onze kleding hebben, en ook zullen wij verschillende soorten kleren hebben met een uniek ontwerp, unieke kleuren en geuren. Dit alles heeft te maken met onze beloning in de eeuwigheid die afhankelijk is van onze status en gestalte in de Geest die wij bij de tweede komst van Jezus zullen ontvangen. Wij zullen allemaal schitterende kleding dragen zoals Jezus Zelf (Matt.17:2), en zoals God altijd al Zichzelf bekleed heeft in een mantel van licht (Ps.104:1-2). Maar zoals er verschil is tussen de lichtsterkte van de zon en de sterren en tussen de sterren onderling, zo zal er ook verschil in glorie zijn bij de gelovigen na de opstanding uit de dood (1Kor.15:40-42). Iedere gelovige heeft zijn of haar eigen verhaal met God, en ieder zal die kleding ontvangen die expressie geeft aan de ontwikkelde kwaliteit van toewijding aan Jezus in het leven op aarde. Er zal in onze eeuwige kleding net zoveel verscheidenheid zijn als de diverse aangelegenheden waaraan wij zullen deelnemen, zoals een koning of president ook verschillende kledij heeft afhankelijk van de gelegenheid. Zij dragen thuis geheel andere kleren dan bij een officieel banket, maar ook weer geheel anders als in een militaire functie of als hoofd van de staat. Elke aangelegenheid vereist een ander soort kleding, en zo zal het ook met ons zijn in de  eeuwigheid. 
E2: De bescherming van onze naam. 

Openb.3:5b Ik zal zijn naam niet uit het boek van het leven schrappen. 

De tweede belofte voor de overwinnaars was dat Jezus hun naam niet uit het boek van het 

leven zou schrappen, en de derde belofte was dat Hij precies het tegenovergestelde zou doen, namelijk ten behoeve van hen getuigen tegenover de Vader en de engelen. Om dit te kunnen begrijpen moeten wij de historische achtergrond kennen, namelijk dat het in de oude wereld een bekende gewoonte was om in elke stad een register aan te leggen waarin het gedrag van de bewoners werd geregistreerd, zoals het betalen van allerlei belastingen, het verrichten van goede daden of gepleegde misdaden enzovoort. Wanneer onze namen staan opgeschreven in het boek van het leven, zal onze naam nooit meer daaruit worden gewist; daarom verwijst deze tweede belofte ook niet naar het verliezen van onze redding. In deze tweede belofte geeft Jezus overwinnaars de zekerheid dat zij geen eer zullen verliezen met betrekking tot hun naam, want de naam en het karakter van een persoon zijn één en dezelfde realiteit. Jezus belooft hiermee dat geen enkele registratie van de rechtvaardige daden van een overwinnaar zal worden uitgewist, d.w.z. worden vergeten, wanneer er sprake is van krachtige bekering uit geestelijke lauwheid en terugkeer naar de toewijding uit vroegere tijden. Jezus belooft hiermee dat Hij het verhaal van onze liefde en toewijding aan de Vader vele malen in de eeuwigheid zal herhalen. Het boek van het leven bevat een enorme hoeveelheid informatie over ons leven op aarde, inclusief al onze woorden en daden en al de verborgen motieven van ons hart. 

Mal.3:16 Zo spraken de mensen die ontzag voor de HEER hadden tegen elkaar, en de HEER hoorde het en luisterde aandachtig. In Zijn bijzijn werden in een boek de namen van de mensen opgetekend die ontzag voor de HEER hadden, die Zijn naam hoogachtten.

Het geestelijke principe is dat al onze rechtvaardige daden worden geregistreerd in de hemel, maar ze worden uitgewist wanneer wij het pad van de rechtvaardigheid verlaten. De profeet Ezechiël leerde dat een rechtvaardige man zal sterven wanneer hij zich afkeert van zijn rechtvaardigheid. Dit geeft ons inzicht in de manier waarop God herinnert en vergeet. God herinnert Zich dingen op een manier die gevolgen heeft voor de goede dingen die wij doen, wanneer wij daaraan vasthouden tot aan het eind; maar Hij vergeet het goede dat wij gedaan hebben wanneer wij het pad van het goede verlaten. 

Ezech.3:20 Als een goed mens zich niet langer rechtvaardig gedraagt maar onrecht doet, en als Ik hem dan ten val breng, zal hij sterven …… Hij zal sterven als gevolg van zijn zondig gedrag, en zijn goede daden zullen niet meer tellen.
Ezech.18:24 En wie goed heeft geleefd, maar niet langer rechtvaardig is, onrecht doet en alle wandaden begaat van een slecht mens, moet die in leven blijven? Al zijn goede daden zullen niet langer tellen; omdat hij Mij ontrouw is geworden en zonden heeft begaan, zal hij sterven.

Ezech.33:12b-13 Een goed mens zal niet door zijn goede daden in leven blijven als hij een zonde begaat. Als Ik tegen hem zeg dat hij in leven zal blijven en hij, vertrouwend op zijn rechtvaardigheid, begaat onrecht, dan zullen al zijn goede daden niet meer tellen, maar zal hij sterven door het onrecht dat hij begaan heeft.

Ezech.33:20b Ik zal ieder van jullie oordelen naar de weg die hij gaat! 

Openb.2:23b Laat elke gemeente beseffen dat Ik het ben die hart en ziel van de mens doorgrondt en dat Ik ieder van u zal belonen naar zijn daden.

Openb.22:12 Ik kom spoedig, en heb het loon bij Me om iedereen te belonen naar zijn daden.

Ook de eeuwige beloningen kunnen verloren gaan, want de herinnering van God heeft goede gevolgen wanneer wij in het goede volharden tot aan het eind, maar Hij vergeet het goede waarvan wij ons afkeren. Daarom zegt de Heer ook tegen de gemeente van Tyatira dat zij moeten vasthouden aan wat ze hebben, want dan kan niemand de lauwerkrans van hen afnemen (Openb.3:11). 

1Kor.3:13-15 Van ieders werk zal duidelijk worden wat het waard is. Op de dag van het oordeel zal dat blijken, want dan zal het door vuur aan het licht worden gebracht. Het vuur zal laten zien wat ieders werk waard is. Wanneer iemands bouwwerk blijft staan, zal hij worden beloond. Wanneer het verbrandt, zal hij daarvoor de prijs betalen; hijzelf zal echter worden gered, maar door het vuur heen.

2Joh.vs.8 Wees op uw hoede en verspeel niet wat we bereikt hebben, maar zorg dat u het volle loon ontvangt. 

E3: De belijdenis van onze naam. 

Openb.3:5c Ik zal voor hem getuigen ten overstaan van Mijn Vader en Zijn engelen.
Als derde beloning zal Jezus onze naam belijden voor Zijn vader en voor de engelen; dit is niet een verwijzing naar onze redding maar naar een beloning waarin wij openlijke erkenning in de hemel krijgen over ons waardige gedrag en betrouwbaarheid. Jezus zal openlijk over onze daden en onze gehoorzaamheid spreken voor de Vader. 

Matt.25:21 Zijn heer zei tegen hem: Voortreffelijk, je bent een goede en betrouwbare dienaar. Omdat je betrouwbaar bent gebleken in het beheer van een klein bedrag, zal ik je over veel meer aanstellen. Wees welkom bij het feestmaal van je heer. 

De reformatie heeft op een glorieuze manier de waarheid van onze rechtvaardiging door het geloof benadrukt als de exclusieve manier waarop wij de genadegave van gerechtigheid ontvangen (Rom.3:21-31, 2Kor.5:17-21). Dit is de enige manier waarop wij aanvaard worden in het koninkrijk van God en toegang krijgen tot het Nieuwe Jeruzalem. Maar vele gelovigen hebben deze glorieuze waarheid verkeerd toegepast door te concluderen dat alle gelovigen dezelfde eeuwige beloningen zullen ontvangen ongeacht de mate van toewijding die zij hebben ontwikkeld in hun leven met God. Wij moeten ons uitstrekken naar het ontvangen van alle kleding die God ons wil geven en de volle beloning voor al onze daden evenals een sterk getuigenis van Jezus Zelf voor Zijn Vader. Dat was ook waar de apostel Paulus zich met alle inzet naar uitstrekte. 

Fil.3:12-15a Niet dat ik al zover ben en mijn doel al heb bereikt. Maar ik houd vol in de hoop eens dat te kunnen grijpen waarvoor Christus Jezus mij gegrepen heeft. Broeders en zusters, ik beeld me niet in dat ik het al heb bereikt, maar één ding is zeker: ik vergeet wat achter me ligt en richt mij op wat voor me ligt. Ik ga recht op mijn doel af: de hemelse prijs waartoe God mij door Christus Jezus roept. Hierop moeten wij ons allen als volmaakte mensen richten. 

F: Profetisch beeld van de kerkgeschiedenis. 

De boodschap tot de gemeente van Sardes spreekt van de tijd in de kerkgeschiedenis die zich afspeelde tussen 1517-1750 na Chr. Dit heeft betrekking op de reformatie die een einde maakte aan de donkere middeleeuwen, maar deze tijd in de kerkgeschiedenis werd bepaald door een gebrek aan leven in de Heilige Geest door het verwaarlozen van waakzaamheid en gebrek aan herinnering aan de kracht van de eerste gemeente in het boek Handelingen. 

V.v.d.B. (
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