De brief aan de gemeente te Filadelfia.
Openb.3:7-13 Schrijf aan de engel van de gemeente in Filadelfia: Dit zegt Hij die heilig en betrouwbaar is, die de sleutel van David heeft; wanneer Hij opendoet, kan niemand sluiten, wanneer Hij sluit, kan niemand openen: Ik weet wat u doet. Ik heb ervoor gezorgd dat de deur voor u openstaat, zonder dat iemand hem kan sluiten. Want ook al hebt u weinig invloed, u bent trouw gebleven aan wat Ik heb gezegd en hebt Mijn naam niet verloochend. Ik zal mensen laten komen die bij satan horen, leugenaars die zich Joden noemen en het niet zijn; zij zullen zich eerbiedig aan uw voeten neerwerpen en erkennen dat Ik u heb liefgehad. Omdat u trouw bent gebleven aan Mijn gebod om stand te houden, zal Ik u ook trouw zijn wanneer binnenkort de tijd van de beproeving aanbreekt, als heel de aarde en de mensen die er leven op de proef worden gesteld. Ik kom spoedig. Houd vast aan wat u hebt, dan zal niemand u de lauwerkrans kunnen afnemen. Wie overwint maak Ik tot een zuil in de tempel van Mijn God. Daar zal hij voor altijd blijven staan. Ik zal op hem de naam schrijven van Mijn God en van de stad van Mijn God, het nieuwe Jeruzalem dat bij Mijn God vandaan uit de hemel zal neerdalen, en ook Mijn eigen nieuwe naam. Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt. 

A: Introductie. 
Openb.3:7a Schrijf aan de engel van de gemeente in Filadelfia. 
De oude stad Filadelfia lag op de plek waar nu de stad Alashehir ligt; Filadelfia lag op een kruispunt van handelsroutes. De keizerlijke route van Rome passeerde door Filadelfia, en daarom kreeg deze stad de naam “poort naar het oosten”, waardoor de stad een belangrijk financieel centrum werd. Het was een welvarende stad. Jezus gaf in Zijn woord aan de gemeente te Filadelfia geen enkele vorm van correctie, maar alleen bevestiging van hun geloof, precies zoals bij de gemeente te Smyrna. De gemeente in Filadelfia gehoorzaamde trouw aan het woord van God en volhardde in veel moeilijkheden. De boodschap van Jezus kwam overeen met wat Hij aan Zijn apostelen beloofd had. 
Joh.14:21-23 Wie Mijn geboden kent en zich eraan houdt, heeft Mij lief. Wie Mij liefheeft zal de liefde van Mijn Vader en Mij ontvangen, en Ik zal Mij aan hem bekendmaken. Toen vroeg Judas (niet Judas Iskariot) aan Jezus: Waarom zult U zich wel aan ons, maar niet aan de wereld bekendmaken, Heer? Jezus antwoordde: Wanneer iemand Mij liefheeft zal hij zich houden aan wat Ik zeg, Mijn Vader zal hem liefhebben en Mijn Vader en Ik zullen bij hem komen en bij hem wonen. 

B: De openbaring van Jezus over Zichzelf. 
Openb.3:7b Dit zegt Hij die heilig en betrouwbaar is, die de sleutel van David heeft; wanneer Hij opendoet, kan niemand sluiten, wanneer Hij sluit, kan niemand openen. 
Deze openbaring van Jezus over Zichzelf onthult verschillende aspecten van Zijn bediening en persoonlijkheid; deze openbaring benadrukt vooral Zijn zorg voor ons leven en de manier waarop Hij d.m.v. Zijn bediening tussenbeide komt om die gelovigen te helpen die vervolgd worden en in moeilijkheden leven. 
B1: Hij is heilig. 

Jezus is van eeuwigheid aan de heilige Zoon van God, en als zodanig ook de Heer, de Heilige, de Schepper van Israël, de Koning (Jes.43:15); maar als mens op de aarde leefde Jezus volledig als heilig mens, en als zodanig werd Hij ook als de Heilige omschreven (Hand.3:14, 4:27). Als mens was Jezus heilig, d.w.z. apart gezet om volledig de wil van de Vader te zoeken en te gehoorzamen; daardoor begrijpt Hij wat het betekent om te leven in kostbare toewijding tussen zondige mensen op de aarde. Als God is Hij transcendent, d.w.z. volledig anders dan Zijn schepselen ofwel oneindig superieur aan iedereen; en als zodanig is Hij volledig waardig. Juist omdat Hij volmaakt heilig is, kent Hij de volle waarde van zuivere heiligheid, en zal Hij alles op alles zetten om deze heiligheid in Zijn volgelingen te bewaren en hen aansporen tot heiligheid.
Efez.5:25-27 … zoals Christus de kerk heeft liefgehad en Zich voor haar heeft prijsgegeven om haar te heiligen, haar te reinigen met water en woorden en om haar in al haar luister bij Zich te nemen, zodat ze zonder vlek of rimpel of iets dergelijks zal zijn, heilig en zuiver.

B2: Hij is betrouwbaar. 

In Openb.1:5 wordt Jezus de betrouwbare getuige genoemd; daar wordt het Griekse woord ‘pistos’ gebruikt, maar in Openb.3:7 wordt het woord ‘alethinos’ gebruikt, en dat wordt in de oude vertaling met waarachtig vertaald. Jezus zegt hier inderdaad dat Hij waarheidsgetrouw is, en in Openb.3:14 gebruikt Hij deze beide woorden in één zin. Jezus noemt hier Zichzelf waarheidsgetrouw, en dat hebben we nodig met het oog op de enorme grote beloften die Hij ons in vers 12 belooft. Want deze beloften zijn zo overweldigend groot, dat ze bijna te mooi zijn om waar te kunnen zijn; en door Zichzelf waarachtig of waarheidsgetrouw te noemen, verklaart Hij daarmee ook dat al deze beloften waar zijn. Door te geloven in de waarheid van deze beloften, cultiveren wij een zeer krachtige hoop voor onze toekomstige positie in het komende koninkrijk van God. 
Hebr.11:1 Het geloof legt de grondslag voor alles waarop wij hopen, het overtuigd ons van de waarheid van wat we niet zien. 

Het verschil tussen geloof en hoop is dat geloof spreekt van een vertrouwen in de beloften van God voor het heden, terwijl hoop spreekt van een vertrouwen in de beloften van God voor de toekomst. Wij wandelen op een hoge, d.w.z. voortreffelijke weg (1Kor.12:31), en wij volharden op deze weg d.m.v. geloof, hoop en liefde, maar de grootste daarvan is de liefde (1Kor.13:13). Want ons geloof in dit leven ontvangt kracht door de liefde van God (Gal.5:6b), en onze hoop op de toekomst zal niet worden beschaamd, omdat de liefde van God in ons hart is uitgegoten door de Heilige Geest (Rom.5:5). De hartstochtelijke en gepassioneerde liefde van God is dus de energiebron voor zowel ons geloof als onze hoop. Daarom moeten wij onszelf voortdurend omgorden met het harnas van geloof en liefde voor de bescherming van ons hart, en ons verstand tooien met de helm van de hoop op onze eeuwige redding (1Tess.5:8). Om deze reden noemt Jezus Zichzelf waarachtig, want Zijn beloften zijn ook waarheid (Hebr.10:23). 
B3: Hij heeft de sleutel van David. 
Met deze beschrijving van Zichzelf zegt Jezus dat Hij de ultieme Koning in de geslachtslijn van David is, en dat Hij volledig autoriteit heeft over alle beloften die God aan David gegeven had. Daarmee heeft Jezus ook autoriteit over de naties in het toekomstige koninkrijk van het millennium, en met deze sleutel kan Hij de deur openen naar alle posities in dat eeuwige koninkrijk van vrede. Jezus is degene die bepaalt wie welke positie van autoriteit ontvangen zal in het duizendjarige vrederijk, en Hij zal de deur naar elke positie openen met de sleutel van David. Jezus heeft nu al alle macht in de hemel en op aarde (Matt.28:19), en Hij bezit de sleutels van het koninkrijk van God (Matt.16:19a); met die sleutels kunnen Zijn volgelingen op aarde bepaalde zaken zodanig binden en ontbinden, dat ze daardoor ook in de hemel gebonden of ontbonden zullen zijn (Matt.16:19b, 18:18). Maar Jezus heeft ook de sleutels van de dood en van het dodenrijk, d.w.z. de geestelijke onderwereld waar de demonen hun macht uitoefenen (Openb.1:18). Deze beschrijving van Jezus is ontleend aan een tekst uit het boek Jesaja. 
Jes.22:22 Ik zal hem de sleutel overhandigen van het huis van David; wanneer hij opendoet, kan niemand sluiten, wanneer hij sluit, kan niemand openen. 

In de historische context van deze profetie werd Sebna, de beheerder van het paleis van koning Hiskia, door de Heer d.m.v. deze profetie uit zijn functie gezet vanwege zijn trotse houding (Jes.22:15-19). De Heer gaf deze functie op dezelfde dag nog aan een andere dienaar van Hiskia, namelijk Eljakim; deze Eljakim ontving daarmee het gewaad en de gordel van Sebna, en daarmee ontving hij ook diens macht en autoriteit (Jes.22:20-21). En in deze nieuwe positie ontving Eljakim de sleutel van het huis van David, d.w.z. de autoriteit om in elk gebied van de samenleving bepaalde deuren van gezag te openen of te sluiten. Het ging dus niet om deuren van bouwmaterialen als hout of metaal, maar om deuren van autoriteit in het koninklijk paleis en de Joodse samenleving. 
B4: Wanneer Hij opendoet, kan niemand sluiten. 

Jezus is degene die alle macht heeft in de hemel en op de aarde (Matt.28:19), en vanuit die autoriteit opent Hij op de aarde deuren van mogelijkheden, invloed en bediening. Paulus vertelde aan het eind van zijn eerste zendingsreis in Antiochië hoe God de deur naar het geloof had geopend voor de heidenen (Hand.14:27). In zijn eerste brief aan de Korintiërs schreef Paulus dat hij nog tot aan het pinksterfeest in Efeze wilde blijven, want de deur stond daar wijdopen voor zijn werk (1Kor.16:8-9). Hij schreef in zijn tweede brief aan de Korintiërs dat de Heer hem goede mogelijkheden, d.w.z. een open deur had gegeven om het evangelie te verkondigen in Troas (2Kor.2:12). Aan de Kolossenzen vroeg hij of zij voor hem wilden bidden dat God deuren voor hem en zijn medewerkers zou openen, zodat zij het evangelie van Christus zouden kunnen blijven verkondigen (Kol.4:3). Want het is Jezus die deuren opent in de geest van de mensen, zodat zij openbaring kunnen ontvangen over het Vaderhart van God (Matt.11:27, Joh.1:18).
Maar niet alleen op aarde opent Jezus deuren van mogelijkheden voor invloed en bediening, want ook in de hemel opent Jezus deuren naar nieuwe seizoenen in het koninkrijk van God. Zo zal Hij in de eindtijd de zegels van de Goddelijke boekrol over de eindtijd openen, want Hij heeft op het kruis van Golgotha de overwinning behaald, en om die reden mag Hij de boekrol met de zeven zegels openen (Openb.5:5). Jezus heeft Zijn volgelingen beloofd dat wij de hemel geopend zullen zien en dat wij engelen zullen zien omhoog gaan en neerdalen (Joh.1:51). Johannes zag een open deur in de hemel, en de stem van Jezus nodigde hem uit om in een geestvervoering de troonzaal van God binnen te gaan (Openb.4:1-2); zo zullen alle gelovigen in de eindtijd de hemel geopend zien d.m.v. dromen en visioenen (Hand.2:17). Jezus gaf Zijn engel de opdracht om de ijzeren gevangenisdeuren voor Petrus te openen (Hand.12:7-10), en ook voor Paulus en Silas werden de gevangenisdeuren geopend d.m.v. een aardbeving (Hand.16:26). Jezus zal ook in de eindtijd de duivel toestemming geven om de put van de onderwereld te openen (Openb.9:1), en aan het eind van het duizendjarige vrederijk zal Hij de satan uit zijn gevangenis loslaten (Openb.20:7). 
Jezus heeft grenzeloze autoriteit om elke deur te openen die Hij wil openen, maar er is één deur die Hij nooit uit eigen beweging zal openmaken, en dat is de deur van ons hart. Hij zal nooit de vrije wil van mensen forceren om de deur van hun hart voor Hem te openen; dit is de enige deur waarvoor Hij blijft staan wanneer wij niet voor Hem opendoen. 
Openb.3:20 Ik sta voor de deur en klop aan. Als iemand Mijn stem hoort en de deur opent, zal Ik binnenkomen, en we zullen samen eten, Ik met hem en hij met Mij.

B5: Wanneer Hij sluit, kan niemand openen. 
Jezus belooft twee belangrijke aspecten van Zijn koninklijke bediening aan gemeenten die in radicale gehoorzaamheid leven zoals de gemeente in Filadelfia. De vijand zoekt naar het openen van vijandige deuren van verzet tegen ons, maar hij kan dat niet doen wanneer Jezus deze deuren sluit. Daarom was koning Saul niet bij machte om met 3000 soldaten de wil van God in het leven van David tegen te houden (1Sam.24:2-3, 26:2). Zo zullen noch mensen, noch demonen, noch de antichrist in staat zijn om de wil van God in ons leven te blokkeren door deuren te sluiten die Jezus geopend heeft. Maar Jezus kan ook deuren sluiten wanneer dat nodig is in Zijn Goddelijke strategie. Paulus probeerde het evangelie te verkondigen in Asia en Bitynië, maar de Heilige Geest van Jezus stond het hem en zijn medewerkers niet toe (Hand.16:6-7). Jezus sloot deze deur, maar toonde in een visioen dat Hij een andere deur aan het openen was in Macedonië (Hand.16:9-10). Paulus leerde een belangrijke les daaruit, en daarom zei hij tegen de Korintiërs dat hij hen zou bezoeken op voorwaarde dat de Heer het hem zou toestaan (1Kor.16:7). Ook Jacobus onderwijst ons dat wij altijd moeten blijven beseffen dat wij alleen dingen kunnen doen als de Heer het wil, want alleen dan zullen wij in staat zijn om bepaalde dingen te doen (Jac.4:13-17). 
C: De bevestiging van betrouwbaarheid. 
Openb.3:8+10 Ik weet wat u doet. Ik heb ervoor gezorgd dat de deur voor u openstaat, zonder dat iemand hem kan sluiten. Want ook al hebt u weinig invloed, u bent trouw gebleven aan wat Ik heb gezegd en hebt Mijn naam niet verloochend …… Omdat u trouw bent gebleven aan Mijn gebod om stand te houden, zal Ik u ook trouw zijn ……
Jezus complimenteert de gemeente in Filadelfia vanwege het feit dat de gelovigen trouw zijn gebleven aan het woord van God; dit is één van de grootste bevestigingen die wij van de Heer kunnen krijgen. Jezus belooft hen dat Hij openlijk Zijn liefde aan hen zal tonen met buitengewoon grote beloften voor deze overwinnaars in het geloof. 
Joh.14:21+23 Wie Mijn geboden kent en zich eraan houdt, heeft Mij lief. Wie Mij liefheeft zal de liefde van Mijn Vader en Mij ontvangen, en Ik zal Mij aan hem bekendmaken….. Wanneer iemand Mij liefheeft zal hij zich houden aan wat Ik zeg, Mijn Vader zal hem liefhebben en Mijn Vader en Ik zullen bij hem komen en bij hem wonen. 

De gelovigen in Filadelfia verloochenden de naam van Jezus niet ondanks de vervolgingen, en daarmee bleven zij ook trouw aan de opdracht van Jezus om stand te houden. Hoewel hun invloed op de stedelijke samenleving niet erg groot was, opereerden zij toch in de ware kracht van de Heilige Geest. Jezus gaf hen een open deur in de stad om effectief te blijven in de werken van het koninkrijk door gelegenheden te scheppen voor bediening en getuigenis. Deze open deur betekende ook dat zij geestelijke openbaring kregen over het Vaderhart van God, waardoor het voor hen gemakkelijk was om toegang te vinden tot de troon van God om in elke mogelijke situatie barmhartigheid en genade te vinden, wanneer ze dat nodig hadden (Hebr.4:16). Deze open deur kan bestaan uit dromen en visioenen, ontmoeting met engelen, bovennatuurlijke extatische ervaringen door de Heilige Geest, een open deur in de hemel, de hoorbare stem van Jezus Zelf of Zijn zichtbare verschijning aan gelovigen. Deze gelovigen ervoeren daardoor grote invloed van het koninkrijk van God in hun leven, en daardoor waren zij toch effectief in hun omgeving. 
Het is opmerkelijk dat zowel de gemeente in Smyrna als de gemeente in Filadelfia geen vorm van correctie van de Heer ontvingen; alle andere gemeenten ontvingen die correctie wel. Deze twee gemeenten waren ook de enige die in confrontatie kwamen met wat door Jezus omschreven werd als een synagoge van satan (NBG’51 Openb.2:9, 3,9). De druk vanwege deze demonisch geïnspireerde Joodse aanvallen op de gemeente creëerde voor hen een gelegenheid om veranderd te worden door de Heilige Geest. Het boek Handelingen laat diverse situaties zien waarin ongelovige Joden zich hevig verzetten tegen verkondiging van het evangelie van Jezus Christus; en dit leidde vaak tot hevige vervolging van Paulus en zijn medewerkers. 
D: Aansporing tot een reactie.

Openb.3:11 Ik kom spoedig. Houd vast aan wat u hebt, dan zal niemand u de lauwerkrans kunnen afnemen.
Jezus belooft hier dat Hij spoedig naar de gemeente in Filadelfia zal komen om haar in dit specifieke profetische seizoen te evalueren; dit is een bovennatuurlijke interventie die onze Heer in elk moment van geschiedenis kan toepassen op elke lokale of nationale gemeente. Dit zal vooral gelden voor de gemeente in de eindtijd, en wij worden opgeroepen om op elk moment van ons leven vast te houden aan dezelfde mate van gehoorzaamheid waarin wij voor die tijd ook geleefd hebben. Jezus koppelt deze aansporing aan de reële mogelijkheid dat wij onze lauwerkrans kunnen verliezen; dat betekent dat wij bepaalde vormen van onze eeuwige beloning kunnen kwijtraken, hoewel wij de mogelijkheid bezitten tot het verwerven van die beloning. Wij staan andere mensen toe onze kroon of lauwerkrans van ons af te nemen, wanneer wij toegeven aan hun onbijbelse aansporing tot compromissen. 
2Joh.vs.8 Wees op uw hoede en verspeel niet wat we bereikt hebben, maar zorg dat u het volle beloning ontvangt. 
1Kor.3:15 Wanneer iemands werk verbrandt, zal hij daarvoor de prijs betalen; hijzelf zal echter worden gered, maar door het vuur heen. 
De kroon van het leven is de bekroning die wij ontvangen wanneer de zalving van God in ons leven wordt vrijgezet door de Heilige Geest; dit is een kroon die het gevolg is van het volharden in gerechtigheid in de strijd van het leven (2Tim.4:7-8). 
Jac.1:12 Gelukkig is de mens die in de beproeving staande blijft. Wie de proef doorstaat, ontvangt als lauwerkrans het leven, zoals God heeft beloofd aan iedereen die Hem liefheeft.

E: Vijf beloften voor de overwinnaars. 
Openb.3:9-10 Ik zal mensen laten komen die bij satan horen, leugenaars die zich Joden noemen en het niet zijn; zij zullen zich eerbiedig aan uw voeten neerwerpen en erkennen dat Ik u heb liefgehad. Omdat u trouw bent gebleven aan Mijn gebod om stand te houden, zal Ik u ook trouw zijn wanneer binnenkort de tijd van de beproeving aanbreekt, als heel de aarde en de mensen die er leven op de proef worden gesteld.
Openb.3:12-13 Wie overwint maak Ik tot een zuil in de tempel van Mijn God. Daar zal hij voor altijd blijven staan. Ik zal op hem de naam schrijven van Mijn God en van de stad van Mijn God, het nieuwe Jeruzalem dat bij Mijn God vandaan uit de hemel zal neerdalen, en ook Mijn eigen nieuwe naam. Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt.
E1: De nederlaag van de tegenstanders. 

Openb.3:9 Ik zal mensen laten komen die bij satan horen, leugenaars die zich Joden noemen en het niet zijn; zij zullen zich eerbiedig aan uw voeten neerwerpen en erkennen dat Ik u heb liefgehad.
De synagoge van satan waren Joodse synagogen waar etnische Joden zich hevig verzetten tegen het evangelie van Jezus Christus, en daarom kon satan een ongebruikelijke mate van zijn kracht aan hen geven. Vele natuurlijke afstammelingen van Abram beweerden Joden te zijn, maar dat waren zij niet omdat zij Jezus verwierpen; volgens Jezus Zelf hadden zij de duivel tot vader (Joh.8:41-47). De synagoge van satan was de plaats waar Joden ontkenden dat Jezus de Zoon van God was, en zij ontkenden ook Zijn opstanding; en zij vervolgden degenen die wel in Jezus geloofden. Zij beschouwden de wonderen en tekenen van Jezus als manifestaties van de duivel (Matt.9:34, 12:24); daarmee lasterden zij de Heilige Geest en overschreden zij het punt waarop zij nog konden terugkeren (Matt.12:31-32).
Jezus belooft Zijn trouwe volgelingen dat Hij de volken zal laten zien dat Hij Zijn eigen volk liefheeft; deze ongelovige Joden zullen op de laatste dag de liefde van Jezus voor Zijn eigen gemeente zien. Ongelovige Joden zullen samen met ongelovige heidenen eer betuigen aan de ware volgelingen van Jezus in het millennium; zij zullen hun knieën buigen voor Jezus in de tegenwoordigheid van de gelovigen die in de eerste eeuw na Chr. en door alle eeuwen heen vervolgd zijn geweest (Jes.45:14, 49:23, 60:14, Zach.8:20-23). 
Joh.17:22-23 Ik heb hen laten delen in de grootheid die U Mij gegeven hebt, opdat zij één zijn zoals Wij: Ik in hen en U in Mij. Dan zullen zij volkomen één zijn en zal de wereld begrijpen dat U Mij hebt gezonden, en dat U hen liefhad zoals U Mij liefhad.

E2: Bescherming tijdens de wereldwijde beproeving. 
Openb.3:10 Omdat u trouw bent gebleven aan Mijn gebod om stand te houden, zal Ik u ook trouw zijn wanneer binnenkort de tijd van de beproeving aanbreekt, als heel de aarde en de mensen die er leven op de proef worden gesteld.
Jezus belooft dat Hij ons trouw zal blijven in tijden van beproeving, wanneer wij trouw blijven aan Zijn gebod om stand te houden in de tijd van beproeving; er is dus een sterk verband tussen onze hartsgesteldheid en de bescherming van Jezus over ons leven. Jezus belooft ons niet dat Hij ons uit de beproeving zal weghalen, hoewel veel christenen in deze tekst een aanknopingspunt zien dat de gemeente van Jezus niet door de Grote Verdrukking zal gaan. De reden voor hun overtuiging komt voort uit hun interpretatie van de tekst, maar daarvoor moet ik de oude vertaling citeren. 
Openb.3:10 (NBG’51) Omdat gij het bevel bewaard hebt om Mij te blijven verwachten, zal ook Ik u bewaren voor de ure der verzoeking, die over de gehele wereld komen zal, om te verzoeken hen, die op de aarde wonen. 

De gelovigen van Tyatira zijn echter nooit weggehaald voordat de tijd van beproeving kwam, want ook de eerste gemeente uit de tijd van het boek Handelingen is door vele beproevingen heengegaan. De vroegchristelijke kerk heeft namelijk te maken gehad met een periode van wereldwijde vervolging die meer dan 200 jaar heeft geduurd, namelijk van 100-313 na Chr. Het was de Romeinse keizer Constantijn de Grote die uiteindelijk een einde maakte aan deze wereldwijde vervolging van de christelijke kerk, maar nooit is er in deze periode sprake geweest van de opname van een gemeente voordat deze vervolging aanbrak, ook niet van de gemeente te Filadelfia. Dat zou ook in strijd geweest zijn met het gebed van Jezus Zelf.
Joh.17:15 Ik vraag niet of U hen uit de wereld weg wilt nemen, maar of U hen beschermen wilt tegen de duivel.

Jezus belooft ons dat Hij ons geestelijk zal beschermen tegen het kwaad in elke periode van vervolging, en dit geldt ook voor de eindtijd, waarin Jezus ons inwendig zal beschermen, terwijl het kwaad ons uitwendig aan alle kanten zal vervolgen. De tijd van beproeving is een specifieke periode in de eerste drie eeuwen na Chr. waarin beproevingen en vervolgingen in alle hevigheid toenamen als een voorafschaduwing van de Grote Verdrukking. Uiteindelijk zou deze beproeving zich over de hele toenmalige wereld verspreiden, en niet alleen maar over de gemeente van Filadelfia. Dit had een gedeeltelijke toepassing in de vervolging in het Romeinse keizerrijk van de toenmalige wereld, maar het verwijst profetisch naar de hele wereld in de tijd van de Grote Verdrukking (Dan.12:1, Matt.24:21). Jezus zal ons dus niet van het toneel van de verdrukking wegnemen, maar Hij zal ons op een zeer bijzondere manier geestelijk bewaren door ons in staat te stellen trouw en gehoorzaam te zijn in de moeilijkste periode van de menselijke geschiedenis. Bovendien zal er regelmatig sprake zijn van fysieke bescherming, doordat de Heer ons op bijzondere manieren uit gevaren wegleidt; maar dat laatste zal niet altijd gebeuren, omdat de Grote Verdrukking de periode is waarin de meeste gelovigen uit de hele kerkgeschiedenis als martelaar zullen sterven. De bescherming door Jezus spreekt van Zijn grote genade die ons in staat zal stellen om vol vertrouwen onze geestelijke wapenrusting te hanteren tegen de vijand. 
Efez.6:13-17 Neem daarom de wapens van God op om weerstand te kunnen bieden op de dag van het kwaad, om goed voorbereid stand te kunnen houden. Houd stand, met de waarheid als gordel om uw heupen, de gerechtigheid als harnas om uw borst, de inzet voor het evangelie van de vrede als sandalen aan uw voeten, en draag bovenal het geloof als schild waarmee u alle brandende pijlen van hem die het kwaad zelf is kunt doven. Draag als helm de verlossing en als zwaard de Geest, dat wil zeggen Gods woorden. 
Wanneer wij trouw blijven aan de woorden van Jezus en Zijn naam niet verloochenen (3:8), wanneer wij volharden in Zijn opdracht om stand te houden (3:10), wanneer wij vasthouden aan wat wij in Jezus bezitten (3:11a), zal niemand in staat zijn om de lauwerkrans van het eeuwige leven van ons af te nemen (3:11b). Zoals de gemeente in de eerste periode van grote verdrukking in het Romeinse keizerrijk altijd aanwezig was en geen enkele gemeente uit deze verdrukking werd weggenomen, zo zal ook de gemeente van Jezus in de laatste periode van Grote Verdrukking op de aarde aanwezig zijn. Het woord beproeving heeft twee aspecten, want aan de ene kant zal satan in buitensporige woede tekeer gaan tegen de gelovigen (Openb.12:12, 13:7), maar aan de andere kant zal Jezus Zijn oordelen over de ongelovigen uitstorten door het verbreken van de zeven zegels van de boekrol van de eindtijd. De mensen die op de aarde leven (3:10b) heeft in Openbaring vooral betrekking op de vijanden van de gemeente (6:10, 8:13, 11:10, 13:8++12+14, 14:6, 17:8). Het uur van beproeving is dus vooral gericht tegen de hele niet-christelijke wereld en spreekt vooral van de oordelen van God. 
Maar de gelovigen zullen beschermd worden tegen deze oordelen, niet doordat ze van de aarde worden weggenomen maar doordat ze bovennatuurlijk worden beschermd. Deze gelovigen in Filadelfia waren trouw in hun tegenwoordige beproevingen, en daarom beloofde Jezus dat Hij trouw aan hen zou zijn in de tijd van nog grotere beproevingen. Maar het boek Openbaring laat duidelijk zien dat er sprake zal zijn van vele martelaren (Openb.6:11, 7:14, 13:7+10+15, 15:2). Er zijn vele martelaren geweest tijdens de 20 eeuwen kerkgeschiedenis, maar in de 20e eeuw zijn er meer christelijke martelaren geweest dan in alle 19 eeuwen daarvoor bij elkaar opgeteld. In de 20e eeuw zijn er meer dan 35 miljoen christenen om hun geloof in Jezus gestorven, maar zij hebben ons geleerd dat overwinning in geloof temidden van de beproeving mogelijk is door de genade van God. Wij hoeven niet bang te zijn voor het fysieke lijden, omdat het geen eeuwige betekenis heeft. Onze grote beloning is de kracht om lief te hebben temidden van vervolgingen; de grootste vreugde voor gelovigen in de eindtijd is om trouw te blijven aan Jezus (Openb.7:14, 12:11+13b, 13:10b, 14:12, 15:2, 17:14, 20:4). 
E3: De belofte van autoriteit in het millennium. 

Openb.3:12 Wie overwint maak Ik tot een zuil in de tempel van Mijn God. Daar zal hij voor altijd blijven staan. Ik zal op hem de naam schrijven van Mijn God en van de stad van Mijn God, het nieuwe Jeruzalem dat bij Mijn God vandaan uit de hemel zal neerdalen, en ook Mijn eigen nieuwe naam.
Jezus belooft de overwinnaars dat zij een positie van eer en autoriteit zullen krijgen in het koninkrijk van het millennium, doordat zij zullen functioneren als een zuil in de tempel van God. Zuilen of pilaren spreken van stabiliteit maar ook van architectonische schoonheid. Alle gelovigen zullen deel uitmaken van Gods geestelijke tempel (2Kor.6:16, Efez.2:21-22), maar sommige gelovigen zullen pilaren zijn met een positie van autoriteit, verantwoordelijkheid en eer in het duizendjarige vrederijk. Jezus belooft dat zij nooit meer verwijderd zullen worden uit deze positie van eer, zoals ook Jacobus, Petrus en Johannes als pilaren functioneerden in de gemeente van Jeruzalem (Gal.2:9). Mozes plaatste in totaal 60 pilaren in de tabernakel (Ex.27:9-19), en het volk Israël bouwde 12 stapels stenen aan de voet van de berg Sinai (Ex.24:4). De wolkkolom en de vuurzuil van Gods glorie hadden ook de vorm van een pilaar (Ex.13:21-22). Salomo plaatste twee grote bronzen pilaren in de tempel (1Kon.7:15-21); de ene pilaar heette Jachin (stabiliteit), en de andere heette Boaz (kracht); deze zuilen werden opgesteld in de voorhal voor de grote zaal van de tempel. Het waren waarschijnlijk twee hoge altaren waarop wierook gebrand werd als reukwerk voor God, en als zodanig konden ze functioneren als twee reusachtige kandelaars (Zach.4:3+11-14). Deze pilaren verlichtten de voorkant van de grote zaal, en zij herinnerden aan de wolkkolom en de vuurzuil van God in de woestijn. Ze waren prachtig versierd met goud, kettingen, granaatappels en lelies, en daarmee spreken ze een profetische taal over de toekomst van de overwinnaars die hebben volgehouden in hun geloof. 
Jezus zal de naam van God, de naam van het Nieuwe Jeruzalem en Zijn eigen nieuwe naam op deze geestelijke pilaren schrijven; dat betekent dat deze overwinnaars representatief zullen zijn van Gods verlangen, autoriteit en partnerschap, en de openbaring van Zijn hart en schoonheid. Ook zullen zij autoriteit hebben in het hemelse Jeruzalem en het vermogen om deze autoriteit te bevatten. Bovendien zullen zij groot inzicht krijgen in de openbaring van het 
hart van Jezus en Zijn eeuwige schoonheid, want de nieuwe naam van Jezus spreekt van vele nieuwe openbaringen over Zijn eeuwige identiteit. Openb.19:12 spreekt over een naam van Jezus die niemand kent dan alleen Hijzelf, maar geestelijke overwinnaars zullen in de eeuwigheid openbaring krijgen over deze nieuwe naam van Jezus, wat een expressie is van diepe intimiteit met Hem. 
Openb.22:3b-5 De troon van God en van het Lam zal daar in de stad staan. Zijn dienaren zullen Hem vereren en Hem met eigen ogen zien, en Zijn naam staat op hun voorhoofd. Het zal er geen nacht meer zijn en het licht van een lamp of het licht van de zon hebben ze niet nodig, want God, de Heer, zal hun licht zijn. En zij zullen als koningen heersen tot in eeuwigheid.

F: Profetisch beeld van de kerkgeschiedenis. 

De gemeente van Filadelfia wordt vaak gezien als een profetisch beeld van de periode in de kerkgeschiedenis waarin vele nieuwe zendingsbewegingen ontstonden; dit is de periode van 1750-1930 na Chr. Het is een tijd van grote opwekkingen waaruit vele zendingsbewegingen ontstonden, die vele zendelingen de wereld in hebben gestuurd. 
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