Vrijwillige instemming met de troon van God.

Openb.4:1-2 Hierna had ik een visioen. Er stond een deur open in de hemel. De stem die me eerder had toegesproken met het geluid van een bazuin, zei nu: Kom hierboven, dan laat Ik je zien wat er hierna gebeuren moet. Op hetzelfde moment raakte ik in vervoering. Er stond een troon in de hemel en daarop zat Iemand.

A: De leiding van de Heilige Geest op de weg naar Gods schoonheid.

Johannes ziet hier in een visioen dat er een deur in de hemel openstaat; deze open deur spreekt van het verlangen van God om iets van het mysterie van Zijn schoonheid rondom Zijn troon te onthullen aan mensen. Johannes wordt uitgenodigd om naar boven te komen door de stem met het geluid als van een bazuin; dat is dezelfde stem als in Openb.1:10+15, en het is de stem van Jezus Zelf. De stem van Jezus klinkt zowel alarmerend en vrijmoedig als richtinggevend; psalm 29 geeft ons ook veel inzicht in de kwaliteit van de stem van God. Het is deze stem die Johannes de belofte geeft dat hij inzicht zal krijgen in de dingen van God; daaruit blijkt dat wij de Geest van openbaring nodig hebben om het domein van God te kunnen zien (Efez.1:17). Jezus spoorde Zijn gemeente in Laodicea aan om oogzalf te kopen om beter te kunnen zien (Openb.3:18b); deze oogzalf wordt hier aan Johannes gegeven, waardoor zijn geestelijke waarneming geopend wordt en hij God de Vader en God de Zoon in de hemelse troonzaal kan zien.

Wij hebben bovennatuurlijke hulp nodig om God te kunnen ontmoeten, en wij zijn hulpeloos zonder de hulp van de Heilige Geest; de Geest van God is onze enige Begeleider in de openbaring van Gods schoonheid. Daarom moeten wij onze relatie met de Heilige Geest intens waarderen, want een levende relatie met de Geest is essentieel op onze zoektocht naar de schoonheid van God. Het is zinloos om diepere openbaringen over God te zoeken, wanneer wij het leiderschap van de Heilige Geest in ons leven negeren; wij moeten een vriendschapsrelatie met de Geest ontwikkelen waarin wij behoedzaam zijn om het werk van de Geest niet uit de doven (1Tess.5:19) of Hemzelf te kwetsen (Efez.4:30). Wanneer onze eigen geest verveeld en uitgeblust is door compromissen kunnen wij niet groeien in de kennis van God; daarom moeten wij aandacht schenken aan de aansporingen van de Heilige Geest in ons hart. We moeten alles vermijden wat het werk van de Heilige Geest probeert te minimaliseren (Rom.8:6, Gal.6:8).

Het is onze eeuwige erfenis om net als Johannes overweldigd te worden door de manifeste tegenwoordigheid van God met een open oog voor de geestelijke realiteit; in de troonzaal van God kunnen wij de waarheden van God zeer krachtig ervaren, omdat zij tot leven komen in ons begrip en ons hart wakker maken met liefde. Dit is het domein waar alles zich in de richting van God begeeft en ons vult met overweldigende liefde; deze liefde is hier en nu al het meest krachtige wapen tegen de zonde. Er is een kwaliteit van leven die zeer noodzakelijk is om te kunnen binnengaan in de tegenwoordigheid van God; wij moeten daarom leven in overeenstemming met God Zelf. Want Hij geeft alleen toestemming om in Zijn nabijheid te komen aan hen die rein van hart zijn (Ps.15:1-2, Ps.24:3-4, Matt.5:8).

Ps.65:5 Gelukkig wie door U gekozen is en U mag naderen, hij mag wonen in Uw voorhoven. Wij genieten het goede van Uw huis, het heilige van Uw tempel. 

Wij aanbidden God en ontmoeten Hem wanneer wij wandelen in de schoonheid van Zijn heiligheid (1Kron.16:29, 2Kron.20:21, Ps.29:2, Ps.96:9). Dit is de verborgen mens in het diepst van ons hart, een zachte en stille geest als een onvergankelijk en kostbaar sieraad voor God; daarmee tooien heilige mensen zich (1Petr.3:4-5). Alleen zij die de schoonheid van heiligheid omarmen als een kostbare schat, mogen verwachten dat zij God zullen zien en ontmoeten (Matt.5:8, Hebr.12:14, 2Tim.2:22).

B: God in het middelpunt van de aanbidding.

B1) God in het middelpunt.

Ps.22:4 U bent de Heilige, die op Israëls lofzangen troont.

Ps.47:7-9 Zing voor God, zing een lied, zing voor onze Koning, zing Hem een lied: God is 
Koning van heel de aarde. Zing een feestelijk lied. God heerst als Koning over de volken, 

God zetelt op Zijn heilige troon. 

Openb.4+5 geven ons één van de meest duidelijke beelden van aanbidding in de Bijbel waarbij God centraal staat; dit hemelse model van aanbidding is dienstbaarheid aan God op de manier waarop Hij het beste gediend kan worden. Maar waarachtige aanbidding heeft alles te maken met het hebben van een zuivere visie op de centrale plaats van de troon van God. God heeft een manier waarop Hij Zijn heerschappij uitoefent over de schepping die voor ons mensen zeer vreemd overkomt, want God oefent Zijn leiderschap uit d.m.v. aanbidding.

God heeft Zijn koninkrijk zo samengesteld, dat dit koninkrijk pas optimaal kan functioneren wanneer het huis van gebed een centrale rol vervult in dit koninkrijk. Wanneer gelovigen in hun bediening als priesters in gebed en aanbidding tegen God zeggen wat Hij in Zijn woord tegen hen gezegd heeft dat zij tegen Hem moeten zeggen (God is een souffleur!!), wordt de effectiviteit van het hemelse koninkrijk het grootst. Op de berg Sinaï openbaarde de Heer dit geheime geestelijke principe aan Israël door hen te definiëren als een koninkrijk van priesters (Ex.19:6); en dit is de meest heilige vorm van God dienen (Jes.61:6). Het Nieuwe Testament heeft deze waarheid volledig overgenomen, zoals Petrus en Johannes dat onder woorden hebben gebracht.

1Petr.2:9 Maar u bent een uitverkoren geslacht, een koninkrijk van priesters, een heilige natie, een volk dat God Zich verworven heeft om de grote daden te verkondigen van Hem.

Openb.1:6 Jezus…… die een koninkrijk uit ons gevormd heeft en ons gemaakt heeft tot priesters voor God, Zijn Vader……

Maar wanneer Openb.4+5 de troon van God in het middelpunt openbaart, moeten we niet de vergissing maken om te denken dat God het zo hard nodig heeft om in het middelpunt te zijn, want God heeft geen enkele aandacht van mensen nodig die Hem belangrijk maakt. De zon is het middelpunt van ons zonnestelsel, maar het licht en de warmte van de zon zullen totaal niet verminderen, wanneer een van de planeten van mening is dat de zon niet meer in het middelpunt mag staan. De zon is het middelpunt en daar kan niemand wat aan veranderen, en wij zijn afhankelijk van de zon, maar de zon is niet afhankelijk van ons.

Zo tonen Openb.4+5 ons dat God het middelpunt is, en God is nog nooit iets anders geweest dan het middelpunt van Zijn schepping; zo is het altijd geweest, zo is het nu en zo zal het altijd zijn. God heeft het voor Zijn identiteit totaal niet nodig om in het middelpunt van de belangstelling te staan (Hand.17:25), maar het is een feit dat wij dat zo hard nodig hebben. De aarde draait om de zon en daardoor blijft de aarde intact; zodra de aarde zou besluiten om dat te veranderen, betekent dat het einde van de aarde, maar niet van de zon! God laat ons zien hoe de schepping in elkaar steekt, en alleen op die manier kunnen wij in verbinding blijven met de realiteit van God. God in het centrum is onze enige manier om te kunnen overleven; en wanneer ons hart verbinding maakt met deze realiteit, zullen wij het heerlijk vinden om de troon van God in het middelpunt van de belangstelling te plaatsen door onze aanbidding.

B2) De Vader zoekt aanbidders.

Joh.4:23-24 Maar er komt een tijd, en die tijd is nu gekomen, dat wie de Vader echt aanbidt, Hem aanbidt in geest en in waarheid. De Vader zoekt mensen die Hem zo aanbidden, want God is Geest, dus wie Hem aanbidt, moet dat doen in geest en in waarheid.

De Vader verlangt ernaar om aanbeden te worden in geest en in waarheid, en de Vader 

zoekt aanbidders; maar opnieuw moeten we hierbij beseffen dat God in Zijn identiteit niet afhankelijk is van onze aanbidding. Aanbidding van God zal nooit iets aan God veranderen, omdat Hij de grote Onveranderlijke is (Jac.1:17). Nee, aanbidding zal absoluut geen enkele verandering teweegbrengen in het wezen en karakter van God, maar des te meer in ons; aanbidding is namelijk bedoeld om óns te veranderen, zodat wij daarna situaties op de aarde gaan veranderen. Wanneer wij een zalving van de Heilige Geest hebben om priesters te zijn, zullen we daarna ook een zalving kunnen ontvangen om profeten en predikers te zijn, want in het Oude Testament waren veel profeten van oorsprong priester. Het waren ook de priesters die tot taak hadden om het volk van God onderwijs te geven uit het woord van God (Neh.8:8, Mal.2:4-7). Onze aanbidding zal echter wel veel vreugde verschaffen aan het hart van God, omdat deze aanbidding een bewijs is dat Zijn werk in ons tot stand komt; onze aanbidding is het exclusieve bewijs van Gods succesvolle genade in ons leven. 
B3: Aanbidding in Geest en in waarheid.

Jezus leert ons dat wanneer wij God aanbidden, wij Hem moeten aanbidden in geest en in waarheid; Jezus benadrukt twee belangrijke voorwaarden voor aanbidding en voor onze ontmoeting met God, en dat is in de eerste plaats aanbidding d.m.v. de Heilige Geest en in de tweede plaats aanbidding in de waarheid van het woord van God. Dit zijn de aanbidders die God zoekt, want wij moeten God aanbidden op Zijn voorwaarden, d.w.z. dat wij in onze aanbidding met Hem moeten instemmen. Maar God zal nooit onze vrije wil geweld aandoen wanneer Hij ons aanspoort tot aanbidding; aanbidding is een vrijwillig offer voor God dat wij uit vrije wil aan God brengen.

Aanbidding in geest heeft twee aspecten.

1) Aanbidding in de geest is aanbidding met behulp van de Heilige Geest, waarin van ons gevraagd wordt met de Geest samen te werken en een vriendschapsrelatie met Hem te ontwikkelen door behoedzaam te zijn en Hem niet te kwetsen. Wij kunnen God alleen zien en ontmoeten met behulp van de Heilige Geest, want er is een bovennatuurlijk element in aanbidding dat wij zelf niet kunnen veroorzaken. Wij zijn hulpeloos in het ontmoeten van God en het ervaren van Zijn tegenwoordigheid en het ontdekken van de kracht van Zijn woord zonder de hulp van Gods Geest.

2) Aanbidding vindt plaats in de menselijke geest m.b.v. ons emotionele hart door de inspiratie van de Heilige Geest; daarom is het belangrijk dat wij ons hele leven lang ons hart voortdurend op God richten. We moeten oprechte en serieuze bedoelingen hebben om God te gehoorzamen, want er is geen vervanging voor gehoorzaamheid. Daarom moeten we ook onze inwendige mens voortdurend richten op de Heilige Geest, want het is niet genoeg om onze uiterlijke mens d.m.v. menselijke inspanning op God te richten. We behoren God met een zuiver geweten te dienen (2Tim.1:3, Rom.1:9). 
Aanbidding in waarheid heeft ook twee aspecten.

1) Wij behoren God te aanbidden in overeenstemming met de waarheid over Gods identiteit als Schepper, Vader, Bruidegom, Koning en Rechter etc. De manier waarop wij Gods persoonlijkheid begrijpen, Zijn majesteit en schoonheid, heeft grote invloed op de manier waarop wij Hem benaderen. De Heer is God en de Heer is goed; daarom roept psalm 100 ons op om Hem toe te juichen en Zijn naam te prijzen, want Zijn liefde duurt voor eeuwig en Zijn trouw voor altijd. Onze interpretatie van het wezen en karakter van God is beslissend voor de manier waarop wij Hem aanbidden. 
2) Wij behoren God ook te aanbidden in overeenstemming met de waarheid over onze eigen identiteit in God als individuele zonen en dochters van God en als de collectieve Bruid van Christus; wij zijn bekleed met de gerechtigheid van Christus (2Kor.5:17-21). Wanneer wij dit diep in ons hart begrijpen, zullen wij grote vrijmoedigheid hebben in de tegenwoordigheid van God. Onze positie in de genade van God en Zijn aanvaarding van ons is gebaseerd op wat Jezus voor ons heeft gedaan (Rom.3:21-31), en niet op onze toewijding en ijver voor Hem. Maar onze toewijding en geestelijke volwassenheid beïnvloeden de kwaliteit van ons leven en onze bediening wel degelijk, evenals onze beloning en onze eeuwige positie in het koninkrijk van God.
B4: Het mysterie van God die Zichzelf verbergt. 
Jes.45:15 Voorwaar, U bent een God die Zich verborgen houdt, de God van Israël, die redding brengt.

Jes.8:17 Ik stel mijn vertrouwen in de HEER, hoewel Hij Zich voor het volk van Jakob verborgen houdt; ik heb mijn hoop op Hem gevestigd.

Spr.25:2 Eer aan God, omdat Hij dingen verbergt, eer aan de koning, omdat hij dingen onderzoekt. 

2Kor.4:18 Wij richten ons niet op de zichtbare dingen maar op de onzichtbare, want de zichtbare dingen zijn tijdelijk, de onzichtbare eeuwig.

Hebr.11:3 Door geloof komen we tot het inzicht dat de wereld door het woord van God geordend is, dat dus het zichtbare is ontstaan uit het niet–zichtbare.

Wij richten onze aandacht in het boek Openbaring op dingen die onzichtbaar zijn, maar die toch ons hart diep zullen aanraken wanneer de Heilige Geest ze aan ons openbaart. God belooft een speciale zegen voor het lezen van dit boek, omdat dit boek het onzichtbare domein van Gods schoonheid en het leven in de eeuwigheid onthult (Openb.1:3-4). Er zijn ongebruikelijke en onbekende deuren van mysterie in het hart van God; deze Goddelijke aanwijzingen zijn uitnodigingen om intens op zoek te gaan naar meer. De Heilige Geest wil de 15 deuren van mysterie in Openb.4 openen voor iedereen die hongerig is, en wij hoeven niet terug te deinzen voor de onvoorstelbare grootsheid van de transcendente schoonheid. In Openb.4 gebruikt God kleuren, licht en muzikale geluiden om het menselijke hart te romantiseren; Hij laat dingen zien die diepe gevoelens in ons wakker maken, en dat is Gods manier om Zijn schoonheid aan ons te openbaren. Wij mogen met de hulp van de Heilige Geest elke dimensie van Gods schoonheid bestuderen, verbeelden, overdenken, en daarna tot God terug spreken in een gebedsdialoog d.m.v. aanbidding. Zo kan ons begrip van de schoonheid van God groeien tot in het oneindige. 
B5: Jezus ontmoeten in de tegenwoordige tijd.

God nodigt ons uit om de diepe dingen van Zijn hart te ervaren; dit heeft betrekking op Zijn emoties, Zijn verlangens, Zijn genegenheid en Zijn gedachten over ons. Daarom omvat het genieten van actieve intimiteit met Jezus ook het begrijpen en voelen van Zijn hart; het bruidsperspectief van de Bijbel is een boodschap die ons leert om de emoties van Jezus te ervaren (Efez.3:16-19). Deze actieve hartsgesteldheid beschermt ons tegen geestelijke verveling en vervuiling die onvermijdelijk is, wanneer wij geestelijk passief blijven. We moeten niet tevreden zijn met de taal van intimiteit wanneer het ontbreekt aan de ervaring van de intieme realiteit; onkruid probeert voortdurend te groeien in de tuin van ons hart en alleen actieve intimiteit met God kan dit uitroeien. Maar intimiteit verwaarlozen creëert een geestelijk vacuüm, en daarom is intimiteit met God niet een luxe maar pure noodzaak om Jezus dagelijks te ontmoeten in diepe geestelijke ervaring als dagelijkse levensstijl. Daarom moeten wij ons voortdurend laten leiden door de Heilige Geest en niet onze natuurlijke verlangens najagen (Gal.5:13-25); dit is binnen het bereik van elke zwakke gelovige. De belofte zegt niet dat alle natuurlijke verlangens zullen verdwijnen, maar wel dat wij de kracht zullen hebben om ze te overwinnen. Wandelen met de Geest betekent dat wij de Heilige Geest betrekken bij ons dagelijkse leven en voortdurend een levende relatie met Hem onderhouden; dat is de enige manier om de kracht van natuurlijke verlangens goed te overwinnen. 
C: Vrijwillige instemming met God.

C1: De noodzaak van openbaring.

Zonder dat God de vrije wil van de mens geweld aandoet, brengt Hij mensen in volledige overeenstemming met Zijn hart door de openbaring van vrijwillige instemming met het hart van God. Wanneer wij leren in te stemmen met de wegen van Gods hart, zal ons eigen hart qua karakter groeien naar overeenstemming met Gods hart. Want Gods hart is de enige plaats van kracht en bescherming tegen de aanvallen van de vijand, die het karakter van God vals beschuldigt d.m.v. leugen. God trekt ons dichter naar Zich toe door de openbaring van Zijn schoonheid en waardigheid, en als gevolg daarvan aanbidden wij God vanwege onze diepe verwondering over wie Hij is. Daarom is aanbidding niet alleen aanbidding in de geest, maar ook aanbidding in waarheid, want Gods waarheid maakt ons vrij (Joh.8:32). Aanbidding in geest en waarheid is die hemelse realiteit waarin wij de aardse werkelijkheid zien door de ogen van God onze Vader.
1) De brieven aan de zeven gemeenten in Openb.2+3 zijn een prachtig voorbeeld van de 

manier waarop de Heer de onthulling van Zijn schoonheid en majesteit gebruikt om ons gelijkvormig te maken aan Zijn beeld. 
2) In zowel Openb.1 als Openb.4+5 openbaart de Vader de eeuwige glorie en majesteit van Zijn Zoon aan de gelovigen. De Vader ziet ons bij voorbaat al in onze positie in de hemelse gebieden en roept ons op om “naar boven te komen” (Openb.4:1) naar de plaats van intimiteit en eer. 
C2: De aanklachten van de vijand.

Satan beschuldigt de gemeente dag en nacht op drie fronten (Openb.12:10). De vijand probeert ons bij God vandaan te drijven door beschuldigingen over Gods schoonheid en waardigheid op drie verschillende niveaus.
1) Hij beschuldigt God in onze harten d.m.v. allerlei mogelijke leugens over het wezen en karakter van God; de allereerste zonde in de mensheid was gebaseerd op verdachtmaking van het karakter van God (Gen.3:1-4).
2) Hij beschuldigt de individuele gelovige in zijn eigen hart d.m.v. allerlei mogelijke leugens over de manier waarop God naar hem kijkt; de reactie van Adam en Eva op hun zonde was dat zij God niet meer onder ogen durfden te komen vanwege angst (Gen.3:7-10). En in Zijn laatste gesprekken met Zijn volgelingen vertelde Jezus hen dat zij Hem diezelfde nacht nog in de steek zouden laten, maar Jezus spoorde hen aan om ondanks hun faalangst toch op Jezus te blijven vertrouwen (Joh.13-38-14:1, 16:32-33). De leugen van de vijand drijft ons zo vaak bij God vandaan, terwijl God ons juist oproept om naar Hem toe te gaan voor vergeving, reiniging en bevrijding en genezing (Jes.1:18, 2:5, Hos.14:5, Micha 7:19).
3) Hij beschuldigt gelovigen onderling d.m.v. allerlei mogelijke leugens over elkaar; roddels en misvattingen vertroebelen in ons hart zo vaak de waarheid dat God onze medegelovige net zo liefheeft als onszelf. Wanneer wij onszelf leren zien door de ogen van God de Vader, kunnen wij ook het geheim leren Gods kinderen op dezelfde manier te zien (2Kor.5:16-17).
C3: Bolwerken in ons denken.

2 Kor.10:4-5 De wapens waarmee wij ten strijde trekken dienen niet ons eigen belang, maar zijn er om met hun kracht bolwerken te slechten voor God. We halen spitsvondigheden neer en iedere verschansing die wordt opgetrokken tegen de kennis van God, we maken iedere gedachte krijgsgevangene om haar aan Christus te onderwerpen.

Een bolwerk in ons denken is een gedachtegang die overeenstemt met de aanklachten en leugens van de vijand over het karakter van God; deze instemming met de leugen biedt weerstand tegen de tegenwoordigheid van God in ons binnenste. Elke mogelijke leer van boze geesten vormt een bolwerk in onze gedachten (1Tim.4:1) en sluit ons hart af voor de liefde van God; dit noemen we dan gebondenheid. 

De belangrijkste strategie van bolwerken in ons denken alsmede culturele en traditionele bolwerken zijn erop gericht om de vrijwillige instemming van gelovigen met de waarheid van God te ondermijnen, want vrijwillige instemming met God staat lijnrecht tegenover aanvallen van de vijand d.m.v. beschuldiging. De duivel misleidt ons door leugens en beschuldiging en sluit ons hart daarmee af voor de waarheid, maar de Heilige Geest brengt ons d.m.v. het woord van God in overeenstemming met de waarheid van God en opent daarmee de deuren van ons hart (Openb.3:20).
C4: Aanstoot nemen aan God.

Het is de strategie van de vijand om de gemeente van de eindtijd aanstoot te laten nemen aan de wegen van God, zodat gelovigen niet kunnen groeien in vrijwillige liefde. Deze vijand heeft altijd geprobeerd om het karakter, de motieven en de daden van God ter discussie te stellen. En de liefde van velen zal inderdaad bekoelen (Matt.24:12).
1) De belangrijkste strategie van de vijand is leugen en beschuldiging, want het hart van een gelovige dat aanstoot neemt aan God kan niet groeien in volwassen liefde (Marc.6:1-6). Wanneer iemand in zijn hart aanstoot neemt, kan hij niet groeien en zal hij ongehoorzaam zijn, wanneer hij onder druk komt te staan (Matt.11:6).
2) De hemelse symfonie, het hoogtepunt van alle liederen in het boek Openbaring, bewerkt precies het tegenovergestelde; de liederen van deze symfonie stemmen overeen met God, zij ontmaskeren elke leugen en drijven ze uit ons leven weg. Daarom is aanbidding in de geest ook altijd aanbidding in waarheid.
3) Het is onze keus om vrijwillig in te stemmen met de leugens van de vijand over God de Vader en God de Zoon, leugens over onszelf of anderen, leugens over de toekomst en de oordelen van God in de eindtijd. Maar wij kunnen ook kiezen om vrijwillig in te stemmen met de waarheid van God, Zijn eeuwige liefde, Zijn eeuwige voornemen in Jezus Christus, en Zijn liefdevolle en eeuwige uitverkiezing voor ieder die gelooft.

C5: De beproefde strategie van God.

Het boek Openbaring is de belangrijkste verzameling van waarheid over de beproefde strategie van God, die in staat is de leugens van de vijand in de eindtijd te weerstaan; er is een belangrijke progressie in deze vrijwillige instemming met de waarheid van God. Wij stemmen eerst in met ons verstand; en wanneer ons verstand instemt met de waarheid, zal ons hart onmiddellijk volgen. Er is een progressie van verstand, wil en gevoel; we beginnen de waarheid te zingen op het niveau van ons verstand, waarna we deze waarheid in gebed en meditatie tot God beginnen uit te spreken. Na verloop van tijd zal ons hart de waarheid beginnen te voelen, en ons leven zal groeien in overeenstemming met God op momenten dat niemand kijkt; in het verborgene zullen wij deze dingen leren, omdat ons hart in vuur en vlam staat. Instemming met God zal dankbaarheid in ons hart creëren; dankbaarheid is de ultieme realiteit van de eeuwigheid.

Efez.5:18b-20 Laat de Geest u vervullen en zing met elkaar psalmen, hymnen en liederen die de Geest u ingeeft. Zing en jubel met heel uw hart voor de Heer en dank God, die uw Vader is, altijd voor alles in de naam van onze Heer Jezus Christus.

Kol.3:16 Laat Christus’ woorden in al hun rijkdom in u wonen; onderricht en vermaan elkaar in alle wijsheid, zing met heel uw hart psalmen en hymnen voor God en liederen die de Geest u vol genade ingeeft.

D: De zeven expressies van instemming.

D1: De waarheid van het unieke karakter van God.

Openb.4:8 Elk van de vier wezens had zes vleugels, met overal ogen langs de randen en aan de binnenkant. Dag en nacht herhalen ze: Heilig, heilig, heilig is God, de Heer, de Almachtige, die was, die is en die komt.

De eerste expressie van het principe van vrijwillige instemming met God is de waarheid van wie Hij is, de openbaring over Zijn wezen en karakter. God is transcendent in schoonheid en oneindig in Zijn waardigheid als Drie-Enige God, Vader, Zoon en Heilige Geest. Er zijn twee  toepassingen voor het woord ‘heilig’. De tweede toepassing verwijst naar de eigenschap van reinheid ofwel gescheiden zijn van alle zonde en vuiligheid. Maar de eerste en belangrijkste toepassing verwijst naar de essentie van alles wat God in Zijn wezen is ofwel alles waaruit Zijn karaktereigenschappen voortkomen. Dit spreekt van het feit dat God volledig uniek is, de totaal Andere, zo volledig verschillend van alles wat geschapen is. God is niet alleen op een andere manier heilig dan alles wat geschapen is, Hij is ook waardig. De totaal Andere is meer dan gekwalificeerd en eeuwig bekwaam om iedereen in een ontmoeting te brengen met Zijn heiligheid; m.a.w. wij kunnen Hem vertrouwen dat Hij ons op de juiste weg zal leiden. Dan kunnen wij net als de serafs in Jes.6:3 en Openb.4:8 belijden dat God heilig is en ons vol ontzag voor Hem neerbuigen zonder dat een negatieve angst ons hart vervult.

Ps.99:9 Breng hulde aan de HEER, onze God, en buig u neer voor Zijn heilige berg. Heilig is de HEER, onze God.

D2: De waarheid van Gods rechtmatige heerschappij over alles.

Openb.4:11 U komt alle lof, eer en macht toe, Heer onze God, want U hebt alles geschapen; Uw wil is de oorsprong van alles wat er is.

Openb.5:7 Het Lam ging naar Degene die op de troon zat en ontving de boekrol uit Zijn rechterhand.

Ps.24:1 Van de HEER is de aarde en alles wat daar leeft, de wereld en wie haar bewonen.

God is niet alleen mooi in Zijn heiligheid, Hij heeft ook de rechtmatige heerschappij over alles, omdat Hij alles geschapen heeft (Ps.110:3). De belijdenis dat God de Eigenaar is van alles en daarom heerschappij voert over alles is een belangrijke instemming met God, die de leugens van de vijand in ons hart breekt. Er is een demonische energie in het humanisme die mensen de kracht geeft om boos te zijn op de soevereine God, die Zijn heerschappij uitoefent over Zijn schepping op elke manier die Hij passend vindt. Zelfs in het hart van gelovigen is er vaak iets aanwezig dat zich verzet tegen Gods eigendomsrechten, maar onze God is in de hemel en Hij doet alles wat Hem behaagt (Ps.115:3).

Wanneer Jezus de boekrol uit de handen van God de Vader ontvangt, neemt Hij ook de volle verantwoordelijkheid om de wil van de Vader uit te oefenen over de hele schepping om zo de natuurlijke geschiedenis van de mensheid te beëindigen. De volken zullen met een intense geest van rebellie zich verzetten tegen de heerschappij van God (Ps.2:1-3, Openb.11:18), en zij zullen de mensen die God toebehoren wereldwijd vervolgen. Maar Jezus neemt de volle verantwoordelijkheid om de oordelen van de vurige woede van God over de aarde los te laten (Jes.63:4-5, Openb.19:15).

D3: De waarheid over het volbrachte werk van het kruis van Golgotha.

Openb.1:5…… Jezus Christus, de betrouwbare Getuige, de Eerstgeborene van de doden, de Heerser over de vorsten van de aarde. Aan Hem die ons liefheeft en ons van onze zonden heeft bevrijd door Zijn bloed……

Op het kruis van Golgotha heeft Jezus Christus voorzien in onze gerechtigheid, doordat Hijzelf al onze ongerechtigheid op Zich nam (2Kor.5:21). Deze gave van gerechtigheid wordt ons uit genade gegeven, maar deze gerechtigheid bezit exact dezelfde kwaliteit als de gerechtigheid van God; m.a.w. in Gods ogen zijn wij in dezelfde mate rein en heilig verklaard als Hijzelf rein en heilig is. Iedereen die deze gave van gerechtigheid bezit, wordt uitgenodigd om door genade het heilige der heilige van de intimiteit met God binnen te gaan. Deze gave van gerechtigheid bepaalt de mate waarin wij voor God staan om Zijn omarming te kunnen ontvangen, want elke zonde en misdaad is beboet. Wij hebben vertrouwen om tot de troon van God te naderen zonder angst voor verwerping of straf (Hebr.4:16), want Vader-God staat klaar om Zijn armen om ons heen te slaan. De Heilige Geest breekt het juk van schaamte in de gemeente, wanneer Hij deze krachtige en eeuwige waarheid onthult. Gevoelens van schaamte en schuld doven het besef van vrijmoedigheid en vertrouwen voor de troon van God, wanneer wij wankelen voor de leugens van de vijand; maar Jezus heeft op het kruis elk wapen van leugens ontmaskerd en vernietigd.

Kol.2:14-15 Hij heeft het document met voorschriften waarin wij werden aangeklaagd, uitgewist en het vernietigd door het aan het kruis te nagelen. Hij heeft Zich ontdaan van de machten en krachten, Hij heeft hen openlijk te schande gemaakt en in Christus over hen getriomfeerd.

D4: De waarheid van het kruis als expressie van gepassioneerde liefde.

Openb.5:9 U verdient het om de boekrol te ontvangen en zijn zegels te verbreken. Want U bent geslacht en met Uw bloed hebt U voor God mensen gekocht uit alle landen en volken, van elke stam en taal.

Het grootste mysterie van het koninkrijk van God is het feit dat God de Zoon mens geworden is in Jezus Christus (Joh.1:14, 1Tim.3:16); Jezus werd daartoe gemotiveerd door een diepe vreugde die voor Hem in het verschiet lag (Hebr.12:2) vanwege het andere grote mysterie, namelijk de Bruid van Christus (Efez.5:32). Jezus de Zoon van God was volkomen aan God de Vader gelijk in wezen en karakter; en in die positie en identiteit deed Hij afstand van Zijn hemelse glorie, werd aan de mensen gelijk en nam de gestalte van een slaaf aan (Fil.2:6-7). Hij was het evenbeeld van de Vader, maar daalde af naar de aarde om de reiniging van de zonde te voltrekken; daarna nam Hij weer plaats naast de Vader (Hebr.1:3) in afwachting van de grote dag van Zijn bruiloft, de bruiloft van het Lam (Openb.19:7). Deze dag is de dag van de vreugde die voor Hem lag, de dag van de vreugde van Zijn hart (Hgl.3:11). Hij bezat een eeuwige rijkdom, maar was bereid om die op te geven om Zijn Bruid te kunnen winnen voor Zichzelf (2Kor.11:2) en haar voor eeuwig te overladen met hemelse rijkdom (2Kor.8:9).

D5: De waarheid over wie wij zijn voor God.

Openb.1:6 Jezus, die een koninkrijk uit ons gevormd heeft en ons heeft gemaakt tot priesters voor God, Zijn Vader……

Openb.5:10 U hebt voor onze God uit hen een koninkrijk gevormd en hen tot priesters gemaakt. Zij zullen als koningen heersen op aarde.

Hier wordt beschreven wat het uiteindelijke doel van God met ons leven is, de reden waarom wij bestaan. Wij zijn voorbestemd om samen met Christus koningen te zijn, de aristocratie van het koninkrijk van God; daartoe zijn wij door Gods genade geroepen en gekwalificeerd. Wij zijn ook voorbestemd om aanbidders van God te zijn, aanbidders die verteerd worden door de schoonheid van Zijn eeuwige glorie. Het is deze tweevoudige roeping die ons voor eeuwig definieert, het is niet de zwakheid van ons hart die bepaalt wie wij zijn. Deze eeuwige roeping maakt ons leven op aarde zeer zinvol, omdat we gedefinieerd worden door onze verlossing en roeping; dat bepaalt wie wij zijn voor God. Daardoor zijn wij vrij van schaamte en zijn wij een eeuwig succes, omdat het de passie in het hart van God is die bepaalt wie wij voor eeuwig zullen zijn. Onze identiteit wordt volledig bepaald door de manier waarop God naar onze wedergeboren geest kijkt, niet door de mate waarop wij nog worstelen in ons hart.

1Kor.15:10 Alleen dankzij Zijn genade ben ik wat ik ben. En Zijn genade is bij mij niet zonder uitwerking gebleven.

Joh.1:16 Uit Zijn overvloed zijn wij allen met goedheid overstelpt.

D6: De waarheid van de overwinnende gemeente.

Openb.7:9-10 Hierna zag ik dit: een onafzienbare menigte, die niet te tellen was, uit alle landen en volken, van elke stam en taal. In het wit gekleed en met palmtakken in hun hand stonden ze voor de troon en voor het Lam. Luid riepen ze: De redding komt van onze God die op de troon zit en van het Lam! 

Openb.14:12-13 Hier komt het aan op de standvastigheid van de heiligen, die zich houden aan Gods geboden en aan de trouw van Jezus. Ik hoorde een stem uit de hemel zeggen: Schrijf op: Gelukkig zijn zij die vanaf nu in verbondenheid met de Heer sterven. En de Geest beaamt: Zij mogen uitrusten van hun inspanningen, want hun daden vergezellen hen.

Openb.15:2-4 Toen zag ik iets als een zee van glas, vermengd met vuur. Op de glazen zee stonden zij die het beest, zijn beeld en het getal van zijn naam hadden overwonnen. Ze hadden lieren om daarop te spelen voor God. Ze zongen het lied van Gods dienaar Mozes en het lied van het Lam: Groot en wonderbaarlijk zijn Uw werken, Heer, onze God, Almachtige, rechtvaardig en betrouwbaar is Uw bestuur, vorst van de volken. Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard.

Openb.19:6-8 Toen hoorde ik iets als een stem van een grote menigte, van geweldige watermassa’s en van krachtige donderslagen zeggen: Halleluja! De Heer, onze God, de Almachtige, heeft het koningschap op Zich genomen. Laten we blij zijn en jubelen, laten we Hem de eer geven! Want de bruiloft van het Lam is gekomen en Zijn Bruid staat klaar. Zij mag zich kleden in zuiver, stralend linnen. Want dit linnen staat voor al het goede dat gedaan is door de heiligen.

Wanneer wij instemmen met de verlossende kracht van het evangelie, stemmen wij ook in met het feit dat wij samen met Jezus de grote geestelijke overwinning van de eindtijd zullen behalen door het binnenhalen van de grote oogst en door deze oogst van mensen voor te bereiden op de komst van de hemelse Bruidegom. Een grote en wereldwijde oogst van volwassen liefhebbers van God zal de aarde vullen met de prediking van de waarheid en met het verrichten van wonderen en tekenen, voordat Jezus terugkomt. De gemeente zal zien hoe het eerste en grote gebod op zijn eerste plaats hersteld wordt, waarna het tweede gebod over de hele aarde vervuld zal worden. Deze grote overwinning wordt niet alleen bepaald door de grote aantallen mensen, maar ook door de diepte van volwassen liefde in de harten van deze mensen.
D7: De waarheid van Gods bekwame en wijze toepassing van Zijn oordelen.

Openb.6:1 Toen zag ik dit; het Lam verbrak een van de zeven zegels en ik hoorde een van de vier wezens roepen met een geluid als een donderslag: Kom!

Openb.11:15 Toen blies de zevende engel op zijn bazuin. In de hemel klonken luide stemmen, die zeiden: Nu begint de heerschappij van onze Heer over de wereld, en die van Zijn Messias. Hij zal heersen tot in eeuwigheid.

Openb.14:7 Luid riep hij: Heb ontzag voor God en geef Hem eer, want nu is de tijd gekomen dat Hij Zijn oordeel zal vellen. Aanbid Hem die hemel en aarde, zee en waterbronnen geschapen heeft.

Openb.15:4 Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard.

Openb.16:7 Ik hoorde het altaar antwoorden: Ja, Heer, onze God, Almachtige, Uw oordelen zijn betrouwbaar en rechtvaardig.

Openb.19:1-2a Hierna hoorde ik in de hemel een geweldige stem als van een grote menigte zeggen: Halleluja! De redding, de eer en de macht zijn van onze God, want Zijn vonnis is betrouwbaar en rechtvaardig.

In Openb.5:5 blijkt dat Jezus als het Lam van God waardig is om de zegels van de boekrol te verbreken, waardoor Gods oordelen in de eindtijd op de aarde worden losgelaten; deze oordelen zijn nodig om de aarde weer terug te brengen onder de heerschappij van Christus (Ps.2:8-9). Jezus zal de oordelen van God in de eindtijd zo bekwaam regelen, dat een zeer groot aantal mensen tot God terugkeert en Zijn liefde ontvangt op het diepste niveau van hun hart, zodat ze Zijn liefde ook intens kunnen beantwoorden. God gebruikt de minst zware middelen in zo kort mogelijke tijd om zo weinig mogelijk schade aan te richten, terwijl Hij toch het hoogste doel van Zijn liefde bewerkt door een zo groot mogelijk aantal mensen in de diepst mogelijke relatie met Jezus te brengen, zonder daarbij hun vrije wil geweld aan te doen. 

Jezus Christus is de Koning die alle macht heeft om als Rechter alle gerechtigheid toe te passen en alles te verwijderen wat Zijn grote liefde als Bruidegom in de weg staat.

V.v.d.B. ( 
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