De Goddelijke uitnodiging vanaf de troon.

Openb.4:1 Hierna had ik een visioen. Er stond een deur open in de hemel. De stem die me eerder had toegesproken met het geluid van een bazuin, zei nu: Kom hierboven, dan laat Ik je zien wat er hierna gebeuren moet.

A: De 15 dimensies van Gods heilige schoonheid.

A1: De atmosfeer van Gods schoonheid.

Openb.4:1-7 toont ons het meest complete plaatje van de atmosfeer van de schoonheid van God in de hele Bijbel; er worden in dit Bijbelgedeelte 15 verschillende dimensies van Gods schoonheid genoemd. Deze 15 dimensies van de schoonheid van God kunnen opgedeeld worden in 5 groepen van elk 3 bij elkaar behorende dimensies. Elke dimensie is een mysterie op zichzelf, terwijl elke groep van drie een meervoudig beeld geeft van de hemelse realiteit. Het is bijzonder opmerkelijk dat elk vers - behalve vers 1 - een trilogie van drie belangrijke fundamentele openbaringen geeft. 
A2: De Vader beschreven in mysterieuze verborgenheid.

Er zijn vele verborgen details in de Bijbel van Genesis tot en met Openbaring over het wezen en karakter van God, maar wanneer God Zichzelf doelbewust in deze mysteries hult, lokt Hij daarmee hongerige mensen naar Zich toe. Hij roept ons op om Zijn mysterieuze schoonheid in al deze 15 dimensies te ontdekken, want elke dimensie is een deuropening naar gebieden met grote rijkdommen; en er wordt geen enkel woord verspild. Mysteries en verborgenheden drijven ons naar God toe om Hem om uitleg te vragen; zó trekt God ons tot Zichzelf.

Spr.25:2 Eer aan God, omdat Hij dingen verbergt; eer aan de koning, omdat hij dingen onderzoekt.

Jes.45:15 Voorwaar, U bent een God die Zich verborgen houdt, de God van Israël die redding brengt.

Het is een wezenlijk aspect van de glorie van God dat Hij dingen voor ons verbergt, omdat Hij juist door onze honger naar God Zelf ons stimuleert om op zoek te gaan; daarom is het voor mensen met een koninklijke hartsgesteldheid een eer om dingen te onderzoeken. En wanneer God Zich verborgen houdt, is dat juist het begin van een proces waarin Hij redding brengt. De strategie van Gods koninkrijk is zo samengesteld dat alleen hongerige mensen de waarheid kunnen ontdekken en in verbinding komen met de passie van Gods hart. Daarentegen zullen goddeloze mensen de waarheid niet kunnen ontdekken, waardoor hun schuld in het afwijzen van de waarheid tot een minimum beperkt wordt.

Matt.5:6 Gelukkig wie hongeren en dorsten naar gerechtigheid, want zij zullen verzadigd worden.

A3: De complexiteit van deze 15 dimensies.

Elke dimensie op zich is al verbazingwekkend, maar nog krachtiger is het verband tussen al deze dimensies; de ware schoonheid wordt ontdekt wanneer de waarheid van elke aparte dimensie wordt gezien in het mozaïek van de totaliteit. Zo zijn de schoonheid van de oceaan, van de wind, van het zand, van de zon en van de bossen op zichzelf al verbazingwekkend mooi, maar het totale plaatje van de hele schepping is veel krachtiger, want de onderdelen van de natuur vullen elkaar aan doordat zij zo verschillend zijn. Er is veel tijd en energie nodig om door te dringen in de realiteit van de hemelse troonzaal. Om de hele wedloop te kunnen lopen hebben we de mentaliteit van een marathonloper nodig, die met alles wat in hem is vastbesloten is om de eindstreep te halen.

1Kor.9:24-25 Weet u niet dat van de atleten die in het stadion een wedloop houden er maar één de prijs kan winnen? Ren dus als de atleet die wint. Iedereen die aan een wedstrijd deelneemt beheerst zich in alles; atleten doen het voor een vergankelijke erekrans, wij echter voor een onvergankelijke.

A4: De hemelse reactie op de schoonheid van God.

De compositie van deze 15 dimensies werkt als een explosief geestelijk mengsel, dat de hemelse roep van de engelen “heilig, heilig, heilig is God de Heer, de Almachtige” in ons binnenste wakker maakt. De studie van deze details is stuk voor stuk winstgevend, maar levert het hoogste rendement op, wanneer alle 15 dimensies van Gods schoonheid worden samengevoegd. Wanneer de vier levende wezens God aanbidden in Zijn heiligheid met de woorden “heilig, heilig, heilig,” roepen zij dit uit vanuit de overvloed van deze 15 dimensies die hun hart diep beïnvloeden.

A5: Het Oude Testament als schaduwbeeld van de hemelse troonzaal.

Hebr.8:5 Zij verrichten hun dienst in wat de afspiegeling en de voorafschaduwing is van het hemelse heiligdom, zoals dat aan Mozes geopenbaard werd toen hij begon met het oprichten van de tabernakel: Let erop, staat er immers, dat je alles vervaardigt volgens het ontwerp dat je op de berg getoond is.

Hebr.9:23 Als het dus noodzakelijk is dat de afbeeldingen van wat zich in de hemel bevindt op die manier gereinigd worden, dan moet wat in de hemel zelf is met veel betere offergaven worden gereinigd.

Om inzicht te kunnen krijgen in de schoonheid en majesteit van de levende God op Zijn troon in de hemel is het nodig dat wij de hele Bijbel lezen, want elk Bijbelboek heeft een eigen unieke betekenis in de openbaring van Gods majesteit. De overgrote meerderheid van alle dimensies van Gods schoonheid zal voor ons in dit leven op aarde verborgen blijven, want we moeten tenslotte in de eeuwigheid ook nog iets te doen hebben. Maar dat mag ons er niet van weerhouden om met alles wat in ons is op zoek te gaan naar datgene wat God ons nu wel geopenbaard heeft; inzicht in het geopenbaarde zal ons bijzonder aanvuren tot een leven van toewijding in gehoorzaamheid.

Deut.29:28 Wat verborgen is, behoort de HEER, onze God, toe; wat openbaar is, komt ons toe. Wij en onze kinderen dienen ons altijd te richten naar alle bepalingen van deze wet.

Fil.3:13-15a Broeders en zusters, ik beeld me niet in dat ik het al heb bereikt, maar één ding is zeker: ik vergeet wat achter me ligt en richt mij op wat voor me ligt. Ik ga recht op mijn doel af: de hemelse prijs waartoe God mij door Christus Jezus roept. Hierop moeten wij ons allen als volmaakte mensen richten.

A6: Het doel van de 15 dimensies.

Het doel van al deze 15 dimensies is om in ons tot stand te brengen wat in de vier levende wezens tot stand werd gebracht; het fundamentele lied van de hemelse symfonie vloeit voort uit de ontdekking van deze 15 dimensies van Gods schoonheid. Deze dimensies maken in ons een verlangen wakker naar de transcendente schoonheid van God, want zij spreken van eindeloze fascinatie en grenzeloze proclamatie van schoonheid. Zij bewerken in ons een hart vol van verwondering en groot vertrouwen. Al deze 15 dimensies groeien door het hele woord van God heen uit tot enorm grote concepten, die bedoeld zijn om ons hart d.m.v. meditatie krachtig te beïnvloeden. 

Ps.27:4 Ik vraag aan de HEER één ding, het enige wat ik verlang: wonen in het huis van de HEER alle dagen van mijn leven, om de liefde van de HEER te aanschouwen, om Hem te ontmoeten in Zijn tempel. 

Wij zullen nooit een verkeerde weg bewandelen, wanneer wij de hoogste prioriteit geven aan het bestuderen en onderzoeken van de Persoonlijkheid van God. De serafs doen het dag en nacht, daarom betekent hun titel ook dat zij wezens zijn die in vuur en vlam staan, want het woord seraf stamt af van het Hebreeuwse werkwoord ‘saraph’ dat de betekenis heeft van ‘ in brand staan’. Johannes de Doper deed het al toen hij nog in de woestijn woonde, en hij werd door Jezus de grootste van alle mensen genoemd (Matt.11:11). Maria van Betanië deed het, en Jezus zei dat zij het beste deel had uitgekozen dat niet van haar zou worden weggenomen (Luc.10:42). Hanna bad en vastte ongeveer 60 jaar in de tempel, en ontving daar openbaring over de komst van de Messias, die zij met eigen ogen te zien kreeg (Luc.2:36-38).
B: Vijf groepen van drie dimensies.

B1: Het centrum van alle leven.

Openb.4:2 Op hetzelfde moment raakte ik in geestvervoering. Er stond een troon in de hemel en daarop zat Iemand.

De eerste groep bevat de volgende drie dimensies:

1) extase in de Geest.
2) een troon in de hemel.
3) Iemand zit op deze troon.
B2: De transcendente schoonheid van de verborgen God.

Openb.4:3 Degene die daar zat had een uiterlijk als van jaspis en sarder, en rond de troon was een regenboog die eruitzag als smaragd.

De tweede groep bevat de volgende drie dimensies:

1) de kleur van de edelsteen jaspis.
2) de kleur van de edelsteen sarder.
3) de kleur van de edelsteen smaragd.
B3: De gave van Goddelijke schoonheid.

Openb.4:4 Om de troon heen stonden vierentwintig andere tronen, waarop vierentwintig oudsten zaten. Ze droegen witte kleren en hadden een gouden krans op hun hoofd.

De derde groep bevat de volgende drie dimensies:

1) de 24 oudsten op een troon.
2) de 24 oudsten in witte kleren.
3) de 24 oudsten met een gouden kroon op hun hoofd.
B4: Goddelijke kracht vanuit de troon.

Openb.4:5a Van de troon gingen bliksemschichten uit en donderslagen en geluiden. 

De vierde groep bevat de volgende drie dimensies:

1) bliksemschichten.
2) donderslagen.
3) geluiden.
B5: Eeuwig brandend vuur.

Openb.4:5b-6 Voor de troon brandden zeven vurige fakkels; dat zijn de zeven geesten van God. Ook lag er voor de troon iets als een zee van glas, van kristal. Midden voor de troon en 

eromheen waren vier wezens, die van voren en van achteren een en al oog waren.

De vijfde groep bevat de volgende drie dimensies:

1) zeven vurige fakkels.
2) de zee van glas, vermengd met vuur.
3) de vier wezens, dat zijn de serafs (= vurig).
B6: De reactie van het gefascineerde hart.

Openb.4:8 Elk van de vier wezens had zes vleugels, met overal ogen langs de randen en aan de binnenkant. Dag en nacht herhalen ze: Heilig, heilig, heilig is God, de Heer, de Almachtige, die was, die is en die komt.

Deze 15 dimensies in vijf groepen van elk drie dimensies zijn 15 deuropeningen die de reactie in vers 8 tevoorschijn roepen: “Heilig, heilig, heilig is God de Heer, de Almachtige, die was, die is en die komt”. Hemelse schoonheid veroorzaakt fascinatie in het menselijke hart.
C: Het doel van het hemelse visioen.

Een van de hoofddoelstellingen van Openbaring 4 + 5 en ook van het hele boek Openbaring is om de gemeente van martelaren de zekerheid te geven, dat God de Vader en Zijn Zoon Jezus Christus alle autoriteit bezitten en alles weten wat de gemeente op aarde overkomt. God gaf deze openbaring aan de apostel Johannes in een tijd dat de gemeente hevig vervolgd werd en te lijden had van onderdrukking. God wilde Zijn lijdende gemeente laten weten dat de kwaadaardige stroom van vervolging niet aan Zijn aandacht ontsnapt was, maar dat Hij dit kwaad zou gebruiken en het zou overwinnen door vrijwillige liefhebbers van God voort te brengen aan het einde van de natuurlijke geschiedenis van de mensheid. God zal zowel Zijn glorie als Zijn oordelen vrijzetten om dit kwaad op aarde te confronteren met Zijn koninkrijk; zo zal Hij alle ongerechtigheid en zonde van de aarde verwijderen. Gods troon staat centraal, want er zijn vele scènes met de troon van God in het boek Openbaring.
1) Openb.4:1-11 de troon van God en de openbaring van Zijn transcendente schoonheid.

2) Openb.5:1-14 de troon van God en de openbaring van de waardigheid van Jezus het Lam.
3) Openb.6:1-17 de troon van God en het verbreken van de zegels van de boekrol.

4) Openb.7:9-17 de troon van God en de grote menigte uit de volken.

5) Openb.8:1-5 de troon van God en de onthulling van het huis van gebed.

6) Openb.8:6-21 de troon van God en de oordelen van de bazuinen.

7) Openb.11:15-19 de troon van God en de onthulling van de zevende bazuin.

8) Openb.14:1-5 de troon van God en de 144.000 uitverkorenen.

9) Openb.15:2-8 de troon van God en de overwinnaars op de zee van glas.

10) Openb.19:1-8 de troon van God en de Bruid van Christus in haar volmaaktheid.

11) Openb.20:11-15 de troon van God en het laatste grote oordeel.

12) Openb.21:1-22:5 de troon van God in het nieuwe Jeruzalem.

D: Drie deuren van openbaring.

Openb.3:7 Dit zegt Hij die heilig en betrouwbaar is, die de sleutel van David heeft; wanneer Hij opendoet, kan niemand sluit, wanneer Hij sluit, kan niemand openen.

D1: Een deur van genade door Goddelijk initiatief.

Openb.3:8 Ik weet wat u doet. Ik heb ervoor gezorgd dat de deur voor u openstaat, zonder dat iemand hem kan sluiten. Want ook al hebt u weinig invloed, u bent trouw gebleven aan wat Ik heb gezegd en hebt Mijn naam niet verloochend.

Paulus ervoer deze deur van Goddelijke genade in de prediking van het evangelie (1Kor.16:9, 2Kor.2:12, Kol.4:3). Er is een natuurlijke en een geestelijke dimensie aan de deur die God belooft voor ons te openen in verband met de sleutel van David. De natuurlijke dimensie spreekt van een deur van mogelijkheid op het natuurlijke vlak, terwijl de geestelijke dimensie spreekt van een deur in de geestelijke wereld. Deze geestelijke dimensie heeft te maken met zalving door de Heilige Geest, met tegenstand van geestelijke vijanden, maar vooral met een deuropening naar een leven van totale overgave in het leren begrijpen van de troon van God. De troon maakt ons aan de ene kant blij en aan de andere kant bevreesd in een Goddelijke betekenis; de troon fascineert ons en brengt al het andere in het juiste perspectief. Wanneer wij aandachtig de troon van God beschouwen, blijken kleine dingen in werkelijkheid ook klein te zijn en grote dingen blijken groot te zijn. Wanneer wij door deze deuropening naar binnen gaan in liefdevolle meditatie, wordt heiligheid opeens mooi, vreugdevol, krachtig en zinvol.

D2: Een deur naar het menselijke hart.

Openb.3:20 Ik sta voor de deur en klop aan. Als iemand Mijn stem hoort en de deur opent, zal Ik binnenkomen, en we zullen samen eten, Ik met hem en hij met Mij.

Hgl.5:2 Ik sliep, maar mijn hart was wakker. Hoor! Mijn geliefde klopt aan! Doe open voor mij, zusje, mijn vriendin, mijn duif, mijn allermooiste.

Wanneer God aan de deur van ons hart klopt, neemt Hij initiatief om ons verder te brengen in nieuwe dimensies van de Geest; dit kloppen aan ons hart brengt ons naar de tafel van relatie met Hem. Hij wil met ons aan tafel zitten om samen met ons te feesten in de diepten van de Heilige Geest zoals in Psalm 23. God leidt ons deze dimensie binnen vanwege het verlangen in Zijn eigen hart dat een verlangen opwekt in ons hart (Hgl.5:4); God motiveert ons door de superieure vreugden van Jezus. Deze tafel spreekt van intimiteit met Jezus (Openb.3:20), maar ook van de majesteit van Zijn soevereine heerschappij (Openb.3:21). God klopt aan de deur van ons hart om Zijn zorg en verlangen te demonstreren en ons verder te brengen in de dimensies van de Geest; deze intimiteit wordt zowel in de hoogten als in de diepten van het leven gevonden. Jezus is de aansporende Bruidegom die volmaakt het hart van de Vader openbaart, en daarom raadt Hij ons aan om drie dingen van Hem te kopen: goud dat in het vuur gelouterd is, witte kleren om ons mee te bekleden en ogenzalf om goed te kunnen zien Openb.3:18). Deze drie dingen zijn nodig om de deur van openbaring te kunnen binnengaan naar de troonzaal van God.

D3: Een deur in de hemel.

Openb.4:1 Hierna had ik een visioen. Er stond een deur open in de hemel. 

Het is de Heilige Geest die ons door deze deuropening begeleidt naar Goddelijke openbaring en inzichten; deze deur is de doorgang naar het perspectief van de Vader waarmee Hij naar Zijn Zoon kijkt als de hemelse Bruidegom. Openbaring 4 + 5 is een beknopte weergave van het antwoord van de Vader op het verzoek van Jezus, toen Deze voor Zijn volgelingen in het Hogepriesterlijke gebed de volgende woorden bad.
Joh.17:24 Vader, U hebt hen aan Mij geschonken, laat hen dan zijn waar Ik ben. Dan zullen zij de grootheid zien die U Mij gegeven hebt omdat U Mij al liefhad voordat de wereld gegrondvest werd.

Wij kunnen het perspectief van de Vader op Zijn Zoon Jezus niet begrijpen, wanneer wij de troon van de Vader niet leren kennen; wij begrijpen de identiteit van Jezus als Bruidegom alleen door deze deur naar de troon van God. Datzelfde geldt ook voor de identiteit van Jezus als Koning en als Rechter. Zonder een eerbiedig inzicht in de troon van God zullen we oppervlakkig over de passie van de Bruidegom spreken, arrogant over de macht van de Koning, en boos en geërgerd over de activiteiten van de Rechter.

D4: Jezus is de deur.

Joh.10:9-10 Ik ben de deur; wanneer iemand door Mij binnenkomt, zal hij gered worden, en hij zal in en uitlopen…… Ik ben gekomen om hun het leven te geven in al zijn volheid.

Jezus verzekert ons dat iedereen binnen kan komen om de volheid van het leven te vinden; m.a.w. wij worden allemaal uitgenodigd om binnen te komen in de atmosfeer van deze schoonheid van God. Wanneer wij op deze deur aankloppen, zal de deur voor ons worden opengedaan (Matt.7:7-8); wanneer wij door Jezus de Deur binnengaan, zullen wij de Vader zien, want niemand kan de Vader zien dan door Jezus (Joh.14:6+9). Deze deur in de hemel staat al open voordat wij daar aankomen (Openb.4:1); wanneer wij de deur van ons hart opendoen (Openb.3:20), kunnen wij door het woord van God en door ervaring met Zijn Geest binnengaan d.m.v. aanbidding in geest en waarheid.

E: De stem die ons aanspoort.

Openb.4:1 De stem die me eerder had toegesproken met het geluid van een bazuin, zei… … 

Deze stem had al eerder tot Johannes gesproken in Openb.1:10, en dus is het de stem van Jezus. Johannes heeft door het hele boek Openbaring heen vele stemmen gehoord; de stemmen rond de troon van God zijn een onderwerp op zichzelf. De inhoud, de kwaliteit en de tegenwoordigheid van de stemmen rond de troon van God onthullen iets over de majesteit van God.

Ps.29:9-10 De stem van de Heer…… Majesteit! roept heel zijn paleis. De Heer heeft Zijn troon boven de vloed, ten troon zit de Heer als koning voor eeuwig.

De stem van de Heer klinkt zo luid als een bazuin om met autoriteit en macht de aandacht van iedereen te trekken; daarnaast heeft de stem van de Heer muzikale kwaliteit. Er is volkomen harmonie tussen het volume en de kwaliteit in de stem van de Heer. Maar de stem van de Heer is voor een mens op aarde ook een bijzonder overweldigende ervaring.

Dan.10:8-9 Toen ik die indrukwekkende verschijning zag, verloor ik al mijn kracht; ik werd lijkbleek en was niet in staat nog iets te doen. Ik hoorde Zijn stem, maar zodra ik die hoorde verloor ik het bewustzijn en viel voorover op de grond. 

F: De aansporing en belofte van openbaring.

Openb.4:1 Kom hierboven, dan laat Ik je zien wat er hierna gebeuren moet.

Johannes gaat door de deur de hemelse troonzaal binnen; drie keer in het boek Openbaring krijgt hij de opdracht om mee te gaan met een belofte dat hij inzicht zal ontvangen. Er is een plaats waar wij éérst moeten zijn, voordat wij kunnen beginnen met bepaalde dingen te zien; het ontvangen van geestelijke informatie over de eindtijd begint met het opklimmen naar de troonzaal van God. De Heer verlangt ernaar om ons Zijn perspectief van de eindtijd te geven vanuit de troonzaal van de Vader; God gebruikt de openbaring van Zijn eeuwige troonzaal om Zijn volk toe te rusten met begrip over Zijn oordelen in de eindtijd. 
Om de eindtijd goed te kunnen begrijpen en er betekenis aan te geven moeten we beginnen met de onthulling van de troonzaal, d.w.z. de openbaring van hemelse aanbidding rond de troon over de schoonheid en waardigheid van de Drie-Enige God. De eerste uitnodiging in Openb.4:1 wordt door Jezus gedaan, de tweede en de derde in Openb.17:1 + 21:9 door een engel; de eerste keer voegt Jezus er nadrukkelijk aan toe, dat Johannes naar boven moet komen. In alle drie gevallen ontvangt hij de belofte dat hij iets te zien zal krijgen, en wat hij te zien krijgt heeft altijd te maken met de aanbidding van de mens, want de Vader is bezig om van Zijn mensen aanbidders in geest en in waarheid te maken (Joh.4:23-24).
F1: De aanbidding in de troonzaal.

Openb.4:1-2 Hierna had ik een visioen. Er stond een deur open in de hemel. De stem die me eerder had toegesproken met het geluid van een bazuin, zei nu: Kom hierboven, dan laat Ik je zien wat er hierna gebeuren moet. Op hetzelfde moment raakte ik in vervoering. Er stond een troon in de hemel en daarop zat Iemand.

In deze eerste oproep krijgt Johannes te zien hoe aanbidding functioneert rond de troon van God; hij krijgt inzicht in de aanbidding van engelen en mensen in de tegenwoordigheid van de Vader. De troon van God wordt hier geopenbaard als de enige zuivere bron van aanbidding; alleen door helder inzicht in de soevereine heerschappij van God worden wij geïnspireerd tot aanbidding in geest en in waarheid.

F2: De aanbidding in een woestijn.

Openb.17:1-3 Een van de zeven engelen met de offerschalen kwam op me af en zei: Kom, ik wil je laten zien hoe de grote hoer die aan talrijke waterstromen zit, veroordeeld wordt. De koningen op aarde hebben ontucht met haar gepleegd, en de mensen die op aarde leven hebben zich bedronken aan de wijn van haar ontucht. Ik raakte in vervoering, en hij nam mij mee naar de woestijn. Ik zag een vrouw zitten op een scharlakenrood beest vol godslasterlijke namen, met zeven koppen en tien horens.

In deze tweede oproep krijgt Johannes het volledige tegenovergestelde te zien, namelijk aanbidding in afgoderij; terecht heeft Jezus gezegd dat niemand twee heren kan dienen, want hij zal de eerste haten en de tweede liefhebben of precies andersom. Niemand kan God dienen en tegelijkertijd de mammon, dat is de afgod van welvaart die vele vormen van valse begeerten in de mens verzadigt (Matt.6:24).

F3: De aanbidding op een zeer hoge berg.

Openb.21:9-10 Een van de zeven engelen met de offerschalen die gevuld waren met de laatste zeven plagen kwam op me af en zei: Kom, ik wil je de Bruid laten zien, de vrouw van het Lam. Ik raakte in vervoering, en hij nam mij mee naar een heel hoge berg en liet me de heilige stad Jeruzalem zien, die uit de hemel neerdaalde, bij God vandaan.

In deze derde oproep krijgt Johannes onze eeuwige eindbestemming te zien, namelijk het huis van gebed in het eeuwige koninkrijk van God. Vaak kiest God een hoge berg om zeer belangrijke openbaringen te geven aan mensen; zo ging Mozes in het boek Exodus zes keer de berg Sinai op om openbaring van God te ontvangen voor het volk Israël. Ook Jezus nam drie van Zijn leerlingen mee een hoge berg op, waar God de Vader hen openbaring gaf over de majesteit van Zijn Zoon Jezus (Matt.17:1-5, 2Petr.1:16-18).

F4: De strijd om de aanbidding van de mens.

Matt.4:8-10 De duivel nam Hem opnieuw mee, nu naar een zeer hoge berg. Hij toonde Hem alle koninkrijken van de wereld in al hun pracht en zei: Dit alles zal ik U geven als U voor mij neervalt en mij aanbidt. Daarop zei Jezus tegen hem: Ga weg, satan! Want er staat geschreven: Aanbid de Heer, uw God, vereer alleen Hem.

De duivel toonde Jezus vanaf een zeer hoge berg alle koninkrijken van de wereld en hun glorie, d.w.z. alle mensen met de  passies en verlangens in hun hart, en de duivel maakte dat tot inzet voor aanbidding. Maar Jezus was al voorbestemd om de volkeren van de aarde als erfdeel te ontvangen (Ps.2:7-9) en Hij was ook al voorbestemd om de intimiteit van mensen te ontvangen (Ps.2:10-12). De Bijbel eindigt met de Bruid, de vrouw van het Lam, die zuiver en mooi gemaakt is en versierd is met de glorie van God, terwijl zij in aanbidding is (Openb.21:2).

Johannes werd om strategische redenen uitgenodigd de troonzaal van God binnen te gaan om Goddelijk inzicht te krijgen in het doel van de eindtijd, namelijk om vrijwillige aanbidders van God te creëren d.m.v. fascinatie over de schoonheid van God die resulteert in voorbede voor de grote oogst van de eindtijd. Johannes kreeg een voorproefje van Gods strategische bedoeling met het huis van gebed als centrale plaats van actie voor het koninkrijk van God in de eindtijd.
V.v.d.B. (
PAGE  
7

