De tweevoudige test in volwassenheid.

Hgl.5:2-8 Ik sliep, maar mijn hart was wakker. Hoor, mijn geliefde klopt aan. Doe open voor mij, mijn zuster, mijn vriendin, mijn duif, jij die volmaakt bent, want mijn hoofd is nat van de dauw, mijn lokken zitten vol van dauwdruppels in de nacht. Ik heb mijn kleding al uitgedaan, hoe kan ik ze dan nu weer aantrekken? Ik heb mijn voeten gewassen, hoe kan ik ze dan weer vuil gaan maken? Mijn geliefde stak zijn hand door het gat in de deur naar binnen en daardoor  werd ik emotioneel overweldigd. Ik stond op om de deur voor mijn geliefde open te doen; mijn handen dropen daarna van mirre, die op de handgreep van de deurgrendel zat, en de mirre vloeide van mijn vingers af. Ik deed open voor mijn geliefde, maar mijn geliefde had zich omgedraaid en was verdergegaan. Hij had echter tot mij gesproken en nu ging ik naar buiten. Ik zocht hem daar, maar ik vond hem niet, ik riep hem, maar hij antwoordde mij niet. De wachters, die in de stad hun ronde deden, troffen mij aan; zij sloegen en verwondden mij, en zij trokken mijn omslagdoek af, de wachters van de muren. Ik bezweer jullie, meisjes van Jeruzalem, wanneer jullie mijn geliefde tegenkomen, wat gaan jullie hem dan vertellen? Vertel hem dat ik me zwak voel vanwege de liefde.

A: Overzicht van Hooglied 5:2-8

Jezus openbaart Zichzelf hier als Degene die in eenzaamheid geleden heeft in de tuin van Gethsemane. Deze zesde openbaring van Jezus is het begin van de tweede helft van het boek Hooglied. In de eerste vier hoofdstukken is de aandacht vooral gericht op de erfenis van de Bruid die zij in Jezus heeft; in de tweede helft ligt de nadruk op de erfenis van Jezus die Hij in de Bruid heeft. Ons geestelijke fundament omvat beide accenten, maar nu wordt de Bruid gegrepen door de realiteit dat zij aan Jezus toebehoort. Zij begint haar leven te zien door de lens van de vreugde die zij aan Jezus bezorgt. Haar eigen vreugde is verweven met het doel om te leven tot Zijn vreugde; haar grootste vreugde wordt gevonden in het doen van de hele wil van God(Ps.40:9, Joh.8:29).

Zij wordt uitgenodigd om Jezus te volgen in de gemeenschap aan Zijn lijden, en zij reageert met directe gehoorzaamheid (Hgl.5:3-5). In de eerste plaats test Jezus haar geloof door Zijn manifeste tegenwoordigheid van haar hart terug te trekken (Hgl.5:6). In de tweede plaats test Jezus haar geloof door geestelijke leiders in de gemeente toe te staan haar ten onrechte te verwonden. Dit heeft tot gevolg dat haar functioneren in een bediening en haar relaties in de gemeente tijdelijk van haar worden weggenomen (Hgl.5:7); maar zij reageert desondanks met een geest van liefde en nederigheid (Hgl.5:8).

B: Jezus roept haar tot gemeenschap met Zijn lijden.

Hgl.5:2 Ik sliep, maar mijn hart was wakker. Hoor, mijn geliefde klopt aan. Doe open voor mij, mijn zuster, mijn vriendin, mijn duif, jij die volmaakt bent, want mijn hoofd is nat van de dauw, mijn lokken zitten vol van dauwdruppels in de nacht.
B1: Zij ervaart de rust van het geloof. 
Hgl.5:2a Ik sliep, maar mijn hart was wakker. 
Haar slaap spreekt van een plaats van rust, een plaats van vertrouwen in de Heer. Zij rust in een diepe vrede, omdat zij gelooft dat Jezus een veilige God is (Ps.3:6). Hoe heerlijk is het om wakker te zijn zonder de noodzaak van wakker gemaakt te moeten worden uit geestelijke dorheid (Efez.5:14). Paulus spoort ons aan om wakker te zijn op het terrein van geestelijke zaken (1Tess.5:6, Rom.13:11). Jezus Zelf kende de rust van het vertrouwen in Zijn Vader, terwijl Hij midden in de storm sliep (Matt.8:23-27). Zij heeft een vertrouwen dat de liefde van Christus ook de negatieve aspecten van het kruis omvat. Haar hart is nu volledig wakker voor geestelijke zaken. In Hgl.4:6 beloofde zij dat zij naar de mirreberg zou gaan; in Hgl.4:16 vroeg zij om de noordenwind. In deze gebieden wijdt zij zichzelf toe aan het omarmen van het kruis; zij wandelt in gehoorzaamheid zonder enig besef van een gebied van compromis.

Op dit punt is haar vroegere manier van dienen nutteloos geworden, want haar leven op het natuurlijke vlak is tot stilstand gekomen. Ze is in rust, geen beweging, geen activiteit, geen plannen, geen geworstel, geen zelfbevestiging, geen angst in haar natuurlijke mens om zich te laten gelden; de ervaringen van het kruis hebben niet alleen afgerekend met haar zonden, maar ook met alle werkingen van haar natuurlijke mens. Zij rust nu volledig in haar Geliefde. 
Maar er is nu wel sprake van een hele andere vorm van activiteit, een innerlijke activiteit van meditatie, van geloof, van aanspraak maken op Gods beloften, van leven en van werk; want in haar is een krachtige stroom van het opstandingsleven van Jezus aan het werk door de inwonende aanwezigheid van de Heilige Geest. 
De uiterlijke mens is tot rust gekomen, maar de innerlijke mens is levend en actief, wakker en waakzaam; dit is wat Paulus bedoelde toen hij zei dat hij met Christus gekruisigd was, maar toch leefde, maar nu was het niet meer hijzelf maar Christus die in hem leefde (Gal.2:20). Hier is sprake van de volledige eenheid en intieme relatie met de Heer Jezus; zulk een persoon is alert en uiterst gevoelig voor de zachte en stille stem waarmee de Heer tot haar spreekt. Deze innerlijke mens sluimert nooit, want zodra de Heer spreekt, hoort de geliefde Hem meteen en onderkent zij wat Hij tot haar spreekt.

Hebr.4:9-11a  Er wacht het volk van God dus nog steeds een sabbatsrust. En wie in Zijn rust  is binnengegaan, vindt rust na zijn werk zoals God na het Zijne. Laten we dus alles op alles zetten om te kunnen binnengaan in die rust……
B2: Goddelijke interventie roept haar op tot nieuwe diepten in de Heilige Geest. 
Hgl.5:2b Hoor, mijn geliefde klopt aan. 
De eerste keer dat Jezus tot haar sprak was d.m.v. de kussen van Zijn mond (Hgl.1:2); Hij maakte Zichzelf bekend als de Koning die een troon van gezag wilde bouwen in het hart van Zijn geliefde. De tweede keer dat Hij sprak was als de zorgzame Herder (Hgl.1:8-11), die Zijn geliefde bevestigde in haar identiteit op grond van het kruis (Hgl.1:12-17). Hij bracht haar in Zijn wijnhuis waar Hij haar schoonheid bevestigde (Hgl.2:1-6). De derde keer dat Hij tot haar sprak, was bedoeld om haar tevoorschijn te roepen uit de beslotenheid van de muur die om haar leven heen was (Hgl.2:8-14). Daarna volgde een stilte, totdat Hij opnieuw tot haar sprak om haar prachtige schoonheid (Hgl.4:1-5), haar vurige toewijding (Hgl.4:7+8) en haar steeds toenemende vruchtbaarheid (Hgl.4:9-15) te bevestigen.
Zij is gevoelig geworden voor de stem van Jezus, die door de inwendige aandrang van de Heilige Geest in haar geest klinkt. De stem van Jezus roept haar op tot een nieuw seizoen, een nieuwe plaats in de genade van God. Jezus openbaart Zichzelf hier opnieuw als haar geliefde; en het initiatief ligt bij Hem. Hij klopt op de deur van haar hart in antwoord op haar gebed tot het ontwaken van de noordenwind (Hgl.4:16). Dit kloppen is een nieuw initiatief van God om ons voorwaarts te leiden in nieuwe dimensies van de Heilige Geest. Want Hij klopt wanneer Hij verlangt om ons door een nieuwe deur te leiden.

Openb.3:8 Ik heb ervoor gezorgd dat de deur voor u openstaat, zonder dat iemand hem kan sluiten. Want ook al hebt u weinig invloed, u bent trouw gebleven aan wat Ik heb gezegd en hebt Mijn naam niet verloochend.

Openb.3:20 Ik sta voor de deur en klop aan. Als iemand Mijn stem hoort en de deur opent, zal Ik binnenkomen, en we zullen samen eten, Ik met hem en hij met Mij.

Zijn kloppen op de deur brengt ons bij de avondmaalstafel, maar deze tafel is ook de tafel van het bruiloftsmaal. Als wij opendoen, gaan we door deze deur naar een nieuw gebied in God. Soms klopt God zacht en rustig op de deur van ons hart, maar bij andere gelegenheden klopt Hij krachtig en luid. Het hier gebruikte Hebreeuwse woord ‘daphaq’ heeft o.a. ook de betekenis van opjagen (Gen.33:13) en bonzen (Recht.19:22); er wordt dus stevig op de deur van het hart van de Bruid geklopt.
B3: Jezus komt tot haar als degene uit Gethsemane. 

Hgl.5:2 Doe open voor mij…… mijn hoofd is nat van de dauw, mijn lokken zitten vol van de dauwdruppels in de nacht. 

Hier klopt de Man aan, die het lijden kent en met ziekte vertrouwd is; Hij werd veracht en de 

mensen meden Hem (Jes.53:3). Zijn hoofd is bedekt met dauw, waaruit blijkt dat Hij de hele nacht buiten geweest is. Dit is een beeld van Jezus die de hele lange donkere nacht in de tuin van Gethsemane worstelde, waarbij er sprake was van andere druppels dan de druppels van de dauw.
Luc.22:44 Hij werd overvallen door doodsangst, maar bleef bidden; Zijn zweet viel in grote druppels als bloed op de grond.

De eerste ervaring van de Bruid met het kruis was dat al haar zonden door genade vergeven werden (Hgl.1:12-14); het tweede aspect van het kruis was dat zij met Christus verenigd werd in een intieme relatie (Hgl.2:1-6). De derde werking van het kruis hielp haar om bevrijd te worden van de aantrekkingskracht van de wereld en haar eigen ego (Hgl.3:1-2). De vierde werking van het kruis was de openbaring dat zij samen met Christus gekruisigd was om deel te hebben aan Zijn opstandingskracht (Hgl.3:6-11).

Nu komt Jezus tot Zijn Bruid en roept haar op tot de intimiteit van de gemeenschap aan Zijn lijden. In de Middeleeuwen werd er dan gesproken over ‘de donkere nacht van de ziel’ als er sprake was van seizoenen van Goddelijke beproeving, waarbij er een zware geestelijke verduistering kwam. In deze tijden van geestelijke beproeving lijkt het lijden geen enkele zin te hebben, maar in een dergelijk seizoen behoren wij een diep vertrouwen in God te hebben, dat Hij ons ook door dit seizoen heen zal leiden. Jezus roept ons op om ons hart te openen voor nieuwe diepten in de Heilige Geest. Hij klopt aan en vraagt om nieuwe openingen in ons hart, zodat wij dieper in de liefde voor Jezus zullen groeien.

Het ondergaan van moeilijkheden is een lieflijke en krachtige realiteit, waarbij het doel altijd op Jezus gericht is en niet op mensen. Omdat Hij alles in ons geïnvesteerd heeft, wil Hij ook alles van ons hebben. Hij wil dat wij ons openstellen voor een ander facet van Zijn leven, van Jezus die door de tuin van Gethsemane en de weg van het kruis ging. Op deze weg was Jezus niet alleen de Man die door alle mensen werd verguisd en geminacht (Jes.53:3), maar Hij was ook de Man die door God verstoten, geslagen en vernederd werd (Jes.53:4b).
De Heer roept haar nu op om tot de ervaring van het volle geheim van het kruis te komen; de diepste waarheid van Jezus’ lijden was dat de Vader Zelf tot het punt kwam waarop Hij Zijn Zoon verachtte. De Vader keerde Zijn gelaat van Jezus af; wat Hem op het kruis overkwam, was een slag die door God Zelf aangebracht werd. En nu roept Jezus haar op om deel te krijgen aan deze diepe ervaring van minachting en verlatenheid door God en mensen. Zoiets is volslagen vreemd aan het begin van ons geestelijke leven, maar ook nu is de uitdaging nog bijzonder groot. Daarom zoekt de Heer naar de hoogste middelen van motivatie om Zijn Bruid te stimuleren de héle weg met Hem te gaan.
B4: De Goddelijke motivatie. 
Hgl.5:2c …… mijn zuster, mijn vriendin, mijn duif, jij die volmaakt bent……
Zijn boodschap is ‘doe open voor Mij’ en daarna gebruikt Hij vier prachtige titels als Goddelijke bevestiging van Zijn liefde voor haar. Hij wil haar nog sterker maken in haar vertrouwen in de liefde van God, zodat zij de deur van haar hart kan openen voor de Jezus uit Gethsemane. Zij moet in dit stadium Jezus ontvangen als Iemand met de dauwdruppels van de nacht op Zijn gezicht; zij moet nu kennismaken met de diepere schande van het kruis en ervaren wat het betekent om door God te worden geminacht.

De sterkste motivatie die Jezus gebruikt om ons op andere gedachten te brengen is, dat het voor Hem is; Hij trekt haar tot Zichzelf, net als in Hgl.5:1. Hij vraagt haar of zij het volle lijden van Christus wil aanvaarden; m.a.w. of zij de noordenwind wil aanvaarden waarom zij zelf gevraagd heeft. Zij komt net uit een intens seizoen van profetische bevestiging (Hgl.4:1-15); m.a.w zij sluit geen compromissen, en Jezus ziet haar radicale gehoorzaamheid. Jezus riep Zijn apostelen ook op om het lijden van de aanvallen van de duisternis te aanvaarden; deze tegenaanvallen zijn een wezenlijk gevolg van het evangelie in deze boze tijd, en zij komen gelijktijdig met andere aspecten van het kruis.
Fil.3:10 Ik wil Christus kennen en de kracht van Zijn opstanding ervaren, ik wil delen in Zijn lijden en aan Hem gelijk worden in Zijn dood.

Kol.1:24 Ik ben blij dat ik nu voor u lijd en dat ik in mijn lichaam mag aanvullen wat er nog aan Christus’ lijden ontbreekt, ten behoeve van Zijn lichaam, de gemeente.

Jezus gebruikt vier keer het woord ‘Mijn’ en Hij beschrijft Zijn Bruid op vier verschillende manieren; Hij noemt haar Zijn zuster, Zijn vriendin, Zijn duif, en Zijn volmaakte.

a) Mijn zuster: Jezus noemt haar Zijn zuster om aan te geven dat Hij deel heeft gekregen aan haar menszijn (Hebr.2:16-18); ze stammen ook van dezelfde Vader af en ook zij heeft deel aan het Goddelijke leven.
b) Mijn vriendin: Hij noemt haar Zijn vriendin vanwege Zijn buitengewone liefde voor haar. Er is sprake van een motivatie door genade, wanneer iemand gemotiveerd wordt door liefde en dankbaarheid i.p.v. door angst en veroordeling. Zij wordt gemotiveerd tot liefde voor Jezus vanwege de grote genade van God.
c) Mijn duif: Hij noemt haar Zijn duif vanwege haar vriendelijke karakter. De ogen van een duif spreken van een geconcentreerde blik op Hem (Hgl.4:1). Bovendien wijst dit ook op een sterke aanwezigheid van de Heilige Geest in haar leven.
d) Mijn volmaakte: Hij noemt haar volmaakt omdat zij volledig aan God onderworpen wil zijn. Volmaakt betekent volwassen, omdat de reactie van haar hart volledig op Hem gericht is. In Hgl.6:9 noemt Jezus haar ook volmaakt, m.a.w. zowel vóór als ná de test is zij gehoorzaam zonder compromissen te sluiten. Haar volmaaktheid verwijst naar de heiligheid en reinheid van haar toewijding.
Opmerkelijk is dat Jezus haar nu géén Bruid noemt; Hij noemde haar voor het eerst Zijn Bruid nadat zij vol overgave besloten had om naar de mirreberg en naar de wierookheuvel te gaan (Hgl.4:6-8). Nu wordt zij opnieuw uitgedaagd tot een nog verdergaande stap van overgave, een volledige vereniging met Hem waarin zij zal delen in de schande en afwijzing, die Hijzelf ook ondergaan heeft. Deze volgende stap van toewijding zal haar dieper laten wortelen in het bruidsperspectief; na deze test zal zij nog meer recht hebben op de titel van Bruid, hoewel deze titel hierna in het boek Hooglied niet meer voorkomt.

De Heer zoekt bij haar een open deur voor een nieuwe openbaring; Hij verlangt van haar dat zij Hem zal ontvangen als de Man van smarten en dat zij nu tot gemeenschap komt met Zijn lijden, een navolging van Zijn voetstappen, waardoor zij gelijkvormig wordt aan Zijn dood. Tot nu toe heeft zij misschien wel te maken gehad met bepaalde vormen van lijden als gevolg van haar getuigenis, zoals vervolging, minachting en slechte behandeling door ongelovigen. Maar dit soort lijden strekt tot glorie, hoop, leven en kracht; gelovigen kunnen zich op dit soort lijden beroemen tegenover medegelovigen. Maar nu is er sprake van een aspect van het kruis dat tot haar eigen schande zal worden; zij verliest nu niet alleen haar wereldse reputatie, maar ook haar reputatie als succesvolle gelovige.
Ook zij wordt nu ‘een door God geslagene’ waardoor zij verkeerd begrepen zal worden door haar medegelovigen, die denken dat God haar verlaten heeft, en dat God haar bestraft en verdrukt. Het onbegrip van anderen kunnen haar ertoe brengen om haar relatie met God in twijfel te trekken, omdat het ernaar uitziet dat Hij haar heeft verlaten. Voor het oog van de mensen lijkt het alsof zij niet meer tot eer van God leeft, maar het is nu ook haar zaak niet meer om de eer van God te bewaken, want dat zal God Zelf doen. Velen die vroeger sterk aangetrokken werden door haar geloof, zullen haar nu in de steek laten, waardoor zij haar positie en invloed verliest; maar dit alles dient om haar nog intenser in eenheid te brengen met de Bruidegom.

Zo ervoer ook Paulus aan het eind van zijn leven dat hij door velen in de steek werd gelaten (2Tim.4:16); hij wist dat zijn leven als een offer zou worden uitgegoten (2Tim.4:6), maar hij wist ook dat de Heer Zelf hem zou beschermen en veilig in het koninkrijk van God de Vader zou brengen (2Tim.4:7-8+18). Hij had geen andere roem dan het kruis van Jezus Christus (Gal.6:14), en hij droeg de littekens van Christus in zijn lichaam (Gal.6:17b).
In dit stadium aangekomen begrijpen veel gelovigen nog niet goed dat het kruis behalve een negatief aspect ook een positief aspect heeft; velen kennen het kruis alleen van de negatieve kant, als iets wat de oude manier van het leven verwijdert door het te doden. Maar het kruis heeft ook een positieve kant; het is een middel om binnen te treden in het overwinnende leven van Christus, die de zege heeft behaald over de dood en over de duivel. Zo bepaalt het kruis een dienstbaarheid in een nieuwe levenswandel; deze dienstbaarheid is het gevolg van de positieve aspecten van het kruis. Het kruis brengt een brandmerk van schaamte, lijden en onbegrip op de nieuwe schepping aan, zoals het verheerlijkte opstandingslichaam van Jezus nog steeds de sporen van de kruisiging toonde (Luc.24:39-40, Joh.20:27).
C: Zij reageert in volledige gehoorzaamheid.

Hgl.5:3-5 Ik heb mijn kleding al uitgedaan, hoe kan ik ze dan nu weer aantrekken? Ik heb mijn voeten gewassen, hoe kan ik ze dan weer vuil gaan maken? Mijn geliefde stak zijn hand door het gat in de deur naar binnen en daardoor  werd ik emotioneel overweldigd. Ik stond op om de deur voor mijn geliefde open te doen; mijn handen dropen daarna van mirre, die op de handgreep van de deurgrendel zat, en de mirre vloeide van mijn vingers af.
C1: Haar onmiddellijke gehoorzaamheid. 
Hgl.5:3a Ik heb mijn kleding al uitgedaan, hoe kan ik ze dan nu weer aantrekken? Ik heb mijn voeten gewassen, hoe kan ik ze dan weer vuil gaan maken? 
In eerste instantie lijkt het er op alsof zij weigert om uit bed te komen, waardoor zij dus op dit moment ongehoorzaam lijkt te zijn. Maar de context maakt duidelijk dat zij op een plaats van volwassen gehoorzaamheid is gekomen, want de latere reactie van de Bruidegom ná de test beschrijft haar als bedwelmend mooi, hetgeen getuigt van haar gehoorzaamheid (Hgl.6:4-5). Hij verlaat haar voor een bepaalde periode, maar wanneer Hij daarna spreekt, is dat niet op een corrigerende manier. Zijn eerste woorden na de test laten zien dat Hij overweldigd is door de schoonheid van haar gehoorzaamheid; haar hart is trouw gebleven aan Hem.

Zij heeft háár kleed afgelegd, wat een verwijzing is naar haar eigen daden in tegenstelling tot Zijn daden; wij zijn bekleed met Zijn gerechtigheid (Jes.61:10, 2Kor.5:21), terwijl onze eigen gerechtigheid als vuile lompen worden omschreven (Zach.3:1-5, Jes.64:5). Zij zegt dus dat zij haar eigen vuile kleren heeft afgelegd en Zijn kleren van gerechtigheid heeft aangetrokken; zij wil de dingen niet meer op haar eigen oude manier doen. Zij vraagt hier hoe zij ooit nog kan terugkeren naar haar oude levensstijl van zonde en compromis. Jezus heeft eerder al haar voeten gewassen (Joh.13:1-11); hoe zal zij nu ooit nog kunnen terugkeren naar haar oude leven? Zij zegt dit nadat Hij haar volmaakt heeft genoemd (Hgl.5:2); en haar reactie is een toewijding aan heilige levenswandel.

Toch wil de Heer haar nog iets leren, want uit haar antwoord blijkt dat haar aandacht geheel gericht is op het schoon blijven; ze is in negatieve zin gericht tégen vuil. Hieruit blijkt dat het goede de grootste vijand kan worden van het beste; een goede mate van vereenzelviging met Jezus kan daardoor in de weg komen te staan van de meest volledige en hoogste mate van vereenzelviging. Door haar houding ontstaat er een aarzeling in haar reactie, maar de Heer weet deze aarzeling voortreffelijk te overwinnen. 
Deze nieuwe oproep van de Heer is bedoeld om een bereikte stand van zaken te veranderen; alle geestelijke vooruitgang houdt per definitie in dat een bepaalde bereikte stand van zaken veranderen moet. De bereidheid tot verandering is de prijs voor iedere vooruitgang! Haar aarzeling komt voort uit de vraag of ze wel voldoende kracht zal hebben om op Zijn verzoek in te gaan; als er nog een ernstig gebrek aan haar liefde was geweest zou ze helemaal niet zijn opgestaan. De Heer weet echter precies hoe Hij Zijn geliefde naar een nog hoger niveau van gehoorzaamheid kan lokken; Hij begrijpt haar aarzeling en steekt haar daarom Zijn liefdevolle helpende hand toe.
C2: Gods genade wordt in haar hart vrijgezet. 
Hgl.5:4b Mijn geliefde stak zijn hand door het gat in de deur naar binnen en daardoor  werd ik emotioneel overweldigd.
Zijn hand is een verwijzing naar de genade van God, die in haar leven wordt vrijgezet; dit is de zelfde hand die haar in Hgl.2:6 omhelsde met Zijn liefde. Deze handeling is dus niet bedoeld als een geestelijke tucht, maar als een oproep om dichter bij Hem te komen tot een diepere relatie met Zijn kruis. Deze hand die haar omhelsd had, is ook de hand die de littekens van de spijkers draagt; deze hand van Jezus openbaart al Zijn liefde, zowel de liefde van Golgotha als de liefde van elk heerlijk moment van koestering . Deze hand geeft haar een specifieke openbaring, want deze herinnert haar aan Jezus; Zijn doorboorde hand vertegenwoordigt Zijn gepassioneerde hart.
In die tijd hadden huisdeuren in het oosten alleen een deurklink aan de binnenkant, maar in de deur zelf zat een gat waardoor men de hand naar binnen kon steken om zo de deur van binnenuit open te doen. De opening in de deur spreekt van de opening in haar hart; het hart is de eeuwige deur die opengaat voor de Koning (Ps.24:7). De hand van God krijgt alle ruimte om haar hart te openen voor de Koning-Bruidegom; Zijn hand rust op haar. Dit is het moment waarop Hij de noordenwind uitnodigt om haar leven binnen te komen, zodat de balsemgeuren gaan stromen. Het is Zijn hand waardoor haar hart onstuimig wordt over Hem; zij heeft Gods hulp nodig om God te kunnen liefhebben, want het is Zijn initiatief. 
Op de dag waarop Hij Zijn macht demonstreert wordt in ons een verlangen opgewekt om volledig klaar te staan (Ps.110:3). Het is God die zowel het willen als het handelen in ons bewerkt, omdat het Hem behaagt (Fil.2:13). Deze geestelijke ervaring is een zeer actieve werkzaamheid van Jezus die ons tot Zichzelf trekt; er is geen enkele ruimte voor enige vorm van geestelijke zelfverheffing. Het initiatief komt van Jezus die Zichzelf openbaart met een verzoek; alleen dan worden wij aangespoord om antwoord geven en een stap voorwaarts te zetten in Zijn richting om vervolgens met Hem verder te wandelen. Iemand die Jezus zo persoonlijk ontmoet heeft, kan alleen nog maar verder wandelen in een blijvend besef van Zijn tegenwoordigheid. Toch zijn er maar weinigen die uit eigen ervaring het onderscheid weten tussen bewogen te worden door het woord van God of bewogen te worden door de Heer Zelf.

C3: Zij reageert onmiddellijk door haar hart voor Hem te openen. 
Hgl.5:5a Ik stond op om de deur voor mijn geliefde open te doen.

Haar onmiddellijke reactie laat zien hoe gehoorzaam zij is; zij blijft niet in bed liggen, maar ze staat onmiddellijk op als Hij aanklopt. In Hgl.2:10 werd zij ook opgeroepen om op te staan en mee te gaan naar de bergen en heuvels, maar vanwege de angst in haar hart reageerde zij in ongehoorzaamheid (Hgl.2:17). Enige tijd later stond zij op om toch te gehoorzamen (Hgl.3:2). Maar hier reageert zij met een onmiddellijke gehoorzaamheid, hoewel er een bedachtzame aarzeling is, omdat zij zichzelf kent en omdat er vragen in haar opkomen. 
Maar zij gehoorzaamt aan de oproep van Jezus om haar hart voor Hem te openen; zij zegt ja tegen de noordenwind, tegen de Christus van Gethsemane. Ze doet precies wat Hij van haar vraagt en zij noemt Hem ‘haar geliefde’; haar motivatie is geen angst of verplichting, want zij is vol van liefde voor Jezus. Zij wil een leven leiden waarin Hij de kostbare vrucht van haar leven kan plukken en genieten (Hgl.4:16). Gods hand van genade veroorzaakt een hunkering van verlangen en liefde; zij weigert Jezus niet maar verlangt enorm naar Hem, want de hand van God rust op haar hart. Zij houdt van Hem en wil haar leven niet meer laten vervuilen door ongehoorzaamheid en compromis.

C4: Gods genade geeft haar hart de kracht om het lijden te omarmen. 
Hgl.5:5b ……mijn handen dropen daarna van mirre, die op de handgreep van de deurgrendel zat, en de mirre vloeide van mijn vingers af.
Wanneer in die tijd een jongeman zijn liefde voor een bepaald meisje bekend wilde maken, nam hij vloeibare mirre en streek dat over de deurklink die aan de binnenkant van de deur zat; met deze mirre gaf hij te kennen dat hij bereid was om zijn leven voor haar te geven. Mirre spreekt van de dood als over een kostbaar specerij voor een begrafenis; het spreekt van de dood van het eigen ik. Zij heeft ja gezegd tegen de mirreberg (Hgl.4:6), en ook tegen de noordenwind (Hgl.4:16); en nu zegt zij ja tegen de Christus van Gethsemane. De Bruidegom heeft mirre op de deurgrendel van haar hart gedaan, en zij wil de deur van haar hart openen; de mirre druipt nu van haar handen af. 
De Bruid, die groeit in volwassenheid, zegt hiermee dat zij Jezus wil gehoorzamen ongeacht wat de kosten daarvoor zijn. Zij is gewillig om gewillig gemaakt te worden, doordat Hij de deur van haar hart door de genade van God ontsluit, waardoor zij haar hart kan openen voor de Christus van Gethsemane. Zij is helemaal doordrenkt met de mirre van zelfverloochening, want de handgreep van de deurgrendel spreekt van haar eigen wil, die op dit moment doortrokken is van de kostelijke geur van de dood van Jezus. Vloeibare mirre was zeer kostbaar (Joh.12:3); er was geen specerij zo kostbaar als vloeibare mirre, maar de mirre stroomde overvloedig over de grendel van haar hart. M.a.w. er is veel kracht en genade van God nodig om het menselijke hart bereidwillig te maken het lijden van Jezus volledig te omarmen. Haar handen spreken van een leven van dienstbaarheid; alles wat zij nu bereikt, wordt aangeraakt door deze vloeibare mirre. Elke vinger van activiteit in haar levend geloof druipt van mirre, wat spreekt van het feit dat zij het kruis met veel liefde omarmt. 
Met deze vingers opent zij de deur van haar hart voor God; er is geen gedachte of daad in haar leven die niet in aanraking komt met de kostbare mirre van zelfverloochening. Haar hart staat open en zij ziet de angst voor de mirreberg volledig onder ogen; zij is helemaal gewillig om de weg van het kruis te gaan. Zij geeft te kennen dat niet alleen de kracht maar ook de geur van het sterven van de Heer in haar aanwezig is; het is alsof het leven van Christus haar persoonlijke bezit is geworden. Dit leven welt op als een vloedgolf in haar hart en drijft haar naar de deur om deze voor Hem open te doen.

D: De eerste test – Hij weerhoudt Zijn tegenwoordigheid.

Hgl.5:6 Ik deed open voor mijn geliefde, maar mijn geliefde had zich omgedraaid en was verdergegaan. Hij had echter tot mij gesproken en nu ging ik naar buiten. Ik zocht hem daar, maar ik vond hem niet, ik riep hem, maar hij antwoordde mij niet.
D1: Dit is de eerste van een tweevoudige test. 
Hgl.5:6a Ik deed open voor mijn geliefde, maar mijn geliefde had zich omgedraaid en was verdergegaan. Hij had echter tot mij gesproken en nu ging ik naar buiten.
God zal elke volwassen gelovige met deze test beproeven en trainen; het is een onderdeel van het Goddelijke patroon, want het hoort bij groei in heilige passie. De toepassing van dit patroon is verschillend van persoon tot persoon, want er zijn geen twee mensen gelijk in het ondergaan van deze tweevoudige test. Er zijn twee momenten in het boek Hooglied waarin de Bruidegom Zijn tegenwoordigheid voor haar verbergt, namelijk in Hgl.3:1-2 en Hgl.5:6-7. In Hgl.3:1-2 was het verdwijnen van Zijn tegenwoordigheid een gevolg van ongehoorzaamheid, maar hier in Hgl.5:6-7 is de afwezigheid van Zijn tegenwoordigheid juist het gevolg van haar gehoorzaam geloven in Hem. Zij ervaart hier een terugtrekken van Zijn tegenwoordigheid, terwijl zij volledige gehoorzaamheid nastreeft; ze heeft Jezus nog nooit op deze manier zien reageren, dus is dit voor haar een erg pijnlijke ervaring die lijnrecht tegenover Zijn reactie van Hgl.2:3-4 staat.

Haar hart sprong op in een reactie van gehoorzaamheid; er was geen weerstand toen Hij tot haar sprak om de deur voor Hem te openen. Maar telkens wanneer Jezus spreekt, openbaart Hij Zichzelf op een nieuwe manier aan Zijn volk; in dit geval openbaart Hij Zichzelf als Degene die de hele nacht buiten heeft doorgebracht en wiens haar nat is van de dauw. Zij accepteert onmiddellijk deze openbaring en Zijn uitnodiging om Hem te volgen op de weg van het kruis.

D2: Jezus trekt plotseling Zijn manifeste tegenwoordigheid terug. 
Hgl.5:6b Ik zocht hem daar, maar ik vond hem niet, ik riep hem, maar hij antwoordde mij niet.
Het grootste verlangen van haar leven in de voorafgaande stadia van de liefde was om de tegenwoordigheid van God te voelen; in Hgl.2:3-6 wilde zij alléén maar Zijn tegenwoordigheid ervaren. Maar nu verbergt Hij Zijn tegenwoordigheid voor haar; dit is een pijnlijke ervaring, maar zij weet nu dat de erfenis van Jezus een volwassen Bruid is. Zij wil Hem nu alleen maar intens liefhebben als een Bruid met volwassen gehoorzaamheid. Zijn terugtrekking is een soevereine daad van God; Hij weerhoudt haar alleen Zijn manifeste tegenwoordigheid, maar Hij verlaat haar nooit. 
Zij ervaart echter het gevoel van Zijn tegenwoordigheid niet meer. Wij vinden het heerlijk om de passie van God in ons hart te voelen; de liefde van God voor ons te voelen en onze liefde voor God te voelen is de meest krachtige passie en grootste vreugde die beschikbaar is voor menselijke emoties. Maar nu is dit gevoel verdwenen; zij deed de deur voor haar Geliefde open, maar Hij is verdwenen. Dit is géén bestraffing en discipline van de zonde zoals in Hgl.3:1-2, het is ook géén aanval van de duivel. Het is een door God in het leven geroepen test om haar verlangen naar volledige volwassenheid te bewerken. Dit verdwijnen van de ervaring van Zijn tegenwoordigheid werd in de Middeleeuwen de donkere nacht van de ziel genoemd, maar vele gelovigen door de eeuwen heen hebben de neiging om het gemiste gevoel van Gods tegenwoordigheid te wijten aan de aanwezigheid van zonde, zoals de vrienden van Job dat deden.

God verbergt Zijn voelbare tegenwoordigheid soms voor de meest toegewijde gelovigen om diepverborgen dingen in hun hart naar de oppervlakte te brengen om het daarna te kunnen verwijderen, waardoor zij nog meer een heilig en volledig toegewijd leven met Jezus kunnen ontwikkelen. Job wandelde in een oprecht en rechtvaardig leven toen hij beproefd werd, maar God wilde Zichzelf op een nieuwe en meer intieme manier aan Job openbaren en daarvoor was deze beproeving nodig.

Job 42:5 Eerder had ik slechts over U gehoord, maar nu heb ik U met eigen ogen aanschouwd.

God had een diep verlangen om de meest rechtvaardige man op aarde in een diepe relatie met Zichzelf te brengen, meer dan enig ander van Job’s vrienden; daarom stond God deze beproeving toe. Er is een plaats in de economie van God waar Hij Zichzelf verbergt wanneer wij gehoorzaam zijn; op deze manier openbaart Hij wat er diep verborgen is in ons hart en onthult Hij onze ware motieven om te gehoorzamen. De vraag is of wij God radicaal willen gehoorzamen, ook wanneer wij Zijn tegenwoordigheid niet ervaren. Zoeken wij God vooral vanwege de geestelijke vreugden of gehoorzamen wij Hem terwille van Hem alleen? Zullen wij getrouw zijn om te volgen, ook als de omstandigheden moeilijk zijn? 
Dat is de ondergrens voor vele gelovigen; zij willen God alleen gehoorzamen wanneer zij Hem voelen en de omstandigheden gunstig zijn. Maar God is op zoek naar mensen die Hem altijd gehoorzaam zijn ongeacht de gevolgen; dat is de primaire kwestie voor de Bruid als zij de erfenis voor de Bruidegom wil zijn. Jezus wil een gelijkwaardige Bruid die zegt: ‘Laat niet mijn wil gebeuren, maar die van U.’ Zo sprak Jezus in Gethsemane tot Zijn Vader, en zo behoren wij als een gelijkwaardige partner van Jezus ook tot Hem te spreken.

D3: Zij zoekt de Heer intens zonder een geestelijke doorbraak. 
Hgl.5:6b Ik zocht hem daar, maar ik vond hem niet, ik riep hem, maar hij antwoordde mij niet.

Zij zocht Hem maar vond Hem niet; zij riep Hem maar Hij antwoordde niet. Zij verdubbelde haar gebedsleven, maar bidden en vasten konden deze beproeving niet verwijderen, omdat deze beproeving niet door de duivel maar door God in het leven was geroepen. De problemen werden niet veroorzaakt door zonde zoals in Hgl.3, toen ze opstond en de Heer zocht en daarna Zijn tegenwoordigheid weer mocht ervaren. Nu stond zij op en zocht zij Hem, maar Zijn tegenwoordigheid kwam niet terug; dit was omdat Hij haar naar een diepere plaats van intimiteit wilde brengen. 
Haar pijn wordt duidelijk zichtbaar naarmate zij doorgaat met Hem te zoeken en tot Hem te roepen, maar zonder resultaat. De stilte van God is een onderdeel van Zijn training om ons hart tot volwassenheid te brengen; we moeten de beschuldigingen van de duivel tegen Gods liefde in zulke periodes weerstaan en blijven belijden dat Zijn banier van liefde nog steeds boven ons leven is (Hgl.2:4). Al Gods handelen met ons is bedoeld om Zijn liefde voor ons te openbaren en Zijn liefde op een veel diepere manier aan ons te geven.

E: De tweede test – vervolging en afwijzing.

Hgl.5:7 De wachters, die in de stad hun ronde deden, troffen mij aan; zij sloegen en verwondden mij, en zij trokken mijn omslagdoek af, de wachters van de muren.
E1: De Bruid ontmoet geestelijke leiders van het Lichaam van Christus. 
Hgl.5:7 De wachters, die in de stad hun ronde deden, troffen mij aan.
De wachters zijn geestelijke leiders in de gemeente, en zij zijn de wachters van de muren. De 
muren zijn de grenzen van de gemeente om de gemeenteleden te beschermen. Deze leiders 
hebben hun opdracht van God gekregen om te waken op de muren en daardoor de gemeente te beschermen; zij hebben gezag om de poorten van de stad te openen en om ze te sluiten om daarmee te bepalen wie wel en wie niet de stad binnen mag komen.

Er zijn twee soorten geestelijke leiders. Er zijn leiders van het type als David die mensen willen helpen om diepere intimiteit met God te vinden; maar er zijn ook leiders van het type als Saul, die jaloers en achterdochtig zijn en de onderste steen boven willen halen om fouten te ontdekken in de levens van gemeenteleden. De Farizeeën waren zulke gespecialiseerde foutenzoekers, die met een vooropgezette agenda zowel Johannes de Doper als Jezus en ook later Zijn discipelen onderzochten op fouten en gebreken.
E2: Deze geestelijke leiders verzetten zich tegen de Bruid. 
Hgl.5:7 De wachters…… zij sloegen mij en verwondden mij……

Deze leiders zijn er doelbewust op uit om haar pijn te doen; ze slaan haar niet alleen, maar verwonden haar ook. Ze bestempelen haar als een fanatiekeling die gevaarlijk en vals is. Zij wordt onrechtvaardig behandeld en verworpen door het geestelijke gezag in haar gemeente. Degenen die haar behoren te beschermen staan echter voorop om haar te verwonden en te verwerpen. Een vreemdeling zou haar hebben kunnen slaan en pijn doen, maar alleen vrienden kunnen haar zo diep verwonden als nu gebeurt. Het zijn niet haar vijanden die haar dit aandoen, maar haar vrienden en beschermers; zij wordt nu zelfs vervolgd temidden van haar vrienden. Ook Jezus onderging deze intense pijn.

Ps.69:8-10 Om U moet ik smaad verduren en bedekt het schaamrood mijn gezicht. Ik ben voor mijn broers een vreemde geworden, een onbekende voor de zonen van mijn moeder. De hartstocht voor Uw huis heeft mij verteerd, de smaad van wie U smaadt, is op mij neergekomen. 

Ps.88:9+19 Bekenden hebt U van mij vervreemd, afgrijzen roep ik bij hen op, ik ben ingesloten en zie geen uitweg meer. Mijn beste vrienden hebt U van mij vervreemd, mijn enige metgezel is de duisternis. 

Ps.55:13-14 Zou een vijand mij grieven, ik zou het verdragen, zou hij mij haten en zich tegen mij keren, ik zou me voor hem verschuilen. Maar jij die dacht en deed als ik, mijn hartsvriend, mijn vertrouwde! 

Zach.13:6 En wanneer zo iemand gevraagd wordt: Hoe kom je dan aan die striemen op je rug?, dan zal hij antwoorden: Die heb ik opgelopen in het huis van mijn vrienden.

Let wel dat zij niet gekwetst wordt door onvolwassen gelovigen in hun gebrek aan geestelijk inzicht, maar dat zij doelbewust verwond wordt door het geestelijk leiderschap.

E3: De geestelijke leiders nemen haar geestelijke bedekking weg. 
Hgl.5:7…… zij trokken mijn omslagdoek af, de wachters van de muren.

Het hier gebruikte Hebreeuwse woord voor omslagdoek is ‘radiyd’ wat afgeleid is van het werkwoord ‘radad’ dat de betekenis heeft van uitspreiden. Het gaat hier niet om de sluier van Hgl.4:1+3, 6:7 (tsammah), maar om een sjaal zoals in Jes.3:23 vertaald is. Haar omslagdoek spreekt van haar geestelijke bedekking, die een teken is van een juiste relatie tot geestelijke gezagsdragers (1Kor.11:10). Zij nemen deze geestelijke bedekking van haar weg, waardoor zij eigenlijk zeggen dat zij geestelijk in overspel leeft met valse leringen of andere zaken. Zij hebben geen inzicht in haar intieme relatie met Jezus, en zij begrijpen duidelijk het soevereine handelen van de Bruidegom niet. Een God die zich verborgen houdt is voor hen een raadsel; het verdwijnen van de tegenwoordigheid van God is voor hen altijd een aanwijzing van zonde. Wat hun redeneringen betreft zijn zij gelijk aan de vrienden van Job.
F: Haar reactie is vol nederigheid.

Hgl.5:8 Ik bezweer jullie, meisjes van Jeruzalem, wanneer jullie mijn geliefde tegenkomen, wat gaan jullie hem dan vertellen? Vertel hem dat ik me zwak voel vanwege de liefde.
Haar nederigheid wordt gezien in haar toewijding om trouw te blijven, zowel aan Jezus als ook aan Zijn gemeente. Wij kunnen geduldig zijn met de gemeente als we zien dat de gemeente een weerspiegeling is van de glorie van Jezus onze Bruidegom. Maar als wij alleen maar onvolmaakte mensen zien, zullen wij het gemeenteleven de rug toekeren. Als wij Jezus als het Hoofd van Zijn Lichaam zien (Ef.1:10, 4:15, Kol.1:18), kunnen wij het Lichaam niet negeren zonder ook het Hoofd te negeren, want Jezus het Hoofd en Zijn Lichaam zijn één. De Bruid vraagt onvolwassen gelovigen om hulp, zodat zij weer haar Bruidegom kan vinden; zij trekt zich niet terug in verbittering en isolatie. Ook hierin wordt haar nederigheid zichtbaar. Op dit moment is zij vol van liefde voor God; zij reageert niet gekwetst op deze tweevoudige test, maar zij groeit integendeel in haar liefde voor Jezus. Zij aanvaardt deze test als noodzakelijk voor haar geestelijke groei en gebruikt de pijn om nog intenser op zoek te gaan naar haar Bruidegom. In Hgl.2:5 had zij ook te kennen gegeven dat zij zich zwak voelde vanwege de liefde, maar dat was omdat zij meegevoerd werd door de stroom van de liefde die Jezus over haar uitgoot in het wijnhuis. 
Nu bevindt zij zich echter in een zeer droge periode, waarin zij de manifeste tegenwoordigheid van Jezus moet missen in haar gevoelsleven. Het is begrijpelijk wanneer iemand zijn liefde voor Jezus uitspreekt in een tijd van warme gevoelens, maar het is zeer ongebruikelijk om zulke woorden te spreken in een tijd van regelrechte tegenstand. Dit bewijst hoezeer haar geloofsleven groeit, want ze laat zich nu niet leiden door haar omgeving en zij beheerst haar emoties. Zij voelt zich nu niet zwak vanwege de liefde omdat zij er zoveel van gedronken heeft en vol van de liefde van Jezus is; zij is nu zwak door een zeer diepe honger en dorst naar de liefde van haar Bruidegom, en ze wordt overweldigd door een enorm verlangen naar Hem en dat terwijl ze juist Zijn tegenwoordigheid zo moet missen.
Ps.63:1-3 Een psalm van David, toen hij in de woestijn van Juda was. God, U bent mijn God, U zoek ik, naar U smacht mijn ziel, naar U hunkert mijn lichaam in een dor en dorstig land, zonder water.  In het heiligdom heb ik U gezien, Uw macht en majesteit aanschouwd. Uw liefde is meer dan het leven, mijn lippen zingen Uw lof. 

V.v.d.B. ( 
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