De boekrol met de zeven zegels.

Openb.5:1-7 Toen zag ik dit: Degene die op de troon zat had in Zijn rechterhand een boekrol die aan beide kanten beschreven was en met zeven zegels was verzegeld. Ik zag een machtige engel die met luide stem uitriep: Wie komt het toe de zegels te verbreken en de boekrol te openen? Maar er was niemand in de hemel of op aarde of onder de aarde die de boekrol kon openen en inzien. Het deed me veel verdriet dat blijkbaar niemand het verdiende om de boekrol te openen en hem in te zien. Midden voor de troon, tussen de vier wezens en de oudsten, zag ik een Lam staan. Het zag eruit alsof het geslacht was en het had zeven horens en zeven ogen; dat zijn de zeven geesten van God die over de hele wereld zijn uitgestuurd. Het Lam ging naar Degene die op de troon zat en ontving de boekrol uit Zijn rechterhand.

A: De boekrol met Gods mysterie van de eindtijd.

Openb.5:1 Toen zag ik dit: Degene die op de troon zat had in Zijn rechterhand een boekrol die aan beide kanten beschreven was en met zeven zegels was verzegeld.
Openb.10:6-7 Zo waar de Schepper van de hemel en alles wat daarin is, en van de aarde met alles wat daarop is, en de zee met alles wat daarin is, tot in eeuwigheid leeft: het is de hoogste tijd! Op het moment dat de zevende engel zijn bazuin zal laten klinken, zal Gods geheim werkelijkheid worden, zoals Hij Zijn dienaren, de profeten, heeft beloofd.

A1: De Vader is de Beheerder van Zijn mysteries.

Het boek Openbaring is Gods idee; Hij is de Initiatiefnemer van het hele boek, en Hij heeft de inhoud van deze openbaring aan Zijn Zoon Jezus Christus gegeven (Openb.1:1). Jezus heeft in opdracht van Zijn Vader de inhoud van het boek d.m.v. een engel bekendgemaakt aan de apostel Johannes, die de inhoud heeft opgeschreven en verspreid. Maar de kerngedachte is dat de Vader de Ontwerper en Beheerder is van Zijn eigen mysteries, en alleen op Zijn tijd heeft Hij deze mysteries één voor één bekendgemaakt (Rom.16:25-26, Tit.1:3). Zo is het ook met deze boekrol, waarvan duidelijk gemaakt wordt dat de Vader het volledige beheer erover heeft; alleen op Zijn tijd wordt deze boekrol onthuld, en dat kan alleen gedaan worden door de persoon die de Vader daarvoor geschikt acht.  

A2: De boekrol ligt in de rechterhand van de Vader.

De rechterhand van God spreekt in de Bijbel van Gods genadige optreden ten behoeve van Zijn volk, maar ook van Zijn oordelende optreden tegen Zijn vijanden. Deze boekrol heeft dus alles te maken met Gods overvloedige genade voor Zijn volk in de eindtijd, maar ook met Zijn oordeel over Zijn vijanden.

Ex 15:6 Uw rechterhand, HEER, ontzagwekkend in kracht, uw rechterhand, HEER, verplettert de vijand. 

Ps.18:35 U was het schild dat mij redde, Uw rechterhand ondersteunde mij, Uw woord maakte mij sterk. 

Ps.20:6 Dit weet ik zeker: de HEER schenkt de overwinning aan Zijn gezalfde, Hij antwoordt hem uit Zijn heilige hemel met de overwinning door Zijn rechterhand. 

Ps.21:8 Uw rechterhand zal Uw vijanden slaan, Uw machtige hand Uw haters treffen. 

Ps.48:10 Zoals Uw naam, o God, zo reikt ook Uw roem tot aan de einden der aarde, Uw rechterhand is vol van gerechtigheid. 

Ps.89:13 Uw arm verricht heldendaden, krachtig is Uw hand, geheven Uw rechterarm. 
A3: De boekrol is aan de binnenkant en aan de buitenkant beschreven.

De boekrol is zowel aan de voorkant als aan de achterkant beschreven, maar in opgerolde toestand kun je ook spreken van de binnenkant en de buitenkant van de boekrol. Waar het om gaat is dat elke ruimte op de boekrol benut is met het opschrijven van het grote mysterie van de eindtijd. God heeft ons heel veel te zeggen over Zijn plannen betreffende de eindtijd, en Hij is op zoek naar mensen die zich willen verdiepen in het hart van de Vader om de principes van de eindtijd te kunnen ontvangen in hun eigen hart. Behalve de apostel Johannes ontving ook de profeet Daniël openbaring over de eindtijd, maar hij kreeg de nadrukkelijke instructie om de onthullingen over de eindtijd te verzegelen. De apostel Johannes kreeg echter de nadrukkelijk instructie om de informatie van het boek Openbaring juist bekend te maken.

Dan.12:4+8-10 Maar houd deze woorden geheim, Daniël, en verzegel het boek tot de eindtijd. Velen zullen op zoek gaan en de kennis zal toenemen……Ik hoorde het, maar begreep het niet en zei: Mijn heer, hoe zal dit alles aflopen? Maar hij zei: Ga heen, Daniël, want deze dingen blijven verborgen en verzegeld tot de eindtijd. Velen zullen zich laten reinigen, zuiveren en louteren, maar de wettelozen zullen wetteloos handelen; en geen van de wettelozen zal het begrijpen, maar de verlichten zullen het wel begrijpen.

Openb.22:10-11 Verder zei hij tegen me: Houd de profetie van dit boek niet geheim, want de tijd is nabij. Wie onheil aanricht zal nog meer onheil aanrichten, en wie onrein is zal nog onreiner worden. Wie goed doet zal nog meer goed doen, en wie heilig is zal nog heiliger worden.
A4: De boekrol is met zeven zegels verzegeld.

Hoewel de titel van het boek Openbaring duidelijk maakt dat de inhoud bekendgemaakt moet worden, omdat Jezus deze informatie van Zijn Vader gekregen heeft om de dienaren van God te laten zien wat er binnenkort gebeuren moet (1:1), is deze boekrol op een onvoorstelbare manier verzegeld. De verzegeling is zo nadrukkelijk aanwezig dat duidelijk gemaakt wordt dat er topgeheimen in de boekrol verborgen zijn; de zeven zegels verkondigen stilzwijgend maar zeer nadrukkelijk, dat deze boekrol alleen maar geopend mag worden door een persoon die daartoe volmacht heeft ontvangen. En direct klinkt dan ook de vraag wie gevolmachtigd is om deze boekrol te mogen openen.

A5: Goddelijke waardigheid als voorwaarde voor volmacht.

Openb.5:2-4 Ik zag een machtige engel die met luide stem uitriep: Wie komt het toe de zegels te verbreken en de boekrol te openen? Maar er was niemand in de hemel of op de aarde of onder de aarde die de boekrol kon openen en inzien. Het deed me veel verdriet dat blijkbaar niemand het verdiende om de boekrol te openen en hem in te zien. 

In Openb.4:11 lazen we over de waardigheid van God de Vader, maar hier wordt de vraag gesteld (in het Grieks) wie waardig is om deze boekrol te openen (5:2). Vanuit het aardse perspectief van mensen blijkt niemand waardig genoeg te zijn om deze boekrol te kunnen openen en er in te mogen kijken (5:3-4). Johannes werd overweldigd door een intens verdriet dat hij onder tranen tot expressie bracht, omdat het er op leek dat het geheim van de boekrol verborgen zou blijven, omdat niemand in de hemel of op aarde leek te voldoen aan de hoge maatstaven van God. Maar vanuit het hemelse perspectief gezien was er één Persoon die wel waardig was om de zeven zegels van de boekrol te mogen openen. 

B: De openbaring van de schoonheid van Jezus.

Openb.5:5-7 Toen zei een van de oudsten tegen mij: Wees niet verdrietig. Want de Leeuw uit de stam Juda, de Telg van David, heeft de overwinning behaald, en daarom mag Hij de boekrol met de zeven zegels openen. Midden voor de troon, tussen de vier wezens en de oudsten, zag ik een Lam staan. Het zag eruit alsof het geslacht was en het had zeven horens en zeven ogen; dat zijn de zeven geesten van God die over de hele wereld zijn uitgestuurd. Het Lam ging naar Degene die op de troon zat en ontving de boekrol uit Zijn rechterhand.

Deze boekrol was het eigendom van de Vader, en daarom droeg elk zegel het kenmerk van de Vader; alleen een waardige Representant van de Vader kan deze boekrol openen. De eerste vraag is wat Jezus kwalificeerde om waardig genoeg te zijn deze boekrol te kunnen openen en de zeven zegels te mogen verbreken. Een tweede vraag is waarom God de Vader Zelf deze boekrol niet heeft geopend. Het antwoord ligt in de beschrijving van de drievoudige openbaring van de schoonheid van Jezus. Twee beschrijvingen worden door een van de oudsten gegeven, de derde beschrijving wordt ons door Johannes zelf gegeven. 
B1: De Leeuw uit de stam Juda.

Gen.49:8-12 Juda, jou zullen je broers bejubelen, voor jou buigt de vijand de nek, voor jou 

zullen mijn zonen zich buigen. Sterk als een jonge leeuw ben jij, je verovert je prooi, mijn zoon, en keert naar je leger terug. Juda gaat liggen als een leeuw, vol majesteit vlijt hij zich neer; wie zou hem durven wekken? In Juda’s handen zal de scepter blijven, tussen zijn voeten de heersersstaf, totdat hij komt die er recht op heeft, die alle volken zullen dienen. Aan een wijnstok bindt hij zijn ezel, aan een wingerd het jong van zijn ezelin, in wijn wast hij zijn gewaad, in druivenbloed zijn bovenkleed. Zijn ogen fonkelen door de wijn, zijn tanden zijn wit van de melk. 

Juda was de vierde zoon van Jakob, maar werd de voornaamste van de zonen van Jakob, omdat de oudste zoon Ruben overspel pleegde, en de volgende twee zonen Simeon en Levi gewelddadig van karakter waren. De stam Juda was de stam die tijdens de woestijnreis voorop trok (Num.2:9); ook bij de verovering van het beloofde land moest de stam Juda als eerste optrekken om zijn erfdeel in bezit te nemen (Recht.1:2). Volgens de Joodse traditie droeg de banier van Juda het embleem van een leeuw.

Jezus, de Leeuw van Juda, is degene die recht heeft op de scepter van Juda (Gen.49:10); dit spreekt van de koninklijke heerschappij van Jezus, die Hij als Mens over de aarde zal uitoefenen (Jes.9:5-6, Dan.7:13-14, Luc.1:32-33). Bovendien zal Hij voorop gaan in de reis van Gods volk door de woestijn op aarde; Zijn banier met het embleem van de leeuw zal ons de weg wijzen naar het beloofde land. De naam Juda betekent ‘ik zal de Heer loven’, dus Jezus zal ons ook voorop gaan in de aanbidding van de Vader met het banier van Zijn liefde hoog in top (Hgl.2:4). 
De titel ‘Leeuw van Juda’ spreekt dus van de God-Mens Jezus, de Koning voor wie Zijn broers zullen buigen (Gen.49:8a), die Zijn vijanden zal verpletteren (Gen.49:8b-9a), die vol majesteit Zijn rustpositie bij de Vader inneemt (Gen.49:9b-10a), die gediend zal worden door alle volken (Gen.49:10b), die in toorn Zijn oordeel over de zonde velt (Gen.49:11b, Jes.63:3, Openb.19:13), wiens ogen fonkelen als rode wijn, en wiens tanden wit zijn als melk (Hgl.5:1, Gen.49:12). De geestelijke inhoud van de titel ‘Leeuw van Juda’ is samen te vatten in het woord Koning. 

B2: De Telg van David.

Jes.11:1 Maar uit de stronk van Isaï schiet een telg op, een scheut van zijn wortels komt tot bloei. 

Jes.11:10 Op die dag zal de telg van Isaï als een vaandel voor alle volken staan. Dan zullen de volken Hem zoeken en Zijn woonplaats zal schitterend zijn. 

Openb.22:16 Ik, Jezus, heb Mijn engel gestuurd om jullie deze dingen bekend te maken voor de gemeenten. Ik ben de telg van David, zijn nakomeling, de stralende morgenster.

David was een man naar Gods hart (1Sam.13:14), die gezalfd werd met de Heilige Geest (1Sam.16:13), en die de wil van God in zijn generatie ten uitvoer bracht (Hand.13:26). Maar behalve het feit dat David koning was, werd zijn leven sterk gekenmerkt door de zalving van de Heilige Geest, waardoor hij ook gekenmerkt werd door de titel ‘gezalfde’ (2Sam.22:51, 2Sam.23:1, 2Kron.6:42, Ps.18:50, Ps.132:17). Jezus is als mens voortgekomen uit het geslacht van David, en daarom wordt Hij de telg van David genoemd.

Hand.13:23 En uit Davids nageslacht heeft God, overeenkomstig Zijn belofte, een redder voor Israël voortgebracht, Jezus.

Rom.1:3-4 Het evangelie over Gods Zoon, een mens voortgekomen uit het nageslacht van David, aangewezen als Zoon van God en door de Heilige Geest bekleed met macht toen Hij, Jezus Christus, onze Heer, opstond uit de dood.

Het is om deze reden dat Jezus in de evangeliën diverse malen aangesproken wordt als de Zoon van David, want God had beloofd dat Hij David een zoon zou geven die voor God een huis op aarde zou bouwen en het koninkrijk van God tot volle bloei zou laten komen.

1Kron.17:11-14 Wanneer je leven voorbij is en je met je voorouders verenigd wordt, zal Ik je laten opvolgen door een van je nakomelingen en hem een bestendig koningschap schenken. Hij zal voor Mij een huis bouwen, en Ik zal ervoor zorgen dat zijn troon nooit wankelt. Ik zal een vader voor hem zijn en hij voor Mij een zoon, en Ik zal hem nooit Mijn gunst ontnemen zoals je voorganger. Ik zal hem voor eeuwig aanstellen in Mijn huis en in Mijn koninkrijk, en zijn troon zal nooit wankelen.

De geestelijke inhoud van de titel ‘de Telg van David’ is samen te vatten in het woord mens; Jezus Christus, de Zoon van God, is als mens ook de Zoon van David geworden en zo heeft Hij deel gekregen aan alle menselijke ervaringen.

Openb.5:5 Want de Leeuw uit de stam Juda, de Telg van David, heeft de overwinning behaald, en daarom mag Hij de boekrol met de zeven zegels openen.

Deze oudste beschreef Jezus als de Leeuw uit de stam van Juda en combineerde dat met de titel ‘Telg van David’, en in de combinatie van deze twee titels heeft Jezus de overwinning behaald, waardoor Hij waardig geworden is om de boekrol met de zeven zegels te openen.

B3: Het Lam.

Openb.5:6-7 Midden voor de troon, tussen de vier wezens en de oudsten, zag ik een Lam staan. Het zag eruit alsof het geslacht was en het had zeven horens en zeven ogen; dat zijn de zeven geesten van God die over de hele wereld zijn uitgestuurd. Het Lam ging naar Degene die op de troon zat en ontving de boekrol uit Zijn rechterhand.

Deze oudste beschreef Jezus als de Leeuw van Juda en als de Telg van David, maar toen Johannes naar de troon van God keek, zag hij een Lam staan; uit deze informatie blijkt dat het Lam de optelsom is van de Leeuw van Juda en de Telg van David. Jezus de Zoon van God, de Koning, vormt samen met Jezus, de Zoon van de mens, het Lam dat eruitziet alsof het geslacht is geweest. Het Griekse woord voor ‘lam’ in het Nieuwe Testament is ‘amnos’ (4x) of ‘aren’ (1x), maar het in Openb.5:6 gebruikte woord is ‘arnion’ (30x), wat een verkleinwoord is en dus de betekenis van lammetje heeft. Dit laatste woord komt maar liefst 29 keer voor in het boek Openbaring, wat aangeeft dat Jezus de overwinning heeft behaald in Zijn zwakste hoedanigheid, namelijk als lammetje. En in deze hoedanigheid is Hij waardig om de boekrol uit de rechterhand van de Vader te ontvangen. Er worden drie kenmerken van het Lam beschreven.

1) Hij zag eruit als geslacht.

Jezus is het paaslam uit Ex.12:1-9, en Hij liet Zich als een lam mishandelen (Jes.53:7); maar zo werd Hij het Lam van God dat de zonde van de wereld wegnam (Joh.1:29). Hij was in de gestalte van God en beschouwde het niet als onrechtmatig om aan God gelijk te zijn; daarom ontledigde Hij Zichzelf door de vorm van een slaaf aan te nemen en aan de mensen gelijk te worden. Omdat Hij volledig aan God gelijk was, benadrukte Hij dat Hij ook als God wilde handelen, en daarom werd Hij een mens die gehoorzaam werd tot de dood aan het kruis. Zo behaalde Hij de volledige overwinning over de zonde, de dood en de duisternis. Zijn identiteit als het Lam spreekt de taal van liefde. 
2) Hij had zeven horens.

Horens zijn in de Bijbel een symbool van kracht, en Jezus heeft alle kracht van God nodig om de zeven zegels van de boekrol te kunnen openen en ongekende kracht op de planeet aarde los te laten. Deze kracht ontving Hij van de Vader in Zijn opstanding (Matt.28:18, Rom.1:4). De zeven horens spreken de taal van kracht.

3) Hij had zeven ogen.

Deze ogen spreken van de zevenvoudige volheid van de Heilige Geest die over de aarde gaat; deze Geest is de Geest van wijsheid die Jezus in staat stelt de juiste rechtvaardige beslissingen te nemen voor het onthullen en voltooien van het drama van de eindtijd. Want als het recht de troon van een koning schraagt, verjaagt hij met zijn zuivere blik elke boosdoener (Spr.20:8+26). De zeven ogen spreken de taal van de wijsheid.

En zo bezit Jezus, het Lam van God, alle liefde en kracht en wijsheid om in grote waardigheid de zeven zegels van de boekrol van de eindtijd te verbreken, de oordelen van de eindtijd los te laten, en een grote oogst van vrijwillige liefhebbers van God het koninkrijk binnen te leiden.

2Tim.1:7 God heeft ons niet een geest van lafhartigheid gegeven, maar een Geest van kracht, liefde en bezonnenheid.

C: Conclusie.

Het is van enorm groot belang inzicht en begrip van God te ontvangen dat Jezus als het Lam 

van Golgotha waardig is de boekrol met zijn zeven zegels open te maken, want de oordelen van God in de eindtijd zullen dermate hevig zijn dat vele gelovigen een grote crisis in hun geloof zullen ervaren, omdat zij het gevoel zullen hebben dat zij God niet meer begrijpen. Velen zullen aanstoot nemen aan de wegen van God in de eindtijd, en vervolgens zullen zij God de rug toekeren (Joh.6:60-66). Maar wanneer wij beseffen dat het Jezus is die in Zijn identiteit als het Lam van God deze boekrol van Gods oordelen opent, zullen wij beseffen dat Hij dat doet met dezelfde liefde als waarmee Hij naar het kruis ging. En Jezus zal dat ook doen met dezelfde kracht waarmee Hij uit de dood opstond, en Hij zal dat ook doen met de wijsheid die Hem deed besluiten om mens te worden. Wanneer wij dat alles beseffen, zullen wij geen aanstoot aan Hem nemen (Matt.11:6).

In onze studie van het boek Openbaring moeten wij ons voortdurend blijven verdiepen in de volle betekenis van het kruis van Golgotha, want alleen dan zal ons hart in verbinding blijven met de hartstochtelijke liefde waarmee Jezus de Koning al Zijn macht gebruikt om als Rechter alle rechtvaardigheid toe te passen en alle hindernissen in het menselijke hart en op de aarde aan de kant te schuiven die Zijn liefde als hemelse Bruidegom in de weg staat. Inzicht in het kruis is van cruciaal belang om de hartstochtelijke motivatie van God de Vader te begrijpen, want alleen dan zal ons hart in de eindtijd beschermd worden door de vurige Vaderliefde en door fascinatie met de schoonheid van Jezus de Bruidegom.
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