De eeuwige waardigheid van Jezus Christus.

Openb.5:11-14 Daarna hoorde ik het geluid van een groot aantal engelen rondom de troon, de wezens en de oudsten; het waren er oneindig veel, tienduizend maal tienduizenden, en duizend maal duizenden. Met luide stem riepen ze: Het Lam dat geslacht is, komt alle macht, rijkdom en wijsheid toe, en alle kracht, eer, lof en dank. Elk schepsel in de hemel, op aarde, onder de aarde en in de zee, alles en iedereen hoorde ik zeggen: Aan Hem die op de troon zit en aan het Lam komen de dank, de eer, de lof en de macht toe, tot in eeuwigheid. De vier wezens antwoordden: Amen, en de oudsten wierpen zich in aanbidding neer. 

A: Inleiding.

In Openb.5 groeit de aanbidding voor Jezus naar een climax. De vier serafs en de 24 oudsten waren in vers 8 al begonnen met de aanbidding van Jezus door hun proclamatie van Zijn waardigheid, waardoor Hij de boekrol mag openen en de zegels mag verbreken. Nu nemen grote aantallen engelen ook deel aan de aanbidding van Jezus, en gezamenlijk met de serafs en de oudsten proclameren zij de meer dan superieure waardigheid van Jezus om alle eer en alle aanbidding te ontvangen.

Jezus het Lam moest aan God gelijk zijn om de boekrol in ontvangst te kunnen nemen, maar één van de redenen waarom Hij een Mens werd was, dat wij in staat zouden zijn om Hem te kunnen vertrouwen als een menslievende Hogepriester. Hij bewees dat Hij ons volledige vertrouwen waard is omdat Hij Zichzelf voor ons overgaf aan het kruis; daarmee heeft Hij ook onze volledige instemming verdiend, wanneer Hij de oordelen van God over de aarde gaat loslaten. Hij is in geen enkel opzicht een boze en ongeduldige God die de mensheid niet meer tolereert; integendeel, Hij is het Lam dat de zegels van de boekrol in Openb.6 gaat verbreken met een doelgerichte en hartstochtelijke passie voor mensen. 
Wij kunnen Hem volledig vertrouwen dat de zeven zegels nauwkeurig gepland en zeer goed doordacht zijn om optimale liefde in onze harten te produceren. Hij is niet alleen waardig om de boekrol te ontvangen, maar ook om de boekrol te nemen; als gevolg daarvan ontvangt Hij de zaken die in Openb.5:12 genoemd worden. Hij is zeer waardig om deze zeven superieure eigenschappen in volheid te ontvangen, en dat zal Hij doen door de boekrol te nemen en de natuurlijke geschiedenis van de mensheid op de enige juiste manier af te sluiten. Hij is enorm waardig om de boekrol te nemen, omdat Hij waardig is te ontvangen alle macht, rijkdom en wijsheid, alle kracht, eer, lof en dank.

B: Waardigheid.

Het begrip ‘waardig zijn’ komt 41 keer voor in het Nieuwe Testament, waarvan vijf keer in het boek Openbaring; waardigheid heeft te maken met wegend, gewicht hebbend, gelijkwaardig, passend, gepast, overeenstemmend, iemand die iets waard is of iets verdiend heeft. In de eerste plaats is God de Vader waardig, omdat Zijn wil de oorsprong is van alle dingen (4:11). In de tweede plaats is Jezus het Lam waardig, omdat Hij geslacht is geweest en ons, mensen, gekocht heeft met Zijn bloed (5:9); daarom komt Hem de waardigheid van deze zevenvoudige aanbidding toe (5:12). Maar ook gelovigen die hun levenswandel schoon hebben gehouden zijn waardig om in het wit gekleed te worden en voor eeuwig bij Jezus te zijn (3:4). Tenslotte zijn het de vijanden van Christus die het waard zijn de toorn van God te ontvangen, omdat zij het bloed van heiligen en profeten hebben vergoten (16:6).

Openb.3:4 Maar enkelen in Sardes hebben hun kleren schoon gehouden. Zij zullen bij Mij zijn, in het wit gekleed, want ze verdienen het.

Openb.4:11 U komen alle lof, eer en macht toe, Heer, onze God, want U hebt alles geschapen; Uw wil is de oorsprong van alles wat er is.

Openb.5:9 En ze zetten een nieuw lied in: U verdient het om de boekrol te ontvangen en zijn zegels te verbreken. Want U bent geslacht en met Uw bloed hebt U voor God mensen gekocht uit alle landen en volken, van elke stam en taal.

Openb.5:12 Met luide stem riepen ze: Het Lam dat geslacht is, komt alle macht, rijkdom en wijsheid toe, en alle kracht, eer, lof en dank.

Openb.16:6 Bloed van heiligen en profeten hebben zij vergoten, en bloed laat U hen drinken. Ze hebben het verdiend.

De waardigheid van God wordt in het boek Openbaring op 12 manieren beschreven.

C: De kwaliteiten van God die Hem toegeschreven worden.

C1: De kwaliteiten van God de Vader.

Openb.4:8 Dag en nacht herhalen zei: Heilig, heilig, heilig is God de Heer, de Almachtige, die was, die is en die komt.

Openb.4:9 Telkens als deze wezens lof, eer en dank brengen aan Degene die op de troon zit en die tot in eeuwigheid leeft……

Openb.4:11 U komen alle lof, eer en macht toe, Heer, onze God, want U hebt alles geschapen; Uw wil is de oorsprong van alles wat er is.

Openb.7:12 Amen! Lof, majesteit en wijsheid, dank en eer en macht en kracht komen onze God toe, tot in eeuwigheid. Amen.

Openb.15:3-4 Groot en wonderbaarlijk zijn Uw werken, Heer, onze God, Almachtige, rechtvaardig en betrouwbaar is Uw bestuur, Vorst van de volken. Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard.

Openb.16:4 Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. 

Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard.

Openb.16:7 Ja, Heer, onze God, Almachtige, Uw oordelen zijn betrouwbaar en rechtvaardig.

Openb.19:1-2 Halleluja! De redding, de eer en de macht zijn van onze God,  want Zijn vonnis is betrouwbaar en rechtvaardig.

C2: De kwaliteiten van Jezus het Lam.

Openb.1:5-6 Aan Hem die ons liefheeft en ons van onze zonden heeft bevrijd door Zijn bloed, die een koninkrijk uit ons gevormd heeft en ons heeft gemaakt tot priesters voor God, Zijn Vader aan Hem komt de eer toe en de macht, tot in eeuwigheid. Amen.

Openb.5:12 Met luide stem riepen ze: Het Lam dat geslacht is, komt alle macht, rijkdom en wijsheid toe, en alle kracht, eer, lof en dank.

C3: De kwaliteiten van God de Vader en Jezus het Lam.

Openb.5:13 Aan Hem die op de troon zit en aan het Lam komen de dank, de eer, de lof en de macht toe, tot in eeuwigheid.

Openb.7:10 De redding komt van onze God die op de troon zit en van het Lam!

Openb.12:10 Nu zijn de redding, de macht en het koningschap van onze God werkelijkheid geworden, en de heerschappij van Zijn Messias.

D: De zeven kwaliteiten van Jezus het Lam.

Openb.5:12 Met luide stem riepen ze: Het Lam dat geslacht is, komt alle macht, rijkdom en wijsheid toe, en alle kracht, eer, lof en dank.

Om te kunnen begrijpen waarom miljoenen engelen samen met de vier serafs en de 24 oudsten deze zeven kwaliteiten van Jezus eren, is het nodig dat wij onszelf toewijden aan studie en meditatie van elk van deze zeven aspecten. Deze bevestiging van deze zeven kwaliteiten van Jezus is niet toevallig, maar doelbewust en krachtig, strategisch en profetisch. We moeten onszelf de vraag stellen, waarom Jezus hier in de positie is om alles te ontvangen, waarom Hij op de plaats gekomen is waar al deze dingen voor Hem apart zijn gelegd. Hoe kan de God-Mens Jezus Christus alles ontvangen, en welke dimensies van deze dingen bezit Hij al?
D1: Jezus het Lam komt alle macht toe.

Het Griekse woord voor macht is ‘dunamis’, dat afgeleid is van het werkwoord ‘dunamai’ wat 
de betekenis heeft van: “in staat zijn, de macht hebben krachtens eigen bekwaamheid en middelen, of geestestoestand, of door gunstige omstandigheden, of door toestemming van wet of gewoonte in staat zijn iets te doen, bekwaam en sterk en machtig zijn.” 

Bij het begrip macht moeten we denken aan de kracht en de bekwaamheid en het vermogen die Jezus als God-Mens heeft om met volledige instemming van de Vader de boekrol van de eindtijd te openen, en op die manier gezaghebbend in te grijpen in de natuurlijke geschiedenis van de mensheid om deze geschiedenis af te sluiten om zo het eeuwige doel van de Vader te realiseren en het koninkrijk van God op aarde in volheid tot stand te brengen. In Openb.1:6 staat ook het woord macht (kratos) wat vooral een aanduiding is van sterke kracht, terwijl in Openb.12:10 gesproken wordt over de heerschappij (exousia) van Jezus wat een aanduiding is van volmacht en gezag; de dunamis van Jezus omvat zowel het idee van kracht alswel van volmacht en bekwaamheid.

Als Zoon van God, dus aan God gelijk, schiep Jezus (Joh.1:1-3) door het woord van Zijn macht (Hebr.1:3) het heelal, en als Mens deed Hij wonderen en tekenen, genas de zieken, bevrijdde de gebondenen, wekte doden op en nog veel meer (luc.4:14+36). Door Zijn opstanding uit de doden is bewezen dat Hij, wat Zijn macht betreft, de Zoon van God is (Rom.1:4), en bij Zijn tweede komst zal Hij terugkeren met grote macht en glorie (Luc.21:27). Maar hier in Openb.5:12 wordt Hem een macht toebedeeld die Hem in staat zal stellen om de boekrol van de oordelen van God voor de eindtijd te openen en over de aarde vrij te zetten. Het is God de Vader die Hem deze macht geeft, maar het is ook de Vader die volledige instemming van de gemeente vraagt, want in vers 2 stelt een machtige engel de vraag wie waardig is om de zegels van de boekrol te openen. De Vader weet het antwoord, deze engel weet ook het antwoord en de oudsten weten ook het antwoord (vers 5); maar Johannes weet het antwoord niet (vers 3-4). 
De sleutel tot het verstaan van de eindtijd is volledige instemming met de waardigheid van Jezus om de boekrol uit de rechterhand van de Vader te nemen. Onze instemming blijkt wanneer wij Jezus aanbidden met de woorden ‘het Lam dat geslacht is komt toe alle macht’, waarbij wij dus bij voorbaat instemmen met alles wat voortkomt uit het verbreken van de zeven zegels (Openb.6 t/m 19). Pas wanneer wij instemmen met de zeven zegels, de zeven bazuinen en de zeven schalen van Gods oordelen, geloven wij werkelijk dat Jezus alle macht toekomt.

D2: Jezus het Lam komt alle rijkdom toe.

De Bijbel spreekt over de rijkdom van Gods goedheid, Zijn geduld en Zijn verdraagzaamheid (Rom.2:4), over de rijkdom van Zijn majesteit of glorie (Rom.9:23, Efez.3:16, Fil.4:19), over de rijkdom van Zijn wijsheid en kennis (Rom.11:33), over de rijkdom van Zijn genade (Efez.1:7, Efez.2:7), over de rijkdom van Zijn glorieuze erfenis in ons (Efez.1:18). En de Bijbel spreekt ook over de ondoorgrondelijke rijkdom van Christus (Efez.3:8), het glorierijke mysterie van Christus in ons (Kol.1:27), de rijkdom van een volledig inzicht in het geheimenis van Christus (Kol.2:2). En de smaad van Christus is grotere rijkdom dan alle schatten van de wereld (Hebr.11:26). Wij hebben vele rijkdommen ontvangen, maar zijn we bereid om te erkennen dat al deze rijkdommen aan Christus toebehoren? Want Christus gaat Zijn grote macht gebruiken om de wereld te schudden en al haar rijkdommen voor Zichzelf op te eisen.

Hag.2:6 Want dit zegt de HEER van de hemelse machten: Nog een korte tijd, een ogenblik slechts, en Ik zal de hemel en de aarde, de zee en het land doen beven. Alle volken breng Ik in beroering, hun schatten zullen Mij toevallen en Mijn huis zal Ik vullen met pracht en rijkdom, zegt de HEER van de hemelse machten. Het zilver is voor Mij en het goud is voor Mij, spreekt de HEER van de hemelse machten.

Wanneer Jezus de wereld gaat schudden om al haar rijkdommen op te eisen, wordt van ons gevraagd dat wij met Hem instemmen over de wijze waarop Hij dat doet; Hij zal de hemel en de aarde, de zee en het land doen beven, en alle volken in beroering brengen. Zullen wij dan erkennen dat Hij waardig is om alle rijkdommen te ontvangen; kan Hij als Mens alle rijkdom van de aarde hanteren? Alle rijkdommen behoren Hem toe en Hij is volledig waardig om ze te ontvangen; en bovendien zal Hij ons rechtvaardig behandelen en deze rijkdommen op een juiste manier gebruiken om de gerechtigheid van Gods koninkrijk op aarde tot stand te brengen. Wij kunnen nu al leren om Hem te eren met onze rijkdommen (Spr.3:9); wanneer wij door meditatie en openbaring de waardigheid van Jezus ontdekken, behoren wij onze geestelijke en materiële rijkdommen niet terug te houden, maar Hem te eren met onze rijkdommen door aanbidding en gaven.

D3: Jezus het Lam komt alle wijsheid toe.

Toen Jezus nog maar een klein kind was, werd Hij door de genade van God vervuld met wijsheid (Luc.2:40); naarmate Hij groeide, nam die wijsheid alleen maar toe (Luc.2:52). Toen Hij met Zijn bediening begonnen was, stonden de mensen verbaasd over Zijn wijsheid (Matt.13:54); en uiteindelijk zegt de Bijbel dat alle schatten van wijsheid en kennis in Christus verborgen zijn (Kol.2:3). Maar geloven wij ook nog steeds in Zijn wijsheid, wanneer Hij de boekrol zal gaan openen, terwijl we weten dat de wijsheid die van boven komt vreedzaam is (Jac.3:17). Wij ontvangen Zijn vrede (Openb.1:4), maar tijdens het verbreken van het tweede zegel wordt de vrede van de aarde weggenomen (Openb.6:4). Wij kunnen Hem deze wijsheid niet geven, maar wij kunnen wel met de Vader instemmen, wanneer Hij deze wijsheid aan Jezus geeft. Dit is een wijsheid die Jezus als eeuwige Zoon van God al vóór de grondlegging der wereld bezat (Spr.8:22-31), want Christus is de wijsheid en kracht van God (1Kor.1:24).

D4: Jezus het Lam komt alle kracht toe.

Het Griekse woord dat hier gebruikt wordt is ‘ischus’, dat in het boek Openbaring verder alleen in Openb.7:12 gebruikt wordt; deze kracht spreekt van een inwendige sterkte die anders is dan de macht (dunamis) of de kracht (kratos) uit Openb.1:6, 5:13. Deze inwendige kracht komt duidelijk tot uitdrukking in het liefhebben van God en van onze naaste (Marc.12:30, Luc.10:27); deze kracht komt ook tot uitdrukking in het helpen van je naaste (1Petr.4:11). Er zijn twee teksten waar deze drie woorden in één zin tot uitdrukking worden gebracht.

Ef.1:19 (NBG’51) en hoe overweldigend groot Zijn kracht (dunamis) is aan ons, die geloven, naar de werking van de sterkte (kratos) van Zijn macht (ischus).

Ef.6:10 (NBG’51) Voorts, weest krachtig (dunamis) in de Heer en in de sterkte (kratos) van Zijn macht (ischus).
Deze inwendige kracht spreekt van een vastberaden rechtvaardigheid in het hart en een volledige toewijding aan alles wat goed is. In Openb.18:8b is God de Heer machtig (ischuros) om het vonnis te vellen over de hoer van Babylon; d.w.z. dat God een inwendige kracht heeft om Zijn oordeel te vellen over alles wat in strijd is met Zijn wezen en karakter. En omdat er velen zijn die God niet kennen en het evangelie van Jezus niet gehoorzamen, zullen zij voor eeuwig verwijderd worden van de glorieuze kracht (ischus) van de Heer (2Tess.1:9-10); want hun ongeloof en rebellie staan lijnrecht tegenover de glorieuze inwendige kracht van God.

1) ischus spreekt van de kracht om iets te willen doen. - dit spreekt van inwendige karakter.

2) kratos spreekt van de kracht om iets te kunnen doen - dit spreekt van uitwendige kracht.

3) dunamis spreekt van de kracht om iets te mogen doen - dit spreekt van de legale macht.

Jezus heeft gerechtigheid lief en Hij haat het onrecht (Hebr.1:9a), omdat Hij het volmaakte evenbeeld van de Vader is (Hebr.1:3); daarom heeft God de Vader Hem met de vreugdeolie van de Heilige Geest gezalfd (Hebr.1:9b), zodat Jezus in de eindtijd de inwendige kracht zal hebben om vastberaden de boekrol van de eindtijd te openen en de zegels één voor één te verbreken, zonder dat daarbij sprake is van tekenen van aarzeling. Zijn inwendige mens is vastbesloten om de rechtvaardige oordelen van God over de wereld vrij te zetten, omdat Hij de inwendige kracht heeft om de rechtvaardigheid van de oordelen te zien en toe te passen.

D5: Jezus het Lam komt alle eer toe.

Het Griekse woord dat voor eer gebruikt wordt, is ‘timè’; dit woord heeft de betekenis van de taxatie of schatting van een voorwerp of van de prijs zelf. Het spreekt daarom ook van de prijs die betaald of ontvangen wordt voor iets dat gekocht of verkocht is (1Kor.6:20, 7:23). In relatie tot personen spreekt het van de eer die iemand toekomt of betoond wordt, van de achting waar iemand recht op heeft vanwege zijn rang of het ambt dat hij bekleedt; als zodanig spreekt het van eerbied en hoogachting (Rom.12:10, 13:7, 1Tim.5:17). Het werkwoord ‘timao’ heeft dus de betekenis van iemand in waarde houden, hoogschatten, op prijs stellen, en dit door daden bewijzen, vandaar dus ook eren, ontzien, eerbiedig bejegenen.
Dat God al onze eer waard is, spreekt natuurlijk vanzelf (1Tim.1:17, 6:16); dat Jezus eer van de Vader ontving vanwege Zijn weg via het kruis spreekt ook vanzelf (2Petr.1:17, Hebr.2:9). Dat de serafs en de 24 oudsten eer geven aan God de Vader op Zijn troon, spreekt voor ons ook nog vanzelf (Openb.4:9+11). Maar in Openb.5:12-13 ontvangt Jezus het Lam alle eer, omdat Hij de zeven zegels van de boekrol gaat verbreken en de oordelen van God over de aarde gaat loslaten. De engelen stemmen volledig in met de rechtvaardige oordelen van God (Openb.14:7, 16:5-7) en ook de heiligen in de hemel stemmen in met Gods rechtvaardige oordeel (Openb.15:3-4, 19:1-3).

Wanneer ons hart loyaal is aan de Heer, zullen wij inzicht ontvangen in Zijn wegen; maar wanneer er struikelblokken in ons hart zijn en wij aanstoot nemen aan de Heer, zullen wij verpletterd worden door het gewicht van Zijn oordelen (Matt.11:6, 21:44). Alleen wanneer wij het kruis op de juiste waarde schatten, zullen wij ook de waardigheid van het Lam op juiste waarde schatten; dan zullen wij volledig vertrouwen en loyaliteit koesteren jegens Hem, wanneer Hij de zegels van de boekrol gaat verbreken. Dan zullen wij begrijpen dat Zijn weg de allerbeste is, en dat er geen andere goede weg is; wanneer Hij de hemel en de aarde volgens Zijn belofte gaat schudden, zullen wij nog steeds vol vertrouwen Hem de eer geven.

Hebr.12:25-29 Let op dat u Hem die spreekt niet afwijst. Want als zij al niet ontkomen zijn toen ze Degene afwezen die hen op aarde onderrichtte, dan kunnen wij, wanneer we ons afkeren van Degene die dat vanuit de hemel doet, helemaal niet ontkomen. Destijds deed Zijn stem de aarde beven, nu heeft Hij deze belofte gedaan: Nog eenmaal zal Ik de aarde doen beven, en met de aarde ook de hemel. Met dat ‘nog eenmaal’ wordt bedoeld dat wat geschapen is, wankelt en verdwijnt, zodat alleen blijft wat onwankelbaar is. Laten we daarom het onwankelbare koninkrijk in dankbaarheid aanvaarden, om God zo te dienen dat Hij er behagen in schept, met eerbied en ontzag. Onze God is een verterend vuur!

D6: Jezus het Lam komt alle lof toe.

Het hier gebruikte Griekse woord is ‘doxa’, en dit woord komt 168 keer voor in het Nieuwe Testament, waarvan 17 keer in het boek Openbaring, namelijk in 1:6(eer), 4:9(lof), 4:11(lof), 5:12(lof), 5:13(lof), 7:12(majesteit), 11:13(eer), 14:7(eer), 15:8(majesteit), 16:9(eer), 18:1(luister), 19:1(eer), 21:11(luister), 21:23(luister), 21:24(lof), 21:26(lof).

Dit woord had in de Griekse maatschappij altijd de betekenis van een mening, een oordeel of gezichtspunt over iemand hebben, hetzij goed of kwaad. Maar in het Nieuwe Testament heeft dit woord altijd de betekenis van een goede mening over iemand hebben, met als gevolg dat iemand lofprijzing, eer en glorie ontvangt. Dit woord heeft ook de betekenis van pracht, helderheid, glans, luister van de maan, zon en sterren; maar ook van praal, uitnemendheid, waardigheid, gratie, majesteit, roem, eer, lof. 

Voor ons betekent het dat wij Jezus de mening van ons hart geven door expressie van onze liefde voor Hem; dit spreekt van de vrijwillige liefde van het menselijke hart. Wanneer God van Zijn glorie spreekt, spreekt Hij over meer dan alleen Zijn manifeste tegenwoordigheid. De glorie van het menselijke hart is dat de mens God vrijwillige liefde kan geven; God heeft deze glorie niet nodig omdat Hij van Zichzelf al oneindige glorie bezit. Maar Hij ontvangt de liefde van het vurig brandende hart van Zijn volk als iets wat Hij uit Zichzelf niet bezit, want deze glorie komt van zwakke en gebroken mensen die door zonde de glorie van God hebben verloren (Rom.3:23). Maar Jezus heeft ons de glorie van God teruggegeven, zoals de Vader Hem glorie gegeven heeft (Joh.17:22). En wij kunnen God glorie geven door de glorie van Zijn heilige naam te erkennen (Ps.29:1-2, 96:7-8). Ook wanneer Hij Zijn oordelen over de wereld brengt, is het ons voorrecht om Zijn glorie ook daarin te erkennen en er volledig mee in de stemmen.

Openb.19:1-6 Hierna hoorde ik in de hemel een geweldige stem als van een grote menigte zeggen: Halleluja! De redding, de eer (glorie) en de macht zijn van onze God, want Zijn vonnis is betrouwbaar en rechtvaardig. Hij heeft immers de grote hoer, die door haar ontucht de wereld in het verderf heeft gestort, veroordeeld en het bloed van Zijn dienaren op haar gewroken. Opnieuw zeiden ze: Halleluja! Haar rook stijgt op tot in eeuwigheid. De vierentwintig oudsten en de vier wezens wierpen zich neer voor God die op de troon zit, en aanbaden Hem met de woorden: Amen! Halleluja! Vanaf de troon klonk een stem, die zei: Loof onze God! Laat al Zijn dienaren die ontzag voor Hem hebben, jong en oud, Hem loven! Toen hoorde ik iets als een stem van een grote menigte, van geweldige watermassa’s en van krachtige donderslagen zeggen: Halleluja! De Heer, onze God, de Almachtige, heeft het koningschap op Zich genomen.

D7: Jezus het Lam komt alle dank toe.

Het hier gebruikte Griekse woord is ‘eulogia’ wat drie keer voorkomt in het boek Openbaring, en twee keer vertaald wordt met dank (5:12,13) en één keer met lof (7:12). Het woord ‘eulogia’ heeft te maken met het uitspreken van lof of roem over iemand, of het houden van een lofrede, schone rede, gepolijste taal die kunstzinnig erop gericht is de hoorder te boeien, het uitspreken van een zegen, zegening, wijding, of het verrichten van een weldaad. Wij kunnen het hart van God zegenen door een lofrede te houden over de liefde en wijsheid en kracht van Zijn handelen in de eindtijd, en wij kunnen Hem danken voor het geweldige eindresultaat van Zijn oordelen die de weg zullen banen voor Zijn koninkrijk op aarde. Ook in onze dankbetuiging erkennen wij dat wij instemmen met de wijsheid van Zijn wegen in de eindtijd.

E: De aanbidding van de hele schepping.

Openb.5:13 Elk schepsel in de hemel, op aarde, onder de aarde en in de zee, alles en iedereen hoorde ik zeggen: Aan Hem die op de troon zit en aan het Lam komen de dank, de eer, de lof en de macht toe, tot in eeuwigheid.

Johannes ziet hier in een visioen dat de totale schepping in aanbidding is van God de Vader op Zijn troon en Jezus het Lam; dit is een vooruitblik in de nabije toekomst, wanneer elke knie zich zal buigen en elke tong zal belijden dat Jezus de Heer is.

Fil.2:9-11 Daarom heeft God Hem hoog verheven en Hem de naam geschonken die elke naam te boven gaat, opdat in de naam van Jezus elke knie zich zal buigen, in de hemel, op de aarde en onder de aarde, en elke tong zal belijden: Jezus Christus is Heer, tot eer van God, de Vader.

Jes.45:22-24 Keer terug naar Mij en laat je redden, ook jullie aan de einden der aarde; want Ik ben God, er is geen ander. Ik heb bij Mijzelf gezworen: Uit Mijn mond komt gerechtigheid voort, een woord dat Ik spreek wordt niet herroepen. Voor Mij zal elke knie zich buigen en elke tong zal bij Mij zweren. Alleen bij de Heer, zal men zeggen, is gerechtigheid en macht te vinden. Allen die zich tegen Hem keerden zullen tot Hem komen en beschaamd staan. 

E1: Elk schepsel in de hemel.

Dit zijn de serafs rondom en boven de troon, de cherubs onder de troon, de vele miljoenen engelen, de 24 oudsten die representatief zijn voor de 12 stammen van Israël en de 12 apostelen van de gemeente, en alle heiligen die verlost zijn.

E2: Elk schepsel op de aarde.

Dit spreekt van alle mensen die op de aarde zullen leven, wanneer Jezus voor de tweede keer naar de aarde is gekomen en daar het duizendjarige vrederijk van God heeft gevestigd. 

Ps.22:28-29 Overal, tot aan de einden der aarde, zal men de HEER gedenken en zich tot Hem wenden. Voor U zullen zich buigen alle stammen en volken. Want het koningschap is aan de HEER, Hij heerst over de volken. 

Ps.102:16-17 Alle volken zullen de naam van de HEER vrezen, alle koningen van de aarde zijn majesteit eren, als de HEER Sion heeft opgebouwd en Hij in majesteit is verschenen, 

Openb.15:4 Wie zou U, Heer, niet vereren, Uw naam niet prijzen? Want U alleen bent heilig. Alle volken zullen komen en zich voor U neerbuigen, want Uw rechtvaardige daden zijn geopenbaard.

Maar dit spreekt niet alleen van mensen die God aanbidden, maar zelfs van alle andere levende wezens zoals hemel, aarde en zee (Ps.96:11, 97:1, 98:7), rivieren (Ps.98:8a), dieren (Ps.96:11, 148:10), bergen en heuvels (Ps.98:8b, 148:9a, Jes.55:12b), bomen en planten (Ps.96:12, 148:9b, Jes.55:12b), en zelfs dingen als stenen (Luc.19:40).

E3: Elk schepsel onder de aarde.

Dit zijn de gevallen engelen (2Petr.2:4, Judas 6), en alle gestorven mensen die niet verlost zijn en naar het dodenrijk zijn gegaan (Ps.22:30b, Fil.2:10). Dit betekent niet dat deze mensen vrijwillig God aanbidden en door Hem gered zullen worden, maar wel dat zij zodanig onder de heerschappij van Jezus komen dat zij Hem moeten aanbidden. Wat in de hemel en op de aarde is zal met God verzoend worden door Jezus Christus, maar dat staat niet geschreven van wat onder de aarde is (Kol.1:20).

E4: Elke schepsel in de zee.

De Griekse tekst spreekt hier meer van elk schepsel op de zee dan van schepselen in de zee; maar op de dag van de Heer zullen zelfs de vissen in de zee voor Hem beven (Ezech.38:20).

E5: Alles en iedereen.

Alle schepselen in de hemel, op de aarde, onder de aarde, op de zee en in de zee, de hele schepping zal God aanbidden; want de hemel verhaalt van Gods majesteit, het uitspansel roemt het werk van Zijn handen, zelfs de dag en nacht spreken daarover zonder woorden (Ps.19:2-3). Gods onzichtbare eigenschappen zijn vanaf de schepping van de wereld zichtbaar in Zijn werken, namelijk Zijn eeuwige kracht en Goddelijkheid (Rom.1:20); daarom roept Psalm 148 de hele schepping, zowel de hemelen als de atmosfeer, zowel de zee als de lucht, zowel de aarde als de mensheid op om de naam van de Heer te loven. Omdat de troon van de Heer vaststaat in de hemel en Hij als koning over alles heerst, prijzen eerst de engelen in de hemel Hem, maar de schepselen op de aarde volgen hun voorbeeld (Ps.103:19-22). De aanbidding van God zal universeel zijn, de hele schepping is door God geschapen voor Zijn eigen plezier (Openb.4:11), en niemand zal in staat zijn om vrijwillig God niet te aanbidden. Iedereen zal God aanbidden; zij die Hem liefhebben zullen dat met heel hun hart vrijwillig doen, en zij die Hem haten zullen dat gedwongen doen (Ps.66:3, 81:15).

F: De viervoudige aanbidding.

Openb.5:13 ……Aan Hem die op de troon zit en aan het Lam komen de dank, de eer, de lof en de macht toe, tot in eeuwigheid.

De hele schepping in de hemel en op aarde erkent deze karaktereigenschappen van de Schepper en Verlosser en stemt met vreugde in met Zijn soevereine heerschappij over de schepping, waarbij Jezus het Lam in Openb.5:12 gelijkwaardig aanbeden zal worden als de Vader in Openb.4:11. Deze afzonderlijke aanbidding van de Vader en de Zoon vloeit over in gezamenlijke aanbidding van de Drie-Enige God in Openb.5:13-14. Schepping en verlossing zijn een gemeenschappelijk werk van de Vader en de Zoon, en daarom ontvangen Zij samen de aanbidding van de schepping. En deze aanbidding zal voor eeuwig doorgaan door de serafs (4:9), door de 24 oudsten (4:10) en door de hele schepping (5:13). Deze aanbidding bereidt ons voor op wat na Openb.4 + 5 gaat komen, want Jezus het Lam staat klaar om de zegels van de boekrol te verbreken.

Openb.6:1 Toen zag ik dit: het Lam verbrak een van de zeven zegels en ik hoorde een van de vier wezens roepen met een geluid als een donderslag: Kom!

G: Jezus het Lam en de troon van God.

Wanneer de inhoud van het boek Openbaring aan Johannes onthuld wordt, zit Jezus samen met Zijn Vader op de troon (3:21). Maar in Openb.4 + 5 zit de Vader alleen op de troon (4:2), terwijl Jezus het Lam midden vóór de troon staat (5:6, 7:17); en vanaf dat moment onthult het boek Openbaring de Vader als Degene die op de troon zit, terwijl van Jezus het Lam niet vermeld wordt dat Hij ook op de troon zit (5:13, 6:16, 7:9-10). Pas in Openb.22:1-3 zit Jezus het Lam weer samen met Zijn Vader op de troon.

Hebr.8:1+12:2 zegt dat Jezus aan de rechterzijde van de troon van God zit als hogepriester, maar in Hand.7:55-56 stond Jezus aan de rechterhand van God om de eerste martelaar van de gemeente te verwelkomen. We komen Jezus het Lam in het boek Openbaring tegen in een zeer actieve houding, zoals in Openb.14:1 waar Hij op de berg Sion staat. Jezus neemt bij het verbreken van de zeven zegels en het openen van de boekrol een zeer actieve houding in, en pas wanneer alles voltooid is, neemt Hij voor eeuwig plaats op de troon van God.

V.v.d.B. (
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