De profetische tekenen der tijden.

A: Introductie.

1Tess.5:1-6 Broeders en zusters, ik hoef u niet te schrijven over het moment waarop dit zal gebeuren, want u weet zelf maar al te goed dat de dag van de Heer komt als een dief in de nacht. Als de mensen zeggen dat er vrede en veiligheid is, worden ze plotseling getroffen door de ondergang, zoals een zwangere vrouw door barensweeën. Vluchten is dan onmogelijk. Maar u, broeders en zusters, u leeft niet in de duisternis, zodat de dag van de Heer u zou kunnen overvallen als een dief, want u bent allen kinderen van het licht en van de dag. Wij behoren niet toe aan de nacht en de duisternis, dus laten we niet slapen, zoals anderen, maar waken en op onze hoede zijn.

Kunnen wij met zekerheid weten dat wij in de generatie leven waarin de Heer terugkeert, en hoe kunnen we dat weten? De Bijbel geeft ons zeer veel informatie over dit zeer belangrijke onderwerp, want God wil dat wij met grote zekerheid kennis hebben over de tijd, de tekenen en voorwaarden betreffende de komst van Jezus naar de aarde. Het profetische seizoen van de eindtijd duurt zeven jaar, maar de Bijbel geeft ons ook veel informatie over de tekenen die voorafgaan aan deze laatste zeven jaar vóór de komst van Jezus. Jezus heeft ons in Zijn onderwijs over de eindtijd belangrijke informatie gegeven over wat er voorafgaat aan de zeven jaren van de eindtijd, maar dat zou onze Heer nooit gedaan hebben wanneer wij niet in staat zouden zijn om vast te stellen wanneer de eindtijd begint.

Matt.24:3-4 Op de Olijfberg ging Hij zitten met Zijn leerlingen om Zich heen, en nu ze onder elkaar waren vroegen ze: Vertel ons, wanneer zal dat allemaal gebeuren en aan welk teken kunnen we Uw komst en de voltooiing van deze wereld herkennen? Jezus antwoordde hun: Pas op dat niemand jullie misleidt.

Luc.21:7-8 Ze stelden Hem toen de vraag: Meester, wanneer zal dat allemaal gebeuren en aan welk teken kunnen we het herkennen? Jezus zei: Let op, laat je niet misleiden. Want er zullen velen komen die Mijn naam gebruiken en zeggen: Ik ben het, of: De tijd is gekomen. Volg hen niet!

Nadat Jezus geprofeteerd had dat de tempel vernietigd zou worden, stelden Zijn leerlingen Hem twee vragen. In de eerste plaats vroegen zij wanneer de tempel vernietigd zou worden, en in de tweede plaats vroegen zij wat het teken zou zijn van de komst van Jezus en het einde van de tijd. De moeilijkheid in het antwoord op deze vragen betreft het feit dat het gaat om twee totaal verschillende tijdperken, want de tempel werd vernietigd in 70 na Chr. en de voltooiing van de wereld is ongeveer 2000 jaar later.

B: Het begin van de geboorteweeën.

Het begin van de geboorteweeën van de eindtijd bevat 12 verschillende kenmerken die te vinden zijn in het onderwijs van Jezus in Matt.24, Marc.13 en Luc.21.

Matt.24:4-8 Jezus antwoordde hun: Pas op dat niemand jullie misleidt. Want er zullen velen komen die Mijn naam gebruiken en zeggen: Ik ben de messias, en ze zullen veel mensen misleiden. Jullie zullen berichten horen over oorlogen en oorlogsdreiging. Laat dat je dan niet verontrusten, die dingen moeten namelijk gebeuren, al is daarmee het einde nog niet gekomen. Het ene volk zal tegen het andere ten strijde trekken en het ene koninkrijk tegen het andere, en overal zullen er hongersnoden uitbreken en zal de aarde beven: dat alles is het begin van de weeën.

Jezus sprak over een specifieke periode in de tijd die Hij omschreef als het begin van de weeën; dit spreekt van een groeiende crisis die uiteindelijk de nieuwe wereldorde geboren zal laten worden, en deze nieuwe wereldorde is het duizendjarige vrederijk waarin Jezus als Koning over de hele aarde zal regeren. Het begin van de geboorteweeën verwijst naar twaalf belangrijke wereldwijde kenmerken die onderscheiden moeten worden als grote profetische tekenen die de wereldwijde gemeente voorbereiden op steeds grotere onderdrukking. Deze twaalf kenmerken zijn de volgende.

1) valse profeten – Matt.24:4+11, Marc.13:6, Luc.21:8.

2) oorlogsdreiging – Matt.24:6b, Marc.13:7b.

3) militaire conflicten – Matt.24:6-7a, Marc.13:7-8a, Luc.21:9-10 (koninkrijken).

4) etnische conflikten – Matt.24:7a, Marc.13:8a, Luc.21:10a (volken).

5) opstanden – Luc.21:9b.

6) hongersnoden – Matt.24:7b, Marc.13:8b, Luc.21:11.

7) epidemieën – Luc.21:11.

8) aardbevingen – Matt.24:7b, Marc.13:8b, Luc.21:11.

9) kosmische tekenen – Luc.21:11.

10) vervolging – Matt.24:9, Marc.13:9, Luc.21:12-17.

11) geloofsafval – Matt.24:10, 2Tess.2:3.

12) wetteloosheid – Matt.24:12, 2Tim.3:1-5. 
Matt.24:33 Zo moeten jullie ook weten, wanneer je dat alles ziet, dat het einde nabij is.
C: Wetteloosheid. 

Matt.24:11-12 Er zullen talrijke valse profeten komen die velen zullen misleiden. En doordat de wetteloosheid toeneemt, zal bij velen de liefde bekoelen. 

Openb.9:20-21 Maar de andere mensen, die deze plagen overleefden, keerden zich niet af van hun zelfgemaakte goden. Ze bleven die goden aanbidden en de beelden van goud, zilver, brons, steen en hout, die niet kunnen horen of zien en zich niet kunnen verroeren. Evenmin braken ze met hun leven van moord en toverij, van ontucht en diefstal.  

Buitensporige wetteloosheid is sterk aan het groeien in de wereldwijde samenleving, en dit zal alleen maar toenemen naarmate de geboorteweeën heviger worden en we dichter bij de eindtijd komen. In het jaar 2008 vonden er wereldwijd al ongeveer 50 miljoen abortussen plaats, en nog nooit is er in de geschiedenis van de mensheid sprake geweest van een dergelijke genocide. De afbraak van het gezin d.m.v. echtscheiding is wereldwijd op een dramatische manier aan het exploderen, waardoor vele kinderen emotioneel gewond raken. Immoraliteit d.m.v. seks buiten het huwelijk, prostitutie, homoseksualiteit, pornografie, en nog erger is een wereldwijde industrie geworden met een miljardenomzet. In het jaar 2008 waren er al 5 miljoen pornografische websites die elke seconde door 30.000 bezoekers van het Internet werden bezocht. Als gevolg van deze totaal ontspoorde honger naar seks is er een slavenhandel in de seksindustrie ontstaan die in 2008 al 35 miljoen voornamelijk vrouwen en kinderen gevangen hield. Het aantal slaven in deze industrie groeit op een vreselijke manier; Openb.18:13b spreekt in het Grieks letterlijk over lichamen en zielen die gevangen zitten in het systeem van Babylon. Jezus waarschuwde ons dat de eindtijd zal zijn als in de dagen van Noach en als in de dagen van Sodom en Gomorra (Luc.17:26-30).
D: De echte geboorteweeën.

Wanneer wij Matt.24 vergelijken met 1Tess.5:2-3 zien wij drie verschillende profetische periodes met betrekking tot de laatste zeven jaren van de natuurlijke geschiedenis. In de eerste plaats wordt er gesproken over het begin van de geboorteweeën die voorafgaan aan de laatste zeven jaar van de natuurlijke geschiedenis voordat Jezus terugkeert. Het totaal van zeven jaar is te vinden in Dan.9:27, waar de antichrist een sterk verbond sluit met velen voor de periode van één week, maar in de context van Dan.9:24-27 blijkt dat dit een week van zeven jaar, een zgn. jaarweek, is. Deze jaarweek bestaat uit twee verschillende periodes van elk 3,5 jaar.

De eerste 3,5 jaar is een periode waarin een wereldwijde schijnvrede en schijnveiligheid op de aarde aanwezig zal zijn temidden van grote welvaart; maar toch is dit een periode van toenemende geboorteweeën, hoewel de meeste mensen nog niets in de gaten hebben.

1Tess.5:3a Als de mensen zeggen dat er vrede en veiligheid is……

De tweede 3,5 jaar, de Grote Verdrukking (Matt.24:21), is een periode waarin Israël, de gemeente van Christus en vele anderen hevig onderdrukt worden. Deze periode is het totaal van de geboorteweeën, waarin het geheimenis van God voltooid wordt en aan het eind waarvan het koninkrijk van God op aarde gestalte krijgt in het duizendjarige vrederijk.

1Tess.5:3b …… worden ze plotseling getroffen door de ondergang, zoals een zwangere vrouw door barensweeën. Vluchten is dan onmogelijk.

Deze tweede periode van 3,5 jaar wordt omschreven als één tijd, een dubbele tijd en een halve tijd = 3,5 tijd (Dan.7:25b +12:7, Openb.12:14), een halve week (Dan.9:27), 42 maanden (Openb.11:2 + 13:5), en 1260 dagen (Openb.11:3, 12:6). Er wordt ons dus acht keer verteld dat deze periode van de grote verdrukking 3,5 jaar duurt; het wordt ons op vier verschillende manieren verteld, namelijk 3,5 tijd, een halve week, 42 maanden, en 1260 dagen. 
E: De generatie van de eindtijd.

Matt.24:34-35 Ik verzeker jullie: deze generatie zal zeker nog niet verdwenen zijn wanneer al die dingen gebeuren. Hemel en aarde zullen verdwijnen, maar Mijn woorden zullen nooit verdwijnen.

Jezus maakt in deze uitspraak bijzonder duidelijk dat de generatie waarin het begin van de geboorteweeën begonnen is nog steeds op aarde aanwezig zal zijn, wanneer de geboorte van het koninkrijk van God op aarde voltooid zal worden. Nu varieert de tijdsduur van een generatie in de Bijbel van 40 jaar (Num.32:13) tot  80 jaar (Ps.90:10); de langste beschrijving van een generatie in de Bijbel is 100 jaar (Gen.15:13+16). Van Abraham tot David waren er 14 generaties (Matt.1:17) en deze periode duurde ongeveer 1000 jaar, wat neerkomt op een gemiddelde van iets meer dan 71 jaar. 

Het begrip eindtijd komen we drie keer in het boek van de profeet Ezechiël tegen als een tijd van afrekening in de NBG’51 (Ezech.21:25+29, 35:5 ); maar verder komen we het alleen in het boek Daniël tegen als de eindtijd (Dan.8:17, 11:35+40, 12:4+9). Ook is er de uitdrukking ‘het laatste der dagen’ die we 15 keer in het Oude Testament tegenkomen in de vertaling van de NBG’51. Verreweg de meeste van deze teksten hebben betrekking op de eindtijd en daarna; lees Gen.49:1, Num.24:14, Deut.4:30 +31:29, Jes.2:2, Jer.17:11, 23:20, 30:24, 48:47, 49:39, Ezech.38:8+16, Dan.10:14, Hos.3:5, Micha 4:1. Het is van groot belang om er rekening mee te houden dat het begrip eindtijd in de profetieën van Daniël alles te maken heeft met de ontwikkelingen rond het volk Israël dat centraal staat in de profetieën van Daniël. De ontwikkelingen van het volk Israël hebben echter weer alles te maken met de aanwezigheid van dit volk in het land dat God hen gegeven heeft, namelijk het land Israël. In het jaar 70 na Chr. werd de stad Jeruzalem verwoest en de bevolking werd vrijwel geheel vermoord (Luc21:20); 65 jaar later werd na de opstand van Simon Bar Kochba het Joodse volk in het jaar 135 na Chr. grotendeels uit het land Israël gedeporteerd en verspreid over de hele wereld (Luc.21:24). 

De ontwikkeling van de geschiedenis van het volk Israël heeft vanaf het jaar 135 na Chr. stilgelegen tot het jaar 1948 waarin de staat Israël werd uitgeroepen. In het beeld van de vijgenboom (Matt.24:32, Luc.21:29) wordt vaak een profetisch teken gezien voor het herstel van de staat Israël (Hos.9:10a); hoewel dit niet hard te bewijzen is kan het inderdaad zijn dat Jezus profetisch naar Israël verwees. Al de andere bomen uit Luc.21:29 zouden dan een verwijzing kunnen zijn naar de nationalistische bewegingen die na de Tweede Wereldoorlog over de hele aarde op gang zijn gekomen. Het jaar 1948 is zeer waarschijnlijk het begin van de geboorteweeën, hoewel het jaar 1967 ook belangrijk is want in dat jaar kwam de stad Jeruzalem weer onder controle van het Joodse volk. Ik zelf kies voor het jaar 1948 als het referentiepunt voor de eindtijd, omdat vanuit het boek Daniël duidelijk is dat het volk Israël Gods referentiepunt is voor de geschiedenis van de verlossing; daarom is de geschiedenis van Israël bepalend voor het profetische tijdschema van Gods plannen in de eindtijd. Er zijn drie belangrijke profetische datums m.b.t. het volk Israël, voordat de Grote Verdrukking begint; in de eerste plaats is dat het jaar 1948 vanwege de geboorte van de staat Israël, in de tweede plaats is dat het jaar 1967 waarin Jeruzalem weer de ongedeelde hoofdstad van Israël werd, en in de derde plaats het zgn. vredesverdrag dat de antichrist zal sluiten met Israël en vele andere landen (Dan.9:27).

Het begin van de geboorteweeën wordt door Jezus zodanig omschreven dat het voor ons als gelovigen duidelijk is dat ze begonnen zijn, want Jezus zegt ons nadrukkelijk in Mt.24:33-34 dat wij deze dingen kunnen zien en weten, want Hij verzekert het ons. Het is de bedoeling van de Heer om ons zeer attent te maken op deze dingen en ons aan te sporen tot grote waakzaamheid, waarbij wij moeten oppassen om niet misleid te worden (24:4), ons niet moeten laten verontrusten (24:6), zien en lezen en goed begrijpen (24:15), bidden (24:20), sommige dingen beslist niet geloven (24:23+26b), goed opletten (24:25), ergens niet naartoe gaan (24:26), lessen leren (24:32), weten en zien (24:33), verzekerd zijn (24:34), waakzaam zijn (24:42), en klaarstaan (24:44 + 25:13).

Bij een natuurlijke geboorte wordt de geboorte aangekondigd door geboorteweeën die de langste periode van het geboorteproces vormen; nadat het water gebroken is duurt het nog gemiddeld 12 uur bevalling voordat de laatste fase van persweeën aanbreekt, en deze duren gemiddeld een uur. Het geestelijke geboorteproces van het duizendjarige vrederijk op aarde - Matt.19:28 spreekt in het Grieks over wedergeboorte - zal zich binnen het tijdsbestek van één enkele generatie afspelen. 
F: Gods opdracht om de tekenen der tijden te kennen.

Het kennen van de tekenen der tijden wordt door het grootste gedeelte van de gemeente van Jezus genegeerd, maar veel Bijbelgedeelten benadrukken hoe belangrijk deze profetische tekenen aan het einde van de natuurlijke geschiedenis zijn. In de Bijbel gaf Jezus meer dan alle apostelen onderwijs over de noodzaak om de tekenen der tijden te kennen; en Jezus gaf ook nadrukkelijke correctie aan hen die geen aandacht schonken aan de profetische tekenen van zowel Zijn eerste als Zijn tweede komst. God geeft profetische tekenen aan de generatie waarin de Heer terugkomt als een expressie van Zijn genade, zodat mensen noodzakelijke voorbereidingen kunnen treffen voor wat komen gaat. 

Profetische tekenen dienen de gemeente zoals een weerstation dienstbaar is aan mensen en hen waarschuwt wanneer er hevige stormen op komst zijn, zodat de mensen zich kunnen voorbereiden en hun leven kunnen redden. Een goed voorbeeld daarvan is de tsunami van 26 december 2004 in Zuid-Oost Azië, waarbij op enkele plekken veel mensen gered werden omdat anderen de voortekenen van een tsunami herkenden en waarschuwden. Jezus profeteerde dat Israël onder een oordeel zou komen omdat het volk niet gereageerd had op de boodschap van God, omdat zij niet de tijd van Gods genade herkend hadden.

Luc.19:41-44 Toen Hij Jeruzalem voor Zich zag liggen, begon Hij te huilen over het lot van de stad. Hij zei: Had ook jij op deze dag maar geweten wat vrede kan brengen! Maar dat blijft voor je verborgen, ook nu. Want er zal een tijd komen dat je vijanden belegeringswerken tegen je oprichten, je omsingelen en je van alle kanten insluiten. Ze zullen je met de grond gelijk maken en je kinderen verdelgen, en ze zullen geen steen op de andere laten, omdat je de tijd van Gods ontferming niet hebt herkend.

Jezus profeteerde over de vier jaar durende belegering van Jeruzalem door het Romeinse leger in 66-70 na Chr. omdat het Joodse volk de tijd van Gods genade niet had herkend als gevolg waarvan zij te maken kregen met hevige consequenties voor individuen, families, steden en tenslotte het hele land in 135 na Chr. Op dezelfde manier was ook de kerk in Duitsland totaal niet voorbereid op de komst van Adolf Hitler en hielden geestelijke leiders hun mensen voor dat er niets aan de hand was, als gevolg waarvan vele gelovigen hun geloof verloren in het drama van de Tweede Wereldoorlog. Jezus geeft ons de opdracht om de tijd van de generatie waarin Hij terugkeert te herkennen.

Matt.24:32-44 Leer van de vijgenboom deze les: zo gauw zijn takken uitlopen en in blad schieten, weet je dat de zomer in aantocht is. Zo moeten jullie ook weten, wanneer je dat alles ziet, dat het einde nabij is. Ik verzeker jullie: deze generatie zal zeker nog niet verdwenen zijn wanneer al die dingen gebeuren. Hemel en aarde zullen verdwijnen, maar Mijn woorden zullen nooit verdwijnen. Niemand weet wanneer die dag en dat moment zullen aanbreken, ook de hemelse engelen en de Zoon niet, alleen de Vader weet het. …… Wees dus waakzaam, want jullie weten niet op welke dag jullie Heer komt. Besef wel: als de heer des huizes had geweten in welk deel van de nacht de dief zou komen, dan zou hij wakker gebleven zijn en niet in zijn huis hebben laten inbreken. Daarom moeten jullie klaarstaan, want de Mensenzoon komt op een tijdstip waarop je het niet verwacht.

Doordat de gemeente van Jezus de voorspelde tekenen van de tijd herkent, zullen gelovigen in staat zijn om temidden van alle onderdrukking en vervolging hun hoofd op te heffen in de zekerheid dat Jezus spoedig terugkeert.

Luc.21:28-31 Wanneer dat alles staat te gebeuren, richt je dan op en hef je hoofd, want jullie verlossing is nabij! Hij vertelde hun ook een gelijkenis: Kijk naar de vijgenboom en al 

de andere bomen. Als je ziet dat ze uitlopen, weet je dat de zomer in aantocht is. Zo moeten 

jullie ook weten, wanneer je die dingen ziet gebeuren, dat het koninkrijk van God nabij is.

Jezus verweet Zijn tijdgenoten dat zij wel in staat waren om de aankondigende tekenen van het weer te herkennen, terwijl ze niet in staat waren om de profetische tekenen van Zijn eerste komst te herkennen.

Matt.16:1-4 De Farizeeën en de Sadduceeën kwamen Hem op de proef stellen met de vraag hun een teken uit de hemel te tonen. Hij gaf hun daarop dit antwoord: Wanneer de avond valt, zegt u: Morgen mooi weer, want de hemel kleurt rood. En ‘s ochtends: Storm op til, want het rood aan de hemel is dreigend. De aanblik van de hemel weet u wel te duiden, en de tekenen van de tijd niet? Dit is een verdorven en trouweloze generatie. Ze verlangt een teken, maar zal geen ander teken krijgen dan dat van Jona. Zo liet Hij hen staan en vertrok.

Luc.12:54-56 Tegen de menigte zei Hij: Wanneer jullie een wolk zien opkomen in het westen, zeggen jullie meteen dat er regen op komst is, en dat is ook zo. En wanneer jullie merken dat de wind uit het zuiden komt, zeggen jullie dat er hitte op komst is, en dat is ook zo. Huichelaars! De aanblik van de aarde en de hemel kunnen jullie duiden, hoe kan het dan dat jullie deze tijd niet kunnen duiden?

Het vragen om een teken was op zichzelf een legaal verzoek omdat de profeet Joël had voorspeld dat de Messias tekenen vanaf de hemel zou geven (Joël 3:3-4); maar Jezus noemde hen huichelaars omdat zij naar andere tekenen zochten dan de tekenen die Jezus veelvuldig voor hun ogen had gedaan. De vele tekenen die Jezus had gedaan waren in overeenstemming met de Bijbel, maar desondanks geloofden zij niet in Jezus (Joh.13:37); hun zoeken naar tekenen waren bedoeld om God te verzoeken (Matt.12:38-39, 1Kor.1:22). De tekenen die Jezus deed waren bedoeld om een getuigenis te geven (Joh.5:36). God verwacht van Zijn volk dat het in staat is om de vervulling van profetieën te herkennen in de tijd waarin men leeft; wanneer wij de strategische informatie die God ons geeft negeren, worden wij als dwaas en traag van hart beschouwd.

Luc.24:25 Toen zei Hij tegen hen: Hebt u dan zo weinig verstand en bent u zo traag van begrip dat u niet gelooft in alles wat de profeten gezegd hebben?

G: Leugens en tegenargumenten.

De eerste leugen zegt dat wij de tekenen der tijden niet kunnen begrijpen omdat niemand anders dat kan, dus waarom zouden we het dan proberen? Maar de Bijbelgedeelten over de eindtijd werden geschreven om door iedereen begrepen te worden, omdat ze geschreven waren voor iedereen. De meerderheid van de gelovigen door de hele geschiedenis heen zijn onderontwikkelde boeren geweest, maar desondanks is het niet waar dat de Bijbelgedeelten over de eindtijd te ingewikkeld zijn. Het zijn juist intellectuele theologen geweest die de waarheid over de eindtijd niet begrepen en daardoor verondersteld hebben dat eenvoudige mensen die waarheid ook niet konden begrijpen, maar Jezus laat ons het tegendeel zien (Matt.11:25-27). En Paulus sluit zich volledig aan bij de gedachte dat de waarheid van het woord van God goed door eenvoudige mensen te begrijpen is, ook al kunnen intellectuele mensen dat niet (1Kor.1:26-29). Intellectuele theologen hebben namelijk vaak verondersteld dat het boek Openbaring symbolisch uitgelegd moet worden, maar het tegenovergestelde is waar; het boek Openbaring moet letterlijk uitgelegd worden tenzij er in de tekst duidelijk gemaakt wordt dat er sprake is van symbolen.

De tweede leugen zegt dat informatie over de eindtijd ons werk voor het koninkrijk van God zal afremmen; dat zou in de eerste plaats inhouden dat alle Bijbelse informatie over de eindtijd nutteloos in de Bijbel staat. In de tweede plaats worden wij juist aangespoord om actief te zijn in ons geloof en dat nog meer naarmate wij de dag van Jezus’ komst dichterbij zien komen (Hebr.10:23-25).

De derde leugen zegt dat alles wel goed zal komen in de eindtijd en dat we ons geen zorgen hoeven te maken. Maar de vraag is dan wel voor wie het goed zal komen, want hier wordt verondersteld dat elke oproep tot waakzaamheid overbodig is. Het zal alleen goed komen wanneer wij degelijk zijn voorbereid.

De vierde leugen zegt dat er niet voldoende informatie is over de tekenen betreffende de generatie waarin de Heer terugkeert. Maar er is meer profetische informatie over de tweede komst van Jezus dan over elk ander onderwerp in de Bijbel; maar de Bijbel vraagt wel van de laatste generatie om zich degelijk voor te bereiden en de informatie goed te bestuderen. Jezus en Paulus benadrukten beiden dat de profetische tekenen van de eindtijd zeer goed te kennen zijn (Matt.24:32-34, Luc.21:25-29, 1Tess.5:1-6, 2Thes. 2:1-11). Deze leugen verwart de noodzaak van kennis met de mogelijkheid van controle over de gebeurtenissen van de eindtijd (Hand.1:7).

De vijfde leugen zegt dat er zoveel Bijbelteksten over de eindtijd zijn dat het verwarrend is, dus waarom zouden we het proberen? Maar ook dit gaat in tegen de oproep van Jezus om waakzaam te zijn en de tekenen der tijden te herkennen.

De zesde leugen zegt dat het niet praktisch of behulpzaam is om te praten over de tekenen der tijden. Maar deze leugen komt voort uit de neiging om zich terug te trekken uit dit onderwerp vanwege angst voor mensen; het is niet erg politiek correct om informatie over de eindtijd te bestuderen. Er is een atmosfeer in de gemeente die mensen wil behagen en die daardoor de kwestie van de eindtijd niet wil bespreken; maar wanneer wij mensen proberen te behagen, zijn wij geen dienaar van Christus meer (Gal.1:10).

De zevende leugen zegt dat mensen in elke generatie in de kerkgeschiedenis geloofden dat zij de laatste generatie waren. Dit is een algemeen aanvaarde misleiding, hoewel het waar is dat er in elke generatie wel kleine groepen waren die dat geloofden; maar deze groepen vormen nog niet 1% van de gemeente. Er is tot nu toe maar één volledige generatie geweest waarin men geloofde dat zij in de eindtijd leefden, en dat was de generatie van de eerste apostelen. Pas na de Tweede Wereldoorlog is er een tweede generatie ontstaan die gelooft dat wij nu in de generatie leven waarin de Heer terugkeert, en de terugkeer van het Joodse volk naar het land Israël heeft daar in belangrijke mate aan bijgedragen. 
H: Een vaak gebruikt argument.

Matt.24:36 Niemand weet wanneer die dag en dat moment zullen aanbreken, ook de hemelse engelen en de Zoon niet, alleen de Vader weet het.

Velen gebruiken deze tekst om hun gebrek aan onbekendheid met de eindtijd en hun gebrek aan studie van de Bijbelse profetieën te rechtvaardigen, maar deze tekst moet juist voor het tegendeel gebruikt worden. Voordat Jezus deze uitspraak deed, had Hij alle noodzakelijke informatie gegeven om zich te kunnen voorbereiden en de tekenen der tijden te kunnen herkennen. Jezus maakte duidelijk dat wanneer deze tekenen zichtbaar zijn, de gelovigen weten dat Zijn komst vlakbij is (vers 33); op grond daarvan kunnen zij zich voorbereiden. Maar de juiste dag en het exacte uur zijn alleen bij de Vader bekend; wij kunnen wel de generatie herkennen waarin Jezus terugkomt, maar de juiste dag en het juiste uur blijven voor ons op dit moment nog verborgen. Maar wanneer het zover is, zullen zelfs het juiste aantal dagen bekend zijn, hoewel ook dit onderwerp intense studie vraagt, want er wordt veel gesproken over 3,5 jaar (Openb.11:2-3, 12:6+14, 13:5, Dan.7:25; 12:7); maar wanneer het op details aankomt, wordt er gesproken over 1290 en 1335 dagen (Dan.12:11-12). 
J: God waarschuwt van nature.

Amos 3:7 Zo doet God, de HEER, niets zonder dat Hij Zijn plan heeft onthuld aan Zijn dienaren, de profeten. 

Het ligt in de aard van God om Zijn volk te waarschuwen voordat Hij Zijn oordelen vrijzet; het is niet in het karakter van God aanwezig om met Zijn oordelen te komen zonder de aarde te waarschuwen. God openbaarde Zichzelf aan Abraham in Gen.15 om een verbond met hem te sluiten, en daarbij vertelde God dat het volk Israël 400 jaar onderdrukt zou worden in een ander land (Gen.15:13). God vertelde ook aan Mozes dat Hij het volk Israël naar een land zou brengen waarin zeven grote volken woonden (Ex.3:8), en ook waarschuwde de Heer Zijn volk jaren van tevoren over de Assyrische en Babylonische ballingschap. En ook Jezus waarschuwde het volk Israël voor de vernietiging van Jeruzalem in 70 na Chr. De Bijbel geeft ons alle noodzakelijke waarschuwingen op elk gebied van het leven, zowel positief als negatief; en vooral over de eindtijd worden wij uitvoerig geïnformeerd.

Matt.24:25 Let op, Ik heb jullie dit van tevoren gezegd.

K: De profetische geest zoekt inzicht.

1Petr.1:10-11 Wat die redding inhoudt, trachtten de profeten te achterhalen toen ze profeteerden over de genade die u ten deel zou vallen. Zij probeerden vast te stellen op welke tijd en op welke omstandigheden Christus’ Geest, die in hen werkzaam was, doelde toen Deze hun zei dat Christus zou lijden en daarna in Gods luister zou delen.

2Petr.1:19 Ons vertrouwen in de woorden van de profeten is daardoor alleen maar toegenomen. U doet er goed aan uw aandacht altijd daarop gericht te houden, als op een lamp die in een donkere ruimte schijnt, totdat de dag aanbreekt en de morgenster opgaat in uw hart.

De profeten uit de tijd van het Oude Testament waren zorgvuldig op zoek naar de betekenis van hun profetieën; zij probeerden vast te stellen op welke periode hun profetieën betrekking hadden en over welke omstandigheden zij profeteerden. Wij behoren hun voorbeeld goed te volgen en ook onze aandacht te richten op de profetische boeken; daardoor gaat het licht van de Heilige Geest steeds helderder schijnen en breekt het inzicht over de eindtijd steeds dieper door in ons hart, want de morgenster is de ster die de nieuwe dag aankondigt. En daarom is het ook onze verantwoordelijkheid om alle profetische Bijbelgedeelten over de eindtijd met grote nauwkeurigheid te onderzoeken.

Joh.16:13-14 De Geest van de waarheid zal jullie, wanneer Hij komt, de weg wijzen naar de volle waarheid. Hij zal niet namens Zichzelf spreken, maar Hij zal zeggen wat Hij hoort en jullie bekendmaken wat komen gaat. 

L: Het unieke karakter van de laatste generatie.

Joël 2:11b Ja, groot en ontzagwekkend is de dag van de HEER, wie kan die dag doorstaan?

Wij behoren de Bijbelse informatie over de eindtijd te bestuderen omdat de generatie van de eindtijd de meest dramatische generatie is van de menselijke geschiedenis met twee grote extreme realiteiten. De eerste realiteit is de grootste opwekking van alle tijden en de tweede realiteit is de grootste crisis van alle tijden vanwege de oordelen van God, de furieuze woede van satan en de escalerende zonde van de mensen. De grote Dag van de Heer begint met ongebruikelijke gebeurtenissen - zowel positief als negatief - die zullen escaleren in de laatste 3,5 jaar voordat Jezus terugkeert. Het is Zijn Dag omdat het een unieke periode is waarin Jezus met grote macht en autoriteit optreedt als de Koning-Strijder op het aardse toneel ten behoeve van Zijn volk én tegen Zijn vijanden (Jes.2:10-21, 4:2-6, 11:1-16, 13:6-13, Joël 1-3, Sef.1, Zach.14, Mal.3:17-21, 1Thes. 5:2-3, 2Tess.2:2-3, 2Petr.3:10, Openb.6:17).

De profeten vroegen zich af wie de gebeurtenissen van de Dag van de Heer zou kunnen doorstaan, d.w.z. wie kan de genade van God, Zijn bevrijding en Zijn macht in deze unieke tijd ervaren? Dit zal de belangrijkste vraag zijn die wij allemaal moeten beantwoorden; en daarom is waakzaamheid nodig om ons voor te bereiden op de tijd die komen gaat. Wij moeten de eindtijd bestuderen omdat dit de meest beschreven generatie in de Bijbel is; want ongeveer 150 hoofdstukken in de Bijbel hebben de eindtijd als hun hoofdthema. Wij moeten de eindtijd ook bestuderen omdat het de enige generatie is die God heeft uitgekozen om de komst van Jezus met profetische tekenen aan te kondigen; deze profetische tekenen zullen in intensiteit gaan toenemen naarmate we dichter bij de tweede komst van Jezus komen. De profetische tekenen omvatten bovennatuurlijke tekenen in de atmosfeer, en ontwikkelingen in sociale, politieke, militaire, religieuze, wetenschappelijke, technologische en economische aspecten van de maatschappij.

God noemt het wijsheid wanneer wij de eindtijd begrijpen (Openb.13:18, 17:9), omdat het een kwestie is van leven of dood. Geestelijk begrip en inzicht zal een van de sleutels zijn om ons goed te kunnen voorbereiden; deze wijsheid zal de gemeente voorbereiden om glorieus te overwinnen in de meest dramatische periode van de menselijke geschiedenis. Wij moeten de crisis van de eindtijd op de juiste manier interpreteren ten behoeve van de meerderheid van de gemeente en van de mensheid. Wij groeien dan in vertrouwen in de soevereiniteit van God, en het kennen van de Bijbel inspireert ons tot grote zekerheid over de overwinning. Dit geeft ons openbaring over de schoonheid van Jezus en voorziet ons van geestelijke brandstof voor de gebedsbeweging van de eindtijd.

Alleen de voorbereide profetische gemeente zal de antwoorden hebben die grote aantallen mensen kunnen beschermen tegen het aanstoot nemen aan God in de eindtijd; wij zullen in staat zijn om uit te leggen waarom een God van liefde de gebeurtenissen van de Grote Verdrukking toestaat en zelfs organiseert. De profetische gemeente behoort zo te leven dat wij de oordelen van God kunnen minimaliseren door gebed en vasten met de inzet van ons hele hart. Het doel van Gods oordelen is om alles te verwijderen wat Zijn liefde in de weg staat, zodat grote massa's mensen gered kunnen worden en snel kunnen groeien in liefde. Het verlangen om mensen te onderwijzen en hun naïeve kijk op de eindtijd te veranderen is een door God geïnspireerd verlangen (Jer.3:15), want hun gebrek aan kennis is dodelijk en niet neutraal, en heeft grote consequenties voor hun leven in de eindtijd en mogelijk zelfs in de eeuwigheid. Er is geestelijk onderscheidingsvermogen nodig om de tekenen die God gegeven heeft te zien; het spreekt van geestelijke misleiding wanneer we ze niet zien. Het negeren van de tekenen der tijden wordt beschouwd als ongeloof en cynisme, omdat deze tekenen door God gegeven zijn als een genadegave om ons te helpen.

M: Politieke tekenen van de eindtijd.

Het is mijn mening dat de geboorteweeën van de eindtijd begonnen zijn i.v.m. Israël, d.w.z. in 1948 toen Israël officieel een staat werd, of in 1967 toen Jeruzalem weer de ongedeelde hoofdstad van Israël werd. Israël is het unieke referentiepunt van Gods handelen in de menselijke geschiedenis, en daarom geeft Israël ons een profetisch tijdschema voor het ontvouwen van Gods soevereine plannen met de eindtijd.

Zach.2:12 Want de HEER van de hemelse machten, die Zijn grootheid heeft geopenbaard 
en die mij gezonden heeft, zegt over de volken door wie jullie geplunderd zijn: Wie aan Mijn volk komt, komt aan Mijn oogappel!
Vijf van de meest belangrijke profetische politieke gebeurtenissen in de laatste 1900 jaar zijn:

1) de wedergeboorte van de staat Israël op 14 mei 1948.

2) de bevrijding van Jeruzalem tijdens de zesdaagse oorlog in juni 1967.

3) Jeruzalem dat uitgroeit tot de grootste crisishaard van de wereld (Zach.12:1-3, 14:1-3). 

4) de vestiging van een politieke unie in hetzelfde gebied als het oude Romeinse rijk, zie Dan.7:7-8, 20-24, 9:26b-27, Openb.12:3, 13:1, 17:3+ 7+12+16. 

5) een internationale leider in een unieke positie die een zgn. vredesverdrag met Israël en alle landen in het Midden-Oosten weet te sluiten, waardoor hij een schijnbare vrede weet te bewerkstelligen (Dan.9:27, 1Tess.5:2-3).

De eerste twee politieke gebeurtenissen zijn al in vervulling gegaan, en de derde gebeurtenis is op dit moment bijna dagelijks wereldnieuws. Maar de vierde gebeurtenis spreekt over een politieke unie die zal bestaan uit een confederatie van tien politieke machtsblokken of tien confederaties die op dit moment nog niet zo duidelijk zichtbaar zijn, maar zij zullen zeer plotseling gevormd worden tot een politieke macht (Openb.17:12). Hun geografische ligging zal waarschijnlijk in een grote cirkel rondom het land Israël zijn. De vijfde gebeurtenis is de komst van de antichrist.

Het volk Israël is sinds de roeping van Abraham altijd de belangrijkste tijdsfactor voor de profetische agenda van God geweest; het hele scenario van de eindtijd in de Bijbel wordt beschreven in de context van gebeurtenissen die te maken hebben met Israël en met name de stad Jeruzalem. De stad Jeruzalem was in de periode van het Oude Testament het centrum van aanbidding (Ex.23:14-17, Joh.4:22), maar in het tijdperk van de gemeente in het Nieuwe Testament was Jeruzalem niet meer het centrum van aanbidding (Luc.21:24). Sinds de hemelvaart van Jezus en de uitstorting van de Heilige Geest aanbidden gelovigen God over de hele aarde in geest en in waarheid (Joh.4:21-24). Maar Jeruzalem is de stad van de grote Koning (Ps.48:3, Ps.87:2, Micha 4:8, Matt.5:35), want het is de plaats die het meest dierbaar is voor onze Heer (Ezech.7:22). Het land Israël is de parel onder de landen van de wereld (Ezech.20:6b+15)

Jeruzalem ligt op de navel der aarde (Ezech.38:12) en in het hart van de wereld (NBG’51 in Ps.74:12); Jeruzalem is de poort der volken (Ezech.26:2). Dáár - en niet in het noorden van Irak - lag het paradijs, dáár stond het kruis van Golgotha en dáár zal ook Jezus terugkeren naar de aarde (Hand.1:11). In Jeruzalem zal Jezus Zijn troon van het duizendjarige vrederijk plaatsen (Zach.14:9), en Jeruzalem zal weer het aardse centrum van aanbidding worden. De terugkeer van Jezus is namelijk géén evacuatie máár juist een invasie. Het hemelse Jeruzalem zal neerdalen (Openb.21:2+10) en het hemelse centrum van aanbidding worden, maar het hemelse en het aardse Jeruzalem zullen een eenheid worden in de doelstellingen van God (Gen.28:17). Jezus is de koning der Joden (Joh.19:19) en Hij is de Koning van alle mensen (Hand.10:36).

Verscheidene profetieën met betrekking tot Israël zijn nauw met elkaar verbonden en ook afhankelijk van elkaar. Dit betreft de verwoestende gruwel, de terugkeer van de Joden naar het land Israël, de oprichting van de staat Israël, de controle over een ongedeeld Jeruzalem, de herinvoering van de Hebreeuwse taal in moderne vorm, het herstel van de Joodse sabbat in de burgerlijke wetgeving van Israël, het brandpunt van de wereldpolitiek, een wereldwijd anti-semitisme en de verzameling van alle volken van rondom om ten strijde te trekken tegen Jeruzalem.

Matt.23:37-39 Jeruzalem, Jeruzalem, dat de profeten doodt en stenigt wie naar haar toe zijn gestuurd! Hoe vaak heb Ik je kinderen niet bijeen willen brengen zoals een hen haar kuikens verzamelt onder haar vleugels, maar jullie hebben het niet gewild. Jullie stad wordt eenzaam aan haar lot overgelaten. Ik verzeker jullie: vanaf nu zullen jullie Mij niet meer zien, tot de tijd dat je zult zeggen: Gezegend Hij die komt in de naam van de Heer!
Jezus profeteerde in deze tekst dat Hij niet eerder naar Jeruzalem zou terugkomen totdat de orthodoxe Joden in Jeruzalem Hem zullen aanroepen met de woorden: Gezegend Hij die komt in de naam van de Heer! Dit is een citaat uit Ps.118:26, en de duivel heeft in de afgelopen 2000 jaar alles op alles gezet om te voorkomen dat deze woorden in vervulling zullen gaan. Wanneer de duivel er in zou kunnen slagen de Joden buiten de stad Jeruzalem te houden, hetzij levend hetzij dood, dan zal deze profetie van Jezus niet in vervulling kunnen gaan. Maar niemand kan Jezus Christus tegenhouden om het Joodse volk zover te brengen dat zij - in geloof of in wanhoop - tot Hem roepen of Hij tot hen wil terugkeren als de Joodse Messias van Israël. Daarom is Jeruzalem het centrum van alle geestelijke, politieke en militaire strijd.

N: De verwoestende gruwel als eerste teken van de eindtijd.

Matt.24:15-22 Wanneer jullie dus de verwoestende gruwel waarover gesproken is door de profeet Daniël, zien staan op de heilige plaats (lezer, begrijp dit goed), dan moet iedereen in Judea de bergen in vluchten; wie op het dak van zijn huis is moet niet naar beneden gaan om nog spullen te halen, en wie op het land is moet niet terugkeren om zijn mantel te halen. Wat zal het rampzalig zijn voor de vrouwen die in die tijd zwanger zijn of een kind aan de borst hebben! Bid dat jullie niet in de winter zullen moeten vluchten en ook niet op sabbat. Want het zal een tijd zijn van enorme verschrikkingen, zoals er sinds het ontstaan van de wereld tot nu nooit geweest zijn en er ook niet meer zullen komen. En als die tijd niet verkort zou worden, dan zou geen enkel mens worden gered; maar omwille van de uitverkorenen zal die tijd worden verkort.

Deze gebeurtenis is het begin van de laatste 3,5 jaar vóór de tweede komst van Jezus naar de aarde; deze verwoestende gruwel op de heilige plaats zal plaatsvinden wanneer de antichrist verklaart dat hij god is voor de wereld en dat hij de Joodse messias is voor de Joden (Dan.11:36). In deze verwoestende gruwel staat een beeld van de antichrist centraal dat zo demonisch bekrachtigd is dat het lijkt te kunnen denken, praten, ademen en wetten maken (Openb.13:14-16). Dit beeld van de antichrist wordt in de Joodse tempel geplaatst die nog gebouwd moet worden (Dan.8:13, 9:27b, 11:31, 12:11, Marc.13:14, 2Tess. 2:3-4). Johannes noemt dit beeld in het boek Openbaring tien keer, en wel in Openb.13:14-15 (4x), 14:9+11, 15:2, 16:2, 19:20, 20:4. Dit beeld zal een belangrijk profetisch teken van de eindtijd zijn, want volgens Dan.12:11 zullen er vanaf dat moment nog 1290 dagen verstrijken totdat het aangekondigde einde van die verwoestende kracht komt (Dan.9:27b).

Dit beeld zal de grootste godslastering in de geschiedenis van de mensheid zijn, omdat de 

antichrist zal eisen dat dit beeld aanbeden wordt als god en velen zullen volledig toegeven aan deze eis. Dit beeld zal bevestigd worden door demonische wonderen, en tegelijk zal er een einde gemaakt worden aan de offers in de tempel in Jeruzalem die blijkbaar weer in ere hersteld zijn (2Tess.2:4). Dit alles vormt het belangrijkste onderdeel van de strategie van de satan om via de antichrist over de hele aarde te heersen als een god. De grote verwoesting tengevolge van dit beeld zal twee aspecten hebben; in de eerste plaats zal de antichrist iedereen proberen te vernietigen die weigert dit beeld te aanbidden (Openb.13:15), maar in de tweede plaats zal God iedereen oordelen die dit beeld wel aanbidt (Openb.14:9-11). Het beeld van het beest zal overeind gezet worden in de tempel van Jeruzalem; wanneer dit gebeurt zullen de dagelijks offers volgens de wet van Mozes - die in ere hersteld zijn - weer gestopt worden (Dan.9:27, 11:31, 12:11). De verwoestende gruwel in de heilige plaats veronderstelt dat het Joodse volk teruggekeerd is naar het land Israël en de tempel in Jeruzalem weer herbouwd is en de offerdienst weer in ere is hersteld (2Tess.2:4). 
O: De antichrist functioneert in relatie met de tempel.

Op dit moment lijkt het er in de verste verte niet op dat de Joodse tempel herbouwd zal gaan worden, omdat het oorspronkelijke tempelgebied in beslag genomen wordt door de Gouden Koepel en de Al Akza moskee. Maar de profetieën over de eindtijd van zowel Daniël als Jezus en Paulus kunnen niet in volledige vervulling gaan tenzij de Joodse tempel herbouwd wordt, wat ook de stellige verwachting is van orthodoxe Joden en ook veel christenen die diepe liefde koesteren voor het Joodse volk. Er bestaan behoorlijk agressieve plannen onder de Joodse bevolking om deze tempel te herbouwen zodra er maar de kleinste mogelijkheid voor is. In het licht van de Bijbelse profetieën kunnen we verwachten dat deze tempel inderdaad herbouwd zal worden vlak voor het begin van de laatste zeven jaar vóór de komst van Jezus, die in Dan.9:27 omschreven wordt als een jaarweek. Zowel Jezus als Paulus baseerden hun onderwijs over de eindtijd op het boek Daniël, aangevuld met profetisch inzicht door de Heilige Geest. 

Ook in het boek Openbaring wordt geprofeteerd over de verwoesting van de tempel door de heidense volken o.l.v. de antichrist (Openb.11:1-2). De derde tempel moeten wij echter niet verwarren met de tempel van het duizendjarige vrederijk want de derde tempel wordt herbouwd door Joden die absoluut niet in Jezus geloven als hun Joodse Messias, waarna deze tempel door de antichrist ontwijd wordt. Maar de tempel uit het duizendjarige vrederijk wordt in opdracht van onze Koning Jezus gebouwd (Jes.2:3, Jes.60:7+13, Ezech.37:26-28, Ezech.40-48, Zach.2:17 (NBV), 6:12-15, 14:16-21). Tenslotte zal het gebeuren dat Israël en Jeruzalem het middelpunt worden van de Derde Wereldoorlog. 

Zach.12:2-3 Ik zal van Jeruzalem een beker wijn maken die de omringende volken bedwelmt. Als Jeruzalem wordt belegerd, zal ook Juda onder de voet gelopen worden. Op de dag dat alle volken op aarde tegen Jeruzalem oprukken, zal Ik van de stad een zware steen maken waaraan haar belagers zich vertillen.

Zach.14:1-2 Er komt een dag dat de HEER zal ingrijpen, Jeruzalem, dat de buit binnen je muren wordt verdeeld. Ik zal alle volken samenbrengen, zegt de HEER, om tegen Jeruzalem ten strijde te trekken. De stad zal worden ingenomen, de huizen zullen worden geplunderd en de vrouwen verkracht. De helft van de inwoners wordt in ballingschap weggevoerd, maar het deel dat overblijft zal niet worden uitgeroeid.

Deze dingen kunnen alleen maar gebeuren wanneer de Joden inderdaad zijn teruggekeerd naar hun land met opnieuw een eigen politieke identiteit als nationale staat (Ezech.39:28).
Jes.14:1 Maar over Jakob zal de HEER Zich ontfermen, weer wordt Israël uitverkoren. Hij zal hen in vrede laten wonen op hun eigen grond. 

Om dat te kunnen laten gebeuren moeten de Joden weer samenkomen in de identiteit van het Joodse volk (Deut.30:1-9; Jes.11:11-12; Ezech.37:1-14). In 2008 woonden er meer dan 7 miljoen Joden in het land Israël, waarmee sprake is van de grootste exodus van Joden sinds het ontstaan van het volk Israël ongeveer zo'n 3500 jaar geleden. Zelfs 100 jaar geleden leek het nog onmogelijk dat Israël weer een natie zou worden; het Joodse volk was zwak en over vele landen in de wereld verspreid. Maar plotseling kwam het Joodse volk uit de holocaust tevoorschijn en is het een natie geworden op haar eigen grond.
P: Het verbond van Israël met de antichrist.

Dan.9:26-27 Het volk van een toekomstige vorst zal verderf brengen over de stad en het 
heiligdom. Hij zal zijn einde vinden in een overstroming. Tot aan het einde van de strijd zullen er verwoestingen zijn, zoals is vastgesteld. Hij zal een sterk bondgenootschap sluiten met velen, één week lang. De helft van de week zal hij offers noch gaven laten brengen, en boven op het altaar zal een verwoesting brengende gruwel te zien zijn, totdat het aangekondigde einde van die verwoestende kracht komt.

De engel Gabriël sprak tot de profeet Daniël over de laatste zeven jaren van de natuurlijke geschiedenis van de mensheid voordat Jezus terugkomt; Gabriël sprak over deze zeven jaren als over een week, maar dat was een normale expressie in Israël waarbij gedacht werd aan een week van zeven jaren. Deze laatste periode van zeven jaar wordt vaak aangeduid als de profetische week van Daniël of de 70e week van Daniël. De politieke leiders van Israël zullen een verbond sluiten met de antichrist, hoewel ze waarschijnlijk geen idee hebben wie hij is. Maar de Joden zullen hem grote politieke macht geven voordat Jezus terugkomt (Jes.28:14-18, Dan.11:32, Zach.11:16, Ezech.39:26, Joh.5:43). God noemt dit in Jes.14:15 echter een verbond met de dood.
Er zal echter ook een gelovige Joodse gemeenschap zijn die Jezus als Messias erkend heeft en deze Joden zullen zich hevig verzetten tegen deze beslissing; aan het eind van de Grote Verdrukking, nadat tweederde van het Joodse volk is uitgeroeid (Zach.13:8) zal het deel van de Joden dat in leven is gebleven wanhopig Jezus aanroepen (Matt.23:39). Wanneer dat gebeurt zal Jezus terugkomen, de antichrist met al zijn legers verslaan, en Zijn koninkrijk op aarde vestigen met Jeruzalem als hoofdstad.

Maar dit politieke verbond met de antichrist zal vredesverdragen en handelsovereenkomsten 
met vele volken omvatten; Israël en moslimlanden zullen deze verdragen met elkaar sluiten. Dit verbond lijkt een zeer veilige garantie te zijn op politiek, economisch en religieus gebied ter bescherming van de staat Israël. De antichrist zal het vertrouwen van Israël winnen door vrede in het Midden-Oosten, waardoor hij voor de Joden de weg kan bereiden om de tempel te herbouwen en financiële zekerheid te hebben, mogelijk doordat de antichrist Jeruzalem tot een van de economische centra van de wereld maakt. Hij zal de Joden toestaan offers te brengen in de tempel volgens de wet van Mozes. Maar halverwege de jaarweek zal hij het verbond verbreken en de offers in de tempel stoppen; dit geeft ons inzicht in de details van dit verbond.

De vrede en veiligheid die de antichrist brengt, zal op aarde gestalte krijgen nadat er vele nationale en internationale conflicten hebben plaatsgevonden in het begin van de aardse geboorteweeën. De wereld zal ten onrechte veronderstellen dat de wereldwijde problemen voorgoed zijn opgelost door het schijnbare bekwame leiderschap van de antichrist; deze wereldwijde problemen tijdens het begin van de geboorteweeën zullen een situatie creëren waarin de antichrist naar voren kan komen als een zeer bekwame en succesvolle politieke leider die in staat is de problemen van de wereld op te lossen. In deze tijd zal hij controle krijgen over vele regeringen doordat hij hun economische problemen oplost; het lijkt erop alsof hij binnen zeer korte tijd alle noodzakelijke antwoorden heeft. Bovendien zal hij zeer geloofwaardig lijken, omdat hij erin slaagt de politieke en religieuze problemen tussen Israël en de moslimlanden op te lossen.

Dan.8:25a Door zijn listigheid slaagt hij in elk bedrog……

Dan.11:21b Hij komt uit het niets en weet het koningschap door sluwheid te verwerven.

Dit vredesverdrag zal in staat lijken de crisis van het Midden-Oosten definitief op te lossen, waardoor Joden en moslims met elkaar in vrede lijken te leven; een belangrijke kwestie zal de berg Sion in Jeruzalem zijn, want die wordt door zowel Joden als moslims als heilig beschouwd. Niemand weet wanneer deze laatste jaarweek van de natuurlijke geschiedenis begint; maar we weten wel hoe deze begint en hoe deze eindigt; wanneer dit verbond gesloten is weten we dat het zover is.

De antichrist zal dit verbond gebruiken om vaste grond in het land Israël te krijgen; hij zal een deel van zijn hoofdkwartier in Israël vestigen (Dan.11:45a). De vreselijke consequenties van dit verbond worden beschreven in Jes.28:14-20, want zonder het te weten aanbidden de Joden de duivel in mensengedaante. De antichrist zal zijn aanwezigheid in het land Israël uiteindelijk gebruiken om het Joodse volk te vernietigen, en het zal erop lijken dat hij in zijn opzet slaagt wanneer tweederde van het Joodse volk is uitgeroeid (Zach.13:8) maar een derde deel van de Joden zal in leven blijven en de naam van Jezus aanroepen (Zach.13:9). Onze jaloerse Koning-Bruidegom Jezus Christus zal toestaan dat de macht van het Joodse volk gebroken wordt totdat zij in hun zwakheid en wanhoop Hem dringend smeken of Hij hen wil helpen door met spoed te komen. 

Dan.12:6-7 Hoe lang duurt het tot het einde van deze wonderbaarlijke gebeurtenissen? Eén tijd, een dubbele en een halve tijd: wanneer de macht van het heilige volk niet langer zal worden verbrijzeld, dan zullen al deze dingen zich hebben voltrokken.

Jes.6:11-13 Ik vroeg: Hoe lang, Heer? …Er blijft slechts een stronk over, en het zaad in die stronk is heilig.

Lev.26:19a Ik zal de kracht waarop jullie je beroemen breken.

Q: Internationale politieke gebeurtenissen i.v.m. de eindtijd.

Politieke en militaire ontwikkelingen in de volken zullen belangrijke tekenen der tijden zijn, want het politieke en militaire toneel moet klaargemaakt worden voor de laatste slag na het verzamelen van vijandige legers bij Harmagedon. Dit houdt in dat alle naties van de aarde in Israël verzameld zullen worden om oorlog te voeren tegen God, en deze militaire campagne zal 3,5 jaar duren (Dan.7:25, 12:7, Openb.11:2-3, 12:6+14, 13:5) en deze militaire campagne zal eindigen in de beslissende slag rond en in Jeruzalem.

Zach.12:2 Ik zal van Jeruzalem een beker wijn maken die de omringende volken bedwelmt. Als Jeruzalem wordt belegerd, zal ook Juda onder de voet worden gelopen.

Zach.14:2 Ik zal alle volken samenbrengen, zegt de HEER, om tegen Jeruzalem ten strijde te trekken.

Voorafgaand aan deze gebeurtenis zal de antichrist zijn duistere rol als wereldleider innemen en een vredesverdrag sluiten met Israël en de landen in het Midden-Oosten, en hij zal leiding geven aan een organisatie van tien landen of een confederatie van tien landen. Deze tien landen zullen hun ligging hebben in Europa en het Midden-Oosten en Noord-Afrika waarmee de profetieën van Daniël in vervulling gaan, waarin hij gezegd heeft dat het oude Romeinse rijk weer hersteld zal worden in de eindtijd. Uit deze tien landen zal een coalitie van drie landen ontstaan die door de antichrist vernietigd zal worden (Dan.7:8+20+24); wij kunnen de machtsvorming van deze drie landen in onze tijd al gestalte zien krijgen wanneer wij oog hebben voor de tekenen der tijden. Zoals in Daniël 2 het oude Romeinse rijk gebouwd werd op de drie voorafgaande dictaturen van Babylonië, Perzië en Griekenland, zo zal in Daniël 7 het Romeinse rijk in de eindtijd gebouwd worden op de drie voorafgaande dictaturen van het fascistische Hitler-Duitsland, het communisme van de Sowjetunie en het moslim-terrorisme, zie  Openb.13:1-2. Zoals het oude Romeinse rijk in 70 na Chr. de stad Jeruzalem en de tempel verwoestte, zo zal ook het herleefde Romeinse rijk in de eindtijd proberen de stad Jeruzalem te verwoesten (Dan.9:26b-27).

De profeet Ezechiël identificeert acht van de tien landen in Ezech.38:2-6, waarbij hij ook de oude namen van vijf van deze landen gebruikt.Gog is de antichrist die regeert vanuit het land

Magog, Mesech en Tubal die al in Gen.10:2 genoemd worden als het gebied waar Jafet en zijn nakomelingen gingen wonen; dit gebied ligt in Europa en het Midden-Oosten. Gog is het politieke hoofd van Mesech en Tubal (vers 3). In vers 5 worden Libië, Perzië (= Iran) en Nubië (= Ethiopië) genoemd, en in vers 6 worden Gomer en Bet-Togarma genoemd die we ook al vinden in Gen.10:3. Gomer ligt ten noorden van de Kaukasus in het gebied van Oekraïne, West en centraal Rusland, en Bet-Togarma ligt in Turkije en Armenië. Vanuit de toenemende politieke spanning zal een regionale leider in het Midden-Oosten of Europa naar voren komen die ongebruikelijke diplomatieke kracht heeft en oorspronkelijk werkt met een coalitie van drie landen. De antichrist zal als een regionale leider beginnen op kleine schaal, en daarom wordt hij een kleine hoorn genoemd (Dan.7:8+24, 8:9).

De opkomst van één wereldregering in Europa en het Midden-Oosten met een confederatie van tien landen zal het politieke gezag van de antichrist ondersteunen (Openb.17:12); de antichrist als internationaal leider (Openb.13:1-10) en de valse profeet (Openb.13:11-18) zullen leidinggeven aan deze wereldwijde regering die voortkomt uit zeven anti-semitische koninkrijken die als zeven koppen omschreven worden (Dan.7:7+20+24; Openb.12:3, 13:1, 17:3+7+12+16). Deze zeven anti-semitische koninkrijken zijn historische koninkrijken die er zich op toegelegd hebben Israël te vernietigen; dit zijn Egypte, Assyrië, Babylonië, Perzië, Griekenland, het oude Romeinse rijk, en Hitler-Duitsland. Op het moment dat de apostel Johannes deze informatie kreeg in Openb.17:10 waren de eerste vijf al voorbijgegaan, het zesde  (Romeinse rijk) was er nog, en het zevende moest nog voor een korte tijd komen, wat zeer toepasbaar is op Hitler-Duitsland. De antichrist of het beest is zelf de achtste volgens Openb.17:11. 

Deze Europese superstaat Magog uit Ezechiël 38 + 39 zal tien landen in een politiek verbond hebben als politieke, militaire, economische en religieuze machtsbasis voor het wereldwijde koninkrijk van de antichrist; drie Joodse profeten hebben hierover geprofeteerd, namelijk Daniël in Dan.7, Ezechiël in Ezech.37-38, en Johannes in Openb.13+17. Daniël profeteerde 2500 jaar geleden dat het Romeinse rijk zou herleven in de generatie waarin onze Heer terugkeert; vele politieke leiders hebben dat in de geschiedenis al geprobeerd te doen. De meest succesvolle veroveraars van Europa waren Julius Caesar (100-44 v.Chr.) als laatste leider van de Romeinse Republiek, Augustus Caesar (63 v.Chr.-14 na Chr.) als de eerste keizer van het Romeinse Rijk, Karel de Grote (742-814 na Chr.) als de politieke vader van Europa, Frankrijk en Duitsland en stichter van het Heilige Romeinse Rijk of ook wel het Westerse Romeinse Rijk, de Turkse sultan Suleiman de Grote (1520-1566 na Chr.) als heerser over het Ottomaanse Rijk over een groot deel van Europa, Napoleon Bonaparte (1761-1839 na Chr.) als keizer van Frankrijk, en tenslotte Adolf Hitler.
Er is een groeiende tendens naar globalisering en zelfs is er sprake van een doelbewuste beweging naar één centrale wereldregering zoals bijvoorbeeld de Verenigde Naties, of een nieuwe Wereldorde met de dwang om nationale grenzen zoveel mogelijk te beperken en het stimuleren van één wereldwijde munteenheid. Er waren in februari 2005 in totaal 191 leden van de Verenigde Naties, maar de terroristische crisis, economische problemen en de toename van hongersnood en epidemieën zetten de leidinggevende naties van de wereld onder druk om de enige mogelijke oplossing in menselijke termen te bewerken, namelijk een wereldwijde samenwerking, dat is globalisering. 
R: Valse vrede en veiligheid op wereldwijd niveau.

Dan.9:27 en 1Tess.5:2-3 spreken over een vrede die zal voorafgaan aan een plotseling komende vernietiging in de Grote Verdrukking; deze vrede en veiligheid zal wereldwijd zijn en de schijn wekken van het einde van militaire conflicten, terrorisme en economische tegenslagen. We moeten leren om waakzaam te zijn voor dit verschijnsel en ons erop voorbereiden, want wanneer de profetische gemeente deze periode verklaart als valse vrede en veiligheid onder het groeiende leiderschap van een gedemoniseerde man, zullen wij als absurd en zelfs als gevaarlijk terzijde geschoven worden. Maar de wereld zal ten onrechte veronderstellen dat de internationale problemen zijn opgelost door het bekwame leiderschap van de antichrist; de antichrist zal succesvol lijken maar in die tijd zal hij controle krijgen over vele regeringen, wanneer hij de financiële problemen oplost. Vooral de schijnbare vrede tussen Joden en moslims in het Midden-Oosten en het eerlijk verdelen van de zgn. heilige plaatsen zal veel mensen vertrouwen geven in zijn optreden. Hij zal gezien worden als de man die de internationale conflicten beëindigt, en de naties van de wereld zullen zich allemaal achter hem scharen.

S: Een sterk groeiend anti-semitisme.

Het anti-semitisme heeft in de 20e eeuw een sterke groei gekend, maar werd enigszins teruggedrongen nadat de verschrikkingen van de holocaust zichtbaar werden; maar de laatste jaren is het anti-semitisme weer sterk aan het groeien. Uiteindelijk zullen alle landen van de wereld zich tegen Israël opstellen, want satan wil de Joden uitroeien (Openb.12:13) zodat er geen gelovig overblijfsel in Jeruzalem zal zijn om te roepen tot Jezus dat Hij moet terugkeren (Matt.23:39). Een engel openbaarde aan Daniël dat het volk Israël zeer grote problemen zal gaan krijgen in de eindtijd (Dan.12:1); alle naties van de aarde zullen tegen Israël opstaan wat resulteert in de dood van tweederde van de Joden in Israël, maar eenderde deel blijft in leven. De profeet Ezechiël profeteerde in Ezech.35:1-36:7 over de Arabische vijandigheid tegen Israël in de eindtijd; de moslims zullen steeds sterker staan in hun haat tegen Israël omdat zij beschikken over grote olievoorraden waarmee zij het verzet van andere landen kunnen manipuleren. De situatie van Israël vlak voor de tweede komst van Jezus wordt in de Bijbel beschreven in termen van gevangenenkampen en omringd zijn door buitenlandse legers (Jes.11:11-16, 27:12-13, 42:5-23, 49:8-26, 61:1-9, Jer. 30:3-24, 31:1-25, Ezech.20:33-44, 39:25-29, Hos.11:10-11, Amos 9:8-15, Joël 4:1-3, Sef.3:19-20).

T: Andere politieke ontwikkelingen.

Er zal een wereldwijde religie ontstaan die in Openb.17 omschreven wordt als de hoer van Babylon; dit wereldwijde religieuze netwerk zal grote economische macht hebben. Deze beweging van religieuze eenheid zal eisen dat de nadruk op de verschillen tussen de religies tot ondergeschikt belang gemaakt worden. Als voorbereiding voor deze duistere eenheid zullen er vele valse profeten opstaan (Matt.24:5+24), occulte leiders in de new age, liberale ‘christenen’ met moslims, hindoes en boeddhisten, die sterk toegewijd zullen zijn aan meer tolerantie om zo de weg te banen voor een centrale wereldreligie. Maar deze religie zal verantwoordelijk zijn voor de dood van vele volgelingen van Jezus die zich verzetten tegen deze hoer van Babylon (Openb.17:6), omdat zij deze religieuze eenheid verklaren als een werk van de duivel. In de nasleep van deze religie zal er een centraal wereldwijd economisch systeem zijn dat gecontroleerd wordt door het teken van het beest (Openb.13:16-17). Het is zeer goed mogelijk dat de oude stad Babylon weer herbouwd gaat worden aan de rivier de Eufraat op een plek die ongeveer 70 kilometer ten zuiden van Bagdad ligt; Jes.13-14 en Jer.50-51 en Openb.17-18 noemen deze stad met name. Deze stad zal dan functioneren op vier verschillende manieren, namelijk geografisch, internationaal, geestelijk en profetisch; en de economische kracht van de stad zal waarschijnlijk gebaseerd zijn op enorme voorraden olie in de moslimlanden van het Midden-Oosten.

U: Waakzaamheid m.b.t. de volgende tekenen der tijden.

1) Wees waakzaam m.b.t. anti-semitisme dat op wereldwijde schaal enorm zal toenemen.

2) Wees waakzaam m.b.t. toenemende Arabische vijandigheid tegen Israël.

3) Wees waakzaam m.b.t. een toenemende atmosfeer van globalisering en een doelbewust streven naar één centrale wereldregering.

4) Wees waakzaam m.b.t. een toename in de ontwikkeling van gevangenenkampen voor religieuze en politieke gevangenen.

5) Wees waakzaam m.b.t. de opkomst van een Europese superstaat in Europa en het Midden-Oosten in het gebied van het oude Romeinse Rijk dat leidt tot een centrale wereldregering met een confederatie van tien landen.

6) Wees waakzaam m.b.t. de driedelige coalitie als de oorspronkelijke basis voor een superstaat, waar de antichrist begint met zijn politieke carrière maar ook deze coalitie zal vernietigen.

7) Wees waakzaam m.b.t. een duistere persoon die zijn politieke carrière begint als een regionale leider met een ongebruikelijke diplomatieke bekwaamheid die de superstaat van tien landen zal leiden, en een vredesverdrag met Israël en de landen in het Midden-Oosten zal sluiten wat zal leiden tot een valse vrede op aarde.

8) Wees waakzaam m.b.t. een wereldwijde valse vrede en veiligheid die duidelijk zichtbaar zal zijn, waardoor de wereld ten onrechte veronderstelt dat de internationale problemen opgelost zijn door ongebruikelijk bekwaam leiderschap.

9) Wees waakzaam m.b.t. de opkomst van rijke islamitische olielanden die een verbond aangaan met een wereldleider, de antichrist.

10) Wees waakzaam voor een serie oorlogen over de hele wereld na de oorspronkelijke wereldwijde vrede en veiligheid.

11) Wees waakzaam m.b.t. de opkomst van een wereldwijd religieus netwerk met grote economische macht, dat er op uit is om het doden van christenen te legaliseren, wanneer die zich verzetten tegen dit religieuze netwerk.

13) Wees waakzaam m.b.t. de opkomst van een wereldwijd economisch systeem met een verplicht economisch zegel voor alle mensen.

14) Wees waakzaam m.b.t. plannen om de oude stad Babylon te herbouwen op haar oude lokatie aan de rivier de Eufraat in Irak.

15) Wees waakzaam m.b.t. de vernietiging van het wereldwijde religieuze systeem dat bekend staat als de hoer van Babylon; de antichrist is verantwoordelijk voor deze vernietiging.

16) Wees waakzaam m.b.t. ontwikkelingen die leiden tot een internationale militaire belegering van Jeruzalem, wanneer alle naties zich tegen Israël keren.

17) Wees waakzaam m.b.t. de opkomst van een Aziatische confederatie die in eerste instantie weerstand zal bieden tegen de antichrist, maar tenslotte met hem zal samenwerken in de aanval op Israël.

18) Wees waakzaam m.b.t. de omstandigheden die leiden tot de militaire campagne van 

Harmagedon, waarbij alle naties van de aarde in Israël verzameld worden voor de laatste grote oorlog tegen God vlak voor de komst van Jezus.

Marc.13:33 Pas op, wees waakzaam, want jullie weten niet wanneer die tijd zal komen.

Marc.13:37 Wat Ik tegen jullie zeg, zegt Ik tegen iedereen: wees waakzaam!

V.v.d.B. (
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