De troon van Gods gerechtigheid

A: Introductie. 

Luc.18:7-8 Zal God dan niet zeker recht verschaffen aan Zijn uitverkorenen die dag en nacht tot Hem roepen? Of laat Hij hen wachten? Ik zeg jullie dat Hij hun spoedig recht verschaffen zal. Maar als de Mensenzoon komt, zal hij dan geloof vinden op aarde? 

De gebedsbeweging van de eindtijd heeft alles te maken met het vestigen van gerechtigheid van God op aarde, want de oordelen van God in de eindtijd zullen het onrecht van de aarde verwijderen, terwijl de komst van Jezus en het vestigen van het duizendjarige vrederijk de gerechtigheid van God op aarde gestalte zullen geven. In dat alles speelt de gemeente van Jezus in haar identiteit als huis van gebed een zéér belangrijke rol. Daarom is het van groot belang om te spreken over Gods gerechtigheid in verband met de eindtijd. 

B: Gods troon en Zijn gerechtigheid. 

Ps.89:14-16 Uw arm verricht heldendaden, krachtig is Uw hand, geheven Uw rechterarm, Uw troon rust op recht en gerechtigheid, liefde en waarheid staan in Uw dienst. Gelukkig het volk dat van Uw roem getuigt en leeft, HEER, in het licht van Uw gelaat. 

Ps.97:15 De HEER is koning, laat de aarde juichen, laat vreugde heersen van kust tot kust.  In wolk en duisternis is Hij gehuld, Zijn troon stoelt op recht en gerechtigheid. Vuur gaat voor Hem uit, rondom verterend wie tegen Hem opstaan. Zijn bliksems verlichten de wereld, de aarde ziet het en beeft. De bergen smelten als was voor de HEER, voor de Heer van heel de aarde. De hemel vertelt van Zijn gerechtigheid, alle volken aanschouwen Zijn majesteit. 

Spr.16:11 zegt dat de Heer de maatstaf van het recht bepaalt; nu heeft het Hebreeuws van het Oude Testament een belangrijk woord voor ons Nederlandse woordje ‘recht’ en dat is het woord ‘mishpat’. Het recht hanteren heeft in de Bijbel te maken met het vestigen van alle dingen zoals ze door God bedoeld zijn. Mishpat is de altijddurende geldigheid van een regel, waarvan men nóóit afwijkt; mishpat is daarom ook het karakteristieke van een mens zoals bijvoorbeeld Elia in 2Kon.1:7. Hij zag er sterk behaard uit en droeg een leren lendendoek, en dat was karakteristiek (mishpat) voor Elia. Ook spreekt dit woord mishpat van een vaste leefwijze zoals God voor Simson had vastgesteld (Recht.13:12). God handhaaft dit recht door het uitoefenen van gerechtigheid, zodat alles weer teruggebracht wordt in de eerder al vastgestelde principes van het recht. Daarom zijn recht en gerechtigheid het fundament van Gods troon (Ps.89:15). Dankzij de mishpat van God is alles wat Hij doet volmaakt. Maar dit recht en deze gerechtigheid vormen ook het fundament van de apostolische prediking zoals Jezus, de Zoon van God, en de apostelen van de eerste gemeente die hebben verkondigd. Het vestigen van Gods recht staat centraal in de eerste en in de tweede komst van Jezus, zoals dat schitterend verwoord wordt in Jes.42:1-4. 
C: Gerechtigheid is het fundament van het evangelie. 

Jes.42:1-4 Hier is Mijn dienaar, Hem zal Ik steunen, Hij is Mijn uitverkorene, in Hem vind Ik vreugde, Ik heb Hem met Mijn Geest vervuld. Hij zal alle volken het recht doen kennen. Hij schreeuwt niet, Hij verheft Zijn stem niet, Hij roept niet luidkeels in het openbaar; het geknakte riet breekt Hij niet af, de kwijnende vlam zal Hij niet doven. Het recht zal Hij zuiver doen kennen. Ongebroken en vol vuur zal Hij het recht op aarde vestigen; de eilanden zien naar Zijn onderricht uit. 

Het onderwerp van recht en gerechtigheid op de aarde is een enorm omvangrijk en complex onderwerp, dat begint met onze behoefte om als individu gerechtvaardigd te worden voor de troon van God door het evangelie van Jezus Christus (Rom.5:1-2). Maar de vier evangeliën spreken ook over gerechtigheid in verband met abortus van het ongeboren kind, armoede als gevolg van onderdrukking in de wereldwijde economische verhoudingen, het totstand komen van onrechtvaardige wetten, verkeerde ethiek in de medische wetenschap, onrecht in de gebieden van opvoeding, zakenleven en openbare diensten, racisme, corruptie, misbruik van seksualiteit buiten het monogame en heteroseksuele huwelijk, immigratiewetten etc. De wereldwijde gemeente moet al deze kwesties onder ogen zien maar niet door de lens van humanistische methodes of sociale programma's. Gods gerechtigheid is een zaak van de apostolische bediening van voorbede, de apostolische prediking van het evangelie voor de armen en onderdrukten (Jes.61:1) met een apostolische kracht die voortvloeit uit een apostolische levensstijl. De armen en onderdrukten van deze wereld hebben een krachtige boodschap nodig die hen uit de puinhopen van hun persoonlijke ellende verlost, zowel de individuele als de collectieve onderdrukking. De apostolische gemeente moet terugkeren naar de genetische eigenschappen van het apostolische evangelie, en de boodschap van Gods koninkrijk weer verkondigen met kracht en autoriteit, waarmee onderdrukten geroepen worden naar de verlossende boodschap van het koninkrijk. Het zuivere evangelie zal deze onderdrukten met de brandstof van volharding voorzien om de allergrootste crisis uit de menselijke geschiedenis tegemoet te kunnen treden. De apostolische prediking zal de arme en onderdrukte mensen in de wereld voorzien van een boodschap die hen zachtmoedig maakt in de eindtijd, zodat zij uiteindelijk de aarde kunnen beërven (Matt.5:5).
D: De werkelijke oorzaak van het onrecht. 
Jes.59:14-16a Het recht is verdrongen en de gerechtigheid blijft ver van ons; de waarheid struikelt op straat en de oprechtheid krijgt nergens toegang. Zo laat de waarheid verstek gaan, en wie het kwaad wil mijden, wordt uitgebuit. Maar de HEER zag het, en het was slecht in Zijn ogen dat er geen recht meer was. Hij zag dat er niemand was, Hij was geschokt dat niet één mens Zijn zijde koos. 

God is met heel Zijn wezen intens geïnteresseerd in gerechtigheid op de aarde, maar Hij is zeer bezorgd over alle ongerechtigheid op de aarde. De grootste beschuldiging tegen God op dit terrein is dat Hem verweten wordt dat Hij onverschillig staat tegenover het menselijke lijden op de aarde. Maar de Bijbel laat ons zien dat God diepbedroefd is over al het onrecht, en dat Hij de beste oplossing tegen de hoogste prijs gegeven heeft, namelijk het leven van Zijn eigen Zoon op het kruis van Golgotha. Jes.59:14-16 spreekt over het feit dat het recht verdrongen is, maar dat dit slecht is in de ogen van God; maar waarover de Heer het meest geschokt is, is dat niet één mens Zijn zijde koos d.m.v. partnerschap in voorbede. Want temidden van alle onrecht laat God aan Jesaja zien dat er nog een veel grotere crisis in het land was, namelijk dat er geen voorbidders waren; want de primaire menselijke oplossing voor het vestigen van recht en gerechtigheid is partnerschap met God in voorbede. Daarom bracht God in de crisis van Israël Zelf een oplossing door te voorzien in de grote Voorbidder die Hij zocht, namelijk Zijn eigen Zoon die een mens werd om voorbede te kunnen doen voor het hele menselijke ras.
Jes.59:16b-19 Op eigen kracht bracht Hij redding en Zijn gerechtigheid spoorde Hem aan. Hij gordde het harnas van de gerechtigheid aan en zette de helm van de redding op Zijn hoofd. Hij deed het kleed van de vergelding aan en hulde Zich in de mantel van de strijdlust. Hij zal ieder naar zijn daden vergelden: woede voor Zijn vijanden, wraak voor Zijn tegenstanders; ook op de eilanden wreekt Hij Zich. In het westen zal men de naam van de HEER vrezen en in het oosten Zijn majesteit. Want Hij zal komen met de kracht van een rivier in een smalle bedding, voortgestuwd door de adem van de HEER. 

Vers 16b-17 spreken over de eerste komst van Jezus in Zijn verlossende werk op het kruis van Golgotha, maar de rest van de tekst spreekt over Zijn tweede komst waarin Hij recht en gerechtigheid zal toepassen op de hele mensheid. Het was op het kruis van Golgotha waar God volledig voorzag in de noodzakelijke gerechtigheid, maar die gerechtigheid zal volledig tot expressie komen bij de tweede komst van Jezus (Openb.5:1-7). De werkelijke oorzaak van de aanwezigheid van onrecht op de aarde is de afwezigheid van gezalfde voorbidders in het huis van gebed, maar de Heilige Geest is op een geweldige wijze bezig dit grondig te veranderen in het gedachtepatroon van gelovigen over de hele wereld. 
Luc.18:7-8 Zal God dan niet zeker recht verschaffen aan Zijn uitverkorenen die dag en nacht tot Hem roepen? Of laat Hij hen wachten? Ik zeg jullie dat Hij hun spoedig recht verschaffen zal. 
Gods visie op recht en gerechtigheid is veel meer dan menselijk sentiment of partijpolitieke agenda's, en het is voor ons van essentieel belang dat wij een zuiver fundament leggen in een Bijbelse context met betrekking tot kwesties van gerechtigheid. De visie voor recht en gerechtigheid is diep verankerd in het hart van God, want Hij is een God van recht, omdat Hij van recht en gerechtigheid houdt.
Micha 6:8 Er is jou, mens, gezegd wat goed is, je weet wat de HEER van je wil: niets anders dan recht te doen, trouw te betrachten en nederig de weg te gaan van je God. 
Er is echter op de aarde een valse beweging van sociale gerechtigheid in opkomst die diep in politiek en humanisme geworteld is, en die totaal los staat van de apostolische openbaring over de persoon van Jezus Christus. Wanneer wij de kwestie van sociale gerechtigheid niet benaderen op de Bijbelse manier, zullen wij wegdrijven van Gods maatstaven voor recht en gerechtigheid. Deze groeiende beweging van sociale gerechtigheid wordt aangevuurd door humanisme, die op haar beurt geworteld is in het ter discussie stellen van de waarheid van het evangelie van het koninkrijk. Maar Paulus wist dat zijn roeping diepgeworteld was in het rechtvaardige karakter van Jezus Christus; zijn apostolische bediening was sterk verbonden met recht en gerechtigheid in het koninkrijk van God. 
Hand.22:14-15 De God van onze voorouders heeft jou uitgekozen om je Zijn wil bekend te maken, om de Rechtvaardige te zien en Hem te horen spreken, want je zult Zijn getuige zijn en aan alle mensen verkondigen wat je gezien en gehoord hebt. 

In deze tijd openbaart de Heilige Geest een wereldwijd apostolisch mandaat dat geworteld is in het kennen, zien en horen van de Rechtvaardige; het is het verlangen van de Vader om Zijn Zoon te openbaren in al Zijn glorie en majesteit (Gal.1:15-16). Het is de rechtvaardige Zoon van God die alle recht en gerechtigheid van Gods troon op aarde tot stand zal brengen (Jes.42:1-4), en dit is tot grote vreugde van het Vaderhart van God. Daarom nodigt de Vader ons uit om de glorie van Zijn Zoon te aanschouwen in meditatie en gebed. 
Matt.17:5b En uit de wolk klonk een stem: Dit is Mijn geliefde Zoon, in Hem vindt Ik vreugde. Luister naar Hem. 

Jes.42:1 Hier is Mijn dienaar, Hem zal Ik steunen, Hij is Mijn uitverkorene, in Hem vind Ik vreugde, Ik heb Hem met Mijn Geest vervuld. Hij zal alle volken het recht doen kennen. 
In deze tijd nodigt de Heer Zijn volk uit om antwoord te geven op het apostolische mandaat door de openbaring van de Rechtvaardige; wanneer wij Jezus in een persoonlijke relatie ontmoeten, zullen wij in staat zijn om de juiste profetische boodschap van de Heer zuiver de onderscheiden en te verkondigen aan de volken. 
E: Sleutels voor gerechtigheid in de eindtijd.
Er zijn drie belangrijke componenten voor God gerechtigheid in de eindtijd.
1) Dag en nacht bidden in het huis van gebed. 

2) De proclamatie van Jezus als de koning, de Rechter en de Bruidegom.

3) De daden van gerechtigheid (Micha 6:8, Openb.19:8, Jac.1:27).

Het dag en nacht bidden in het huis van gebed moet gekoppeld worden aan dag en nacht uitoefenen van rechtvaardige daden, want de gebedsbeweging van de eindtijd is een eschatologische beweging van rechtvaardigheid. De 24 uur per etmaal roep om Gods recht en gerechtigheid moet samengaan met rechtvaardige daden, vooral op het gebied van de kwesties van leven en dood. Het voorkomen van abortus, het adopteren van wezen uit arme landen en uit de seksindustrie, het protesteren tegen slavenhandel zoals in kinderarbeid en in de seksindustrie, het strijden tegen elke vorm van racisme zijn belangrijke vormen van gerechtigheid. Maar ook evangelisatie, wonderen en tekenen, apostolische prediking, het strijden tegen anti-semitisme, bekering en genezing van velerlei vormen van seksuele gebrokenheid zijn vormen van gerechtigheid in de verkondiging van Gods koninkrijk. 
F: Een valse beweging van sociale rechtvaardigheid. 

Openb.13:16-17 Verder liet het bij alle mensen, jong en oud, rijk en arm, slaaf en vrije, een merkteken zetten op hun rechterhand of op hun voorhoofd. Alleen mensen met dat teken - dat wil zeggen de naam van het beest of het getal van die naam – konden iets kopen of verkopen. 

Er is wereldwijd een beweging van sociale gerechtigheid aan het groeien die de armen van deze wereld rechtstreeks in de handen van de antichrist zal drijven. Want het onderwerp van gerechtigheid wordt in deze beweging gemotiveerd door een menselijk sentiment en politieke agenda's i.p.v. door de waarheid van God. Vele dictators zijn hun politieke loopbaan als bevrijders van het onderdrukte volk begonnen, maar de geschiedenis leert ons dat de bevrijders van vandaag de onderdrukkers van morgen zijn. Het werkelijke motief van deze dictators is politieke macht, maar hun tactiek is om de grote massa’s mensen achter zich te krijgen door hen rijkdom en welvaart te beloven wanneer zij deelnemen aan de politieke revolutie. De ware boodschap van gerechtigheid predikt namelijk niet alleen een boodschap van bevrijding uit armoede en onderdrukking door mensen, maar vooral een bevrijding uit de slavernij van zonde. 
Joh.8:31-36 Wanneer u bij Mijn woord blijft, bent u werkelijk Mijn leerlingen. U zult de waarheid kennen, en de waarheid zal u bevrijden....... Waarachtig, Ik verzeker u: iedereen die zondigt is een slaaf van de zonde. Nu blijft een slaaf niet voor eeuwig in huis, maar de Zoon blijft wel voor eeuwig. Dus wanneer de Zoon u vrij zal maken, zult u werkelijk vrij zijn. 
In het onderwerp van gerechtigheid moet een humanistische leugen geconfronteerd worden, omdat het humanisme beweert dat mensen van zichzelf fundamenteel goed zijn, maar dat allerlei omstandigheden hun leven verwoesten en hun mentaliteit bederven. De gedachte is dat wanneer mensen een bepaalde economische positie of sociale status in de maatschappij verwerven, dat ze daardoor moreel rechtvaardige zijn voor God. Maar geen enkel mens, geen enkele politieke partij of sociale structuur is rechtvaardig; uiteindelijk wordt ieder mens het zwijgen opgelegd en staat de hele wereld schuldig voor God (Rom.3:19b). De kwestie van ware gerechtigheid begint bij het persoonlijk gerechtvaardigd worden door God in Jezus Christus die onze zonden op zich nam, zodat wij legaal deel krijgen aan Zijn gerechtigheid. 
2Kor.5:19-21 Het is God die door Christus de wereld met Zich heeft verzoend: Hij heeft de wereld haar overtredingen niet aangerekend. En ons heeft Hij de verkondiging van de verzoening toevertrouwd. Wij zijn gezanten van Christus, God doet door ons Zijn oproep. Namens Christus vragen wij: laat u met God verzoenen. God heeft Hem die de zonde niet kende voor ons één gemaakt met de zonde, zodat wij door Hem rechtvaardig voor God konden worden. 

Het moment waarop de mensheid de relatie met God verbrak, is het moment waarop het onrecht zijn intrede in de wereld deed. Sociale actie buiten de context van het evangelie is een middel om onze aandacht af te leiden van het onrecht in ons eigen hart, terwijl wij wel de aandacht richten op het onrecht van anderen en hun vele slachtoffers. Veel van de huidige bewegingen van sociale gerechtigheid hebben een theologie die gevoed wordt door een wereldwijd humanisme, dat het recht van de mens als uitgangspunt heeft i.p.v. het recht van God die zei: “Waar ben je?” (Gen.3:9). Menselijk sentiment spoort ons aan om het recht van de mensheid te gebruiken als argument tegen de wegen van God i.p.v. het kennen van God te gebruiken om inzicht te krijgen in het dilemma van de zondige mens. Daarom moeten wij de volgorde van het onrecht in ons leven op de juiste manier rangschikken. 
1) Het onrecht dat wij tegen God hebben begaan. 

2) Het onrecht dat wij anderen hebben aangedaan. 

3) Het onrecht dat anderen ons hebben aangedaan. 

Boodschappers van gerechtigheid zijn vredestichters in zoverre zij vrede brengen tussen partijen die met elkaar in oorlog zijn op het gebied van ras, cultuur, geslacht of sociale status enzovoort. De vredestichters zijn zij die met God samenwerken in Zijn proces van verlossing (Jac.3:17-18). De profeten van de gerechtigheid van God vertegenwoordigen niet een of andere politieke partij of een sociale status, hetzij de rijke klasse, de middenklasse, de armen of een etnische groepering. De profeten van God vertegenwoordigen in de eerste plaats Jezus Christus en Zijn visie voor gerechtigheid op de aarde, en zij spreken in de eerste plaats ten behoeve van Hem en Zijn koninkrijk. 
Openb.19:10b ...... Want het getuigenis van Jezus is de geest van de profetie (NBG’51).

G: Voorbede en Gods gerechtigheid. 
Jes.26:7-12 U effent het pad voor de rechtvaardige, U baant voor hem een rechte weg. Ook wij verlaten ons op U, HEER: wij gaan de paden van Uw recht. Wij richten ons op Uw naam, 
naar U gaat ons verlangen uit. Reikhalzend kijk ik naar U uit, zelfs ‘s nachts verlang ik naar U. Wanneer U een oordeel over de wereld velt, zullen de mensen op aarde gerechtigheid leren. Maar niet de goddeloze: al wordt hij gespaard, gerechtigheid zal hij nooit leren. In het land van het recht doet hij slechts onrecht; de macht van de HEER merkt hij niet op. HEER, Uw opgeheven hand ziet hij niet. Laat hem dan tot zijn schande zien hoe U ijvert voor Uw volk, hoe het vuur Uw vijand verteert. HEER, geef ons vrede, alles wat wij deden, hebt U voor ons gedaan. 
Dit tekstgedeelte laat de relatie zien tussen voorbede, Gods oordelen over de aarde, Gods gerechtigheid en onze werken van gerechtigheid. De kern van dit tekstgedeelte staat in het negende vers.
Jes.26:9b  Wanneer U een oordeel over de wereld velt, zullen de mensen op aarde gerechtigheid leren. 
Wanneer Gods gerechtigheid géén gestalte krijgt door menselijke gehoorzaamheid aan de rechtvaardige wetten van Gods wezen en karakter, zoals die beschreven staan in Zijn woord, blijft er voor God geen andere mogelijkheid over dan alles d.m.v. Zijn oordelen te verwijderen wat zijn liefde en gerechtigheid in de weg staat. Maar in het proces van Zijn oordelen verliest God nóóit Zijn soevereine controle over het proces waarin Hij Zijn gerechtigheid opnieuw gestalte gaat geven op de aarde. Een voorbeeld daarvan is de zondvloed in Gen.6-8. 
Gen.6:11-18 In Noachs tijd was de aarde in Gods ogen verdorven en vol onrecht. Toen God zag dat de aarde door en door slecht was, dat iedereen een verderfelijk leven leidde, zei Hij tegen Noach: Ik heb besloten een einde te maken aan het leven van alle mensen, want door hen is de aarde vol onrecht. Ik ga hen vernietigen, en de aarde erbij. Maak jij nu een ark... ... (17-18) Ik laat een grote vloed over de aarde komen, een watermassa die haar zal overspoelen, om alles onder de hemel waarin levensadem is te vernietigen; alles op aarde zal omkomen. Maar met jou zal Ik een verbond sluiten. Jij moet de ark in gaan, samen met je zonen, je vrouw en de vrouwen van je zonen. 
Luc.17:26-27 En zoals het eraan toeging in de dagen van Noach, zo zal het ook zijn in de dagen van de Mensenzoon: ze aten, ze dronken, ze huwden, ze werden uitgehuwelijkt, tot aan de dag waarop Noach de ark binnenging en de vloed kwam die iedereen verzwolg.  

Ps.29:10-11 De HEER heeft Zijn troon boven de vloed, ten troon zit de HEER als koning voor eeuwig. De HEER zal macht aan Zijn volk verlenen,  de HEER zal Zijn volk zegenen met vrede.

Noach en zijn gezin bleven als enigen over tijdens het oordeel van God over een wereld die totaal verdorven was geraakt door onrecht; de sleutel voor zijn overleving was het maken van een veilige schuilplaats (de ark) waarin hij en zijn gezin het oordeel van God konden overleven om een nieuwe samenleving te creëren op basis van Gods gerechtigheid. Lucas beschrijft dat het scenario van de eindtijd exact hetzelfde zal zijn, maar in dat gedeelte beschrijft Jezus niet rechtstreeks wat in dat geval onze veilige schuilplaats zal zijn. Maar de context van de Bijbel in het onderwijs over de eindtijd maakt duidelijk dat het collectieve huis van gebed en een persoonlijke relatie met Jezus op basis van fascinatie met Zijn hart de ark van onze veiligheid zullen zijn. Ps.29:10 zegt met nadruk dat de heerschappij van de Heer op geen enkele manier bedreigd werd, want Zijn troon stond boven de zondvloed. Zo zal het ook zijn in eindtijd, maar de vraag is of wij dan wel voor de juiste methode van veiligheid en bescherming kiezen. De gerechtigheid van het duizendjarige vrederijk zal gestalte krijgen door de oordelen van de eindtijd, en wij kunnen ruimhartig onszelf beschermen tegen het aanstoot nemen aan de wegen van God, want gelukkig is degene die geen aanstoot neemt aan Jezus en Zijn wegen in de eindtijd (Matt.11:6). Jesaja beschrijft wat wij in het huis van gebed moeten doen om beschermd te worden tegen ongeloof en ergernis, want er is een rechte weg die God voor ons gedaan heeft. 
Jes.26:7-8a U effent het pad voor de rechtvaardige, U baant voor hem een rechte weg. Ook wij verlaten ons op U, HEER: wij gaan de paden van Uw recht. 
Wanneer wij het geëffende pad van de Heilige Geest gaan, de rechte weg van aanbidding en voorbede in het huis van gebed (Jes.56:7), zal het onze belangrijkste activiteit zijn ons hart te richten op de hartstochtelijke liefde van onze hemelse Bruidegom, Jezus Christus. Met vurig verlangen strekken wij ons dan uit naar Hem, we kijken reikhalzend naar Hem uit, en in de nacht van de Grote Verdrukking verlangen wij naar Hem en roepen uit: Kom! (Openb.22:17).
Jes.26:8b-9a Wij richten ons op Uw naam, naar U gaat ons verlangen uit. Reikhalzend kijk ik naar U uit, zelfs ‘s nachts verlang ik naar U. 
Wanneer wij de geëffende, rechte weg van het huis van gebed gaan in liefdevolle aanbidding en aandringende voorbede, zullen wij zien hoe Jezus de oordelen van de eindtijd over de aarde uitstort waardoor de weg gebaand wordt voor de rechtvaardigheid van het vrederijk. 
Jes.26:9b  Wanneer U een oordeel over de wereld velt, zullen de mensen op aarde gerechtigheid leren. 
Deze oordelen zullen een scherpe scheiding brengen in de mensheid; ofwel de mensen zullen zich bekeren en op grond van hun keuze binnengehaald worden tijdens de grote oogst van de eindtijd (Openb.7:9-14), ofwel ze zullen weigeren zich te bekeren en nog veel dieper gebonden raken in de duisternis van hun zonde en goddeloosheid. 
Jes.26:10-11 Maar niet de goddeloze: al wordt hij gespaard, gerechtigheid zal hij nooit leren. In het land van het recht doet hij slechts onrecht; de macht van de HEER merkt hij niet op. HEER, Uw opgeheven hand ziet hij niet. Laat hem dan tot zijn schande zien hoe U ijvert voor Uw volk, hoe het vuur Uw vijand verteert. 
Openb.9:20-21 Maar de andere mensen, die deze plagen overleefden, keerden zich niet af van hun zelfgemaakte goden. Ze bleven die goden aanbidden en de beelden van goud, zilver, brons, steen en hout, die niet kunnen horen of zien en zich niet kunnen verroeren. Evenmin braken ze met hun leven van moord en toverij, van ontucht en diefstal. 
En wanneer wij onze taak in het huis van gebed hebben voltooid volgens de principes van het eerste en grote gebod (Matt.22:36-38), zullen wij in de zalving en de kracht van de Heilige Geest het huis van gebed tijdelijk verlaten om de werken van de Heer te doen volgens de principes van het tweede gebod (Matt.22:39). Dan zullen wij dezelfde werken als Jezus doen en zelfs nog grotere werken dan Hij deed, omdat Hij ons dat heeft beloofd (Joh.14:12). Het zal een weg van vrede zijn temidden van de chaos van de eindtijd, en wij zullen beseffen dat het de autoriteit en de zalving van de Heer Zelf zullen zijn die Zijn werk door ons heen doet. 
Jes.26:12 HEER, geef ons vrede, alles wat wij deden, hebt U voor ons gedaan. 
Hos.14:9-10 Wat heb ik nog met afgoden te maken? Ik wil Zijn liefde beantwoorden, mijn oog op Hem richten. Dan ben ik als een cipres, altijd groen; het zijn Uw vruchten die ik draag. Wie inzicht heeft doorgrondt deze woorden, wie wijs is neemt ze ter harte. Want de wegen van de HEER zijn recht: wie rechtvaardig is verlaat ze niet, maar wie zich verzet komt ten val. 
Dit is de weg van de Heer die Hij ons in Zijn soevereine wijsheid heeft toebedacht, opdat wij deze weg van gerechtigheid in de eindtijd zouden bewandelen. 
H: De profetische last en de voorbede van Habakuk. 

Hab.1:1-4 Profetie, visioen van de profeet Habakuk. Hoe lang nog, HEER, moet ik om hulp roepen en luistert U niet, moet ik ‘Geweld!’ schreeuwen en brengt U geen redding? Waarom toont U mij dit onheil en ziet U Zelf de ellende aan? Ik zie slechts verwoesting en geweld,  

opkomende twist en groeiende tweedracht. De wet wordt ondermijnd, het recht krijgt niet langer zijn loop, de wettelozen verdringen de rechtvaardigen, het recht wordt verdraaid. 
De profetie van Habakuk heeft net als de profetieën van Daniël een dubbele vervulling. Zoals de verwoestende gruwel uit Dan.9:27 een eerste vervulling heeft gehad tijdens het gruwelijke optreden van de Syrische generaal Antiochus Epiphanes in Israël vóór de eerste komst van Christus (175–164 voor Chr), zo zal volgens de woorden van Jezus in Matt.24:15 deze gruwel ook een vervulling hebben in de eindtijd. Hetzelfde geldt ook voor de profetie van Habakuk, want hoewel zijn profetie in eerste instantie betrekking heeft op de verwoesting van Jeruzalem door de Babyloniërs - ook wel de Chaldeeën genoemd (Hab.1:6) - blijkt uit Hab.3:3-15 dat het een profetie over de eindtijd en de tweede komst van Jezus is. Habakuk ziet in zijn tijd een Joodse samenleving die van binnenuit volledig bedorven is geraakt door geweld, corruptie, onrecht en het terzijde schuiven van Gods woord (Hab.1:1-4). Hij worstelt enorm met deze wetteloosheid in de samenleving; zijn worsteling in gebed en voorbede vormt zich rond de woorden “hoe lang nog” (1:2) en “waarom “ (1:3). Maar dan komt het verbijsterende antwoord van de Heer. 
H1: Gods aansporing voor de profetische voorbidder. 

Hab.1:5 Kijk naar de volken, let goed op, jullie zullen verbaasd zijn en verbijsterd! Er gebeurt iets, nog tijdens jullie leven, iets zo uitzonderlijks dat je het niet zult geloven als het je wordt verteld. 

Het uitgangspunt voor het krijgen van Goddelijke perspectieven op de kwestie van recht en gerechtigheid is door te kijken naar het wereldwijde landschap ofwel de morele conditie van de volkeren op de aarde. De profeet wordt aangespoord om naar de volkeren op de aarde te kijken en goed op te letten; deze aansporing komt overeen met de aansporing in Openb.1:3 en 22:7 om de profetie van de eindtijd te lezen, ernaar te luisteren en hem te bewaren met als gevolg waarvan wij zegen ontvangen. De profeet moet de volgende stappen zetten om de soevereine weg van de Heer te kunnen volgen. 
1) een opmerkzaam en waakzaam hart cultiveren - 1:5 

2) een geest van aanbidding en intimiteit cultiveren - 3:17-19 

3) een levensstijl van onderzoek cultiveren - 1:2-4, 1:12-17, 2:1, 3:2 
4) een Bijbels perspectief over de eindtijd cultiveren - 3:3-16 
De Heer spreekt tot Habakuk en zegt tegen hem dat hij moet kijken en goed moet opletten op nationale en internationale gebeurtenissen, en ook naar politieke en sociale kwesties; bovendien moet hij zich voorbereiden op een totale ommekeer in de normale gang van zaken in de nationale en internationale samenleving (1:5). Daarna laat de Heer hem het Goddelijke oordeel over het onrecht zien (1:6-11); en Gods (!) instrument voor dit oordeel is grimmig en onstuimig (1:6), geducht en gevreesd met zijn eigen wetten (1:7), gewelddadig en onstuitbaar (1:9), de spot drijvend met politieke leiders en hun militaire kracht (1:10) en met maar één god, dat is zijn eigen kracht (1:11). Daarop stelt de profeet Habakuk opnieuw indringende vragen aan de Heer met opnieuw als kernvraag het woord “waarom” (1:13). 
H2: Habakuk, een profeet in verwarring.

Hab.1:12-13 Bent U, HEER, niet altijd mijn God, mijn Heilige geweest? Wij zullen toch niet sterven? Om het vonnis te voltrekken, HEER, hebt U de Chaldeeër opgeroepen, U hebt hem ertoe bestemd, o Rots, om ons te straffen. Uw ogen zijn te zuiver om het kwaad te kunnen aanzien, de ellende te kunnen verdragen. Waarom dan verdraagt U deze trouwelozen, zwijgt U, nu de wetteloze verslindt wie rechtvaardiger is dan hij? 
Habakuk is totaal verbijsterd dat de Heer, de God van Israël, het ontzettend goddeloze volk van Babylonië ofwel de Chaldeeën gebruikt om de goddeloosheid in Israël te straffen. Nu is de profeet er wel degelijk van overtuigd dat Israël zwaar gezondigd heeft (1:2-4), en dat dit volk straf heeft verdiend. Maar hij is totaal niet voorbereid op de soevereine strategie van de Heer om het wrede Babylonische volk te gebruiken als strafmaatregel tegen Israël, en hij vraagt zich af hoe een heilige God zulk een onheilig volk kan gebruiken. Gods ogen zijn te zuiver om het kwaad te kunnen aanzien (1:13a), maar hoe kan God dan een dergelijk wreed volk toestaan om Israël te verwoesten? Dit wetteloze volk verslindt andere volken die in ieder geval nog rechtvaardiger zijn (1:13b), en het volk van de Chaldeeën heeft er ook nog plezier in om al die volken meedogenloos te blijven vermoorden (1:15-17). Wat Habakuk het meeste verwart is dat het initiatief daartoe van de Heer uitgaat, want het is de Heer Zelf die de mensen als kruipende dieren zonder leider maakt (1:14). De profeet is totaal in verwarring, maar zijn ervaring is dezelfde als die van veel gelovigen, wanneer zij in de eindtijd worden geconfronteerd met een nog veel gruwelijker leider, namelijk de antichrist. Wij kunnen enorm veel leren van de worsteling van Habakuk, het antwoord van God aan de profeet, en daarna zijn geestelijke proces en zijn uiteindelijke keuze. Tenslotte neemt hij de allerbeste beslissing in dit kleine profetische boek. 

H3: Habakuk, de luisterende profeet.
Hab.2:1 Ik ga nu op mijn wachtpost staan, betrek mijn post op het bolwerk, kijk uit om te zien wat de HEER mij zal zeggen, wat Hij mij antwoordt op mijn verwijt. 
Openb.2:7 Wie oren heeft, moet horen wat de Geest tegen de gemeenten zegt. 
De profeet verkeert in een groot conflict, maar hij geeft zichzelf over aan een levensstijl van 
gebed, waarin hij vragen stelt aan de Heer om inzicht te krijgen in de soevereine maar ook zo mysterieuze strategie van God. Hij erkent de eeuwige majesteit van God, de bron van al Gods soevereine leiderschap. De openbaring van de majesteit van God geeft ons geestelijk inzicht in Zijn beloften, Zijn macht en Zijn persoonlijkheid, en dit resulteert in een nederige hartsgesteldheid en ontzag voor de Heer en een Goddelijk perspectief op het grote geheel. 
Rom.11:33-36 Hoe onuitputtelijk zijn Gods rijkdom, wijsheid en kennis, hoe ondoorgrondelijk Zijn oordelen en hoe onbegrijpelijk Zijn wegen. Wie kent de gedachten van de Heer, wie was ooit Zijn raadsman? Wie heeft Hem iets gegeven dat door Hem moest worden terugbetaald? Alles is uit Hem ontstaan, alles is door Hem geschapen, alles heeft in Hem zijn doel. Hem komt de eer toe tot in eeuwigheid. Amen. 

Hab.1:13 benadrukt de belangrijkste vraag over gerechtigheid, want wanneer God een God van gerechtigheid is, waarom staat Hij dan toe dat er zoveel goddeloosheid is? Waarom kijkt God naar de goddelozen en doet Hij niets? Maar de kwestie is niet dat God zwijgt over recht en gerechtigheid; integendeel, Hij spreekt zeer duidelijk over gerechtigheid, en het visioen is kristalhelder. Maar de kwestie is dat wij meestal niet veel waardering hebben voor wat God te zeggen heeft over deze hele zaak. Maar nadat Habakuk besloten heeft om zich terug te trekken in gebed en meditatie, hoort hij het antwoord van de Heer; en het antwoord van de Heer is duidelijk. 
H4: Gods strategie voor hen die luisteren. 

Hab.2:2-4 Dit was het antwoord van de HEER. Schrijf dit visioen op, grif het duidelijk in platen, zodat het snel te lezen is. Het visioen wacht tot zijn tijd gekomen is, het getuigt ervan, het liegt niet. Ook al is het nog niet vervuld, wacht maar, het komt zeker, het zal niet uitblijven. Wie niet oprecht is kwijnt weg, maar de rechtvaardige zal leven door zijn trouw.
Habakuk heeft besloten om als een wachter op de uitkijk te gaan staan, en te wachten totdat God tot hem spreekt (Hab.2:1, Jes.21:6, 62:6), want hij is ervan overtuigd dat hijzelf geen enkel zicht meer heeft op de nationale en internationale gebeurtenissen. Hij ventileert zijn klacht tegen de Heer, maar hij veronderstelt tegelijkertijd ook dat hij niet alle informatie heeft, en dat hij zeer waarschijnlijk vanuit een verkeerd perspectief naar de gebeurtenissen kijkt. Daarom neemt hij een houding in waarin hij gecorrigeerd kan worden door de Heer, en hij zal al zeer snel gaan ontdekken dat God absoluut niet onverschillig of passief is. God komt met een duidelijk en simpel antwoord op de hele kwestie, maar de grote vraag is of wij bereid en bereidwillig zijn om het antwoord te ontvangen. 
De Heer zegt tegen Habakuk dat de vervulling van het getoonde visioen nog een tijd op zich zal laten wachten, omdat het voor een latere tijd bedoeld is; m.a.w. het plan zal wel vervuld worden, maar de juiste tijd daarvoor is nog niet gekomen, omdat de volledige vervulling zal gaan plaatsvinden in een latere tijd, d.w.z. de eindtijd. Maar daarna geeft de Heer aan de profeet een principe waarmee hij zal kunnen volharden in zijn geloof in de Heer. 
Hab.2:4 Wie niet oprecht is kwijnt weg, maar de rechtvaardige zal leven door zijn trouw. 

Hiermee zegt de Heer dat een onrechtvaardig mens in een tijd van crisis zal wegkwijnen, maar dat een onrechtvaardig mens zal leven door geloof; het woord geloof is hier een betere vertaling dan het woord trouw, en zo wordt deze tekst in het Nieuwe Testament geciteerd. Meer dan 600 jaar later loopt de farizeeër Saulus zich bijna te pletter op een visioen over de glorie van Jezus (Hand.9:3-5), en was hij gedurende enkele dagen blind. Maar kort daarop vertrok hij als de gelovige Paulus naar de woestijn van Arabia en ontving hij grote geestelijke openbaring over de persoonlijkheid van Jezus Christus (Gal.1:15-17). Toen hij de woorden van Hab.2:4 las, vielen hem de schellen van de ogen en zag hij het grote geheim van het evangelie, wat hij daarna als een radicale volgeling van Jezus in een groot deel van de toenmalige wereld verkondigde. 
Rom.1:17 In het evangelie openbaart zich dat God enkel en alleen wie gelooft als een rechtvaardige aanneemt, zoals ook geschreven staat: De rechtvaardige zal leven door geloof.

Hebr.10:36-38a Blijf juist volharden, want als u de wil van God doet, zult u ontvangen wat u beloofd is. Immers: Nog een heel korte tijd, dan komt Hij die komen zal, Hij blijft niet lang meer weg, en dan zullen mijn rechtvaardigen leven door hun geloof...... 
Gal.3:11 Dat niemand door de wet voor God rechtvaardig wordt, is volkomen duidelijk, want er staat ook geschreven: De rechtvaardige zal leven door geloof. 
De apostel Paulus las het visioen, en ging ervandoor met de eenvoud van het mysterie van het evangelie, en zo proclameerde hij de boodschap van Gods gerechtigheid, die op het kruis van Golgotha tot stand is gebracht (Joh.19:30), en zijn climax zal vinden in de tweede komst van Jezus en het duizendjarige vrederijk (Jes.42:1-4), om vervolgens tot eeuwige volmaaktheid te komen na afloop van het vrederijk, wanneer Jezus de heerschappij over de aarde overdraagt aan Zijn Vader (1Kor.15:28, Openb.21:1-7). De Heer openbaarde aan de profeet Habakuk dat de vervulling van het visioen nog een tijd op zich zou laten wachten, en dat was Gods antwoord op de schreeuwende smeekbede van de profeet: “hoe lang nog?” De Heer zei tegen Habakuk dat, hoewel er een tijd van wachten was voor de vervulling van het visioen, het woord van de Heer desondanks toch betrouwbaar was en dat God niet liegt (Hab.2:13, Jer.23:20, 2Petr.3:9, Openb.10:7, 21:5). Wat wij van de profeet Habakuk en in zijn spoor ook van de apostel Paulus kunnen leren, is dat in een tijd van grote crisis vele onrechtvaardige mensen zullen wegkwijnen, maar dat wij zullen leven door ons geloof en vandaaruit rechtvaardige werken zullen doen, wetend dat ons werk in de Heer beslist niet tevergeefs is (1Kor.15:58, Openb.19:8).
J: Het evangelie - goed nieuws voor armen en verdrukten. 
Het evangelie van Jezus Christus en het koninkrijk van God is ook in de eindtijd goed nieuws voor arme en onderdrukte mensen, omdat dit evangelie niet alleen een garantie geeft voor de vervulling van het visioen, maar ook veel informatie bevat die armen en onderdrukten kan ondersteunen temidden van hun crisis. Dit goede nieuws omvat het volgende. 

1) Wij mensen schieten in alle opzichten tekort in de glorie van God, en door de zonde in ons leven zijn wij van Hem afgesneden; maar door bekering en geloof in Christus hebben wij toegang tot God de Vader (Rom.5:1-11). 

2) Vanuit dit fundament van verlossing mogen wij een intieme relatie met Jezus ontwikkelen, die onze hemelse Bruidegom is. 

3) Jezus Christus zal alle naties op de aarde regeren, zowel geestelijk als economisch, en zowel politiek als sociaal, en er is een koninklijke bestemming weggelegd voor hen die in dit leven Jezus als Koning hebben aanvaard.
4) De Heer zal recht te doen aan allen die als volgeling van Jezus in dit leven zijn vervolgd en/of gemarteld terwille van de naam van Jezus, want Hij is de Rechter van alle mensen; iedereen zal voor Zijn rechterstoel moeten verschijnen. 
Hab.2:4 Wie niet oprecht is kwijnt weg, maar de rechtvaardige zal leven door zijn trouw. 

Deze tekst baande de weg voor Habakuk die daardoor klaar was om een ambassadeur van God te zijn, omdat hij zich realiseerde dat er geen gerechtigheid bestaat buiten het geloof in God, zowel voor de Joden als de heidenen. Habakuk werd als eerste een spreekbuis van God op het gebied van het geloof, en de apostel Paulus werkte deze waarheid verder uit in zijn verkondiging van het evangelie. God heeft een conflict met alle naties op de aarde dat groter is dan alleen maar onrechtvaardige wetten in een land, omdat deze onrechtvaardige wetten voortvloeien uit een fundamenteel probleem in ieder mens, namelijk dat alles wat de mens in zijn hart bedenkt principieel verderfelijk is (Gen.6:5+12, Jer.17:9-10).
Jer.25:30-33a De HEER brult uit de hoge hemel, Hij gromt vanuit Zijn heilige woning, Hij buldert over Zijn kudde. Als een druiventreder schreeuwt Hij tegen de bewoners van de aarde. Tot aan de einden der aarde klinkt krijgsrumoer, want de HEER klaagt alle volken aan, Hij voert een rechtszaak tegen al wat leeft. Die boosdoeners levert Hij uit aan het zwaard, spreekt de HEER. Dit zegt de HEER van de hemelse machten: Rampen treffen volk na volk, een orkaan steekt op van de uithoeken der aarde. De slachtoffers van de HEER liggen over de aarde verspreid. 

De huidige sociale beweging van gerechtigheid bereidt de armen van de aarde voor op het aanvaarden van de antichrist als oplossing voor hun problemen, omdat wanneer er al gesproken wordt over Jezus, Hij alleen gepresenteerd wordt als een sympathiek mens in plaats van een gepassioneerde, jaloerse Bruidegom, als een machtige Koning, en als een vurige en rechtvaardige Rechter. De humanistische presentatie van Jezus Christus trekt mensen bij Hem weg in plaats van dat zij tot Hemzelf getrokken worden; de aardse zegen van God is voor veel mensen namelijk veel belangrijker dan de God van de hemel en Zijn eeuwige hemelse zegen. 
Joh.6:26-27 Jezus zei: Waarachtig, Ik verzeker u: u zoekt Me niet omdat u tekenen hebt gezien, maar omdat u brood gegeten hebt en verzadigd bent. U moet geen moeite doen voor voedsel dat vergaat, maar voor voedsel dat niet vergaat en eeuwig leven geeft; de Mensenzoon zal het u geven, want de Vader, God zelf, heeft Hem die volmacht gegeven. 

Joh.6:60-66 Veel leerlingen die het gehoord hadden zeiden: Dit zijn harde woorden, wie kan daarnaar luisteren? Jezus wist wel dat Zijn leerlingen protesteerden en zei tegen hen: Ergeren jullie je hieraan? Maar als jullie nu de Mensenzoon zouden zien opstijgen naar waar Hij eerst was? De Geest maakt levend, het lichaam dient tot niets. Wat Ik gezegd heb is Geest, en leven. Maar sommigen van jullie geloven niet. Jezus wist namelijk vanaf het begin wie er niet geloofden en wie Hem zou uitleveren. Daarom heb Ik jullie gezegd, zei Hij, dat iemand alleen bij Mij kan komen als het hem door de Vader gegeven is. Toen trokken veel leerlingen zich terug en gingen niet verder met Hem mee. 

In het derde zegel van Openb.6:5-6 voltrekt Jezus een wereldwijd oordeel, wat Hij op kleine schaal in Joh.6 heeft gedaan. Jezus heeft twee keer in Zijn aardse bediening een grote massa mensen van eten voorzien, de eerste keer 5000 man (Matt.14:15-21), en de tweede keer 4000 man (Matt.15:32-38). Maar in Joh.6 weigerde de Heer de mensen van nog meer voedsel te voorzien, omdat het de mensen niet om Hemzelf maar om het wonder te doen was. Jezus is vooral gekomen om gerechtigheid in het hart van de mensen tot stand te brengen door middel van geloof en liefde (Gal.5:5-6) en Hij is bereid om zelfs honger en oorlogen te gebruiken om de naties van de aarde op zoek te laten gaan naar God in de hoop dat zij alleen bij Hem het echte antwoord zullen vinden. 
Jes.26:9 Reikhalzend kijk ik naar U uit, zelfs ‘s nachts verlang ik naar U. Wanneer U een oordeel over de wereld velt, zullen de mensen op aarde gerechtigheid leren.

Jes.25:9 Op die dag zal men zeggen: Hij is onze God! Hij was onze hoop: Hij zou ons redden. Hij is de HEER, Hij was onze hoop. Juich en wees blij: Hij heeft ons gered!

Het beginpunt van gerechtigheid is geloof in Christus; en geloof in Christus is instemming met God, zodat Hij Zijn gerechtigheid over de hele aarde kan verspreiden. Dit is Zijn belofte aan de profeet Habakuk geweest, en dat is ook zijn belofte aan ons. Zij die niet tot geloof komen, doen dat vanwege hun trots en de ongerechtigheid in hun hart (Gen.6:5), maar zij die instemmen met God, Zijn persoonlijkheid, Zijn macht en doelstelling, ontvangen daarbij Gods gerechtigheid in hun hart door het evangelie van Jezus Christus (2Kor.5:21), en zij zullen de glorie van God de hele aarde zien vervullen. 
Hab.2:14 Maar zoals de zee vol water is, zo zal de aarde vol kennis van de grootheid van de HEER zijn. 

V.v.d.B. (
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