Introductie op de brief aan de Galaten.

Gal.1:1-2 Paulus, een apostel, geroepen, niet vanwege mensen, ook niet door een mens, maar door Jezus Christus en God de Vader, Die Hem uit de doden opgewekt heeft, en al de broeders die bij mij zijn, aan de gemeenten van Galatië. 

De Galaten waren een Keltische volksstam, die vanaf 278 v.Chr. in het noorden van Turkije woonde. Ze noemden zichzelf Galatai, maar door Romeinse schrijvers werden ze Gallo-Grieken genoemd. Het landschap van de etnische streek Galatië (Noord-Galatië) bestond uit een hoogvlakte ten noorden van Ankara, maar de politieke provincie Galatië was groter en bestond naast de streek Galatië ook nog uit de landstreken Frygie, Pisidië en Lykaonië (Zuid-Galatië). In deze gebieden bevonden zich de steden die Paulus op zijn eerste zendingsreis bezocht, en waar hij diverse kerken stichtte ten tijde van Hand.13-14. 
Uit de brief van Paulus wordt niet duidelijk of hij de brief geschreven heeft aan de kerken in de streek Galatië of aan de kerken in de provincie Galatië. Wel blijkt duidelijk uit de brief, dat hij deze kerken zelf gesticht had. Er bestaan twee theorieën over de datering van de brief aan de Galaten, de theorie van Noord-Galatië en die van Zuid-Galatië. De theorie van Zuid-Galatië gaat ervan uit, dat Paulus verwijst naar Galatië in zijn politieke betekenis, ofwel de Romeinse provincie Galatië. Dit betekent dat de in de brief genoemde kerken doelen op de kerken die hij tijdens zijn eerste reis gesticht heeft met Barnabas. De theorie van Noord-Galatië gaat er vanuit dat Paulus zijn brief geschreven heeft aan kerken in de etnische streek Galatië, die hij gesticht zou hebben op zijn tweede reis ten tijde van Hand.16:1-18:22. Maar uit Hand.16:6-8 blijkt dat de Heilige Geest Paulus en zijn team niet toestond het evangelie te verkondigen in die streek, want het was de bedoeling van God dat zij zouden oversteken naar Griekenland, en door een visioen werd dat aan hen zeer duidelijk gemaakt (Hand.16:9). 
[bookmark: _GoBack]Het in Gal.2:1-10 genoemde bezoek van Paulus, Barnabas en Titus heeft plaats gevonden t.t.v. de belangrijke vergadering in Jeruzalem (Hand.15), want Paulus beschrijft zichzelf hier als een apostel en niet als een gemeentelid die namens de gemeente van Antiochië een collecte naar Jeruzalem bracht (Hand.11:30). Na zijn eerste zendingsreis ging hij naar Jeruzalem, het in Gal.2:1 genoemde bezoek moet t.t.v. Hand.15 hebben plaatsgevonden. In Gal.1:6 verbaast hij zich dat de gelovigen zo snel zich hebben afgekeerd van de genade van Christus. De vergadering van Hand.15 vond plaats in 48 na Chr. en de brief is niet lang daarna geschreven, dus rond 50 na Chr, mogelijk in Korinthe t.t.v. Hand 18. Daarmee is deze brief waar-schijnlijk het oudste document van het Nieuwe Testament. 

Overzicht van de brief.

Hoofdstuk 1-2: vrijheid in genade. 
· Geleid door de Heilige Geest. 
· Gekruisigd voor de wet (2:19). 
· Gekruisigd voor de wereld (6:14). 
· Dienstbaar aan God en mensen. 
· Vrijheid zegt dat wij gered worden met het oog op goede werken (Efez.2:10).


Hoofdstuk 3-4: wetticisme. 
· Geleid door regels van de wet. 
· Gevangen in de wet. 
· Slavernij aan mensen. 
· Wetticisme zegt dat wij gered worden dóór onze werken. 

Hoofdstuk 5-6: wetteloosheid. 
· Geleid door de zonde. 
· Gevangen in de wereld. 
· Slavernij aan jezelf. 
· Wetteloosheid zegt dat wij gered worden zónder onze werken. 

Het evangelie van Christus (1:4) is een evangelie
· dat in de eerste plaats genade brengt (1:3,6,15, 2:9,21, 5:4, 6:18). 
· Genade brengt vrede (1:3, 5:22, 6:16) en vrijheid (2:4, 4:22-31, 5:1, 13). 
· In deze vrijheid kan de vrucht van de Geest (5:22) tot bloei komen. 

Het kwaad in de wereld (1:4) werkt precies tegenovergesteld. 
· De wereld zegt dat genade niet genoeg is (2:21). 
· Menselijke inspanning is nodig (3:10).  
· Daardoor raken mensen in verwarring (1:7, 5:10). 
· Ze verliezen hun vrede en vrijheid (2:4, 4:21). 
· Ze raken gebonden in slavernij (2:4, 4:9). 
· Ze raken vast in de controle van andere mensen (4:17). 
· Ze komen terecht in de werken van het vlees (5:19) t.g.v. manipulatie (3:1).  
 

