Het proces van de oogst in de eindtijd.
Openb.14:14b Laat uw sikkel komen om te oogsten. Want de tijd om te oogsten is gekomen; de aarde is meer dan rijp voor de oogst.
Matt.13:38-39 De akker is de wereld, het goede zaad dat zijn de kinderen van het koninkrijk; het onkruid dat zijn de kinderen van het kwaad, de vijand die het zaait is de duivel, de oogst staat voor de voltooiing van deze wereld en de maaiers zijn de engelen.

A: introductie tot Openb.14:1-20.

Openb.14 is het derde en laatste hoofdstuk van het derde interval, dat is Openb.12-14, in de chronologie van het boek Openbaring; het vorige chronologische deel was de zevende bazuin in Openb.11:15-19, en het hierna volgende chronologische deel zijn de zeven schalen in Openb.15-16. Hoofdstuk 14 is het triomfantelijke sluitstuk van het derde interval waar we eerst inzicht krijgen in de val van de draak op de aarde in Openb.12 en daarna het optreden van het eerste en tweede beest, d.w.z. de antichrist en de valse profeet in Openb.13. 
In Openb.14 staan drie visioenen beschreven, want er staat drie keer dat Johannes iets zag, namelijk in 14:1, 14:6 en 14:14. In dit hoofdstuk belooft God dat Hij Zijn volk zal belonen voor hun volharding en geloof, en dat Hij Zijn oordeel brengt over de volgelingen van de antichrist; dit gebeurt in drie verschillende gedeelten waarin het begrip oogst een hoofdrol speelt.
Matt.13:37-43 Hij die het goede zaad zaait is de Mensenzoon, de akker is de wereld, het goede zaad dat zijn de kinderen van het koninkrijk; het onkruid dat zijn de kinderen van het kwaad, de vijand die het zaait is de duivel, de oogst staat voor de voltooiing van deze wereld en de maaiers zijn de engelen. Zoals het onkruid bijeengebonden wordt en in het vuur verbrand, zo zal het gaan bij de voltooiing van deze wereld: de Mensenzoon zal Zijn engelen erop uitsturen, en ze zullen uit Zijn koninkrijk allen die anderen ten val hebben gebracht en de wetten hebben verkracht bijeenbrengen en hen in de vuuroven werpen; daar zullen ze jammeren en knarsetanden. Dan zullen de rechtvaardigen in het koninkrijk van hun Vader stralen als de zon. Laat wie oren heeft goed luisteren!

De centrale boodschap van Openb.14 is dat Jezus met bovennatuurlijke kracht de gemeente zal helpen om te overwinnen; deze kracht komt via de zalving van de Heilige Geest tot de gelovigen, en bovendien worden ze verzegeld met bovennatuurlijke bescherming. Daarnaast spreekt dit hoofdstuk veelvuldig over de interventie van Gods engelen die de gelovigen te hulp komen (Hebr.1:14). 
A1) Het eerste visioen.

In Openb.14:1-5 worden 144.000 Joodse gelovigen openbaar die model staan voor de grote overwinning temidden van de allerhevigste vervolgingen; zij vormen het begin van de oogst. 
A2) Het tweede visioen.

In Openb.14:6-13 openbaart de Heilige Geest vier specifieke proclamaties van de eindtijd waaraan Hij Zijn zalving zal geven; deze proclamaties worden vooral door engelen gedaan, dat wil zeggen dat engelen de gelovigen krachtig zullen ondersteunen in de profetische proclamaties van de eindtijd. 
a) In 14:6-7 wordt het evangelie verkondigd aan alle naties (Matt.24:14). 
b) In 14:8 wordt het oordeel van God uitgesproken over de stad Babylon. 
c) In 14:9-11 wordt het eeuwige oordeel uitgesproken over aanbidders van de antichrist die het teken van het beest hebben ontvangen. 
d) In 14:12-13 wordt de beloning uitgesproken over hen die volharden in hun geloof. 
A3) Het derde visioen.

In Openb.14:14-20 wordt er gesproken over een tweevoudige oogst die door het gebed van de Gemeente wordt binnengehaald. 
a) In 14:14-16 wordt de grote oogst van gelovigen voor Gods koninkrijk binnengehaald. 
b) In 14:17-20 wordt de oogst van de zondaars verpletterd door het oordeel van God. 
B: De oogst van de eerstelingen.
Openb.14:1-5 Toen zag ik dit: het Lam stond op de Sion, en bij het Lam waren 144.000 mensen die Zijn naam en die van Zijn Vader op hun voorhoofd hadden. Ik hoorde uit de hemel een geluid komen dat klonk als het geluid van geweldige watermassa’s, van zware donderslagen; het klonk als het geluid dat muzikanten maken die op de lier spelen. Er werd voor de troon en voor de vier wezens en de oudsten iets gezongen dat leek op een nieuw lied. Niemand kon het lied begrijpen, behalve de 144.000 mensen die van de aarde zijn vrijgekocht. Dat zijn degenen die zich niet met vrouwen hebben afgegeven maar maagdelijk zijn gebleven. Zij volgen het Lam waarheen het maar gaat. Ze zijn uit de mensheid vrijgekocht om als de eerste opbrengst te worden aangeboden aan God en aan het Lam. Geen leugen komt over hun lippen, er valt niets op hen aan te merken.
B1: Het Lam op de berg Sion.

Openb.14:1a Toen zag ik dit: het Lam stond op de Sion………
De naam Sion wordt in het Oude Testament 154 keer gebruikt en is een aanduiding van de berg Sion in Jeruzalem waar de tempel van Salomo stond; de naam Sion wordt als zodanig gebruikt als woonplaats van God, maar wordt ook gebruikt als aanduiding voor het volk van God dat in relatie staat met de God die op de Sion woont. De naam Sion komen we voor het eerst tegen in 2Sam.5:7 waar de naam Sion de aanduiding is van de bergvesting van David; en daarmee hebben wij de sleuteltekst tot de verklaring van de naam Sion. We komen de naam Sion in het Oude Testament voor de laatste keer tegen in Zach.9:13 waar deze naam gebruikt wordt als aanduiding voor Juda en Israël die samen als de zonen van Sion in hun strijd tegen de Grieken bezig zijn. Ook hier is Sion nog steeds een aanduiding van een aardse lokatie, de berg Sion in Jeruzalem in het land Israël. We komen de naam Sion in het Nieuwe Testament maar zeven keer tegen, en vijf van de zeven teksten zijn citaten van teksten uit het Oude Testament. 
1) Zowel Matt.21:5 als Joh.12:15 citeren de binnenkomst van Jezus op een ezel in Sion uit de profetie van Zach.9:9 en daarbij is dus duidelijk sprake van het aardse Sion. 
2) Rom.9:33 citeert zowel Jes.8:14 als Jes.26:16, en 1Petr.2:6 citeert Jes.28:16; in beide teksten wordt gesproken over Jezus als het kostbare fundament van ons geloof in Sion. Ook hier mogen we denken aan het aardse Sion omdat het kruis van Golgotha bij Jeruzalem heeft gestaan.
3) In Rom.11:26-27 citeert Paulus Jes.59:20-21, maar in het Grieks zegt Paulus dat de Verlosser uit Sion zal komen, terwijl Jesaja in het Hebreeuws zegt dat de Verlosser naar Sion zal komen. Dat betekent dat Paulus spreekt over het hemelse Sion, terwijl Jesaja spreekt over het aardse Sion; dit past geheel in de lijn van het verschil tussen het Oude en het Nieuwe testament.

4) In Hebr.12:22 zegt de schrijver van de Hebreeënbrief dat wij staan voor de Sionsberg, voor de stad van de levende God, het hemelse Jeruzalem; dit is een tekst die expliciet spreekt over de berg Sion als een hemelse lokatie, evenals Ps.50:2.
De grote vraag is nu of er in Openb.14:1 gesproken wordt over het aardse Sion of over het hemelse Sion; deze tekst zegt dat Jezus het Lam op de Sionsberg staat, maar in het hele boek Openbaring is Jezus in de hemel behalve in Openb.19:11 waar Jezus naar de aarde komt om de laatste grote strijd definitief te beslissen. Deze berg Sion is dus het hemelse Sion van Hebr.12:22, de berg van het hemelse Jeruzalem (Openb.21:10).

B2: De 144.000 verzegelden.

Openb.14:1b ……… en bij het Lam waren 144.000 mensen die Zijn naam en die van Zijn Vader op hun voorhoofd hadden.
Het lijkt erop dat deze 144.000 dezelfde zijn als de 144.000 uit Openb.7:3-8 uit de twaalf stammen van Israël; in Openb.7:3-4 worden zij verzegeld met het zegel van God, en in Openb.14:1 hebben zij de naam van God de Vader en de naam van Jezus het Lam op hun voorhoofd. Zij zijn bij het Lam op de berg Sion, maar betekent dit dat zij ook in de hemel zijn? In vers 4 wordt gezegd dat zij het Lam volgen waarheen Hij ook maar gaat; dat lijkt op een aanwijzing dat zij blijkbaar op de aarde zijn waar zij Jezus volgen op Zijn trektocht over de aarde door de Heilige Geest. Uit de context van dit gedeelte valt op te maken dat zij fysiek nog steeds op de aarde zijn om hun werk in de eindtijd te voltooien, maar hun geest is volledig met de hemel verbonden (vers 4). Zij volgen het Lam waar Hij ook gaat, d.w.z. dat zij zich volledig laten leiden door de Heilige Geest als waarachtige zonen van God (Rom.8:14); de schepping ziet immers reikhalzend uit naar het openbaar worden van deze zonen van God (Rom.8:19).
B3: Profetische aanbidders en muzikanten.

Openb.14:2-3 Ik hoorde uit de hemel een geluid komen dat klonk als het geluid van 
geweldige watermassa’s, van zware donderslagen; het klonk als het geluid dat muzikanten maken die op de lier spelen. Er werd voor de troon en voor de vier wezens en de oudsten iets gezongen dat leek op een nieuw lied. Niemand kon het lied begrijpen, behalve de 144.000 mensen die van de aarde zijn vrijgekocht.
Deze 144.000 Joodse gelovigen zijn profetische zangers die het evangelie met grote kracht 
en autoriteit prediken gedurende de 3,5 jaar van de Grote Verdrukking; zij zijn op een unieke manier door God verzegeld en worden krachtig door Hem beschermd temidden van al Gods oordelen in de eindtijd. De muziek die zij maken en de liederen die zij zingen zijn volledig door de Heilige Geest geïnspireerd, en in hun aanbidding voor God is geen enkele sprake meer van muzikale ambitie en menselijke voorkeur. Deze inspiratie is van zulk een hoog niveau dat niemand in de hemel en op de aarde in staat is om dit lied mee te zingen met deze 144.000 unieke profeten van de eindtijd. Zij zijn als de priesters die in de tijd van Jozua voor het volk uittrokken om de stad Jericho heen (Joz.6:4-5), en als de priesters die voor het leger van Josafat en Juda uittrokken (2Kron.20:21).  
B4: De eerstelingen van de oogst van de eindtijd.

Openb.14:4-5 Dat zijn degenen die zich niet met vrouwen hebben afgegeven maar 
maagdelijk zijn gebleven. Zij volgen het Lam waarheen Hij maar gaat. Ze zijn uit de mensheid vrijgekocht om als de eerste opbrengst te worden aangeboden aan God en aan het Lam. Geen leugen komt over hun lippen, er valt niets op hen aan te merken.

Deze 144.000 Joden zijn net als Jezus en Paulus celibatair gebleven; zij besteden geen enkele geestelijke, emotionele en lichamelijke energie in een aardse huwelijkspartner, omdat zij volledig in beslag genomen worden door hun hemelse Huwelijkspartner, hun Bruidegom en God, Jezus Christus. En zo vervullen zij het onderwijs van Paulus over het voordeel van het ongetrouwd blijven (1Kor.7:25-35). Vers 3 omschrijft hen als degenen die zijn vrijgekocht uit de aarde, en vers 4 omschrijft hen als degenen die zijn vrijgekocht uit de mensen; dit betekent dat zij in hun hart op geen enkele wijze meer met de aarde verbonden zijn, ze zijn lichamelijk aanwezig, maar ze zijn volledig gericht op de hemel (Kol.3:1-4). 
Ze worden als de eerste opbrengst van de mensheid omschreven; d.w.z. dat zij de vroege oogst zijn die wordt binnengehaald voor God en het Lam. Hiermee wordt verwezen naar de Joodse feesten, waarbij als eerste een enkele schoof werd geoogst (Lev.23:10-11), later met het Pinksterfeest werd de vroege oogst binnengehaald (Lev.23:15-16) en aan het einde van het oogstseizoen werd de volle oogst van het land binnengehaald, dat was de tijd van het Loofhuttenfeest (Lev.23:34). Op al deze drie oogstfeesten moesten alle mannen van Israël in Jeruzalem verschijnen om deze feesten te vieren (Ex.23:14-17).
Jezus is de grote Eersteling die als eerste van de oogst der mensheid voor de Vader is binnengehaald (1Kor.15:23); dit vond plaats bij de hemelvaart van Jezus. Verder maken alle gelovigen in zekere zin deel uit van de eerstelingen (2Tess.2:13, Jac.1:18), maar deze 144.000 zijn op een speciale manier voorbestemd om eerstelingen te zijn. Vervolgens wordt er in Openb.14:14-16 gesproken over het binnenhalen van de volle oogst; deze oogst wordt ook al genoemd in Openb.7:9 als de onafzienbare menigte die niet te tellen is. Maar deze 144.000 genieten het voorrecht om de Joodse eerstelingen te zijn van de grote wereldwijde oogst van de eindtijd.
Jer.2:3a Israël is aan de HEER gewijd, het is de eerste vrucht van Zijn oogst.

C: De verkondiging van het evangelie aan alle naties.
Openb.14:6-7 Toen zag ik opnieuw een engel, die hoog in de lucht vloog. Hij had een eeuwig evangelie dat hij bekend moest maken aan de mensen op aarde, uit alle landen en volken, van elke stam en taal. Luid riep hij: Heb ontzag voor God en geef Hem eer, want nu is de tijd gekomen dat Hij Zijn oordeel zal vellen. Aanbid Hem die hemel, aarde, zee en waterbronnen geschapen heeft.

In Openb.8:13 zien we een adelaar die hoog in de lucht vliegt, en in Openb.19:17 zien wij vogels die hoog in de lucht vliegen; maar hier zien we een engel die hoog in de lucht vliegt. Of hij zichtbaar zal zijn voor de mensen op aarde is niet zeker omdat dit beeld in een visioen wordt weergegeven, maar zijn stem zal met de autoriteit van de Heilige Geest doorklinken over de hele wereld, zodat de grote oogst van Openb.14:14-16 binnengehaald kan worden. Dit eeuwige evangelie was voor de komst van Christus eeuwenlang verzwegen (Rom.16:25), maar wordt nu luid verkondigd aan alle landen en volken, elke stam en taal. De combinatie van landen en volken, stammen en talen komen we 7 keer tegen in het boek Openbaring.
Openb.5:9 En ze zetten een nieuw lied in: U verdient het om de boekrol te ontvangen en zijn zegels te verbreken. Want U bent geslacht en met Uw bloed hebt U voor God mensen gekocht uit alle landen en volken, van elke stam en taal.

Openb.7:9 Hierna zag ik dit: een onafzienbare menigte, die niet te tellen was, uit alle landen en volken, van elke stam en taal. In het wit gekleed en met palmtakken in hun hand stonden ze voor de troon en voor het Lam.

Openb.10:11 Toen kreeg ik te horen: Je moet opnieuw over talrijke landen en volken en koningen profeteren.

Openb.11:9 Gedurende drieëneenhalve dag komen er mensen uit alle landen en volken, van elke stam en taal, om hun lijken te zien, en zij dulden niet dat ze begraven worden.

Openb.13:7 Het mocht de strijd met de heiligen aanbinden en hen overwinnen. Ook kreeg het macht over alle landen en volken, over mensen van elke stam en taal.

Openb.14:6 Toen zag ik opnieuw een engel, die hoog in de lucht vloog. Hij had een eeuwig evangelie dat hij bekend moest maken aan de mensen op aarde, uit alle landen en volken, van elke stam en taal.

Openb.17:15 De waterstromen die je zag, zei de engel, waar de hoer aan zit, zijn vele landen en volken en stammen.

Het is opmerkelijk dat zijn evangelie-boodschap niet spreekt over het kruis van Golgotha en de vergeving van onze zonden, maar over ontzag voor God de Rechter, want de tijd van Zijn oordeel is gekomen, en over aanbidding van God, de Schepper van hemel en aarde. Want engelen kennen God als Schepper omdat zijzelf door Hem geschapen zijn (Hebr.1:7), en zij kennen God als Rechter, want zij hebben Gods oordelen over de gevallen engelen gezien (2Petr.2:4, Judas vs.6). Maar zij kennen God niet als Verlosser want Jezus ontfermt Zich niet over gevallen engelen (Hebr.2:16); daarom kunnen zij het verlossende evangelie ook niet vanuit hun eigen ervaring verkondigen. Engelen kunnen wel de komst van de Verlosser aankondigen (Matt.1:21, Luc.2:11), maar zij hebben geen autoriteit om het verlossende aspect van het evangelie te verkondigen. Zij kunnen gelovigen aansporen om het evangelie te verkondigen (Hand.5:19-21) of aspirant-gelovigen aansporen om het evangelie van anderen aan te horen (Hand.10:3-6+11:13-14). Maar het diepste geheim van het evangelie blijft voor engelen verborgen (1Petr.1:12b), hoewel zij wel degelijk Jezus kunnen aanbidden als het Lam die mensen verlost heeft door Zijn bloed (Openb.5:8-14). Deze engel is de eerste van zes engelen die in Openb.14 worden genoemd, de tweede in vers 8, de derde in vers 9, de vierde in vers 15, de vijfde in vers 17+19, de zesde in vers 17. Deze engel roept op tot ontzag voor God, en in het boek Openbaring zien we dat dit ontzag gekoppeld wordt aan het openbaar maken van Gods oordelen (Openb.11:18, 15:4, 19:1-5). In dit gedeelte zit echter ook de hemelse belofte verborgen, dat wij als gelovigen in de eindtijd hemelse ondersteuning van engelen zullen ontvangen om met grote kracht het evangelie aan de volken te verkondigen temidden van grote menselijke vijandigheid. 
D: Het tweevoudige oordeel over Babylon.
Openb.14:8 Hij werd gevolgd door een tweede engel, die uitriep: Gevallen, gevallen is 
Babylon, die grote stad, die door haar ontucht alle volken de wijn van haar wellust heeft laten drinken.

De tweede engel uit Openb.14 proclameert een tweevoudig oordeel over Babylon; ditzelfde gebeurt ook in Openb.18:2, waarna tot drie keer toe het tweevoudige wee over Babylon wordt uitgesproken, namelijk in Openb.18:10, 16, 19. Zo wordt vijf keer een dubbel oordeel over Babylon uitgesproken, omdat het oordeel over Babylon in twee fases wordt uitgevoerd. De eerste fase van het oordeel over Babylon betreft de hoer van Babylon die gezag heeft over het religieus-economische aspect van Babylon dat in Openb.17:16 wordt vernietigd door de antichrist en de tien confederaties, waarna de antichrist de wereldwijde economie naar zichzelf zal proberen toe te trekken. De tweede fase van het oordeel over Babylon betreft de vernietiging van de volledige macht van de antichrist bij de slag om Jeruzalem. Deze gezalfde proclamatie van het oordeel over de hoer van Babylon zal geestelijk een enorme bemoediging zijn voor de gelovigen op de aarde, die deze boodschap in hun geest zullen horen weerklinken. Een volledig overzicht over de hoer van Babylon en de stad Babylon komt in de bespreking van Openb.17-18.
E: Het oordeel van de aanbidders van de antichrist en zijn beeld.
Openb.14:9 Zij werden gevolgd door een derde engel, die met luide stem riep: Als iemand het beest en zijn beeld aanbidt en het merkteken op zijn voorhoofd of zijn hand krijgt, zal hij de wijn van Gods woede moeten drinken, die onverdund in de beker van Zijn toorn is geschonken. Hij zal in vuur en zwavel worden gepijnigd, onder de ogen van de heilige engelen en van het Lam. De rook van die pijniging zal opstijgen tot in eeuwigheid. Wie het beest en zijn beeld aanbidden, of wie het merkteken van zijn naam draagt, ze krijgen geen rust, overdag niet en ‘s nachts niet. 

De derde engel uit Openb.14 proclameert het oordeel over de aanbidders van de antichrist, waarmee hoofdstuk 14 de gebeurtenissen van hoofdstuk 13 volledig omkeert ten goede van de aanbidders van God en het Lam. Want in hoofdstuk 13 worden satan en de antichrist aanbeden in 13:4+8+12, terwijl in 13:15 de weigeraars van deze satansaanbidding worden gedood. Maar hier wordt het rechtvaardige oordeel over de aanbidders van satan en de antichrist geproclameerd, want zij hebben doelbewust gekozen om de tegenstander van God te aanbidden; hun namen zijn nooit geschreven in het boek van het leven, dat is het boek van het Lam (Openb.13:8, 17:8b). Zij ontvangen dit eeuwige oordeel in de poel van vuur in Openb.20:15, maar de aankondiging van hun eeuwige veroordeling wordt hier bij voorbaat al geproclameerd, omdat zij door hun aanbidding van satan en het merkteken van het beest niet meer in staat zijn zich te bekeren tot de levende God. Zij hebben doelbewust een grens overschreden waarvan zij niet meer kunnen terugkeren, zoals Judas in Joh.13:27 volledig door satan in bezit werd genomen en op weg ging om Jezus te verraden, waarna hij niet meer in staat was om zich te bekeren.
Deze aanbidders van satan moeten de toorn van God drinken uit een beker waarin de toorn van God onverdund aanwezig is; wanneer de toorn van God nog verdund is, betekent het dat er nog een mate van Gods genade aanwezig is, maar deze toorn is niet vermengd met genade. Deze woede van God bestaat uit een eeuwige pijniging met vuur en zwavel, en de rook van hun pijniging zal tot in eeuwigheid opstijgen; ze zullen geen enkele dag of nacht nog enige vorm van rust krijgen in het oordeel. Tijdens het oordeel van de zesde bazuin in Openb.9:13-21 kregen zij al te maken met de woede van satan die zijn eigen aanbidders pijnigde en een derde deel van de mensen doodde; toen al waren deze satansaanbidders zo verhard dat zij weigerden zich te bekeren van hun aanbidding van afgoden en demonen ondanks het feit dat deze demonen zich tegen hen keerden. De verharding van hun hart had een grens overschreden waardoor zij niet meer konden terugkeren. De gezalfde proclamatie van het zekere eeuwige oordeel voor alle aanbidders van de antichrist zal gelovigen in eindtijd grote vrijmoedigheid geven om de antichrist te weerstaan, zelfs ten koste van hun leven. 

F: De beloning voor hen die volharden in hun geloof.
Openb.14:12-13 Hier komt het aan op de standvastigheid van de heiligen, die zich houden aan Gods geboden en aan de trouw van Jezus. Ik hoorde een stem uit de hemel zeggen: Schrijf op: Gelukkig zijn zij die vanaf nu in verbondenheid met de Heer sterven. En de Geest beaamt: Zij mogen uitrusten van hun inspanningen, want hun daden vergezellen hen.

Dit is een van de meest bemoedigende Bijbelgedeelten uit het boek Openbaring, omdat de volgelingen van Jezus hier te horen krijgen dat een eeuwige beloning te wachten ligt voor hen die volharden tijdens de allergrootste crisis van de menselijke geschiedenis. Het is een tijd waarin de allergrootste christenvervolging plaatsvindt, een tijd waarin ook de allergrootste holocaust onder het Joodse volk plaatsvindt. Maar de hemel juicht om de standvastigheid en de volharding van de gelovigen, want zij weigeren om de antichrist te aanbidden en houden vast aan het woord van God en de trouw van Jezus. De hemel juicht om de talrijke menigte van volhardende gelovigen die er vrijwillig voor kiezen om Jezus lief te hebben in een tijd waarin zij op het natuurlijke vlak door de antichrist worden overwonnen (Opb.13:7). Maar op het geestelijke vlak zijn de rollen precies omgekeerd, want zij overwinnen het beest en zijn beeld en het getal van zijn naam (Openb.15:2). 
Het begrip volharding of standvastigheid komt 32 keer voor in het Nieuwe Testament en daarvan 7 keer in het boek Openbaring. De apostel Johannes was in ballingschap op het eiland Patmos vanwege zijn deelname aan het koninkrijk van God en zijn standvastigheid (Openb.1:9). Jezus was goed op de hoogte van de volharding van de gemeente te Efeze (Openb.2:2+3), en ook van de volharding van de gemeente te Tyatira (Openb.2:19) en ook van die van Filadelfia (Openb.3:10). In de eindtijd hebben mensen een vrije keuze, maar de opties om te kiezen zijn maar weinig, in feite zijn er maar twee keuzemogelijkheden; of men kiest om de antichrist te aanbidden (Openb.13:8) of men kiest om hem niet te aanbidden en Jezus lief te hebben met waarschijnlijk de doodstraf als gevolg (Openb.13:9-10). Ook in deze laatste tekst wordt vastgesteld dat het in deze keuzemogelijkheid tussen twee opties een kwestie is van standvastigheid en trouw; en vers 9 waarschuwt ons nadrukkelijk om goed te luisteren, want het is een kwestie van eeuwig leven of eeuwige dood.
De volharding van deze gelovigen is diepgeworteld in hun gehoorzaamheid aan het woord van God en in hun geloof (= trouw) in Jezus; hun volharding is niet gebaseerd op hun eigen persoonlijke vastberadenheid maar diep verankerd in de waarheid van Gods woord en de glorieuze persoonlijkheid van Jezus. De zekerheid van onze hoop is niet geworteld in ons eigen hart maar in de belofte van God die met een krachtige eed garant staat, waarbij het uitgesloten is dat God zou kunnen liegen. Deze hoop is een betrouwbaar anker dat diep vastgeslagen ligt in de bodem van Gods waarheid en de persoonlijkheid van Jezus.
Hebr.6:17-20a Toen God de erfgenamen van de belofte ervan wilde doordringen hoe vast Zijn voornemen was, stelde Hij Zich op dezelfde manier met een eed garant. Met deze twee onomkeerbare daden, die uitsluiten dat God liegt, heeft Hij ons krachtig moed in willen spreken. Onze toevlucht is het vast te houden aan de hoop op wat voor ons in het verschiet ligt. Die hoop is als een betrouwbaar en zeker anker voor onze ziel, en gaat ons voor tot voorbij het voorhangsel, waar Jezus als voorloper al is binnengegaan, ten behoeve van ons.
De letterlijke betekenis van het Griekse woord voor standvastigheid of volharding is dat men blijft staan op een bepaalde positie, en men is niet te overtuigen om die positie om wat voor reden dan ook te verlaten. Het uitgangspunt - d.w.z. onze positie - voor volharding ligt niet in wie wij zijn of wat wij doen maar in het wezen en karakter van God die met Zijn vurige liefde ons hart vult met een brandend vuur dat sterker is dan het vuur van beproeving. De gezalfde proclamatie van de zekerheid dat wij een eeuwige beloning zullen ontvangen, wanneer wij trouw blijven in de eindtijd, zal de gelovigen opnieuw bekrachtigen om vol te houden tot het einde. 

2Tess.3:5 Moge de Heer uw wil en verlangen richten op de liefde voor God (of: van God) en de standvastige trouw aan Christus (of: van Christus).

Kol.1:11 En u zult door Zijn luisterrijke macht de kracht ontvangen om alles vol te houden en alles te verdragen.

G: Het binnenhalen van de grote oogst van de eindtijd.
Openb.14:14-16 Toen zag ik dit: een witte wolk, en daarop zat Iemand die eruitzag als een mens. Hij had een gouden krans op Zijn hoofd en een scherpe sikkel in Zijn hand. Uit de tempel kwam een andere engel, die Hem die op de wolk zat met luide stem toeriep: Laat Uw sikkel komen om te oogsten. Want de tijd om te oogsten is gekomen; de aarde is meer dan rijp voor de oogst. Toen wierp Degene die op de wolk zat Zijn sikkel op de aarde, en de aarde werd geoogst.

Openb.14:14-20 vormt de grote climax van dit hoofdstuk, want hier wordt de tweevoudige oogst van de eindtijd beschreven; het eerste deel spreekt over de oogst van Gods genade, terwijl het tweede deel spreekt over de oogst van Gods oordeel. Deze twee verschillende oogsten laten de resultaten zien van de gebedsbeweging van de eindtijd, want door de gebeden van de heiligen wordt grote kracht vrijgezet tot redding van mensen en tot radicale verwijdering van alle goddeloosheid op de aarde. Ook hierdoor zullen wij enorm bemoedigd worden. 

G1: Een witte wolk.

In Matt.17:1-8 werd de eeuwige glorie van Jezus als de Zoon van God voor een kort moment geopenbaard, en tijdens deze gebeurtenis daalde de stralende wolk van Gods glorie over Jezus en Zijn drie vrienden neer. Vanuit deze wolk sprak God de Vader over Jezus als Zijn geliefde Zoon, en deze gebeurtenis werd later door Petrus omschreven als een onthulling van de eer en luister van Jezus als de geliefde Zoon van de Vader (2Petr.1:17-18). De Heer beschrijft Zijn tweede komst naar de aarde als een komst waarbij Hij zal komen op de wolken van de hemel (Matt.24:30, 26:64, Openb.1:7). Jezus werd omhooggeheven en opgenomen in een wolk bij Zijn hemelvaart (Hand.1:9); en wanneer de Heer bij Zijn tweede komst zal neerdalen uit de hemel, zullen wij Hem tegemoet gaan op de wolken (1Tess.4:16-17) net als de twee getuigen in Openb.11:12. Tot die tijd zullen wij door een wolk omringd zijn door het getuigenis van een grote menigte geloofsgetuigen is (Hebr.12:1 NBG’51). In Openb.10:1 wordt een machtige engel met een belangrijke profetische boodschap voor Johannes ook omhuld door een wolk. Op veel plaatsen in de Bijbel verschijnt God in een wolk, en deze wolk spreekt van Zijn grote Goddelijke glorie (Ex.19:16, 24:15, Ps.18:12-13, Ezech.1:4); dit betekent dat deze Persoon bekleed is met de glorie van God. Dit zegt ook veel over de glorie van de boodschap, wat betekent dat de gemeente van Jezus in de eindtijd zal opereren in grote glorie zoals nog nooit eerder in de geschiedenis gebeurd is.

G2: Iemand die er uitzag als een mens.

Openb.14:14 Toen zag ik dit: een witte wolk, en daarop zat Iemand die eruitzag als een mens. Hij had een gouden krans op Zijn hoofd en een scherpe sikkel in Zijn hand.
Er worden zes engelen genoemd in Openb.14, maar deze Persoon is geen engel omdat Hij er uitziet als een mens; deze Persoon is niemand anders dan Jezus Zelf, de Heer van de oogst van de eindtijd (Matt.9:38). Jezus draagt een gouden kroon, en in de Bijbel worden engelen nooit omschreven met een gouden kroon op hun hoofd. In het boek Openbaring zijn het wel gelovigen die een kroon dragen (2:10b, 3:11, 4:4+10), en het volk Israël draagt een kroon van 12 sterren (12:1). Verder draagt alleen de antichrist zijn tijdelijke duistere kroon (6:2) en demonen dragen ook duistere kronen (9:7). Maar voor ons is belangrijk dat wij Jezus zien als met eer en luister gekroond (Hebr.2:9). 

In het boek Openbaring komen we een sikkel om te oogsten alleen in hoofdstuk 14 tegen en wel zeven keer; verder komen we alleen in Marc.4:29 een sikkel tegen. Het begrip sikkel als mes om te oogsten komen we in het Oude Testament vier keer tegen als snoeimes (Jes.2:4, 18:5, Joël 4:10, Micha 4:3). In Joh.15:1-3 beschrijft Jezus Zijn Vader als een wijnbouwer die vruchtdragende ranken snoeit, opdat zij meer vrucht zullen dragen; en in vers 3 beschrijft Jezus dat Zijn leerlingen al gesnoeid zijn door het woord dat Hij tegen hen gesproken heeft. Hieruit blijkt dat het woord van God het grote snoeimes is waarmee Jezus de oogst van de eindtijd gaat binnenhalen; dit woord als snoeimes heeft dezelfde functie als het woord van God in Hebr.4:12 als een tweesnijdend zwaard.
G3: De vierde engel.

Openb.14:15 Uit de tempel kwam een andere engel, die Hem die op de wolk zat met luide stem toeriep: Laat Uw sikkel komen om te oogsten. Want de tijd om te oogsten is gekomen.
Het is opmerkelijk in dit derde visioen dat Jezus blijkbaar al uit het heiligdom naar buiten is 
gegaan en plaats heeft genomen op een wolk als voorbereiding op Zijn terugkeer naar de aarde. Deze wolk is duidelijk niet in het heiligdom aanwezig maar daarbuiten, want er komt een engel uit het heiligdom naar buiten; dit is de vierde engel in hoofdstuk 14. Deze engel roept Jezus een luide boodschap toe, maar we mogen met een gerust hart veronderstellen dat hij deze boodschap van de Vader ontvangen heeft om deze door te geven aan Jezus die klaarzit om de grote oogst van de eindtijd binnen te halen. 
G4: Een rijpe oogst.

Openb.14:15b-16 Want de tijd om te oogsten is gekomen; de aarde is meer dan rijp voor de oogst. Toen wierp Degene die op de wolk zat Zijn sikkel op de aarde, en de aarde werd geoogst. 
Het is Jezus Zelf die de eer heeft ontvangen om deze grote oogst van Gods genade binnen te halen; het wordt in vers 17-20 aan de engelen overgelaten om de oogst van Gods oordeel binnen te halen (Matt.13:40-42). Jezus wacht op het soevereine teken van de Vader om dit zeer belangrijke moment van de eindtijd te vervullen; dit is een moment dat alleen de Vader kent (Matt.24:36, Hand.1:7), maar Jezus als Hogepriester heeft altijd uitgezien naar dit grote moment (Hebr.10:12-13). 
Het hier gebruikte Griekse werkwoord “rijp worden” is het woord “xerainoo” wat spreekt van een oogst die droog is, d.w.z. door de hete zomerzon volledig rijp geworden is; dit spreekt van een graanoogst in tegenstelling tot de druivenoogst uit Openb.14:17-20. Het graan is in de felle zon van de Grote Verdrukking tot volle rijpheid gekomen en is klaar om geoogst te worden. Graan dat nog nat is kan nog niet geoogst worden, want dan zou er vorming van schimmel kunnen optreden; daarom is het nodig dat de zon goed schijnt, zodat al het aanwezige vocht opgedroogd is en het graan veilig kan worden opgeborgen in de graansilo. Deze oogst spreekt ook van de doop in de Heilige Geest en de doop met vuur, zodat Jezus met de wan in Zijn hand de dorsvoer kan reinigen en het graan bijeen kan brengen in Zijn hemelse schuur (Matt.3:11b-12).
H: De uitstorting van Gods toorn over de legers van de antichrist.
Openb.14:17-20 Er kwam een andere engel uit de hemelse tempel, die ook zo’n scherpe sikkel had. Bij het altaar vandaan kwam weer een andere engel, degene die zeggenschap heeft over het vuur. Hij riep de engel met de scherpe sikkel luid toe: Laat je scherpe sikkel komen om de druiven te oogsten in de wijngaard op de aarde, want de druiven zijn rijp. Toen wierp de engel zijn sikkel op de aarde, en hij oogstte de druiven in de wijngaard op de aarde en gooide ze in de grote perskuip van Gods woede. De wijnpers werd buiten de stad getreden. Er kwam een grote stroom bloed uit, zestienhonderd stadie lang en zo hoog als het bit bij een paard.

In 14:17 komt de vijfde engel uit de tempel naar buiten, en ook hij heeft een scherpe sikkel in zijn hand. In 14:18 komt de zesde engel naar buiten; deze zesde engel komt bij het altaar vandaan en hij heeft macht over vuur. In het boek Openbaring wordt er 25 keer over vuur gesproken; in de eerste plaats heeft Jezus ogen als een vuurvlam (1:14, 2:18, 19:12). Er branden vurige fakkels voor de troon van God (4:5) en er brandt vuur op het altaar voor de troon (8:5); de zee van glas voor de troon is vermengd met vuur (15:2). Verder hebben de meeste teksten over vuur te maken met het vuur van Gods tijdelijke oordeel en het eeuwige oordeel in de poel van vuur. In Openb.8:3-5 lezen we ook over een engel bij het altaar, en deze engel neemt uiteindelijk vuur van het altaar en werpt dat op de aarde; dit zou de zesde engel uit 14:18 kunnen zijn. Deze zesde engel uit vers 18 geeft de vijfde engel uit vers 17 de opdracht om zijn scherpe sikkel uit te zenden voor het binnenhalen van de druivenoogst, want ook deze oogst is rijp geworden.
In het Grieks wordt hier echter een ander werkwoord gebruikt dan in vers 15; in vers 18 wordt het werkwoord “akmazoo” gebruikt en dit woord is afgeleid van het z.n.w. “acme” wat de betekenis heeft van een uiteinde, een climax of een hoogtepunt. Dat betekent dat deze druivenoogst niet rijper kan worden dan ze nu is; uit de context blijkt dat het hier gaat om de oogst van Gods laatste oordeel in de eindtijd. Deze oogst van oordeel wordt binnengehaald door een engel met een scherpe sikkel, terwijl Jezus bezig is met Zijn scherpe sikkel de grote oogst van Gods genade binnen te halen. De druiven worden in de grote perskuip van Gods woede gegooid en vervolgens worden de druiven vertrapt in de perskuip; dit beeld van Gods toorn komen we vier keer tegen in het boek Openbaring, namelijk in 14:10+20, 16:19 en 19:15. En hoewel het een engel is die de druivenoogst binnenhaalt en in de perskuip gooit, is het volgens Openb.19:15 Jezus Zelf die in de perskuip van Gods hevige woede de druiven vertrapt.
Deze druiven spreken van de goddeloze mensen op de aarde die in de eindtijd zichzelf volledig hebben verkocht aan zonde en goddeloosheid; de maat van hun zonde is vol zoals ook genoemd wordt in Gen.15:16, Matt.23:32 en 1Tess.2:16. Dat betekent dat deze generatie mensen het dieptepunt van goddeloosheid hebben bereikt zoals in Gen.6:5+11, zodat het oordeel van God onvermijdelijk moet komen zoals ook in Gen.6:6-7+13. Want Openb.9:20-21 beschrijft een onbekeerlijke generatie mensen die weigert om de aanbidding van demonen en afgoden op te geven, en die niet breekt met de vier grote zonden van moord, toverij, ontucht en diefstal. Ze zijn afgestudeerd in diepe duisternis en daarom is de oogst van Gods oordeel volledig rijp geworden.
Vers 20 spreekt echter over een bepaalde lokatie buiten een stad, en deze stad is de stad Jeruzalem nadat de legers van de antichrist zich verzameld hebben bij Armageddon (16:16) en vandaaruit naar Jeruzalem zijn opgetrokken. Er komt een grote stroom bloed uit deze perskuip van Gods woede die 1600 stadie lang is; een stadie heeft een lengte van ongeveer 185 meter, waarbij de totale afstand op ongeveer 296 km komt. Dit betekent dat er een verschrikkelijk groot bloedbad wordt aangericht in het land Israël tijdens dit oordeel. Deze beschrijving van deze oogst van oordeel loopt volledig parallel met de zevende schaal uit Openb.16:17-21 met dit verschil dat de druivenoogst plaatsvindt in Israël, terwijl de zevende schaal plaatsvindt over de hele wereld. De druivenoogst van Openb.14 is een andere omschrijving van dezelfde gebeurtenis in Openb.19:11-21 waar Jezus ook de perskuip van Gods oordeel met voeten treedt.
Ondanks het feit dat wij als gelovigen Jezus met heel ons hart liefhebben, zullen we toch grote moeite kunnen ervaren om in deze gedeelten de Heer te herkennen die wij zo enorm liefhebben, omdat Hij voor ons aan het kruis van Golgotha gestorven is. Toch is het voor ons van het allergrootste belang om ook dit vurige aspect van Jezus de Koning-Rechter te leren kennen. Want in Jes.63:1-6 lezen we exact dezelfde gebeurtenis, maar we zien dat er op dat moment niemand is die Jezus helpt, niemand die Hem aanmoedigt (Jes.63:5a, 59:16); het is van het allergrootste belang voor de gebedsbeweging van de eindtijd om de oordelen van de Heer te leren begrijpen en zelfs aan te moedigen.

Ps.75:9 In Zijn hand houdt de HEER een beker met wijn, schuimend en bitter gekruid, Hij schenkt hem uit aan de zondaars op aarde, zelfs de droesem moeten zij drinken. 

Wanneer de tijd is aangebroken dat de Heer in Zijn vurige passie en grote rechtvaardigheid deze beker met Gods oordeel gaat uitgieten over de aarde en met zeer grote beslistheid te drinken geeft aan alle goddeloze mensen, is het voor ons van groot belang om volledig in te stemmen met Zijn oordeel. Ook van ons wordt gevraagd om in de eindtijd te gaan waar het Lam ook maar heengaat (Openb.14:4); en wanneer de tijd gekomen is, zullen ook wij mee juichen om het rechtvaardige vonnis van God over alle goddeloosheid (Openb.19:1-3). En daarom is het nu al de tijd om het woord van God aandachtig te bestuderen over Zijn heilige hartsgesteldheid waarmee Hij Zijn oordelen in de eindtijd over de aarde brengt.
Jer.23:18-20 Wie het raadsbesluit van de HEER kreeg toevertrouwd, moet Zijn woorden in zich opnemen en gehoorzamen. Wie goed naar Zijn woorden geluisterd heeft, heeft ze ook begrepen. De HEER zendt een woedende wind, een razende storm treft de verdorvenen.  Zijn brandende toorn komt niet tot bedaren voor Hij Zijn plan geheel heeft uitgevoerd. Eens zullen jullie dat ten volle begrijpen. 

V.v.d.B. (
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