De terugkeer van Jezus - deel 4.

A: De centrale rol van Israël in de eindtijd.
Het is van groot belang de centrale rol van het volk Israël in de eindtijd te begrijpen, want daardoor begrijpen we ook waarom het Joodse volk zo enorm belaagd wordt in de eindtijd. Het opsluiten van Joden in gevangenkampen is een van de zeer belangrijke onderwerpen in de profetieën van het Oude Testament met betrekking tot de tweede komst van Jezus. Deze profetieën onthullen de furieuze woede van satan tegen het volk Israël, maar ook onthullen ze de intense manier waarop God zowel Israël als de gemeente zal zuiveren en louteren. God vraagt van de gemeente om achter het volk Israël te staan in de eindtijd, zoals ook vele gelovigen tijdens de Tweede Wereldoorlog Joden hebben verborgen. De eindtijd is een tijd waarin de hele gemeente snel tot volwassenheid zal worden gebracht, maar ook zal worden gewaardeerd op grond van onze reactie op het leiderschap van Jezus. 
Maar de kritieke test voor gehoorzaamheid is onze houding ten opzichte van het Joodse volk (Matt.25:31-46), want net als Israël zal ook de gemeente in de eindtijd hevig vervolgd worden (Dan.7:21-25). De kwestie van Israël zal de hele wereld volledig in conflict brengen, maar dit conflict geeft ons een dieper inzicht in het hart van God, wanneer Hij het oordeel over Israël volledig omkeert om Zijn volk tot een volledig herstel te brengen. God achtervolgt zowel de religieuze als de atheïstische Joden en Hij handelt vanuit dezelfde genade met allen die Zijn naam aanroepen. Maar het is een feit dat vele profetieën in het Oude Testament niet goed begrepen kunnen worden zonder inzicht in Gods handelen met Israël in het drama van de eindtijd. Maar wanneer onze ogen opengaan voor het intens liefdevolle handelen van God met Israël, zal ons hart gefascineerd raken over de manier waarop God Zijn grote mysterie tot voltooiing brengt. Daarom sluit Paulus het grote mysterie rondom Gods handelen met Israël af met de volgende woorden.
Rom.11:33-36 Hoe onuitputtelijk zijn Gods rijkdom, wijsheid en kennis, hoe ondoorgrondelijk Zijn oordelen en hoe onbegrijpelijk Zijn wegen. Wie kent de gedachten van de Heer, wie was ooit Zijn raadsman? Wie heeft Hem iets gegeven dat door Hem moest worden terugbetaald? Alles is uit Hem ontstaan, alles is door Hem geschapen, alles heeft in Hem zijn doel. Hem komt de eer toe tot in eeuwigheid. Amen.

B: Jezus heft een banier op voor Israël.
Jes.49:22-23 Maar dit zegt God, de HEER: Ik zal Mijn hand opheffen naar vreemde volken, Ik steek Mijn vaandel voor hen op. Ze nemen je zonen op hun arm en dragen je dochters op hun schouders. Koningen zullen je verzorgen, vorstinnen zullen je zogen. Ze zullen voor je knielen, zich diep vooroverbuigen, en het stof van je voeten likken. Dan zul je erkennen dat Ik de HEER ben, die niet beschaamt wie op Hem hopen. 

In de eindtijd zal Jezus een banier omhoog heffen voor Israël (Jes.11:12, 49:22, 62:10), en daarmee proclameert Jezus Zijn beslissingen over dit volk. Jezus zal de mensen op aarde de vrije keus geven om Hem te gehoorzamen of ongehoorzaam te zijn in een seizoen van grote veranderingen, want de mensheid krijgt de opdracht om de Joden naar hun thuisland te brengen vanuit de hele wereld. Bij het opheffen van de banier steekt Jezus ook Zijn hand op als bij het afleggen van een eed; daarmee geeft de Heer aan hoe belangrijk het voor Hem is dat de Joden terugkeren naar het land Israël. Deze eed houdt in dat Jezus persoonlijk de gevangengenomen Joden uit Egypte en Assyrië zal terugbrengen naar het land, maar Hij zal ook Joden vanuit het land Israël uitzenden om Joodse overlevenden vanuit de hele wereld naar Israël terug te brengen (Jes.66:19-21). Ook zal de Heer opdracht geven aan heidense koningen om de terugkerende Joden te dienen en te ondersteunen (Jes.11:11-16, 49:22-23, 60:3-4+9).
Deze banier maakt de soevereiniteit van Jezus zichtbaar voor alle volken, maar ook zal Gods verbond met Israël zichtbaar gemaakt worden door het onthullen van Zijn grote trouw ten opzichte van dit volk. Deze grote trouw van God zal blijken wanneer een dreigende nederlaag in de slag om Jeruzalem plotseling wordt omgekeerd tot een grote overwinning, waarna het herstel van Israël op gang komt doordat de Joden van over de hele wereld naar hun thuisland worden gebracht. Het proces van het herstel van Israël zal vele verschillende stadia kennen zoals dat ook het geval is met het wereldwijde herstel van de aarde; het kan wel enkele jaren duren voordat deze processen zijn voltooid. Het is Gods belofte aan Israël dat de volken op aarde Israël zullen dienen; God geeft gedetailleerde beloften voor het herstel van Israël (Jes.60:1-22), nadat het land verwoest is tijdens de Grote Verdrukking; en ook de details over de verwoesting worden gegeven (Jes.49:19-21). In Matt.25:35-36 beschrijft de Heer zes verschillende activiteiten waarmee mensen Joden in bescherming nemen in de eindtijd, en die door de Heer beloond zullen worden. 
In Jes.60:1-22 beschrijft de profeet een dramatische en radicale verandering van houding en daden bij de politieke leiders van de aarde; God belooft in Zijn woord dat Hij een Joodse Messias zal doen opstaan die ervoor zal zorgen dat dit gaat gebeuren, en daarmee zal Jezus Zijn soevereiniteit over de naties en Zijn grote liefde voor Israël laten zien. De leiders zullen de Joden ruimschoots terugbetalen voor wat de antichrist heeft gedaan; zij zullen de steden van Israël herbouwen en ook de tempel te Jeruzalem als een verklaring van hun berouw tegenover Jezus. Vele regeringsleiders zullen de Joden helpen terug te gaan naar het land Israël, en ze zullen vaak zelf daarvoor de onkosten betalen; sommige leiders zullen zelfs persoonlijk meegaan met de Joden. De naties van de aarde zullen verantwoordelijk zijn om Jezus te gehoorzamen in deze kwestie van de terugkeer van het Joodse volk naar het land Israël. Dit zal de belangrijkste prioriteit zijn voor alle naties over de hele aarde in de tijd die onmiddellijk volgt op de verwoesting van de Grote Verdrukking en Harmagedon. Daarbij moeten we niet alleen denken aan de meest noodzakelijke levensbehoeften, maar ook over eerherstel voor alle Joodse vluchtelingen. De volken zullen misschien niet volledig begrijpen wat er aan de hand is, maar zij zullen zich bekeren en een begin maken met een proces van heropvoeding in Jeruzalem (Jes.2:2-4).
C: God eren door Israël te zegenen.

Gen.12:3a Ik zal zegenen wie jou zegenen, wie jou bespot, zal Ik vervloeken.
Gen.27:29 Volken zullen je dienen, naties zich voor je buigen. Je zult heer zijn over je broers, macht hebben over je moeders zonen. Vervloekt wie jou vervloekt, gezegend wie jou zegent.
Num.24:9b Gezegend wie u zegent, vervloekt wie u vervloekt!
Ps.112:6 Vraag om vrede voor Jeruzalem; dat rust hebben wie van je houden.

Het hierboven genoemde principe is door de gehele geschiedenis heen werkzaam geweest vanaf de tijd van Abraham, maar het zal van nog veel grotere betekenis zijn tijdens de Grote Verdrukking en de periode van grote veranderingen na de komst van Jezus.

D: Het oordeel van Jezus over de naties.

Matt.25:31-40 Wanneer de Mensenzoon komt, omstraald door luister en in gezelschap van alle engelen, zal Hij plaatsnemen op Zijn glorierijke troon. Dan zullen alle volken voor Hem worden samengebracht en zal Hij de mensen van elkaar scheiden zoals een herder de schapen van de bokken scheidt; de schapen zal Hij rechts van Zich plaatsen, de bokken links. Dan zal de Koning tegen de groep rechts van Zich zeggen: Jullie zijn door Mijn Vader gezegend, kom en neem deel aan het koninkrijk dat al sinds de grondvesting van de wereld voor jullie bestemd is. Want Ik had honger en jullie gaven Mij te eten, Ik had dorst en jullie gaven Mij te drinken. Ik was een vreemdeling, en jullie namen Mij op, Ik was naakt, en jullie kleedden Mij. Ik was ziek en jullie bezochten Mij, Ik zat gevangen en jullie kwamen naar Mij toe. Dan zullen de rechtvaardigen Hem antwoorden: Heer, wanneer hebben wij U hongerig gezien en te eten gegeven, of dorstig en U te drinken gegeven? Wanneer hebben wij U als vreemdeling gezien en opgenomen, U naakt gezien en gekleed? Wanneer hebben wij gezien dat U ziek was of in de gevangenis zat en zijn we naar U toe gekomen? En de Koning zal hun antwoorden:Ik verzeker jullie: alles wat jullie gedaan hebben voor een van de meest onaanzienlijken van Mijn broeders of zusters, dat hebben jullie voor Mij gedaan.

Dit Bijbelgedeelte is niet een samenvatting van allerlei soorten beoordeling over allerlei soorten daden van mensen; dit Bijbelgedeelte spreekt over het enige criterium dat Jezus gebruikt nadat Hij is teruggekeerd. In alle tijden maar vooral in de eindtijd zullen mensen expressie geven aan hun relatie met Jezus door Hem te gehoorzamen in Zijn soevereine plan met Israël; dit zal een zeer belangrijke kwestie zijn voor de generatie waarin de Heer terugkeert. De houding en hartsgesteldheid ten opzichte van het Joodse volk zal bij uitstek de maatstaf zijn voor een zuivere houding ten opzichte van Jezus Zelf; wanneer iemand weigert om het Joodse volk te zegenen, openbaart dat een hartsgesteldheid van waaruit een individu of een volk al vele andere verkeerde beslissingen genomen heeft. Jezus benadrukte zes verschillende handelingen die vaststellen of iemand het leiderschap van Jezus in de eindtijd heeft aanvaard. Deze zes verschillende aspecten hebben allemaal te maken met onze houding ten opzichte van de broers en zusters van Jezus, en dat zijn in de allereerste plaats de Joden; want zij zijn het volk waaruit Christus naar de mens is voortgekomen (Rom.9:5).
De mate waarin mensen in de eindtijd Joden hebben geholpen, wanneer deze hongerig, dorstig, verjaagd, naakt, ziek en gevangen waren, is een nauwkeurige weerspiegeling van de hartsgesteldheid tegenover Jezus Zelf die de Koning der Joden is (Joh.1:49, 19:19). Deze zes aspecten hebben allemaal te maken met Joden die op de vlucht zijn of gevangen zitten; ook al spreekt Jezus niet expliciet over gevangenkampen, toch is dit onderwerp duidelijk vanuit de profetieën van het Oude Testament. Wanneer mensen Joden helpen door hen eten en drinken te geven, in huis op te nemen en kleren te geven, ondersteuning te geven wanneer zij ziek en gevangen zijn, getuigen hun daden van hun geloof en gehoorzaamheid in Jezus. Voordat de eindtijd aangebroken is, zal dit onderwerp in de wereldwijde gemeente al uitvoerig besproken en onderwezen zijn, zodat alle volgelingen van Jezus uit de heidenen weten wat hen te doen staat ten opzichte van het Joodse volk. Dit onderwerp is voor de Heer van cruciaal belang, want de straf op het negeren van deze opdracht is een eeuwige straf in de hel (Matt.25:46a). Zorgen voor de armen in het algemeen is een Bijbelse opdracht, maar het verwaarlozen daarvan zal niet leiden tot een eeuwige straf in de hel; maar deze zelfde opdracht ten opzichte van het Joodse volk negeren in de eindtijd zal wel leiden tot deze eeuwige straf. Want wie het Joodse volk afwijst, wijst ook de Koning der Joden af.
E: Het proces van oordeel in een tijd van verandering.

Ps.2:8-9 Vraag het Mij en Ik geef je de volken in bezit, de einden der aarde in eigendom. Jij kunt ze breken met een ijzeren staf, ze stukslaan als een aarden pot.

Ps.110:5-6 De Heer aan uw rechterhand verplettert koningen op de dag van Zijn toorn. Hij berecht de volken, verplettert hoofden, overal op aarde, lijken stapelen zich op. 
Ps.149:5-9 Laten Zijn getrouwen juichen in triomf, nog jubelen als zij te ruste gaan, met lofzang voor God uit hun kelen, een tweesnijdend zwaard in hun hand. De volken laten boeten, de naties bestraffen, hun koningen in boeien slaan, hun leiders met ketenen binden, het geschreven recht aan hen voltrekken: dat is de glorie voor al Zijn getrouwen. Halleluja! 
Jes.2:4a Hij zal rechtspreken tussen de volken, over machtige naties een oordeel vellen
Jes.11:4 Over de zwakken velt Hij een rechtvaardig oordeel, de armen in het land geeft Hij een eerlijk vonnis. Hij tuchtigt de aarde met de gesel van Zijn mond, met de adem van zijn lippen doodt Hij de schuldigen. 

Micha 4:3a Hij zal rechtspreken tussen machtige volken, over grote en verre naties een oordeel vellen…… 

2Tess.2:8 Pas dan verschijnt hij (antichrist), en dan zal de Heer Jezus hem doden met de adem van Zijn mond en vernietigen door de aanblik van Zijn komst.

Openb.19:15 Uit Zijn mond komt een scherp zwaard waarmee Hij de volken zal slaan, en Hij zal hen met een ijzeren herdersstaf hoeden. Hij zal de wijnpers van de hevige woede van de almachtige God treden.

Alle politieke leiders op de aarde tijdens het duizendjarige vrederijk zullen Jezus aanbidden (Ps.72:11a, 102:16b, 138:4, 148:11, Jes.60:10-11, 62:2, Openb.21:24b), en ook zullen alle volken op de aarde tijdens het duizendjarige vrederijk Jezus aanbidden (Ps.66:4, 72:11b, 102:16a, Jes.60:10-11, 62:2, Openb.15:4, 21:24a). De koningen in hier genoemde teksten zijn koningen die niet hebben meegewerkt aan het systeem van antichrist, maar die ook niet tot geloof zijn gekomen in Jezus; zij blijven functioneren in hun leiderschap over hun volk in hun aardse en sterfelijke lichaam, nadat Jezus is teruggekeerd. Bij de komst van Jezus zullen zij overtuigd worden dat Hij de Zoon van God is, en zij zullen volledig meewerken aan de terugkeer van het Joodse volk naar het land Israël. De manier waarop zij de Joden zullen behandelen na de komst van Jezus zal de maatstaf zijn voor de betrouwbaarheid van hun politieke leiderschap. Want nadat Jezus is teruggekeerd, zullen de gevangenkampen in snel tempo gesloten worden; maar vele Joden zullen nog doelloos rondzwerven, en zullen alle mogelijke hulp nodig hebben om naar het land Israël te reizen. De manier waarop deze politieke leiders en hun volk Joden zullen helpen zal bepalend zijn voor de beoordeling van hun betrouwbaarheid.
Nadat Jezus is teruggekeerd, zal Hij plaatsnemen op Zijn glorierijke troon (Matt.25:31), maar Jezus zal niet alleen rechtspreken; want de twaalf apostelen van Jezus zullen naast Hem plaatsnemen op tronen en rechtspreken over de twaalf stammen van Israël. Maar er zal in snel tempo een nieuw wereldwijde rechtssysteem opgezet worden waarin de volgelingen van Jezus zullen rechtspreken over de volken op aarde (1Kor.6:2), en uiteindelijk zullen we samen met Jezus zelfs een oordeel vellen over engelen (1Kor.6:3). Het is op dit moment vrijwel onmogelijk om een voorstelling te maken van hoe dit wereldwijde rechtssysteem in de praktijk zal functioneren, maar Matt.25:31-46 geeft ons in ieder geval de geestelijke maatstaf voor de beoordeling van de rechtvaardigen (schapen) en de goddelozen (bokken). De uitkomst van deze rechtspraak zal bepalen of mensen het recht hebben om te leven onder de heerschappij van Jezus in het duizendjarige vrederijk. 
Maar deze rechtspraak beslist nog niet het eeuwige oordeel van mensen want dat vindt pas later plaats na het duizendjarige vrederijk (Openb.20:11-15). Jezus Zelf zal de Opperrechter zijn van het wereldwijde systeem van rechtspraak volgens de normen van het woord van God; de aarde zal daardoor gezuiverd worden van alle verzet tegen het koningschap van Jezus (Luc.19:27). Het is wel even enorm wennen aan de gedachte dat op dat moment de doodstraf zal worden toegepast, maar deze natuurlijke doodstraf staat in geen enkele verhouding tot in de eeuwige doodstraf in de hel (Openb.20:15). Het zal enige tijd in beslag nemen om dit wereldwijde rechtssysteem op te zetten, de misdadigers op te sporen en hen vervolgens te berechten; maar de opzet is om alle aanbidders van satan en antichrist en alle vervolgers van de Joden van de aarde te verwijderen, zodat het vrederijk van Jezus Christus een gezonde start zal maken. Want ook na de komst van Jezus zullen er nog steeds mensen zijn die Hem niet als Koning accepteren en die ook niet de leidinggevende rol van het volk Israël accepteren, maar zij zullen gestraft worden (Zach.14:17-19). Salomo liet aan het begin van zijn koningschap alle rebellerende elementen uit zijn koninkrijk verwijderen, en het gevolg was dat hij de macht stevig in handen kreeg (1Kon.2 + 1Kon.5:17-19). Zo zal ook Jezus veiligheid in Zijn vrederijk bewerken door allen die zich hevig tegen Zijn koningschap verzetten van de aarde te verwijderen.
F: Vragen over Matt.25:31-46.
1) Wanneer? Dit oordeel is geen oordeel over alle mensen uit de geschiedenis, want er is nog geen sprake van de opstanding van ongelovige en ongehoorzame mensen; want deze opstanding vindt pas plaats na het duizendjarige vrederijk (Openb.20:12-13). Dit oordeel geldt alleen voor de mensen die op aarde zijn overgebleven na de Grote Verdrukking en die niet meegenomen zijn in de opname van de gemeente. De gelovigen zijn al beoordeeld en beloond tijdens de opname.
2) Waar? Dit oordeel vindt niet plaats voor de troon van God in de hemel maar voor de troon van Jezus in Jeruzalem; dit gaat plaatsvinden na de opname van de gemeente wanneer Jezus is teruggekeerd naar de aarde en in Jeruzalem Zijn troon heeft geplaatst.

3) Hoe lang? Dit oordeel zal een bepaalde periode aan het begin van het duizendjarige rijk in beslag nemen; we moeten telkens blijven beseffen dat het leven op aarde gewoon doorgaat in zijn natuurlijke processen zoals die in de schepping van Gen.1 zijn ontstaan. De terugkeer van Jezus heft die natuurlijke processen niet op, maar zal ze wel bovennatuurlijk krachtig beïnvloeden, want de heerschappij van Jezus verenigt de hemel en aarde in harmonie met elkaar (Efez.1:9-10). Daarom zal de rechtsgang op aarde volgens de principes van Matt.25 enige tijd in beslag nemen om wereldwijd rechtvaardig afgehandeld te worden.
4) Wie? Er is sprake van drie verschillende groepen mensen in Matt.25:31-46; er is sprake van rechtvaardigen (vers 37) en er is sprake van onrechtvaardigen (vers 44), en er is sprake van de broers en zusters van Jezus (vers 40+45).
5) Wie zijn de schapen? Deze schapen aan de rechterhand van Jezus (vers 32-33) zijn de gezegenden van de Vader (vers 34), rechtvaardigen (vers 37+46a); zij zijn ongelovigen die pas na de opname van de gemeente tot bekering komen, maar ondanks hun eerdere ongeloof toch opgekomen zijn voor verdrukte Joden.
6) Wie zijn de bokken? Deze bokken aan de linkerhand van Jezus (vers 32-33) zijn vervloekt maar i.t.t. de gezegenden wordt er niet specifiek bij vermeld dat zij door de Vader vervloekt zijn. Zij hebben deze vloek aan zichzelf te danken (vers 41) omdat zij het merkteken van het beest hebben geaccepteerd en daarom Joden en christenen hebben vervolgd.

7) Wie zijn de broers en zusters van Jezus? Jezus typeert deze broers en zusters (vers 40) als onaanzienlijk (vers 45); dit zijn de Joodse familieleden van Jezus ofwel het hele Joodse volk. De rechtvaardigen zijn dus niet dezelfde mensen als de broers en zusters van Jezus, want Jezus beoordeelt de rechtvaardigen op grond van hun houding tegenover Zijn broers en zusters. Paulus verwees naar ongelovige Joden als naar zijn broers (Hand.28:17), maar wel naar zijn broers en zusters van natuurlijke afkomst (Rom.9:1-3). Jezus is de Koning der Joden (Joh.19:19), en daarom heeft Hij een speciale band met het Joodse volk. Sommigen zien in de broers en zusters van Jezus de gelovigen uit de heidenen die in de gemeente van Jezus bij elkaar gebracht zijn; dit principe is inderdaad ook van toepassing op gelovigen. Toch zal in het kader van de vervulling van alle profetieën in het Oude Testament bij deze broers en zusters van Jezus meer gedacht moeten worden aan het Joodse volk, omdat zij ook in het boek Openbaring de meest vervolgde groepering zijn (Openb.12:13+15).
G: Jezus, de Koning der Joden.

Dan.12:1b-3 In die tijd zal je volk worden gered: allen die in het boek zijn opgetekend. Velen van hen die slapen in de aarde, in het stof, zullen ontwaken, sommigen om eeuwig te leven, anderen om voor eeuwig te worden veracht en verafschuwd. De verlichten zullen stralen als het fonkelende hemelgewelf, en degenen die velen tot gerechtigheid hebben gebracht als de sterren, voor eeuwig en altijd.

Jezus komt bij Zijn tweede komst met een volledig tegengestelde geest dan de tumultueuze leiders uit de tijd van Daniël en uit de eindtijd. Al bij Zijn eerste komst kwam Jezus naar deze doodzieke aarde en leefde in een totaal andere mentaliteit dan de religieuze leiders van die tijd. Als de Zoon van God leefde Hij zuiver en heilig, gelouterd en genadig, en Hij bracht de geestelijke rijkdom van Zijn hemelse thuis naar deze aarde. Hij onderging het louterende vuur van deze aarde en werd gezuiverd en voorbereid op Zijn koningschap over deze wereld na Zijn tweede komst. Om deze reden heeft Hij Goddelijke autoriteit om mensen te roepen naar de kracht van een nieuwe levensstijl die volledig tegengesteld is aan de mentaliteit van de wereld (Matt.20:25-28). Jezus zal in het duizendjarige vrederijk een vorm van leiderschap demonstreren zoals die nog veel te weinig getoond is in deze wereld; ook zal Hij Zijn volk bevrijden, dat zijn zij die wijs en verstandig geweest zijn om de kennis van God te zoeken in hun tijdelijke leven op de aarde. Hij zal Zijn veilige leiderschap demonstreren door gebruik te maken van Zijn bronnen op een manier die het beste in de mensen naar boven zal halen; Hij zal de investering van de Vader in ons leven volledig tot zijn recht laten komen. Hij zal voor de tweede keer komen om de gevangenen vrij te zetten, blinden weer te laten zien, herstel te brengen in rechtvaardig leiderschap en zuivere gerechtigheid demonstreren in het toepassen van objectieve gerechtigheid en recht. Aan deze Mens Jezus is de autoriteit en de macht gegeven om mensen op te wekken uit de dood; Hij zal het oordeel vellen door velen in het eeuwige leven te brengen en door anderen naar het eeuwige vuur van de hel te zenden.
H: Michaël, de heilige bewaker van het volk Israël.

Dan.12:1a In die tijd zal Michaël opstaan, de grote vorst, die de kinderen van je volk ter zijde staat. Het zal een tijd van verdrukking zijn, zoals er niet geweest is sinds er volken bestaan. 
Het vierde visioen van Daniël vertelt ons dat er een tijd van grote verdrukking zal zijn die voorafgaat aan de tweede komst van Jezus, een verdrukking zoals er nog nooit geweest is in de geschiedenis van de mensheid. Maar in die tijd zal de aartsengel Michaël met zijn leger van engelen opstaan om het volk van Israël te verdedigen, en zijn strijd tegen de duivel zal beginnen in de geestelijke wereld (Openb.12:7-11), maar zal daarna voortgezet worden op de aarde in het wereldwijde conflict tussen de antichrist en de gemeente van Jezus. Want wanneer de duivel en zijn engelen op de aarde geworpen worden, wordt ons verteld dat de aarde dan een zeer moeilijke tijd tegemoet gaat (Openb.12:12). Maar we moeten ook de glorie van die tijd zien, want de Bruid van Christus is klaargemaakt om het volk Israël in die tijd te ondersteunen en zichzelf voor te bereiden op de komst van Jezus.

J: De voltooiing van het reinigingsproces van Israël.

Dan.12:5-7 Toen zag ik, Daniël, twee anderen staan, de ene aan deze oever van de rivier, de andere aan de overkant. Een van hen zei tegen de in linnen geklede man die zich boven het water van de rivier bevond: Hoe lang duurt het tot het einde van deze wonderbaarlijke gebeurtenissen? Daarop hoorde ik de in linnen geklede man die zich boven het water van de rivier bevond spreken. Hij hief beide handen op naar de hemel en zwoer bij de eeuwig Levende: Eén tijd, een dubbele en een halve tijd: wanneer de macht van het heilige volk niet langer verbrijzeld zal worden, dan zullen al deze dingen zich hebben voltrokken. 

Nadat de engel Gabriël het complete vierde visioen aan Daniël getoond heeft en hem heeft verteld dat hij dit visioen moet verzegelen tot aan de eindtijd met de belofte dat velen op zoek zullen gaan en inzicht zullen ontvangen (12:4), vindt er een zeer opmerkelijk gesprek plaats tussen twee engelen. Er zijn op dat moment drie engelen in het visioen aanwezig, namelijk de engel Gabriël die zich boven de rivier bevindt (12:7) en nog twee andere engelen die elk aan een kant van de rivier de Tigris staan (12:5). Een van deze twee engelen vraagt aan de engel Gabriël hoe lang het nog duurt tot aan het einde van deze wonderbaarlijke gebeurtenissen (12:6). Daarop antwoordt Gabriël dat het nog één tijd, een dubbele tijd en een halve tijd duurt, dat is 3,5 tijden; dit spreekt van de 3,5 jaar van de eindtijd waarin de ontknoping van de natuurlijke geschiedenis van de mensheid plaatsvindt. Maar Gabriël definieert op dit moment de werkelijke betekenis van de eindtijd op een zeer specifieke manier zoals nergens anders in de Bijbel beschreven staat; de NBV-vertaling geeft echter de Hebreeuwse tekst niet helemaal nauwkeurig weer, waardoor de bedoeling enigszins vertroebeld raakt. Het antwoord van Gabriël weerspiegelt namelijk op een zeer bijzondere manier de hartstochtelijke bedoelingen van Jezus met Israël in de eindtijd, want onze Heer heeft een zeer nauwkeurige strategie waarin Hij Zijn eigen volk Israël in de eindtijd volledig over de streep gaat trekken ten behoeve van het koninkrijk van God op de aarde. In het eerste visioen werd beloofd dat de heiligen het koningschap van God zullen ontvangen en dat koningschap voor altijd zullen behouden (7:18+27); in het tweede visioen werd verteld dat de eindtijd duurt tot aan het moment waarop de toorn van God is uitgewoed (8:19). In het derde visioen werd verteld dat de verwoestende gruwel voortduurt totdat het aangekondigde einde van die verwoestende kracht aanbreekt (9:27b). Maar aan het einde van het vierde en laatste visioen wordt een zeer unieke verklaring gegeven voor de bittere noodzaak van 3,5 jaar verschrikkelijke verdrukking voor Israël. Dit is wat de engel Gabriël letterlijk in het Hebreeuws zegt.

Dan.12:7b …… Eén tijd, een dubbele en een halve tijd, totdat het verbrijzelen van de macht van het heilige volk voltooid is, zullen al deze dingen voltooid zijn.

Daniël hoorde deze uitspraak, maar hij begreep het niet, en hij vroeg hoe dit alles verder zou aflopen (12:8), maar hij kreeg te horen dat deze dingen verborgen en verzegeld zouden blijven tot aan de eindtijd (12:9). Hij hoefde zich niet ongerust te maken over zichzelf want hij zou te ruste gaan en aan het einde van de dagen opstaan om zijn bestemming te bereiken (12:13). Tot tweemaal toe wordt er gezegd dat dit vierde visioen verzegeld en verborgen blijft tot aan de eindtijd (12:4+9), waaruit duidelijk blijkt dat dit visioen niet vervuld is in de dagen van Antiochus Epiphanes; dit visioen moet nog in vervulling gaan in de eindtijd, en dit wordt verschillende malen gezegd (11:27b+35b+40a, 12:1a+4+9b). Deze uitspraak van Gabriël geeft aan dat er een soevereine Goddelijke strategie is die er op gericht is om de macht van het heilige volk Israël te verbrijzelen totdat dit proces van verbrijzelen in voltooid is; dan zal ook de eindtijd voltooid zijn. Het Joodse volk is het enige volk op aarde dat als nationale eenheid het volk van God is, en er is geen enkel ander volk op aarde dat ooit in aanmerking is gekomen voor dit voorrecht. Maar tegelijkertijd is er ook geen enkel volk op aarde dat zoveel weerstand heeft geboden tegen de God van Israël en tegen Jezus als de Joodse Messias (Jes.6:9-10, 29:10-13, 42:19-20, 43:8, 46:12). Maar Jezus heeft beloofd dat Hij zal terugkomen op een moment dat de Joodse leiders in Jeruzalem Hem zullen verwelkomen met de woorden “Gezegend Hij die komt in de naam van de Heer” (Matt.23:39). En niemand is in staat om onze Heer hierin tegen te houden.

K: Israël en de crisis van de eindtijd.

Het moderne Israël is grotendeels een seculier d.w.z. ongelovig volk, dat zich weinig of niets aantrekt van Gods woord, en dat zeer veel weerstand biedt tegen het evangelie van Jezus, de Joodse Messias; er is geen volk ter wereld dat zich zo hardnekkig verzet tegen Jezus als het Joodse volk. Nu kan God twee dingen doen, en dat is in de eerste plaats het volk weer in ballingschap sturen, maar in de tweede plaats kan God ook met Zijn oordeel komen en zo het volk redden. God zal dit laatste doen, en als gevolg daarvan zal het Joodse volk in de tijd die voor ons ligt (eindtijd) te maken krijgen met de grootste expressie van anti-semitisme uit de hele geschiedenis. Deze grootste Jodenvervolging uit de hele menselijke geschiedenis zal leiden tot de grootste holocaust, waarbij tweederde deel van het Joodse volk in het land Israël zal worden uitgeroeid, terwijl eenderde deel in leven zal blijven maar door het vuur heen gelouterd zal worden (Zach.13:8-9).

Dit zeer heftige proces van onderdrukking, vervolging, uitroeiing en loutering zal er echter toe leiden dat God Zijn Heilige Geest zal uitstorten over het huis van David en de inwoners van Jeruzalem, zodat zij zich tot de Heer zullen keren met groot verdriet (Zach.12:9-12), waarna er een bron van reiniging geopend zal worden voor het Joodse volk (Zach.13:1-2). Dit is een gevolg van Gods verbond met David (Jes.55:3-4) waardoor de gemeente uit de heidenen zich over het Joodse volk zal ontfermen, waarna gelovige Joden en gelovige heidenen elkaar in de armen zullen vallen in de naam van Jezus, de Joodse Messias (Jes.55:5). Dit zal de tijd zijn waarin God Zijn volk Israël opnieuw aanvaardt, waardoor hun terugkeer tot God zal zijn als een opstanding uit de dood (Rom.11:15). Dit zal er toe leiden dat de grootste oogst uit de menselijke geschiedenis het koninkrijk van God binnengehaald zal worden (Rom.11:12). Onze Heer gaat in de tijd die voor ons ligt het volk Israël zodanig in de hoek drijven, dat de 

Joden alleen nog maar omhoog kunnen kijken voor redding (Ps.121:1-2); want Jezus heeft 

gezegd dat Hij niet zal terugkomen totdat de tijd aangebroken is waarop de Joden in de stad Jeruzalem zullen zeggen: Gezegend is Hij die komt in de naam van de Heer (Matt.23:39). Het is in zekere zin het noodlot van Israël dat dit volk alleen aangewezen is op de God van Israël, dat is Jezus de Messias (Hos.13:9), maar het is hun enige kans op redding, want er is niemand anders die hen zal redden (Hos.13:4-8). Het is de liefde van Jezus de Messias die het Joodse volk volledig klem zet in de hoek, zodat dit volk geen enkele kant meer uit kan dan alleen naar de Messias. Dan zullen de woorden van de profeet Hosea in vervulling gaan.

Hos.5:14-6:3 Want Ik ben het die Efraïm aanvalt als een leeuw, als een sterke leeuw keer Ik Mij tegen het volk van Juda: Ikzelf zal hen verscheuren, Ik zal hen wegslepen, en niemand die hen redden kan. Ik ga terug naar de plaats waar Ik woon, totdat ze voor hun daden geboet hebben en Mij weer gaan zoeken. Door de nood gedreven zullen ze weer naar Mij vragen. Kom, laten wij teruggaan naar de HEER ! Hij heeft ons verscheurd, Hij zal ons genezen; de hand die sloeg, zal ons verbinden. Hij redt ons na twee dagen van de dood, 

de derde dag doet Hij ons opstaan: in Zijn nabijheid zullen wij leven. Dan zullen wij Hem kennen, ernaar jagen om de HEER te kennen. Even zeker als de dageraad zal Hij komen, 

Hij komt naar ons als milde regen, als de lenteregen die de aarde drenkt.

Jezus beschrijft Zichzelf hier als een leeuw die het volk Israël aanvalt, het volk verscheurt en wegsleept zonder dat iemand dit volk redden kan (5:14). Daarna gaat de Heer terug naar de plaats waar Hij woont, en dit spreekt van de hemelvaart van Jezus (5:15a); maar Hij belooft dat het Joodse volk Hem weer zal zoeken nadat zij voor hun daden geboet hebben en dat zij door de nood gedreven weer naar Hem vragen (5:15b). Zij erkennen dat Hij degene geweest is die hen verscheurd en geslagen heeft, maar dat Hij ook degene is die hen zal genezen en verbinden (6:1). Hij zal hen na twee dagen van de dood redden en op de derde dag weer doen opstaan, waarna zij in Zijn nabijheid zullen leven; wanneer we hieraan toevoegen dat een dag voor de Heer is als 1000 jaar (Ps.90:4), zegt deze tekst dat Israël na 2000 jaar van de dood gered zal worden en aan het begin van het derde millennium weer zal opstaan. Dan zullen zij voor eeuwig de Heer kennen (6:3). Petrus refereert in Hand.3 aan deze uitspraak van de profeet Hosea met de volgende woorden.

Hand.3:19-21 Wend u af van uw huidige leven en keer terug tot God om vergeving te krijgen voor uw zonden. Dan zal de Heer een tijd van rust doen aanbreken en zal Hij de Messias zenden die Hij voor u bestemd heeft. Dat is Jezus die in de hemel moest worden opgenomen tot de tijd aanbreekt waarover God van oudsher bij monde van Zijn heilige profeten heeft gesproken en waarin alles zal worden hersteld.

Het Joodse volk is na de verwoesting van Jeruzalem en de diaspora ten gevolge van de nederlaag van Simeon Bar Kochba achtervolgd door anti-semitisme in de theologie van de kerk, door de oude islam, door het fascisme van Adolf Hitler, door het communisme en door de heropleving van de geest van de islam. Al deze expressies van anti-semitisme zullen samenkomen in de antichrist die het Joodse volk volledig zal proberen uit te roeien en daarin meer zal slagen dan elke andere jodenhater die hem is voorgegaan. M.a.w. er zal drieënhalf jaar eindtijd nodig zijn om de interne macht en weerstand van het heilige volk van God te verbrijzelen, voordat het Joodse volk zich gewonnen geeft aan Jezus de Joodse Messias. Zo gebruikt onze Heer het vreselijke wapen van anti-semitisme om het Joodse volk voor eeuwig in Zijn liefdevolle armen te kunnen sluiten.

Jer.30:7 Wee! Die vreselijke dag kent zijn gelijke niet! Het volk van Jakob komt in grote nood, 

maar het wordt gered. 

Jer.30:23-31:1 De HEER zendt een woedende wind, een razende storm treft de verdorvenen en Zijn brandende toorn komt niet tot bedaren voor Hij Zijn plan geheel heeft uitgevoerd. Eens zullen jullie dat ten volle begrijpen. Dan zal Ik voor elke stam van Israël een God zijn, 

dan is Israël Mijn volk, spreekt de HEER. 

En wat is de taak van de gelovigen uit de heidenen t.o.v. Israël? 
Ps.122:6-9 Vraag om vrede voor Jeruzalem: Dat rust hebben wie van je houden, dat vrede heerst binnen je muren en rust in je vesting. Om mijn verwanten en vrienden zeg ik: Vrede zij in jou. Om het huis van de HEER, onze God, wens ik je al het goede. 

Jes.62:6-7 Jeruzalem, Ik heb wachters op je muren gezet die nooit zullen zwijgen, dag noch nacht. Jullie die een beroep doen op de HEER, gun jezelf geen rust en gun Hem evenmin rust, totdat Hij Jeruzalem weer heeft gegrondvest en haar roem op aarde heeft bevestigd.  

V.v.d.B. (
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