De terugkeer van Jezus - deel 5.
Openb.16:12-16 De zesde engel goot zijn offerschaal leeg over de grote rivier de Eufraat. De rivier viel droog en maakte de weg vrij voor de koningen uit het oosten. Toen zag ik dat uit de bek van de draak, uit de bek van het beest en uit de mond van de valse profeet drie onreine geesten te voorschijn kwamen in de vorm van kikkers. Dat zijn demonische geesten die tekenen verrichten en erop uitgaan om alle koningen op aarde bijeen te brengen voor de strijd op de grote dag van de almachtige God. Ik kom onverwacht als een dief! Gelukkig is wie wakker blijft en zijn kleren aanhoudt: hij hoeft niet naakt rond te lopen en zich voor iedereen te schamen. Ze brachten hen bijeen op de plaats die Harmagedon heet in het Hebreeuws. 

A: Introductie.
De politieke en militaire ontwikkelingen in de heidense volken zijn sleuteltekenen die een grote rol spelen in de eindtijd, want deze ontwikkelingen leiden tot de campagne van Harmagedon. Daarom is het van het grootste belang om deze Harmagedon-campagne te begrijpen om inzicht te kunnen hebben in de profetische betekenis van wat er op dit moment gebeurt onder de heidense volken. De menselijke geschiedenis eindigt namelijk niet met een nucleaire oorlog, het drama van de menselijke geschiedenis komt niet tot een abrupt einde waarin de supermachten elkaar opblazen met massale nucleaire explosies. Het woord van God maakt duidelijk dat de natuurlijke geschiedenis eindigt met een oorlog, maar deze oorlog is niet tussen Oost en West, en is ook geen oorlog tussen het communisme en het kapitalisme, ook is het geen oorlog tussen het westerse “christendom” en de islam. Deze oorlog wordt gevoerd tussen kwaadaardige, goddeloze mensen die geleid worden door de antichrist en oorlog voeren tegen God. Onze verwachting zal steeds meer groeien naarmate de omstandigheden leiden tot de Harmagedon-campagne; ons inzicht in de nadering van deze laatste grote oorlog zal ons bemoedigen. Wanneer de omstandigheden m.b.t. deze laatste veldslag van de eindtijd toenemen, zullen gelovigen steeds meer tot God roepen om een doorbraak van Zijn kracht en macht. Het hoogtepunt van de tweede komst van Jezus is Zijn binnenkomst in de stad Jeruzalem, waar Hij als de Koning der Joden ontvangen zal worden door de regeringsleiders van Israël (Matt.23:39).
De tweede komst van Jezus heeft alles te maken met het beëindigen van een 3,5 jaar durend militair conflict, dat is de Harmagedon-campagne, die eindigt in de slag om de stad Jeruzalem; daarna zal Jezus Zijn troon vestigen in Jeruzalem en zal Hij heersen over alle naties op de aarde. De laatste gebeurtenis in de natuurlijke geschiedenis van de mensheid is de verschijning van Jezus als de Koning-Opperbevelhebber met al Zijn heiligen en al Zijn engelen (Openb.19:11-16). De context van de komst van Jezus is de schijnbare overwinning van de antichrist over Israël en de gemeente (Openb.13); Israël zal grotendeels in beslag zijn genomen door de legers van de antichrist, waardoor tweederde van de Joden in het land worden uitgemoord (Zach.13:8), terwijl de helft van de inwoners van Jeruzalem worden gedeporteerd (Zach.14:2). Er wordt bij de Harmagedon-campagne vaak gedacht als aan een geïsoleerde veldslag die vlak voor de komst van Jezus plaatsvindt, maar dat beeld is niet juist; de Harmagedon-campagne is een militair conflict dat 3,5 jaar duurt en verschillende veldslagen omvat. Dit militaire conflict eindigt met een laatste beslissende slag die de slag om Jeruzalem genoemd wordt; deze veldslag vindt plaats in het dal van Josafat, een dal net buiten Jeruzalem (Joël 4:2+12). De antichrist zal talrijke veldslagen voeren over de hele wereld (Dan.11:40-45, Openb.6:1-6) in de context van de 3,5 jaar durende Harmagedon-campagne. Harmagedon is een plaats die door God uitgekozen is om alle naties van de aarde te verzamelen voor een oorlog tegen God, zodat Hij hen rechtvaardig kan oordelen. De Bijbel spreekt hier vaak over. Harmagedon bestaat op dit moment als een echte plaats. 
Ps.2:1-12, 45:4-6, 46:2-12, 50:2-7+15, 97:1-12, 98:1-9, 110:5-6, 149:6-9, Jes.2:4, 9:1-6, 11:4-5, 13:4-13, 26:21, 29:5-8, 30:25-26, 31:4-9, 33:1-12, 34:1-7, 42:13-15, 59:16-21, 63:1-6; Jer.4:19-28; 25:29-33; Jer. 49:7-22; Ezech.20:33-35, 38+39; Dan.2:44-45, 7:9-11, 7:26, 9:27; Joel 4:1-2+9-17, Micha 4:11-5:14, 7:16-17, Sef.3:8, Zach.12:1-9, 14:1-3+12-15, Mal.3:19-21, Openb.14:17-20, 16:12-17, 19:17-21.
Sef.3:8 Wacht maar, spreekt de HEER, wacht op de dag dat Ik Mijn buit kom halen. Ik heb besloten volken te verzamelen en koninkrijken bijeen te halen, en Mijn toorn, Mijn laaiende woede over ze uit te storten. Door het vuur van Mijn woede vergaat heel de aarde. 

Alle naties van de aarde zullen in Israël bij elkaar gebracht worden om een oorlog te voeren tegen God, maar toch zullen niet alle mensen naar het land Israël komen; Zach.14:16 zegt dat er overlevenden zullen zijn van de volken die Jeruzalem hebben belaagd, terwijl wel alle deelnemers aan de Harmagedon-campagne door het zwaard uit de mond van Jezus zullen worden gedood (Openb.19:21). Er zullen drie redenen zijn waarom alle naties in de oorlog tegen God in het land Israël vertegenwoordigd zullen zijn in de slag om Jeruzalem. 

1) In de eerste plaats trekt God hen naar Harmagedon en vervolgens naar het dal van Josafat (Joël 4:2+12, Sef.3:8, Zach.12:2-3, 14:2). 

2) In de tweede plaats verleidt satan de naties om Jeruzalem aan te vallen (Openb.16:13-14, 17:13-14, 19:19). Want satan zal de grootste militaire macht uit de geschiedenis op de been brengen om te proberen Jezus te overwinnen d.m.v. demonische én menselijke macht. 

3) In de derde plaats raken mensen in de eindtijd oververzadigd met goddeloze motieven, zodat ze bereid zijn om oorlog te voeren tegen God Zelf (Ps.2:1-3, Ezech.35:11-13). Het zijn mensen die vanuit hun goddeloze hart beslag willen leggen op de voorspoed van Israël, en de rijkdom van individuele Joden willen stelen.
Jezus zal uit de hemel dalen en in de lucht verschijnen als volledig Mens die ook volledig God is; vanaf dat moment begint het proces van de tweede komst van Jezus naar de aarde. Hoewel Jezus volledig gebruik zal maken van bovennatuurlijke macht, zal Hij ook in een hoge mate opereren binnen de grenzen van menselijke processen. Omdat Hij vanuit de hemel verschijnt, veronderstellen we vaak onbewust dat alle natuurlijke dimensies van het leven ophouden met bestaan bij de tweede komst van Jezus. Maar dat is niet het geval, want God houdt van het natuurlijke leven op aarde; en Hij zal Zijn glorie juist openbaren aan de naties in natuurlijke en menselijke processen maar met een bovennatuurlijke zalving van de Heilige Geest. Het is belangrijk om dit concept van letterlijke gebeurtenissen in het aardse, natuurlijke leven te begrijpen.
B: De Harmagedon-campagne.
Openb.16:16 Ze brachten hen bijeen op de plaats die Harmagedon heet in het Hebreeuws. 

Johannes spreekt aan het eind van vers 14 over de grote dag van de almachtige God; deze dag zal zeer groot zijn omdat het de grote dag van Gods macht is, wanneer Hij Zijn grote soevereiniteit demonstreert voor het oog van alle volken (Ezech.38:23). Deze dag wordt ook de grote en ontzagwekkende dag van de Heer genoemd (Joël 2:11b, Mal.3:23), en dit is de dag waarop de antichrist wordt verslagen waarmee het allerlaatste bolwerk van satan op de aarde is omvergeworpen. Het oordeel van de zevende schaal wordt leeggegoten, wanneer de legers van de antichrist rondom Jeruzalem verzameld zijn (Openb.16:17-21), maar voordat het zover is zijn deze legers in het oordeel van de zesde schaal al bij elkaar gebracht bij de plaats Harmagedon.
Veel mensen verwarren Harmagedon met de slag om Jeruzalem; Harmagedon is een plaats in het noorden van Israël bij Megiddo, want het Hebreeuwse woord Harmagedon betekent letterlijk “berg van Megiddo”. De vlakte van Megiddo wordt ook wel de vlakte van Jisreël genoemd, en dat is de plaats waar de antichrist zijn legers zal verzamelen. Het oordeel van de zesde schaal is de verzameling van alle naties bij Harmagedon; van daaruit trekken de legers op naar Jeruzalem voor de laatste en beslissende slag tegen Jezus de Zoon van God (Openb.17:13-14). Deze legers zullen snel optrekken naar Jeruzalem omdat zij het teken van Jezus’ komst al in de lucht hebben gezien; en de slag om Jeruzalem zal niet binnen enkele minuten voorbij zijn, omdat Jezus eerst in de lucht verschijnt en over de hele wereld trekt.

Megiddo was in de tijd van het Oude Testament een stad in het noorden van Israël, en lag ongeveer 97 km ten noorden van Jeruzalem; deze stad lag bij een bekende vallei met een grote open vlakte, en deze vlakte heette de vlakte van Jizreël. Deze vlakte is ongeveer 24 km breed op zijn breedste punt en ongeveer 32 km lang; deze vlakte is het grootste slagveld in het land Israël waar in de geschiedenis vele oorlogen zijn uitgevochten. De berg Tabor ligt aan de noord-oostkant van deze vlakte, en de berg Gilboa ligt aan de zuid-oostkant; de berg Karmel ligt aan de noord-westkant, niet ver van deze vlakte en vlakbij de kust. Megiddo ligt aan de rand van deze vlakte op 36 km afstand van het moderne Haifa.
Johannes spreekt hier over een echte geografische lokatie; dus wanneer hij schrijft dat alle koningen van de aarde bij elkaar gebracht worden op de plaats die in het Hebreeuws Harmagedon heet, is dat geen symbolische of bovennatuurlijke taal maar letterlijk bedoeld. In de zesde schaal wordt over de grote rivier de Eufraat gesproken en ook over de berg van Megiddo, en dit moeten wij letterlijk opvatten als geografische lokaties. In de geschiedenis van Israël zijn er verschillende oorlogen gevoerd in de vlakte van Jizreël; de rechter Barak versloeg daar de vijand (Rech.4:14-16), en Gideon versloeg daar de Midianieten (Rech.6:33 v.v.), daar werd ook koning Saul gedood (1Sam.29:1+31:1). Later werd daar ook koning Josia door het Egyptische leger verslagen en gedood (2Kron.35:22-24); maar omdat hij een rechtvaardige koning was geweest, werd er uitvoerig over hem gerouwd door het volk van Juda (2Kron.35:25). Deze rouwklacht wordt in Zach.12:11 de rouwklacht van Hadad-Rimmon genoemd, maar er wordt een parallel getrokken tussen deze rouwklacht om Josia en de rouwklacht om Jezus nadat onze Heer is teruggekeerd.
De vlakte van Jizreël is echter te klein om voor langere tijd miljoenen soldaten te huisvesten, maar deze vlakte is groot genoeg om de legers van de antichrist te verzamelen en daarna over het hele land Israël te verspreiden. M.a.w. de verzameling bij Harmagedon is een bepaalde fase in de militaire campagne van de antichrist tegen Israël; Openb.14:20 spreekt over een bloedbad dat over 296 km verspreid wordt, en dat is de afstand van Megiddo in het noorden van Israël tot aan Bozra in het zuiden. De antichrist zal al zijn legers van over de hele wereld verzamelen in het noorden van Israël vlakbij de berg van Megiddo in de vlakte van Jizreël. Deze legers zullen zich van daaruit over het hele land verspreiden en de hele natie daardoor bezetten; het begin van deze militaire campagne begint dus bij Megiddo, maar trekt op naar het dal van Josafat bij Jeruzalem en nog verder naar Edom in het zuiden.
Harmagedon heeft alles te maken met oordeel en redding; God redt Zijn volk en oordeelt Zijn vijanden; de Harmagedon-campagne is Gods antwoord op Zijn verbond met Abraham dat zegen geeft aan degenen die Israël zegenen, maar dat vervloeking geeft aan hen die Israël vervloeken (Gen.12:3).
Ezech.38 + 39 zijn twee hoofdstukken die uitvoerig spreken over de komst van de antichrist naar het land Israël; de antichrist wordt in Ezech.38:3 omschreven als Gog, de oppervorst van Mesech en Tubal, en hij komt uit het verre noorden (38:6+15, 39:2). De vijanden van Israël worden verzameld bij Harmagedon maar zullen oorlogvoeren en uiteindelijk sterven op alle bergen van Israël (39:2-4, 17). Maar de beslissende slag zal zijn in het dal van Josafat vlakbij Jeruzalem (Joël 3:5, 4:2+12, Sef.3:1+5+8, Zach.14:1-5+12); het dal van Josafat ligt ongeveer 10 tot 15 kilometer ten zuiden van Jeruzalem in de richting van Edom. In dat dal behaalde de Heer een machtige overwinning over de Moabieten en de Ammonieten die ten strijde waren getrokken tegen het tweestammenrijk Juda (2kron.20:1-30, zie vs.16+26). We komen dit dal onder de naam “dal van Josafat” verder niet in de Bijbel tegen, maar het was de plaats waar koning Josafat samen met het volk van Juda de Heer aanbad, nadat de Heer hen van hun talrijke vijanden had verlost.
Ezech.38:8 Over lange tijd, in de verre toekomst, zul je bevel krijgen om op te trekken tegen een land dat zich nog maar net van de oorlog hersteld heeft, tegen een volk dat uit vele volken weer is samengebracht op de bergen van Israël, die lange tijd verlaten zijn geweest. Teruggekeerd leeft het daar zonder zorgen.

Ezech.38:16 Als een wolk die het land overdekt zul je tegen Mijn volk Israël optrekken. Eens zal Ik je naar Mijn land brengen, en als Ik alle volken door jou, Gog, laat zien dat Ik heilig ben, zullen ze beseffen wie Ik ben.

Ezech.38:18-19 Op de dag dat Gog het land van Israël aanvalt, spreekt God, de HEER, zal Mijn woede oplaaien. In Mijn hartstocht, in het vuur van Mijn toorn zeg Ik: Op die dag zal een zware aardbeving het land van Israël treffen.

Ezech.38:23 Ik zal Mijn grootheid en Mijn heiligheid tonen en Mij aan vele volken bekend maken. Ze zullen beseffen dat Ik de HEER ben.

Ezech.39:7-8 Mijn heilige naam zal Ik aan Mijn volk Israël bekendmaken, Ik zal Mijn heilige naam niet langer laten ontwijden, en de andere volken zullen beseffen dat Ik de HEER ben, heilig in Israël. Het komt, het zal gebeuren, spreekt God, de HEER ! Dat zal de dag zijn waarvan Ik gesproken heb.

Ezech.39:21-22 Ik zal Mijn grootheid onder alle volken doen gelden. Ze zullen zien hoe Ik ze straf en hoe Ik ze Mijn wil opleg. Vanaf die dag zal het volk van Israël beseffen dat Ik, de HEER, hun God ben.
C: Profetische verwijzingen in de Bijbel naar Harmagedon.

Psalm 45 is een van die unieke profetisch psalmen over de glorieuze overwinning van Jezus in de eindtijd en Zijn terugkeer ten behoeve van het Joodse volk. In Ps.45:1-3 wordt de schoonheid van Koning Jezus beschreven, en in Ps.45:4-6 wordt Hij aangespoord om ten strijde te trekken tegen Zijn vijanden. Ps.45:7-10 beschrijft de schoonheid van Zijn troon en de sfeer van aanbidding in Zijn paleis, d.w.z. de tempel in Jeruzalem. Maar daarna wordt in Ps.45:11-16 de schoonheid van de Bruid van Christus beschreven op haar trouwdag, want zij wordt bij de Koning gebracht. Deze psalm beschrijft de schoonheid van Jezus zoals die tot expressie komt in Zijn lieflijkheid als Koning, Zijn strijdvaardigheid en Zijn rechtvaardigheid als Rechter, en Zijn glorieuze schoonheid als Bruidegom. Jezus Christus is de Koning die alle macht heeft om als Rechter het oordeel te vellen over alles wat Zijn liefde als Bruidegom wil verhinderen; Hij vernietigt alles wat de liefde wil vernietigen. Psalm 45 portretteert daarom de schitterende glorie maar ook de ontzagwekkende majesteit van Jezus die naar Jeruzalem terugkeert om de Harmagedon-campagne definitief te beëindigen in het dal van Josafat. De Heer zal de goddelozen vertrappen als druiven in een wijnpers, en als gevolg daarvan zal er een verschrikkelijk groot bloedbad onder de legers van de antichrist aangericht worden (Jes.34:1-8, 63:1-6, Openb.14:19-20, 19:15). Het zal de tijd zijn waarin de hele aarde in alle opzichten geschud zal worden (Jes.24:1-6, 21-23, Hag.2:6, Hebr.12:26-29).
Johannes zag in Openb.19:11-21 de vervulling van Psalm 45 en Jes.63:1-6; in dit gedeelte wordt het visioen over het einde van de Harmagedon-campagne en de beslissende slag in het dal van Josafat beschreven met de komst van Jezus op een wit paard. Zijn kleed is met bloed doordrenkt en Hij wordt gevolgd door een hemelse legermacht die gekleed is in zuiver wit linnen en ook gezeten is op witte paarden. Jezus zal de vijandige naties treffen met het zwaard uit Zijn mond waardoor alle deelnemende soldaten worden gedood; de realiteit van dat gebeuren is op dit moment bijna niet te bevatten, omdat er sprake is van een combinatie van rampzalige natuurlijke gebeurtenissen en grote bovennatuurlijke kracht en autoriteit. Deze gebeurtenissen vormen het sluitstuk van de menselijke geschiedenis, en het zal een tijd zijn waarin de Heer Zijn grootheid toont aan de hele aarde.
Dit zal een dag zijn waarop de Heer lang heeft gewacht; deze grote dag van de Heer is de dag die Zijn hart zo verblijdt omdat het Zijn bruiloftsdag is (Hgl.3:11b). Maar het is ook een dag waarop Jezus zal afrekenen met al Zijn vijanden (Ezech.38:8+10+18, 39:8+11+13+22); deze dag van de Heer wordt beslist in de vallei van het oordeel (Joël 4:14), en het zal een dag zijn waarop de Heer Zijn stem luid zal laten klinken als het gebrul van een leeuw, want Hij is immers de Leeuw van Juda (Jes.42:13-15, Joël 4:16). Jeruzalem is de centrale plaats waar de beslissing valt over het lot van de mensheid, want bij Zijn eerste komst gaf Jezus Zijn leven aan het kruis op de heuvel Golgotha bij Jeruzalem, en bij Zijn tweede komst zal Jezus de beslissende overwinning behalen over het laatste bolwerk van satans macht die  aan de antichrist gegeven is. Jeruzalem zal als een beker wijn in de hand van de Heer zijn waarmee Hij alle volken bedwelmt, en ook zal Jeruzalem zijn als een zware steen waaraan alle volken op aarde zich zullen vertillen (Zach.12:2-3+8-9).
Ook de profeet Daniël profeteerde over de Harmagedon-campagne; Daniël kreeg eerst een visioen te zien in Dan.2 over de supermachten van zijn tijd en later, maar in het visioen werd voorspeld dat alle supermachten zouden overwonnen worden door het koninkrijk van God als afsluiting van de natuurlijke geschiedenis van de mensheid. In de daaropvolgende visioenen werd deze belofte van God nog eens zeer nadrukkelijk bevestigd.
Dan.2:44-45 Maar ten tijde van die koninkrijken zal de God van de hemel een rijk laten opkomen dat nooit te gronde zal gaan en dat nooit op een ander volk zal overgaan. Het zal al die koninkrijken verbrijzelen en vernietigen, maar zelf zal het eeuwig bestaan, precies zoals u zag dat er een steen van de berg losraakte zonder dat er een mensenhand aan te pas kwam, en het ijzer, brons, leem, zilver en goud verbrijzelde. De grote God heeft de koning laten weten wat er in de toekomst te gebeuren staat. De droom is waar, en de uitleg betrouwbaar.

Dan.7:23+26-27 Hij zei: Dat vierde dier duidt op een vierde koninkrijk dat op de aarde zal komen, anders dan alle andere koninkrijken, en dat de hele aarde zal verslinden, vertrappen en vermorzelen…... Dan zal het hof plaatsnemen en zal hem zijn heerschappij ontnomen worden, hij zal voor eeuwig verdelgd en vernietigd worden. Het koningschap en heerschappij en de grootheid van alle koninkrijken onder de hemel zullen gegeven worden aan het volk van de heiligen van de hoogste God. Zijn koningschap is een eeuwig koningschap en alle machten zullen Hem dienen en gehoorzamen.

David profeteerde zeer veel over deze laatste strijd tussen God en mensen, een strijd die uitgevochten wordt in het land Israël en in de stad Jeruzalem. Hij profeteerde hierover in Psalm 2:1-12, 11:4-6, 45:4-8, 46:2-12, 48:2-9, 53:2-7, 65:6-9, 68:2-36, 72:9-13, 74:1-23, 75:2-11, 76:2-13, 79:1-13, 83:2-19, 96:1-13, 97:1-12, 98:1-9, 99:1-9, 102:13-23, 110:1-7, 118:15-29, 124:1-8, 126:1-6, 129:1-8, 137:1-9, 149:1-9. De inhoud van de meeste van deze psalmen is ook in andere tijden toepasbaar geweest, maar zal toch zijn hoogste vervulling vinden in de eindtijd. De grote profeten hebben vele hoofdstukken gevuld met profetieën over de eindtijd, maar ook veel van de kleine profeten hebben geprofeteerd over de dingen die komen gaan in de eindtijd. De profetische boeken Daniël, Hosea, Joël, Amos, Obadja, Micha, Nahum, Habakuk, Sefanja, Zacharia en Maleachi bevatten vele hoofdstukken die over de eindtijd spreken. Diverse van deze profetieën hebben vroeger al een gedeeltelijke vervulling gehad, maar de meest volledige vervulling zal plaatsvinden in de eindtijd.
Het drama van de eindtijd vindt zijn hoogtepunt in de laatste slag om Jeruzalem in het dal van Josafat waar vele miljoenen soldaten samen met hun goddeloze militaire leiders gedood zullen worden onder de soevereine verantwoordelijkheid van Jezus Christus (Ps.110:5-6). De herinnering aan deze gebeurtenis zal grote invloed hebben op sociale, economische, juridische en maatschappelijke beslissingen op de aarde voor de 1000 jaren die daarop volgen (Openb.20:1-6). De herinnering zal voortleven en zal generatie op generatie grote invloed uitoefenen, want de mensen op aarde zullen aan volgende generaties vertellen over de zeer liefdevolle maar jaloerse Koning in Jeruzalem (Ps.22:28-32). De uitkomst van de slag om Jeruzalem en de zegevierende triomftocht van Jezus in Jeruzalem zal het leven op aarde 1000 jaar lang beheersen.
D: De oorlog van de grote dag van God.
Efez.1:8b-10 Hij heeft ons in al Zijn wijsheid en inzicht dit mysterie onthuld: Zijn voornemen om met Christus de voltooiing van de tijd te verwezenlijken en Zijn besluit om alles in de hemel en op aarde onder één Hoofd bijeen te brengen, onder Christus.

De kern van Gods eeuwige doelstelling is dat Jezus naar de aarde zal terugkeren om daar Zijn koninklijke heerschappij over de hele aarde te vestigen, waarbij Jezus de natuurlijke en de bovennatuurlijke realiteit samenvoegt. Het is altijd Gods doel geweest dat Hij temidden van de mensen zou wonen (Openb.7:15, 21:3); dit is de sleutel tot het begrijpen van de eindtijd, maar zonder deze fundamentele openbaring zullen wij ongetwijfeld verward raken wanneer we de eindtijd bestuderen. Inzicht over de eindtijd verwerven heeft aan de ene kant te maken met het onthullen van gebeurtenissen maar aan de andere kant met het onthullen van de schitterende persoonlijkheid van Jezus Christus (Openb.1:1). Op een manier die wij nu nog niet goed kunnen begrijpen is de soevereine heerschappij van Jezus schitterend verbonden met de openbaring van Zijn persoonlijkheid, en daarmee ook de openbaring over de glorie van het Vaderhart van God. 
Er is een dimensie van oorlogsvoering in relatie met het tot stand komen van Gods eeuwige plan, en dit plan zal niet vervuld worden zonder deze allesbeslissende slag. Jezus kwam bij Zijn eerste komst met het doel om de vijand op het kruis van Golgotha te verslaan, en hem publiekelijk tentoon te stellen als verliezer waardoor de machten der duisternis krachteloos werden in de bovennatuurlijke wereld. Maar bij Zijn tweede komst zal Jezus opnieuw de vijand verslaan, maar nu in de natuurlijke wereld in de slag om Jeruzalem. Het doel van Zijn tweede komst is om de volheid van Gods heerschappij over de aarde openbaar te maken en Zijn troon in Jeruzalem te plaatsen voorafgegaan door een militaire veldslag. Daarom zijn politieke en militaire ontwikkelingen in de heidense landen belangrijke tekenen der tijden, want zij leiden tot de Harmagedon-campagne.
Dan.7:2 Ik had een nachtelijk visioen waarin ik zag hoe de vier winden van de hemel de grote zee in beroering brachten.

Het initiatief tot de eindtijd ligt bij God en niet bij mensen, want de Heer is een krijgsheld (Ex.15:3); Hij is heilig en de aarde is vol van Zijn glorie (Jes.6:3). De Heer zal optrekken als een krijgsheld, en als een aanvoerder wakkert Hij de strijdlust aan; Hij blaast alarm, Hij slaakt een strijdkreet, en heldhaftig verslaat Hij Zijn vijanden (Jes.42:13). De Heer heeft besloten tot een dag van wraak, en dan is het jaar van vergelding aangebroken (Jes.63:4), want op deze dag van wraak verdedigt Hij Sion (Jes.34:8, 59:17-20). De militaire titel van Jezus in het Oude Testament is Heer van de hemelse legers, wat betekent dat Hij de Opperbevelhebber is van alle legioenen engelen. Het doel van de eerste komst van Jezus en Zijn dood aan het kruis was om een fundament te leggen waarop het toekomstige politieke en economische koninkrijk van God gebouwd zou kunnen worden. 
Jezus legde dit fundament - dat later de Bergrede is gaan heten - in het hart van mensen; Hij schreef Zijn waardesysteem niet op papier maar in het hart en in het verstand van mensen (Jer.31:31-34). Sinds de overwinning van Jezus op het kruis is de oorlog tegen de duisternis voor de gemeente van Jezus vooral een kwestie geweest van geestelijke oorlogsvoering tegen de geestelijke machthebbers in de lucht (Efez.6:12). Maar Jezus zal in de eindtijd een combinatie van natuurlijke en geestelijke oorlog voeren in de slag om Jeruzalem waar het hemelse leger van gelovigen en engelen samen met Jezus zal strijden tegen het leger van de antichrist dat totaal gedemoniseerd is. De God-Mens Jezus Christus zal met Zijn leger oorlogvoeren tegen de duivel-mens antichrist met zijn leger, en deze oorlog speelt zich zowel in de natuurlijke als in de geestelijke wereld af.
Openb.16:14b …… om alle koningen op aarde bijeen te brengen voor de strijd op de grote dag van de almachtige God.

Joël 2:11 Want het is de HEER, Zijn stem schalt voor Zijn leger uit, Zijn strijdkrachten zijn geweldig, Zijn bevel wordt met groot vertoon volbracht. Ja, groot en ontzagwekkend is de dag van de HEER, wie kan die dag doorstaan?

E: De oordelen van de zeven schalen.
Openb.15:1 Ik zag in de hemel opnieuw een indrukwekkend, wonderbaarlijk teken: het waren zeven engelen met de zeven laatste plagen, waarmee aan Gods woede een einde komt. 

Openb.16:1 Toen hoorde ik een luide stem uit de tempel komen die tegen de zeven engelen zei: Ga nu! Giet de zeven offerschalen met Gods woede leeg op de aarde!

In Openb.11:15 heeft de zevende en laatste bazuin geklonken, en dat is het moment waarop de Heer naar de aarde terugkeert; in Openb.11:19 komt de Heer als de ark van het verbond uit de tempel van God naar buiten. Maar in Openb.15:5-7 komen de zeven engelen met de zeven laatste plagen van Gods oordeel achter Jezus aan uit de tempel naar buiten. En terwijl Jezus in de lucht boven de aarde verschijnt en Zijn wereldwijde gemeente bij Zich verzamelt in de opname van de gemeente, gieten deze zeven engelen één voor één de laatste zeven oordelen van God over de aarde uit. Dat betekent dat de gemeente van Jezus van de aarde weggenomen wordt vóórdat deze derde en laatste serie van Gods oordelen over de aarde wordt uitgegoten, wat niet het geval is tijdens de eerste twee series van Gods oordelen, de zeven zegels en van de zeven bazuinen. 
De gemeente heeft tot op dit moment enorm te lijden gehad van de vervolgingen door de antichrist tijdens de Grote Verdrukking, maar nu is de tijd aangebroken dat de antichrist en al zijn volgelingen zelf te lijden krijgen van de grote woede van God. Het is net als in de tijd van Sodom en Gomorra waar Lot, de neef van Abraham, enorm te lijden had onder de vreselijk losbandige levensstijl van de goddelozen (2Petr.2:7-8). Maar voordat het oordeel van God kwam werd Lot met zijn hele gezin uit de stad Sodom weggehaald (Gen.19) door soeverein ingrijpen van God dankzij de voorbede van Abraham (Gen.18:22-33). Lot had te lijden van de vervolging door de goddelozen, maar de goddelozen hadden te lijden van het oordeel van God; zo zal het ook zijn met de zeven laatste oordelen van God, want de gelovigen worden vóór die tijd weggehaald tijdens de opname van de gemeente. Hier gaat het volgende woord van Paulus in vervulling.
1Tess.1:10 …… om Zijn Zoon te verwachten uit de hemel: Jezus, die Hij uit de dood heeft doen opstaan en die ons zal redden van het komende oordeel.

Vervolgingen zijn bestemd voor de gelovigen om hen te louteren en te zuiveren in hun geloof zodat zij het koninkrijk van God kunnen binnengaan (Hand.14:22), maar het oordeel van God is bestemd voor de ongelovigen die zich in rebellie tegen Hem blijven verzetten en Jezus als hun Koning weigeren te aanvaarden (Ps.2:1-6).
2Tess.1:6-10 God is rechtvaardig: Hij zal uw onderdrukkers straffen met onderdrukking en u, die nu onderdrukt wordt, samen met ons van alle last bevrijden wanneer Jezus, de Heer, vanuit de hemel verschijnt. Dan komt Hij in een vlammend vuur en omringd door engelen, door wie Hij Zijn macht manifesteert; dan straft Hij hen die God niet erkennen en het evangelie van onze Heer Jezus niet gehoorzamen. Ze zullen voor eeuwig worden verstoten, ver van de Heer en van Zijn kracht en majesteit. Op die dag komt Hij om te worden geprezen door al de Zijnen, om te worden geëerd door allen die tot geloof gekomen zijn, ook door u, want u hebt ons getuigenis aangenomen.

Deze zeven laatste oordelen zijn de hevigste oordelen uit de hele menselijke geschiedenis, zowel in hun intensiteit als in hun wereldwijde omvang; maar er is geen enkele gelovige of engel in de hemel die het oneens is met deze oordelen van God. Integendeel, allen die in de hemel aanwezig zijn geven blijk van hun instemming met deze rechtvaardige oordelen van God (Openb.15:3-4, 16:5-7, 19:1-3). Hoe verschrikkelijk deze oordelen in hun natuurlijke resultaat ook mogen zijn, ze zijn volledig gemotiveerd door een rechtvaardig God. Dit is een vastbesloten vernietiging die overvloedig is in gerechtigheid (Jes.10:22b-23). Deze zeven schalen volgen elkaar in zeer snel tempo op; want terwijl de zeven zegels zich verspreiden over een flink aantal maanden, zullen de zeven bazuinen elkaar sneller opvolgen, maar de zeven schalen zullen binnen 30 dagen leeggegoten worden. 
De gemeente heeft het mandaat om het oordeel van de zeven schalen van Gods toorn te verkondigen, en door dat te doen geven wij getuigenis van Gods karakter in Zijn oordelen, want zelfs de meest goddeloze mensen hebben recht op een waarschuwing van het oordeel over hun zonde en goddeloosheid. De laatste gebeurtenis die voorafgaat aan het oordeel van de zeven schalen is de opname van de gemeente, gevolgd door de koninklijke processie van Jezus over de hele aarde. De zeven schalen vinden plaats nádat op de zevende bazuin geblazen is (Openb.11:15), maar vóórdat Jezus Jeruzalem binnenkomt in Openb.19:11-21. De zeven schalen van Gods toorn zullen de laatste uitstorting van Goddelijk oordeel in de natuurlijke geschiedenis van de mensheid zijn. Tijdens de oordelen van de zeven zegels en de zeven bazuinen wordt er melding gemaakt van Gods zegel voor gelovigen (Openb.7:3, 9:4), maar bij het oordeel van de zeven schalen wordt niet meer gesproken van een zegel, omdat alle gelovigen tijdens de opname met de Heer verenigd zijn in de lucht. De laatste oordelen hebben een verlossend doel, namelijk om ongelovigen op te roepen het merkteken van het beest te blijven weigeren, wanneer ze dit nog niet hebben aanvaard. Ook hebben deze oordelen een bestraffend doel, namelijk het stoppen van de antichristelijke terreur in Israël. Deze oordelen zullen velen tot heftige godslastering aanzetten (Openb.16:9+11), maar indien mogelijk zullen ook ongelovigen nog tot bekering kunnen komen.

E1: De eerste schaal.

Openb.16:2 De eerste engel ging weg en goot zijn offerschaal leeg over de aarde. Alle mensen die het merkteken van het beest droegen en zijn beeld aanbaden, kregen kwaadaardige en pijnlijke zweren.

Dit oordeel komt overeen met het zesde oordeel van God over de Egyptenaren (Ex.9:10); ook lijkt dit oordeel veel op het oordeel van de vijfde bazuin (Openb.9:1-11) Maar er is een verschil want het oordeel van de vijfde bazuin werd veroorzaakt door demonen uit de put van de onderaardse diepte, terwijl de eerste schaal door een engel van God wordt leeggegoten. Een tweede verschil is dat het oordeel van de vijfde bazuin werd toegepast op mensen die het zegel van God niet op hun voorhoofd hadden (Openb.9:4b), terwijl de eerste schaal wordt leeggegoten over mensen die wel het merkteken van de antichrist hebben. Nu lijkt dat dezelfde groep mensen te zijn, maar dat hoeft niet het geval te zijn; het is mogelijk dat er nog sommige mensen zijn die tijdens of na de vijfde bazuin nog tot bekering komen, maar dat is onmogelijk voor mensen die het merkteken van de antichrist hebben (Openb.16:11). Satan gebruikte kwaadaardige zweren om een dienaar van God aan te vallen (Job 2:7), maar nu gebruikt God kwaadaardige zweren om het rijk van de antichrist aan te vallen. Maar de Heer waarschuwde de Israëlieten dat ook zij te maken konden krijgen met het Goddelijk oordeel van kwaadaardige en ongeneeslijke zweren, wanneer zij de Heer de rug zouden toekeren (Deut.28:35). 

E2: De tweede schaal.

Openb.16:3 De tweede engel goot zijn offerschaal leeg over de zee. Het water werd bloed, als het bloed van een dode, en alle wezens die in zee leefden kwamen om. 

Het oordeel van de tweede schaal komt evenals het oordeel van de derde schaal overeen met het eerste oordeel van God over de Egyptenaren (Ex.7:19-21); ook is er overeenkomst met het oordeel van de tweede bazuin (Openb.8:8-9). Maar bij de tweede bazuin verandert een derde deel van het zeewater in bloed, waardoor een derde deel van alle levende wezens in de zee sterft, terwijl hier al het zeewater in bloed verandert en alle levende wezens in de zee sterven. De tweede bazuin is een oordeel van 33 procent, maar de tweede schaal is een oordeel van 100 procent; hieruit blijkt dat de serie bazuinen minder heftig is dan de serie schalen. Ook blijkt hieruit dat het twee verschillende series oordelen zijn die niet tegelijkertijd maar ná elkaar plaatsvinden. Wat dit bloed in de praktijk zal zijn is niet duidelijk, Johannes geeft alleen weer wat hij ziet, en hij ziet dat de hele wereldzee rood wordt als bloed.

E3: De derde schaal.

Openb.16:4-7 De derde engel goot zijn offerschaal leeg over rivieren en waterbronnen, en het water werd bloed. Ik hoorde de engel van al het water zeggen: Rechtvaardig bent U, de Heilige, die is en die was, omdat U op deze manier straft. Bloed van heiligen en profeten hebben zij vergoten, en bloed laat U hen drinken. Ze hebben het verdiend. Ik hoorde het altaar antwoorden: Ja, Heer, onze God, Almachtige, Uw oordelen zijn betrouwbaar en rechtvaardig.

Dit oordeel van God vond ook plaats in Egypte (Ex.7:19-21), maar het oordeel van de derde schaal geeft ons inzicht in het motief van God. Dit derde oordeel treft al het drinkwater van de mensheid, en daarmee krijgen zij hun verdiende straf; want zij hebben het bloed van Gods heiligen en profeten vergoten, en daarom laat God hen bloed drinken. Terecht voegt de engel eraan toe dat de mensen dit hebben verdiend, en het altaar van aanbidding geeft hetzelfde antwoord. Dit altaar is de plaats waar gelovigen God aanbidden met heel hun hart, dus deze bevestiging van de rechtvaardigheid van dit oordeel komt voort uit de zeer zuivere hartsgesteldheid van aanbidding. In Openb.6:9-11 zien wij de levens van alle martelaren uit de geschiedenis aan de voet van het altaar, waar zij tot God roepen om wraak voor hun marteldood; maar Gods antwoord is dat het aantal martelaren nog niet volledig is, en daarom moeten deze martelaren nog enige tijd geduld hebben. Maar hier in Openb.16:4-7 is het aantal martelaren compleet, want de volledige gemeente uit de hele geschiedenis is op dit moment met Jezus verenigd in de lucht, en God oefent Zijn rechtvaardige oordeel uit over de moordenaars van Zijn gemeente. Zo was ook het eerste oordeel van God in Egypte een eerste straf op de moord van alle pasgeboren Joodse jongetjes, waaraan het hele volk van Egypte had deelgenomen (Ex.1:22). Het oordeel van de derde schaal loopt parallel met het oordeel van de derde bazuin, want beide oordelen hebben te maken met de aantasting van het drinkwater uit rivieren en waterbronnen (Openb.8:10-11). Tijdens de reis van Israël door de woestijn zien we precies het tegenovergestelde gebeuren, want in Ex.15:22-27 maakt God juist bitter water weer drinkbaar; daarbij openbaarde de Heer zichzelf als Jehovah, de Geneesheer van Israël. Een soortgelijke vorm van genade vond twee keer plaats tijdens de bediening van de profeet Elisa (2Kon.2:19-22, 4:38-41). Tijdens dit oordeel onderbreekt de engel van al het water de gebeurtenis door de proclamatie van Gods rechtvaardigheid; dit is de enige keer in de Bijbel dat een engel een oordeel van God onderbreekt. Gods oordelen zijn rechtvaardig, niet alleen omdat het een rechtvaardige beloning is voor goddelozen, maar ook noodzakelijk om hen te stoppen; maar ook helpen Zijn oordelen om ongelovigen alsnog op te roepen tot bekering.

E4: De vierde schaal.

Openb.16:8-9 De vierde engel goot zijn offerschaal leeg over de zon, waardoor ze de mensen kon verbranden met haar vuur. De grote hitte verzengde de mensen en ze lasterden de naam van God, die macht heeft over deze plagen. Ze toonden geen berouw en bewezen Hem geen eer.

Tijdens het negende oordeel van God in Egypte werd het land drie dagen lang in zeer diepe duisternis gehuld (Ex.10:22-23), en tijdens het oordeel van de vierde bazuin trad er ook een zonsverduistering op voor 30 procent van het zonlicht; hetzelfde gold voor het licht van de maan en de sterren (Openb.8:12). Maar hier gebeurt precies het tegenovergestelde, want het zonlicht neemt juist enorm toe in activiteit, en de grote hitte veroorzaakt hevige vormen van verbranding; maar de mensen weigeren zich te bekeren. Overigens is deze hevige activiteit van de zon niet het gevolg van de aantasting van de ozonlaag; dit oordeel komt niet langzaam maar zeer snel als gevolg van een bovennatuurlijke handeling door de vierde engel. Goddeloze mensen zullen opnieuw God lasteren en Zijn karakter aanklagen in plaats van zich te bekeren van hun zonde en goddeloosheid; zij erkennen Gods aandeel in het oordeel, maar openbaren hun werkelijke gevoelens voor God. Toch zal de vurige hitte van dit oordeel niet te vergelijken zijn met het eeuwig brandende vuur van de hel dat nooit uitdooft (Marc.9:43-48, Openb.20:14-15).

E5: De vijfde schaal.

Openb.16:10-11 De vijfde engel goot zijn offerschaal leeg over de troon van het beest. Zijn rijk werd in duisternis gehuld. De mensen beten op hun tong van de pijn. Ze lasterden de God van de hemel, vanwege hun pijn en hun zweren, en ze braken niet met het leven dat ze leidden. 

Volgens 2Tess.2:4 neemt de antichrist in de tempel van Jeruzalem op een bepaald moment plaats op de troon, en vanaf dat moment wordt de antichrist aanbeden als god. Door allerlei occulte invloeden en vergevorderde technische hulpmiddelen worden over de hele wereld kleine beelden van de antichrist aanbeden, terwijl het belangrijkste beeld in de tempel van Jeruzalem staat (Openb.13:14b-15). Dit oordeel van de vijfde schaal verbreekt waarschijnlijk alle vormen van occulte verbinding tussen het beeld in Jeruzalem en alle afgeleide beelden over de hele wereld; daardoor wordt de duistere eenheid in het rijk van de antichrist in één klap buiten werking gesteld. Dit is een radicale overwinning van het koninkrijk van God over de occulte macht van de antichrist; zijn aanbidders hebben hevig te lijden van geestelijke pijn en fysieke zweren, maar ze weigeren zich te bekeren. Dit buiten werking stellen van deze wereldwijde aanbidding van de antichrist is een klap in zijn gezicht en de aankondiging van zijn spoedige einde; nog enkele dagen en het is volledig met hem gedaan.

Tegelijkertijd worden alle natuurlijke verbindingen tussen de diverse regeringscentra van de antichrist over de hele wereld met elkaar verbroken, waardoor alle politieke, economische, militaire en religieuze banden binnen zijn rijk verpletterd worden (Dan.11:45). Dit oordeel komt overeen met het negende oordeel in Egypte, waarbij het hele land volledig lam werd gelegd door een drie dagen durende diepe duisternis (Ex.10:21-23). Ook tijdens de vierde bazuin werd het licht verduisterd, maar toen slechts voor een derde deel (Openb.8:12). De profeet Jesaja profeteerde dat er een moment zou komen waarop de hele aarde met diepe duisternis bedekt zou worden, terwijl het schitterende licht van de glorie van de Heer over Israël zou schijnen (Jes.60:1-2). De diepe duisternis gaat gepaard met een enorme kwelling vanwege demonische activiteiten, zoals tijdens de vijfde bazuin (Openb.9:5+10). Alle volgelingen van de antichrist zullen vervuld raken met een intense wanhoop, want de schijnbare onoverwinnelijkheid van de antichrist (Openb.13:4) wordt in één klap belachelijk gemaakt.

E6: De zesde schaal.

Openb.16:12-16 De zesde engel goot zijn offerschaal leeg over de grote rivier de Eufraat. De 
rivier viel droog en maakte de weg vrij voor de koningen uit het oosten. Toen zag ik dat uit de bek van de draak, uit de bek van het beest en uit de mond van de valse profeet drie onreine geesten te voorschijn kwamen in de vorm van kikkers. Dat zijn demonische geesten die tekenen verrichten en erop uitgaan om alle koningen op aarde bijeen te brengen voor de strijd op de grote dag van de almachtige God. Ik kom onverwacht als een dief! Gelukkig is wie wakker blijft en zijn kleren aanhoudt: hij hoeft niet naakt rond te lopen en zich voor iedereen te schamen. Ze brachten hen bijeen op de plaats die in het Hebreeuws Harmagedon heet.

Ook al heeft de antichrist wereldwijde macht en invloed, toch heeft hij te maken met politieke tegenstand; de koning van het zuiden (Egypte) komt met hem in botsing (Dan.11:40), en ook heeft hij te maken met tegenstand in het oosten en het noorden (Dan.11:44). Maar als een meesterlijke strateeg weet hij aan de macht te blijven door al zijn tegenstanders te verenigen in een gemeenschappelijk doel, namelijk de verovering van Israël (Dan.11:45). Het oordeel van de zesde schaal brengt de koningen uit het oosten ook naar het Midden-Oosten toe om zich aan te sluiten bij het leger van de antichrist, nadat er eerst grote weerstand was tegen hem. Drie onreine geesten uit de bek van de draak, van het beest en van de valse profeet zijn gespecialiseerd in het verrichten van tekenen om alle koningen van de aarde over te halen tot de grote oorlog tegen Jezus Christus die al in de lucht boven de aarde verschenen is. Alle rebellerende politieke leiders “begrijpen” dat deze Persoon het einde van hun carrière betekent, maar dit misverstand vindt plaats in hun hart door de misleiding van boze geesten. Deze boze geesten zijn zelf ook misleid want ze veronderstellen dat het rijk van de duisternis samen met alle aanbidders van de antichrist stand kan houden tegen Jezus; maar het is de soevereiniteit van God die de bovennatuurlijke macht van satan en zijn demonen en de natuurlijke macht van de antichrist en zijn legers in Israël verzamelt bij Harmagedon. De grote dag van de almachtige God staat op het punt om te beginnen. Zowel in het oordeel van de zesde bazuin als in het oordeel van de zesde schaal wordt gesproken over de rivier de Eufraat; maar in Openb.9:15-19 wordt een leger van 200 miljoen demonen losgelaten, terwijl in Openb.16:12 de weg wordt vrijgemaakt voor menselijke legers uit Azië. Harmagedon is op dit moment een realiteit geworden, en van daaruit trekt de antichrist op naar Jeruzalem voor zijn definitieve nederlaag in het dal van Josafat.

Het oordeel van de zesde schaal is een oordeel dat van God komt, maar dat oordeel bestaat uit de diepste misleiding waartoe mensen verleid kunnen worden; alle koningen op de aarde worden door inspiratie van drie onreine geesten en o.l.v. de tien koningen misleid om naar Harmagedon te komen, maar het is God Zelf die hen daartoe aanzet (Openb.17:17), want het oordeel van de zesde schaal is Gods oordeel. Vele miljoenen mensen worden door de antichrist misleid om naar Harmagedon te komen ten einde oorlog te voeren tegen Jezus Zelf (Openb.17:14, 19:19), en het oordeel van God brengt deze volheid van de menselijke rebellie tot openlijke manifestatie. Tegelijkertijd is het doel van satan om zoveel mogelijk mensen in opstand te laten komen tegen Jezus, waarmee hij hen verleidt tot de lastering van de Heilige Geest, de grote zonde die niet vergeven kan worden (Matt.12:31-32). Want zoals de farizeeën beweerden dat Jezus wonderen deed d.m.v. demonische kracht in plaats van door de kracht van de Heilige Geest (Matt.9:34, 12:24), zo zal ook de antichrist beweren dat Jezus een valse Messias is, die heftig bestreden moet worden. Deze lastering is de volledige en uiteindelijke verwerping van de bediening van de Heilige Geest, en is de grootste zonde die een mens kan begaan; zij die het teken van het beest zullen ontvangen, zullen deze onvergetelijke zonde begaan (Openb.14:9-11). Vanaf dat moment is er voor hen geen bekering meer mogelijk, maar ze zullen ook geen enkel verlangen hebben om zich te willen bekeren. Hun denken zal volkomen verdorven en verduisterd zijn vanwege een volledig dichtgeschroeid geweten, waardoor zij een definitieve beslissing nemen om zich tegen het getuigenis van de Heilige Geest te verzetten.

Paulus profeteerde dat God Zelf in de eindtijd een sterke geestelijke misleiding naar de naties op de aarde zal sturen d.m.v. de antichrist, zodat velen zijn leugen zullen aanvaarden (2Tess.2:9-12). Paulus noemde dit het mysterie van de wetteloosheid (2Tess.2:7), een mysterie dat door de hele menselijke geschiedenis heen altijd aan het werk geweest is, maar in de eindtijd volledig openbaar zal worden. Mensen zullen op dat moment luisteren naar wat dwaalgeesten en demonen hen leren (1Tim.4:1-2, Matt.24:11, 24); de zesde schaal heeft te maken met het feit dat God de naties van de aarde overgeeft aan de volle kracht van hun goddeloze keuzes. Wanneer mensen slechte keuzes maken en zich daarna niet bekeren, geeft God hen vervolgens over aan slechtere vormen van goddeloosheid, en wanneer zij zich vervolgens opnieuw niet bekeren, zal Hij hen daarna overgeven aan nog ergere vormen van goddeloosheid (Rom.1:18-32). De natuurlijke geschiedenis van de mensheid zal met een wereldwijde lastering van de Heilige Geest eindigen, vlak voordat het duizendjarige vrederijk aanbreekt. Zonde en goddeloosheid zullen door deze laatste misleiding van de drie onreine geesten tot een absoluut dieptepunt van godslastering komen (Openb.14:18, 17:4, 18:5). Zowel de rechtvaardigen als de onrechtvaardigen zullen aan het einde van de tijd volledig volwassen worden in de keuzes die ze hebben gemaakt (Matt.13:30, Openb.22:11, Spr.29:1). Wanneer wij de misleiding tijdens de zesde schaal begrijpen, begrijpen we ook de noodzaak van de eerste vijf schalen, want God wil op het allerlaatste moment de naties nog wakker schudden voordat de grootste en laatste misleiding komt. 

Zo werd ook de zeer goddeloze koning Achab van Israël d.m.v. zijn valse profeten misleid om ten strijde te trekken tegen de koning van Syrië; maar deze valse profeten werden zelf geïnspireerd door een leugengeest die van God kwam om de valse profeten te misleiden met een leugen (1Kon.22:19-23). God stuurde deze leugengeest, omdat Achab steeds weer geweigerd had zich te bekeren, waardoor de Heer uiteindelijk besloot hem te doden d.m.v. een misleidende geest in zijn valse profeten. Zo werd ook de eerste koning van Israël door een boze geest gekweld (1Sam.16:14), maar deze boze geest was door de Heer gezonden, omdat Saul zich in rebellie verzet had tegen het woord van de Heer (1Sam.15:23). Op gelijke wijze kunnen mensen tijdelijk bevrijd worden van een boze geest, maar bij gebrek aan bekering daarna nog meer in bezit genomen worden door een grotere mate van geestelijke gebondenheid door demonen (Matt.12:43-45). Wanneer mensen weigeren om te luisteren naar het woord van de Heer en zich tegen Hem blijven verzetten, zal God daarna hun hart steeds meer verharden om hen als een voorwerp van hardheid toch te gebruiken om Zijn Goddelijke doelen te bewerken. Zo verhardde God het hart van farao pas, nadat deze eerst zelf zeven keer zijn hart verhard had (Ex.5:2, 7:13+22, 8:11+15+28, 9:7); bij de achtste keer verhardde God het hart van farao (Ex.9:12), om hem toch nog te kunnen gebruiken voor Zijn Goddelijke doeleinden (Ex.9:16). Zo zal de Heer ook in de eindtijd het hart van vele volken verharden om hen voor verschillende doeleinden te gebruiken, zoals de bekering van het volk Israël en de loutering en zuivering van de Gemeente van Jezus. Voor dat grote doel brengt de Heer alle volken van de aarde naar Jeruzalem (Zach.12:2-3,14:2), en daar zal de Koning der koningen definitief afrekenen met de rebellie van de naties. Op een mysterieuze manier zal God in Zijn soevereiniteit zowel de duivel als de antichrist en de valse profeet gebruiken om Zijn Goddelijke doelen te realiseren. Openb.16:13 is de enige keer in de Bijbel waarbij satan openlijk naar voren komt op het wereldtoneel om samen met de antichrist en de valse profeet alle naties op de aarde te misleiden. En wanneer de misleiding compleet is, is het scenario gereed voor het uitstorten van de laatste toorn van God in de zevende schaal.

F: De zevende schaal.

Openb.16:17-21 De zevende engel goot zijn offerschaal leeg over de lucht. Toen klonk er uit 
de tempel een luide stem vanaf de troon, die uitriep: Het is voorbij! Er volgden bliksemschichten en groot geraas en donderslagen. Er kwam een zware aardbeving, zo zwaar als nog niet was voorgekomen sinds er mensen op aarde waren; verschrikkelijk was die aardbeving. De grote stad viel in drie stukken uiteen en de steden van alle volken werden verwoest. Het grote Babylon moest het ontgelden: God gaf het de beker met de wijn van zijn hevige woede. Alle eilanden verdwenen in het niets en van de bergen was geen spoor meer te vinden. Uit de hemel vielen loodzware hagelstenen op de mensen, en de mensen lasterden God vanwege de plaag van die hagel, want het was een vreselijke plaag.

Het is een grote genade van God dat Hij ons het einde van het verhaal van tevoren laat zien, want we krijgen hier te zien dat Jezus wint, de heiligen recht wordt gedaan, en het rijk van de antichrist openlijk verslagen wordt in het laatste oordeel over de zonde. Jezus heeft dit alles van tevoren aangekondigd (Matt.24:25), want Hij wil ons hart in verbinding brengen met Zijn eigen hart, wanneer het drama van de eindtijd ontwikkeld wordt. De zevende schaal is het allerlaatste oordeel van God (Openb.15:1), waarin onze God reageert op de wereldwijde lastering van de Heilige Geest, die tijdens de zesde schaal plaatsvindt. De zevende schaal veroorzaakt de ergste aardbeving in de geschiedenis van de mensheid, die alle steden van de aarde zal verwoesten, vooral de twee grote steden in het boek Openbaring, Jeruzalem (11:8) en Babylon (14:8). Deze aardbeving wordt begeleid door hagelstenen van bijna 50 kilo (16:21), maar ook door een plaag die in de lucht wordt uitgegoten (16:17); deze laatste plaag wordt in Zach.14:12+15 beschreven als een plaag die het vlees op de lichamen van de legers van de antichrist doet wegrotten. Tijdens de zesde schaal worden de legers van de antichrist bij Harmagedon verzameld, waarna zij door het hele land Israël trekken met de bedoeling het Joodse volk volledig uit te roeien; en inderdaad zal tweederde deel van dit volk worden uitgeroeid (Zach.13:8). Maar het hoofddoel van de antichrist is om Jezus en Zijn leger te vernietigen, en dat zal resulteren in de laatste slag bij Jeruzalem; deze gebeurtenis wordt beschreven in Openb.19:11-21. 

F1: Het laatste oordeel. 

Openb.16:17 De zevende engel goot zijn offerschaal leeg over de lucht. Toen klonk er uit 
de tempel een luide stem vanaf de troon, die uitriep: Het is voorbij! 

De zevende engel giet zijn offerschaal leeg over de lucht; de gevolgen hiervan worden niet duidelijk gemaakt, maar wel is duidelijk dat het oordeel van de zevende schaal de grootste invloed zal hebben van alle zeven schalen; want er is duidelijk een toenemende mate van oordeel in de zeven schalen waarneembaar. Er klinkt een luide stem vanaf de troon in de hemel, net als aan het begin van deze laatste serie oordelen (16:1); deze stem kondigt het definitieve einde van Gods oordelen over de aarde aan met woorden die overeenkomen met de laatste woorden van Jezus op het kruis van Golgotha (Joh.19:30). Jezus sprak toen dat Hij het werk volbracht had aan het einde van Zijn 3,5 jaar bediening op aarde, en nu worden deze woorden weer gesproken aan het einde van de 3,5 jaar van de eindtijd. De eerste keer sprak Hij deze woorden vanaf het kruis, maar de tweede keer zal Hij deze woorden spreken vanaf de troon in de hemel. Hij is of de Redder of de Rechter, afhankelijk van onze reactie op Zijn optreden in de mensheid. 

F2: Bliksemschichten en donderslagen. 

Openb.16:18a Er volgden bliksemschichten en groot geraas en donderslagen.
Opnieuw breekt er een donderstorm los, zoals die vaker losbreekt in het boek Openbaring als aankondiging van een nieuwe onthulling of als afsluiting van een serie oordelen. In de hemel klinken vaker geluiden als donderslagen in het kader van onthullingen in verband met de eindtijd en de openbaring van Gods oordelen (4:5, 6:1, 8:5, 10:3-4, 11:19, 14:2, 19:6). Vaak spreken deze heftige geluiden van hemelse openbaring, die een natuurlijke expressie krijgen in Goddelijk oordelen over de aarde.

F3: Een zeer zware aardbeving. 

Openb.16:18b Er kwam een zware aardbeving, zo zwaar als nog niet was voorgekomen sinds er mensen op aarde waren; verschrikkelijk was die aardbeving.
Het zevende oordeel is het definitieve oordeel van God over alle zonde en goddeloosheid op de aarde. Er lijkt werkelijk niets meer overeind te blijven, en alles wat geschud kan worden wordt geschud, zodat alleen datgene wat onwankelbaar is overblijft (Hebr.12:26-27). Het oordeel van de zevende schaal is met geen pen te beschrijven en dit moment is met geen menselijk verstand te bevatten, maar de hier genoemde wereldwijde aardbeving werd al meer dan 2000 jaar geleden aangekondigd. 

Hebr.12:26-27 Destijds deed Zijn stem de aarde beven, nu heeft Hij deze belofte gedaan: 
Nog eenmaal zal Ik de aarde doen beven, en met de aarde ook de hemel. Met dat nog eenmaal wordt bedoeld dat wat geschapen is, wankelt en verdwijnt, zodat alleen blijft wat onwankelbaar is.

Jes.13:13 Ik zal de hemel doen wankelen, de aarde raakt bevend van haar plaats op de dag van de HEER van de hemelse machten, de grimmige dag van Zijn brandende toorn. 
Jes.24:19-20a De aarde kraakt en barst open, de aarde schokt en schudt heen en weer, de aarde kantelt en wankelt vervaarlijk. De aarde zwalkt en waggelt als een dronkaard, ze zwaait heen en weer als een hut in de storm. 
Jes.29:6 Want de HEER van de hemelse machten zal ingrijpen, met donder, aardschokken en oorverdovend lawaai, met wervelende stormen en een verterende vlammenzee. 

Ezech.38:18-20 Op de dag dat Gog het land van Israël aanvalt, spreekt God, de HEER, zal Mijn woede oplaaien. In Mijn hartstocht, in het vuur van Mijn toorn zeg Ik: Op die dag zal een zware aardbeving het land van Israël treffen. De vissen in de zee, de vogels aan de hemel, de wilde dieren, alles wat op het land rondkruipt en alle mensen op aarde zullen voor Mij beven. Bergen zullen wegzinken, bergwanden neerstorten, stadsmuren in puin vallen.

Hab.3:6 Hij staat en doet de aarde beven, Hij kijkt en de volken springen op. De aloude bergen worden verbrijzeld, de eeuwige heuvels zinken ineen, Hij gaat rond zoals in vroeger tijden. 

Hag.2:6-7 Want dit zegt de HEER van de hemelse machten: Nog een korte tijd, een ogenblik slechts, en Ik zal de hemel en de aarde, de zee en het land doen beven. Alle volken breng Ik in beroering, hun schatten zullen Mij toevallen en Mijn huis zal Ik vullen met pracht en rijkdom, zegt de HEER van de hemelse machten.

Zach.14:3-5 Daarna zal de HEER uittrekken en de strijd tegen die volken aanbinden, net als weleer. Die dag zal Hij Zijn voeten op de Olijfberg planten, ten oosten van Jeruzalem. De Olijfberg zal in tweeën splijten: de ene helft glijdt weg naar het noorden en de andere naar het zuiden, zodat er een breed dal ontstaat van oost naar west. Jullie zullen wegvluchten, het dal in tussen die twee bergketens die zullen reiken tot aan Asel, zoals jullie ook gevlucht zijn bij de aardbeving in de tijd dat koning Uzzia regeerde over Juda. En de HEER, mijn God, zal verschijnen met al de Zijnen. 

Deze aardbeving zal letterlijk de hele aarde doen beven; er is een toenemende mate van aardbeving in het boek Openbaring, zie 6:14, 8:5, 11:13, 16:18, waarbij de laatste verreweg de grootste is. Deze aardbeving zal speciaal het land Israël treffen (Ezech.38:19, Joël 2:10, 4:16, Zach.14:5), waarbij de laatstgenoemde onthult dat de Olijfberg in tweeën zal splijten om Joden in Jeruzalem de gelegenheid te geven te vluchten. Jezus Zelf zal op het juiste moment op deze Olijfberg staan om Joden, die nog niet tot wedergeboorte zijn gekomen, de gelegenheid te geven om te vluchten voor de handlangers van de antichrist. Op dat moment zal Jezus Zijn eigen woorden uit Marc.11:23 in vervulling laten gaan, want Hij zal tot de daar genoemde berg - dat is de Olijfberg - spreken, zodat deze berg in tweeën zal splijten. 

F4: Het oordeel van God over de steden op de aarde. 

Openb.16:19 De grote stad viel in drie stukken uiteen en de steden van alle volken werden verwoest. Het grote Babylon moest het ontgelden: God gaf het de beker met de wijn van zijn hevige woede. 

Er worden in het boek openbaring twee grote steden genoemd; dit zijn de twee steden van waaruit de hele menselijke geschiedenis wordt beschreven, namelijk Jeruzalem en Babylon. Beide steden worden in het boek Openbaring aangeduid als grote stad, namelijk Jeruzalem in 11:8, en Babylon in 14:8. Omdat Babylon met name in het tweede deel van de tekst wordt genoemd, waarbij wordt vermeld dat de stad helemaal wordt verwoest, moet met de grote stad in het begin van deze tekst de stad Jeruzalem bedoeld worden. De grote stad valt in drie stukken uiteen, terwijl de steden van alle volken en het grote Babylon worden verwoest. Jeruzalem zal weliswaar hevig geschud worden, waarbij een tiende deel van de stad wordt verwoest en 7000 mensen door de aardbeving gedood zullen worden (11:13), maar de stad zelf zal voor eeuwig blijven bestaan (Zach.12:6, 14:9-11). Maar de stad Babylon, dat een van de hoofdkwartieren van de antichrist is, zal volledig en voor eeuwig verwoest worden, zoals de profeten in het Oude Testament hebben geprofeteerd; dit oordeel wordt al in Openb.14:8 aangekondigd, en verder in Openb.17-18 gedetailleerd beschreven. Deze laatste aardbeving zal alle steden op de aarde verwoesten, omdat de goddeloosheid op de aarde wereldwijd een dieptepunt heeft bereikt, en alle steden vreselijk zal hebben beïnvloed; dit oordeel over de steden op de aarde zal zeer rechtvaardig blijken te zijn. 
F5: Een volledige reconstructie van de aarde. 

Openb.16:20 Alle eilanden verdwenen in het niets en van de bergen was geen spoor meer te vinden. 

Het is op dit moment vrijwel ondenkbaar om een voorstelling te maken van de in deze tekst genoemde gebeurtenissen, maar de laatste en allergrootste aardbeving in de menselijke geschiedenis zal een dramatische verandering aanbrengen op het hele aardoppervlak, zoals ook genoemd wordt in Jes.42:15 en Zach.14:10. Jeruzalem zal een verheven plaats krijgen (Zach.14:10), en de berg Sion zal de hoogste berg op aarde worden (Jes.4:2, Micha 4:1). Deze aardbeving zal een onderdeel zijn van de Goddelijke reconstructie van de hele aarde als voorbereiding op het duizendjarige vrederijk. 

F6: Een enorme hagelbui. 
Openb.16:21 Uit de hemel vielen loodzware hagelstenen op de mensen, en de mensen lasterden God vanwege de plaag van die hagel, want het was een vreselijke plaag.

Tenslotte vallen er loodzware hagelstenen op de mensen, en de mensen op aarde lasteren God vanwege de plaag van deze hagel, want die is werkelijk vreselijk. Maar God Zelf heeft al heel lang geleden bepaald dat hagelstenen een uitstekend middel voor Goddelijk oordeel zijn. Deze hagelstenen wegen volgens de Griekse grondtekst een talent zwaar; een talent zilver weegt ongeveer 45 kilo, dus dat is ook ongeveer het gewicht van deze hagelstenen. Deze hagelstenen zullen ervoor zorgen, dat de mensen op aarde allerlei schuilplaatsen zullen opzoeken, maar de aardbeving zal ervoor zorgen dat hun schuilplaatsen vernietigd worden, zodat zij niet kunnen ontsnappen aan dit laatste oordeel van God; vandaar hun godslasterlijke reactie, net als in 16:9+11. 
Job 38:22-23 Ken je de voorraadkamers van de sneeuw, heb je de voorraadkamers van de hagel gezien, die Ik heb aangelegd voor tijden van nood, voor dagen van oorlog en strijd?

In Ex.9:22-25, Joz.10:11 en Ps.18:13-14 lezen we hoe God zware hagelstenen gebruikt om de vijanden van Zijn volk te verjagen en te verslaan. Maar het afvallige deel van het Joodse volk krijgt dit oordeel van God ook over zich heen vanwege hun verbond met de antichrist, en God gebruikt deze hagel om hieraan een einde te maken. Deze wereldwijde hagelbui is de uiterste vervulling van het stenigen in de wet van Mozes (Lev.20:2+27, 24:16, Deut.13:10, 17:2-5). 
Jes.28:14-18 Daarom, hoor de woorden van de HEER, jullie spotters, leiders van het volk van Jeruzalem. Jullie zeiden: Wij hebben een verbond gesloten met de dood, met het dodenrijk zijn we een verdrag aangegaan. Wanneer de striemende gesel voorbijkomt, zal hij ons niet raken. Wij houden ons schuil in bedrog en verbergen ons in leugens. Maar dit zegt God, de HEER: Ik leg in Sion een fundament met een uitgelezen grondsteen, een kostbare hoeksteen. Wie zijn vertrouwen daarop grondvest, hoeft geen andere toevlucht te zoeken. Ik zal het recht als meetlint hanteren en de gerechtigheid als schietlood. De hagel vernietigt de schuilhoek van je bedrog, het water spoelt jullie schuilplaats weg. Jullie verbond met de dood wordt verbroken, jullie verdrag met het dodenrijk houdt geen stand. Wanneer de striemende gesel voorbijkomt, zal hij jullie genadeloos afranselen. 
Hier eindigt het vierde chronologische gedeelte van het boek Openbaring, het vijfde deel van de chronologie begint in Openb.19:11, maar eerst komt het vierde interval.
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